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J=248

FOR XBOX ONE, XBOX SERIES X|S AND PC

User Manual

WARNING:
To ensure that your T248 racing wheel functions correctly with Xbox One, Xbox Series X|S
and PC games, you may be required to install the game’s automatic updates
(available when your console or PC is connected to the Internet).
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TECHNICAL FEATURES

OO NOG AR WN =

T248 base
Wheel rim

T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) screen
Encoder selector switch and encoder push function

+and - encoder selector switch

2 magnetic paddle shifters (Up and Down)
Directional buttons

VIEW button on Xbox consoles

MODE button

2/32

10
1"
12
13
14
15

16
17

(16E]

Xbox button

DISPLAY button

MENU button on Xbox consoles
Attachment system

Metal fastening screw

Power cable (EU/US or UK...) (15a)
and power adapter (15b)

USB-C (16a) - USB-A (16b) cable
Quick release USB-C cable -

male (17a) to female (17b))



ENGLISH

18 Large threaded hole (for attachment system 22 Racing wheel's USB-C connector
and fastening screw) 23 Mini-DIN connector for Thrustmaster
19 Threaded holes for attachment to a racing shifter, handbrake or hub (sold separately)
cockpit (not included) 24 RJ12 connector for pedal set

20 Hook-and-loop fastener cable holder
21 Power adapter connector
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WARNING

Before using this product, please read this manual carefully and save it for later reference.

A Warning - Electrical shock

* Keep the product in a dry location and do not expose it to dust or sunlight.

* Do not twist or pull on the connectors and cables.

* Do not spill any liquid on the product or its connectors.

* Do not short-circuit the product.

* Never dismantle the product; do not throw it onto a fire and do not expose it to high temperatures.

* Do not use a power supply cable other than the one provided with your racing wheel.

* Do not use the power supply cable if the cable or its connectors are damaged, split or broken.

* Make sure that the power supply cable is properly plugged into an electrical outlet, and properly
connected to the connector at the rear of the racing wheel’s base.

* Do not open up the racing wheel: there are no user-serviceable parts inside. Any repairs must be
carried out by the manufacturer, its authorized representative or a qualified technician.

* Only use attachment systems/accessories specified by the manufacturer.

* If the racing wheel is operating abnormally (if it is emitting any abnormal sounds, heat or odors), stop using it
immediately, unplug the power supply cable from the electrical outlet and disconnect the other cables.

* If you will not be using the racing wheel for an extended period of time, unplug its power supply cable
from the electrical outlet.

* The electrical outlet must be located near the equipment and must be easily accessible.

Use only the power supply listed in the user instructions.

Information for power supply adapter

Information published Value Unit
Manufacturer’s name or trademark, GUILLEMOT CORPORATION S.A.
commercial registration number and 414 196 758 Rennes
address Place du Granier

BP 97143

35571 Chantepie Cedex

France
Model identifier A481-1852590D
Input voltage 100 - 240 V
Input AC frequency 50 - 60 Hz
Output voltage 18.5 VDC
Output current 2.6 A
Output power 47.9 W
Average active efficiency 87.8 %
Efficiency at low load (10%) 87.8 %
No-load power consumption 0.10 W
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A Air vents

Make sure not to block any of the air vents on the racing wheel’s base. For optimal ventilation, make
sure to do the following:

* Position the wheel’s base at least 10 cm away from any wall surfaces.

* Do not place the base in any tight spaces.

* Do not cover the base.

* Do not let any dust build up on the air vents.

For safety reasons, never use the pedal set with bare feet
or while wearing only socks on your feet.
THRUSTMASTER® DISCLAIMS ALL RESPONSIBILITY IN THE EVENT OF INJURY RESULTING
FROM USE OF THE PEDAL SET WITHOUT SHOES.

A Warning - Injuries due to Force Feedback and repeated movements

Playing with a Force Feedback racing wheel may cause muscle or joint pain. To avoid any problems:

* Avoid lengthy gaming periods.

* Take 10 to 15-minute breaks after each hour of play.

* If you feel any fatigue or pain in your hands, wrists, arms, feet or legs, stop playing and rest for a few hours
before you start playing again.

* If the symptoms or pain indicated persist when you start playing again, stop playing and consult your doctor.

* Keep out of children’s reach.

* During gameplay, always leave both hands correctly positioned on the wheel without completely letting go.

* During gameplay, never place your hands or your fingers under the pedals or anywhere near the pedal set.

* During calibration and gameplay, never place your hand or your arm through the openings in the racing
wheel.

* Make sure that the racing wheel's base is properly secured, as per this manual’s instructions.

HEAVY PRODUCT
Product to be handled only by users Be careful not to drop the product on
14 years of age or older yourself or on anyone else!
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ALWAYS NEVER

MWarnin - Pedal set pinch hazard when playin

* Keep the pedal set out of children’s reach.

* During gameplay, never place your fingers on or anywhere near the sides of the pedals.
* During gameplay, never place your fingers on or anywhere near the pedal’s rear base.
* During gameplay, never place your fingers on or anywhere near the pedal’s front base.

NEVER NEVER NEVER

Py
- .

AWarnin - Pedal set pinch hazard when not playin

* Store the pedal set in a safe place, and keep it out of children’s reach.
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ATTACHING THE RACING WHEEL

Attaching the racing wheel to a table or a desktop
Start by connecting on the underside of the wheel:
the power adapter (21);
the quick release USB-C cable (17a) to the USB-C connector (22);
the T3PM pedal set (24).
Make sure to follow the paths for the different cables, and attach the cables using the hook-and-loop
fastener cable holder (20).

ENGLISH

1. Place the racing wheel on a table or any other horizontal, flat and stable surface.

2. Insert the fastening screw (14) in the attachment system (13), then tighten the device by turning the
screw counterclockwise, so that it feeds into the large threaded hole (18) located beneath the
racing wheel, until the wheel is perfectly stable.

>

e - |

—

[7

WARNING: Never tighten the screw alone without the attachment system in place!
This could damage the racing wheel.
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ATTACHMENT /
REMOVAL

DIRECTION

To tighten:

Turn the screw
counterclockwise

To release:

Turn the screw
clockwise
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Attaching the racing wheel to a racing cockpit (not included)

1. Place the base of the racing wheel on the cockpit's shelf.
2. Screw two M6 screws (not included) into the cockpit's shelf and into the two threaded holes on the
underside of the racing wheel (19).

A Important A
The length of the two M6 screws must not exceed the thickness of the shelf by more than
0.47 inches/12 mm; longer screws could cause damage to internal components located in the racing
wheel’s base.

3. If necessary, you can also screw the standard attachment system (13, 14) into the large threaded
hole (18).

The T248 racing wheel’s setup diagrams for cockpits and other supports are available at

https://support.thrustmaster.com: click Racing Wheels / T248, and then Template - Cockpit
Setup.
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INSTALLATION
AUTOMATIC RACING WHEEL AND PEDAL SET CALIBRATION

The wheel automatically self-calibrates when you plug the racing wheel into an electrical outlet and
connect the racing wheel's USB connector to the Xbox console or to the PC.
During this phase, the racing wheel will rotate quickly towards the left and the right, covering a 900-

degree angle, before stopping at the center.

WARNING:
Never touch the racing wheel during the self-calibration phase!
(This could result in improper calibration and/or personal injuries.)

Never connect the pedal set to the racing wheel's base (or disconnect it from the base) when it is
connected to the system or during gameplay (this could result in improper calibration).

Always connect the pedal set before connecting the racing wheel to the system.

Once the racing wheel’s calibration is complete and the game has been started, the pedals are
automatically calibrated after a few presses.

WARNING:
Never press the pedals during the racing wheel's
self-calibration phase or while a game is loading!
(This could result in improper calibration.)

If your racing wheel and/or pedal set do not function correctly, or if they seem to be improperly
calibrated:

Power off your console or PC and completely disconnect the racing wheel. Then reconnect all cables
(including the power supply cable and the pedal set), and restart your console (or PC) and your game.
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INSTALLATION ON XBOX CONSOLES

1. Connect the T3PM pedal set to the RJ12 connector (24) of the base.

2. Plug the power cable and power adapter into an electrical outlet.

3. Connect the USB-C cable (17) to the USB-C port (22) of the base.

4. Connect the USB-C/USB-A cable (16) to the USB-C cable (17) and to a USB-A port on the Xbox
console.

Once the console is powered on, your racing wheel will self-calibrate automatically.

ENGLISH

You are now ready to play!

Please note:

- The list of games compatible with the Xbox console and the T248 racing wheel is available here:
https://support.thrustmaster.com (in the Racing Wheels / T248 / Games Settings section). This
list is updated regularly.
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INSTALLATION ON PC

1. Visit https://support.thrustmaster.com to download the drivers and Force Feedback software for
PC. Click Racing Wheels / T248 / Drivers.

2. Connect the T3PM pedal set to the RJ12 connector (24) of the base.

3. Plug the power cable and power adapter into an electrical outlet.

4. Connect the USB-C cable (17) to the USB-C port (22) of the base.

5. Connect the USB-C/USB-A cable (16) to the USB-C cable (17) and to a USB-A port on your PC.

You are now ready to play!
Please note:

- In the Control Panel and in games, the racing wheel is recognized under the name Thrustmaster
Advanced Racer.

UPDATING THE RACING WHEEL'’S FIRMWARE

Visit https://support.thrustmaster.com.
Click Racing Wheels / T248 / Firmware, and follow the instructions.
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MAPPING FOR XBOX CONSOLES

XL
2}
3
(O]
pd
[11]
SHARE SHARE
LSB RSB
® g (R}
o 1 0 o 4
D-PAD Right ;
D.PAD Loft ¥ e DOO OOO © v g-gﬁg ggwn

D-PAD

VIEW MENU
XBOX

Please note:

- The screen displaying telemetry information (T-RDD) is currently not compatible on Xbox consoles. It
is only compatible on PC.

- Some features (encoders, number of action buttons) are limited by the console protocol.

- On Xbox, the LSB and RSB buttons on the racing wheel are only functional in some upcoming
games. The list of games with this feature is updated regularly.
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MAPPING FOR PC

D-PAD

EMP=tty  EP=12y  E3P=y  EdP=25y
Ef+=144  En=174  E3=194  Ed=214
El=t5¥  E2=6%  E3=8%  E4=20¥

USING THE E1/E2/ E3 / E4 ENCODERS
You can select the active encoder by pushing the encoder selector switch (4) up. The active encoder is
displayed on the screen: E1, E2, E3, E4 in succession, and then E1... and so on again.
When the encoder (E1, E2, E3 or E4) is selected, the associated functions are as follows:
Push (P) by pushing the encoder selector switch (4) down.
+ by pushing the encoder selector switch on the right-hand side (5) up.
- by pushing the encoder selector switch on the right-hand side (5) down.
The corresponding action is displayed on the screen.

Please note:

- The E1, E2, E3 and E4 encoders function in most games.

- The screen displaying telemetry information functions in games compatible with the Thrustmaster
SDK. The list of compatible games is available here: https://support.thrustmaster.com (in the
Racing Wheels / T248 / Games Settings section). This list is updated regularly.
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MODE BUTTON
DISPLAYING INFORMATION ON THE RACING WHEEL, AND CONFIGURING THE RACING WHEEL AND PEDAL SET

Press the MODE button (9) to enter the MODE menu.
Only the first two segments are displayed when you are in this menu.

ENGLISH
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Use the directional buttons (7) in this menu as follows:

Navigation Screen Information / Options
- Selection of Xbox console (by
default)
XBOXIPC X - Selection of PC system
<: Select your system: N . ’
Xbox console or Note: To validate your system cho!ce,
) PC press the MODE button (9). Selection
2 options will be saved when EXIT appears on
screen.
- Firmware version of racing wheel
base
<: E> ABOUT - Name of device connected to mini-
General information DIN connector (23)
3 displays - Type of pedal set connected to
RJ12 connector (24)
FFB
Select the Force -FFB1
Feedback profile - FFB 2 (by default)
_ (see FFB PROFILE -FFB3
3 options DIAGRAM section)
ﬁ FORCE
<: E> Select the overall
wheel's force effect
O 6 options level
ROT® o
Select the angle of - 2707
8 levels rotation - 360
< : : > . - 540°
(only for games in . 720°
5 oo which the angle of 900°
options rotation is not ) _ !
automatic) - AUTO = Automatic (by defaulf)
- FLOOR: floor position (by default)
PEDAL - INV.: suspended position
Select the pedal set
. (the accelerator and clutch pedals
configuration
2 options are reversed)
1 displa TEMP Racing wheel's motor temperature
piay Motor temperature displayed in real time
RESET “N:No
Reset the racing .Y ves
Select Y, then press the MODE button
wheel to default N N
_ mode (9). The racing wheel is reset when
1 option : EXIT appears on screen.
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FORCE

Allows to adjust in real time (= directly in race) all the racing wheel’s force effects, from 20 to 100%.

FORCE

FFB1
The FFB 1 effect provides linear Force Feedback. The force that you feel is 100% proportional to the
force requested by the game.

FFB 2 and FFB 3
The FFB 2 and FFB 3 effects boost the Force Feedback in order to accentuate the force that you feel
in relation to the force requested by the game.

Please note:

- Validate your choices by pressing the MODE button (9): EXIT is displayed before returning to your
default screen.

- The directional buttons (7) are disabled in games and in the console’s interface when the MODE
button is enabled.
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DISPLAY BUTTON
CONFIGURING THE DISPLAY OF TELEMETRY SETTINGS
(in games for PC compatible with the display)

Please note:

- The list of games for PC compatible with the T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) screen is
available here: https://support.thrustmaster.com (in the Racing Wheels / T248 / Games Settings
section). This list is updated regularly.

- The DISPLAY button only works in these games.

- The DISPLAY button is currently not compatible on Xbox consoles.

Press the DISPLAY button (11) to enter the DISPLAY menu.
Only the last two segments are displayed when you are in this menu.
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Use the directional buttons (7) in this menu as follows:

Navigation Screen Information / Options ‘:,:)
_
S
No
L
Shifter
SPEED
No
Speed

- REV >>: left to right
- REV <<: right to left
- REV ><: outside
toward center

f e

5 options f - REV <>: center
di Ioptlons orth RPM and choice of view toward outside
Ispay acrOfs © across the 9 segments - REV - no display on
5 segmen's the segments
levels
<: E> - DRI: position in the
race
- LAP: number of laps
2 options Position
TIME - PBL: best personal
<: E> lap time
- C L: current lap time
3 options -L L: last lap time
Please note:

- Validate your choices by pressing the DISPLAY button (11).
- The directional buttons (7) are disabled in games and in the console’s interface when the DISPLAY
button is enabled.
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VARIOUS TIPS AND FAQs

Visit https://support.thrustmaster.com. Click Racing Wheels / T248, and then Manual or FAQ.
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T3PM PEDAL SET

ENGLISH
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TECHNICAL FEATURES

QR wWN =S

Pedal set

Additional hard spring (black)

2.5 mm Allen key

Spring retaining rod

Upper retaining head with washer

22/32

Elastomer cushioning ring (white — Shore
70)

Upper plastic spacer (red)

Soft spring (silver — installed by default)
Lower plastic spacer (red)



WARNING

Before using this product, please read this manual carefully and save it for later reference.

ENGLISH

For safety reasons, never use the pedal set with bare feet
or while wearing only socks on your feet.
THRUSTMASTER® DISCLAIMS ALL RESPONSIBILITY IN THE EVENT OF INJURY RESULTING
FROM USE OF THE PEDAL SET WITHOUT SHOES.

AWarnin - Pedal set pinch hazard when playin

* Keep the pedal set out of children’s reach.

* During gameplay, never place your fingers on or anywhere near the sides of the pedals.
* During gameplay, never place your fingers on or anywhere near the pedal’s rear base.
* During gameplay, never place your fingers on or anywhere near the pedal’s front base.
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AUTOMATIC CALIBRATION OF THE PEDAL SET

IMPORTANT
- Never connect the pedal set to the racing wheel’s base (or disconnect it from the base) when it is
connected to the Xbox console, or during gameplay (this could result in improper calibration).

- Always connect the pedal set before connecting the racing wheel to the console or to the PC.

- Once the racing wheel's calibration is complete and the game has been started, the pedals are
automatically calibrated after a few presses.

- Never press the pedals during the racing wheel's self-calibration phase or while a game is loading!
This could result in improper calibration.

If your racing wheel and/or pedal set do not function correctly, or if they seem to be improperly
calibrated:

Power off your console and completely disconnect the racing wheel. Then reconnect all cables
(including the power supply cable and the pedal set), and restart your console and your game.
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ATTACHING THE PEDAL SET TO A SUPPORT OR COCKPIT

The pedal set can be attached to a variety of different compatible supports (sold separately) using the
five M6-type threaded holes located underneath the base. To do so, screw at least two M6 screws (not
included) through the support shelf, and into the threaded holes on the underside of the pedal set's
base.

ENGLISH

Important: the length of the M6 screws must not exceed the thickness of your support by more than
0.47 inches/12 mm, so as not to risk damaging the pedal set’s internal components.

)

) E]
O

[ ]
[ ] [ ]
[ [ ]
J ©
O (e] (o] O/

The pedal set's setup diagrams for cockpits and other supports are available at
https://support.thrustmaster.com: click Racing Wheels / T3PM, and then Template - Cockpit
setup.
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ADJUSTING THE PEDAL SET

Each of the three pedals includes:

- A pedal arm (10) with two perforations.

- A plastic head support (11) (placed between the head and the arm) with four perforations.

- A metal head (12) with multiple perforations (nine for the accelerator - six for the brake - six for the
clutch).

@
@ 2
D o S D

@
6006
@@ (12)
050

A b

ATTENTION: To avoid any calibration problems, be sure to always disconnect your wheel’s
USB cable from the console or PC before making any adjustments to your pedal set.

Adjusting the HEIGHT of the gas pedal

- Using the included 2.5 mm Allen key (3), unscrew the two screws holding the metal head (12) and its
support (11) in place.

- Select your preferred height position, then replace and re-tighten the screws so that the metal
head (12) and its support (11) are held firmly in place.

Low position High position (default)
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Adjusting the SPACING of the three pedals

- Using the included 2.5 mm Allen key (3), unscrew the two screws holding the metal head (12) and its
support (11) in place.

- Select your preferred position (to the left, centered, or to the right), then replace and re-tighten the
screws so that the metal head (12) and its support (11) are held firmly in place.

Examples illustrating the brake pedal:

@0

[@e6)

o5 o)

14

Left position Centered position (default) Right position

Number of possible spacing positions per pedal:
- Three for gas pedal
- Three for brake pedal
- Three for clutch pedal

Adjusting the INCLINATION of the pedals

- Using the included 2.5 mm Allen key (3), unscrew the two screws holding the metal head (12) and its
support (11) in place.

- Turn the plastic head support (11) 180°, then replace and re-tighten the screws so that the metal
head (12) and its support (11) are held firmly in place.

Examples illustrating the gas pedal:

Less inclined position (default) More inclined position

Number of possible inclination positions per pedal:
- Two for gas pedal
- Two for brake pedal
- Two for clutch pedal

27132
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INCLUDED SET OF BRAKE SPRINGS
4 possible configurations and settings for the brake pressure force

This mod lets you experience a different feel and resistance when braking.
You can choose to install it or not, according to your preferences.

Brake resistance Soft (blzlz‘:lfl::lt) Hard Very hard
Recommended use Desk Desk Redallset Cockpit
support
Soft silver spring (8) X X
White elastomer cushioning X X
ring (6)
Hard black spring (2) X X

1. Pull hard on the lower plastic spacer (9) to compress the spring and remove the spring retaining rod

(4) from its location.

Method 1:

Method 2:

e
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2. Reposition the different elements on the spring retaining rod (4).
Start with the lower plastic spacer (9), your choice of spring (2) or (8), and then the upper plastic
spacer (7).

3. After your selected configuration, install the elastomer cushioning ring (6).

4. Adjust the upper retaining head with washer (5) and position it in its location.

ENGLISH

5. Strongly compress the spring in order to place the spring retaining rod (4) in its location

A video showing how to change the spring is available at https://support.thrustmaster.com: click
Racing Wheels / T3PM.
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CONSUMER WARRANTY INFORMATION

Worldwide, Guillemot Corporation S.A., whose registered office is located at Place du Granier, B.P. 97143, 35571
Chantepie, France (hereinafter “Guillemot’) warrants to the consumer that this Thrustmaster product shall be free
from defects in materials and workmanship, for a warranty period which corresponds to the time limit to bring an
action for conformity with respect to this product. In the countries of the European Union, this corresponds to a
period of two (2) years from delivery of the Thrustmaster product. In other countries, the warranty period
corresponds to the time limit to bring an action for conformity with respect to the Thrustmaster product according to
applicable laws of the country in which the consumer was domiciled on the date of purchase of the Thrustmaster
product (if no such action exists in the corresponding country, then the warranty period shall be one (1) year from
the original date of purchase of the Thrustmaster product).

Should the product appear to be defective during the warranty period, immediately contact Technical Support, who
will indicate the procedure to follow. If the defect is confirmed, the product must be returned to its place of purchase
(or any other location indicated by Technical Support).

Within the context of this warranty, the consumer’s defective product shall, at Technical Support's option, be either
replaced or returned to working order. If, during the warranty period, the Thrustmaster product is subject to such
reconditioning, any period of at least seven (7) days during which the product is out of use shall be added to the
remaining warranty period (this period runs from the date of the consumer’s request for intervention or from the date
on which the product in question is made available for reconditioning, if the date on which the product is made
available for reconditioning is subsequent to the date of the request for intervention). If permitted under applicable
law, the full liability of Guillemot and its subsidiaries (including for consequential damages) is limited to the retum to
working order or the replacement of the Thrustmaster product. If permitted under applicable law, Guillemot disclaims
all warranties of merchantability or fitness for a particular purpose.

This warranty shall not apply: (1) if the product has been modified, opened, altered, or has suffered damage as a
result of inappropriate or abusive use, negligence, an accident, normal wear, or any other cause unrelated to a
material or manufacturing defect (including, but not limited to, combining the Thrustmaster product with any
unsuitable element, including in particular power supplies, rechargeable batteries, chargers, or any other elements
not supplied by Guillemot for this product); (2) if the product has been used for any use other than home use,
including for professional or commercial purposes (game rooms, training, competitions, for example); (3) in the
event of failure to comply with the instructions provided by Technical Support; (4) to software, said software being
subject to a specific warranty; (5) to consumables (elements to be replaced over the product's lifespan: disposable
batteries, audio headset or headphone ear pads, for example); (6) to accessories (cables, cases, pouches, bags,
wrist-straps, for example); (7) if the product was sold at public auction.

This warranty is nontransferable.

The consumer’s legal rights with respect to laws applicable to the sale of consumer goods in his or her country are
not affected by this warranty.

Additional warranty provisions

During the warranty period, Guillemot shall not provide, in principle, any spare parts, as Technical Support is the
only party authorized to open and/or recondition any Thrustmaster product (with the exception of any reconditioning
procedures which Technical Support may request that the consumer carry out, by way of written instructions — for
example, due to the simplicity and the lack of confidentiality of the reconditioning process — and by providing the
consumer with the required spare part(s), where applicable).

Given its innovation cycles and in order to protect its know-how and trade secrets, Guillemot shall not provide, in
principle, any reconditioning notification or spare parts for any Thrustmaster product whose warranty period has
expired.

In the United States of America and in Canada, this warranty is limited to the product's internal mechanism and
external housing. In no event shall Guillemot or its affiliates be held liable to any third party for any consequential or
incidental damages resulting from the breach of any express or implied warranties. Some States/Provinces do not
allow limitation on how long an implied warranty lasts or exclusion or limitation of liability for consequential or
incidental damages, so the above limitations or exclusions may not apply to you. This warranty gives you specific
legal rights, and you may also have other rights which vary from State to State or Province to Province.
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Liability

If permitted under applicable law, Guillemot Corporation S.A. (hereinafter “Guillemot’) and its subsidiaries disclaim
all liability for any damages caused by one or more of the following: (1) the product has been modified, opened or
altered; (2) failure to comply with assembly instructions; (3) inappropriate or abusive use, negligence, an accident
(an impact, for example); (4) normal wear; (5) the use of the product for any use other than home use, including for
professional or commercial purposes (game rooms, training, competitions, for example). If permitted under
applicable law, Guillemot and its subsidiaries disclaim all liability for any damages unrelated to a material or
manufacturing defect with respect to the product (including, but not limited to, any damages caused directly or
indirectly by any software, or by combining the Thrustmaster product with any unsuitable element, including in
particular power supplies, rechargeable batteries, chargers, or any other elements not supplied by Guillemot for this
product).

DECLARATION OF CONFORMITY
CANADIAN COMPLIANCE NOTICE: this Class B digital apparatus meets all requirements of the Canadian
Interference-Causing Equipment Regulations.
USA COMPLIANCE NOTICE: this equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B
digital device, pursuant to Part 15 of the FCC rules. Operation is subject to the following two conditions:
(1) This device may not cause harmful interference, and
(2) This device must accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a residential installation.
This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in
accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no
guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful
interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment on and off, the user
is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna.

- Increase the separation between the equipment and receiver.

- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.

- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

THRUSTMAS TER)
TECHNICAL SUPPORT

https://support.thrustmaster.com
UK: 020 3147 4889
US: (866) 889-5036
Canada: 866-889-2181

. OQC
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COPYRIGHT

©2022 Guillemot Corporation S.A. All rights reserved. Thrustmaster® is a registered trademark of Guillemot
Corporation S.A. Manufactured and distributed by Guillemot Corporation S.A.

Microsoft, Xbox, Xbox “Sphere” Design, Xbox Series X|S, Xbox One and Windows 10/11 are trademarks of the
Microsoft group of companies.

All other trademarks and brand names are hereby acknowledged and are the property of their respective
owners. Contents, design, and specifications are subject to changes without notice and may vary from one
country to another. Photos and illustrations not binding. Designed in North America and Europe, made in
China.

A WARNING: this product can expose you to chemicals including Bisphenol A (BPA), which is
known to the State of California to cause birth defects or other reproductive harm. For more
information go to www.P65Warnings.ca.gov

ENVIRONMENTAL PROTECTION RECOMMENDATION

+ In the European Union, the UK and Turkey: At the end of its working life, this product
should not be disposed of with standard household waste, but rather dropped off at a
collection point for the disposal of Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)
for recycling.

This is confirmed by the symbol found on the product, user manual or packaging.
Depending on their characteristics, the materials may be recycled. Through recycling
and other forms of processing Waste Electrical and Electronic Equipment, you can
make a significant contribution towards helping to protect the environment.

Please contact your local authorities for information on the collection point nearest you.

For all other countries: Please adhere to local recycling laws for electrical and electronic equipment.

Retain this information. Colors and decorations may vary.
Plastic fasteners and adhesives should be removed from the product before it is used.
www.thrustmaster.com

*Applicable to EU, UK and Turkey only
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J=248

POUR XBOX ONE, XBOX SERIES X|S ET PC

Manuel de l'utilisateur

FRANCAIS

ATTENTION :
Pour que le volant T248 fonctionne correctement avec les jeux Xbox One, Xbox Series X|S
ou PC, il peut étre nécessaire d'installer les mises a jour automatiques de ces jeux
(disponibles lorsque votre console ou votre PC est connecté a Intemet).
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

©oONOG A WN =S

Base T248
Roue du volant

Ecran T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display)

Sélecteur encodeur et fonction encodeur push
Encodeur + et -

2 palettes de vitesses magnétiques (Up et Down)

Boutons directionnels
Bouton VIEW sur consoles Xbox
Bouton MODE
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Bouton Xbox

Bouton DISPLAY

Bouton MENU sur consoles Xbox

Systéme de fixation

Vis de serrage métallique

Cable d'alimentation (EU/US ou UK...) (15a)
et adaptateur secteur (15b)

Céble USB-C (16a) — USB-A (16b)

Cable détachable USB-C male (17a) vers
femelle (17b)
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18 Gros pas de vis (pour le systéme de 22 Connecteur USB-C du volant
fixation et la vis de serrage) 23 Connecteur mini-DIN pour la boite de
19 Pas de vis pour fixation cockpit (non vitesses, le frein @ main ou le hub
inclus) Thrustmaster (vendus séparément)
20 Serre-cable auto-agrippant 24 Connecteur RJ12 pour le pédalier

21 Connecteur pour 'adaptateur secteur
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AVERTISSEMENTS

Avant d'utiliser ce produit, lisez attentivement cette documentation et conservez-la pour pouvoir la
consulter ultérieurement.

Avertissement — Choc électrique

* Conservez le produit dans un endroit sec et ne I'exposez ni a la poussiére ni au soleil.

* Ne tordez pas et ne tirez pas sur les connecteurs et cables.

* Ne renversez pas de liquide sur le produit et ses connecteurs.

* Ne mettez pas le produit en court-circuit.

* Ne démontez jamais le produit, ne le jetez pas au feu et ne I'exposez pas a des températures élevées.

* N'utilisez pas de cable d'alimentation autre que celui fourni avec votre volant.

* N'utilisez pas le cable d'alimentation secteur si celui-ci ou ses connecteurs sont endommagés,
fendus ou cassés.

* Assurez-vous que le cable d'alimentation secteur est parfaitement inséré dans la prise murale et
dans son connecteur situé a I'arriére de la base du volant.

* N'ouvrez pas I'appareil. L'appareil ne contient pas de piéces réparables par I'utilisateur. Confiez toute
réparation au fabricant, & une agence spécifiée ou un technicien qualifié.

* Utilisez uniquement les systémes de fixation /accessoires spécifiés par le fabricant.

* 8i le volant fonctionne de maniére anormale (s'il émet des sons, de la chaleur ou des odeurs
anormales), arrétez immédiatement de I'utiliser, débranchez le céble d'alimentation de la prise
électrique et déconnectez les autres cables.

* Lorsque vous n'utilisez pas le volant pendant une période prolongée, débranchez le céble
d'alimentation secteur de la prise électrique.

* La prise électrique doit étre située a proximité de I'équipement et doit étre facilement accessible.

A Utilisez uniquement le bloc d’alimentation listé dans le manuel de I'utilisateur.

Information relative au bloc d’alimentation

Informations publiées Valeur Unité
Nom ou marque du fabricant GUILLEMOT CORPORATION S.A.
Numéro d'entreprise 414 196 758 Rennes
Adresse Place du Granier

BP 97143

35571 Chantepie Cedex

France
Identifiant du modéle A481-1852590D
Tension d'entrée 100 - 240 V
Fréquence AC d'entrée 50 - 60 Hz
Tension de sortie 18,5 VCC
Courant de sortie 2,6 A
Puissance de sortie 47,9 W
Efficacité active moyenne 87,8 %
Efficacité en charge faible (10 %) 87,8 %
Consommation électrique sans charge 0,10 W
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A Grilles d’aération

Veuillez a n'obstruer aucune grille d’aération de la base du volant. Pour assurer une ventilation
optimale, respectez les points ci-aprés :

* Placez la base a 10 cm au moins d'une surface murale.

* Ne placez pas la base dans un endroit exigu.

* Ne couvrez pas la base.

* Ne laissez pas la poussiére s'accumuler sur les grilles d’aération.

A

Pour des raisons de sécurité, ne jouez pas pieds nus ou en chaussettes lorsque vous utilisez le
pédalier.
THRUSTMASTER® DECLINE TOUTE RESPONSABILITE EN CAS DE BLESSURE SUITE A UNE
UTILISATION DU PEDALIER SANS CHAUSSURES.

A Avertissement - Blessures dues au retour de force et aux mouvements répétitifs

Jouer avec un volant a retour de force peut causer des douleurs aux muscles et aux articulations. Afin

d'éviter tout probléme :

* Evitez les périodes trop longues de jeu.

* Faites une pause de 10 a 15 minutes aprés chaque heure de jeu.

* Si vous éprouvez fatigue ou douleur au niveau des mains, des poignets, des bras, des pieds ou des
jambes, cessez de jouer et reposez-vous pendant quelques heures avant de recommencer a jouer.

* Si les symptomes ou les douleurs indiqués ci-dessus persistent lorsque vous reprenez le jeu, arrétez
de jouer et consultez votre médecin.

* Laissez hors de portée des enfants.

* Lors des phases de jeu, laissez toujours vos deux mains correctement positionnées sur le volant
sans jamais le Iacher complétement.

* Lors des phases de jeu, ne placez jamais vos mains ou vos doigts sous les pédales ou a proximité
du pédalier.

* Lors des phases de calibration et de jeu, ne jamais introduire une main ou un bras a l'intérieur de la
roue du volant.

* Vérifiez que la base du volant est correctement fixée, conformément aux instructions du manuel.

PRODUIT LOURD
Produit @ manipuler uniquement par des Ne pas laisser tomber le produit sur vous ou
personnes agées de 14 ans ou plus une autre personne
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TOUJOURS JAMAIS JAMAIS

m Avertissement - Risque de pincement au niveau du pédalier lors des phases de jeu

* Laissez le pédalier hors de portée des enfants.

* Lors des phases de jeu, ne placez jamais vos doigts sur ou & proximité des cotés des pédales.

* Lors des phases de jeu, ne placez jamais vos doigts sur ou a proximité de la base arriére des pédales.
* Lors des phases de jeu, ne placez jamais vos doigts sur ou a proximité de la base avant des pédales.

JAMAIS JAMAIS JAMAIS

A Avertissement - Risque de pincement au niveau du pédalier lorsque vous n’utilisez pas

le pédalier

* Placez le pédalier dans un endroit sr et hors de portée des enfants.
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FIXATION DU VOLANT

Fixer le volant sur une table ou un bureau
Commencez par connecter sous le volant :
I'adaptateur secteur (21),
le cable détachable USB-C (17a) dans le connecteur USB-C (22),
le pédalier T3PM (24).
Veillez a suivre les chemins de cables et a attacher les cables a 'aide du serre-cable (20) prévu a cet effet.

FRANCAIS

1. Placez le volant sur une table ou autre surface plane.

2. Placez la vis de serrage (14) dans le systeme de fixation (13), puis vissez 'ensemble (dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre) dans le gros pas de vis (18) situé sous le volant, jusqu'a ce que
ce dernier soit parfaitement stable.

>

ATTENTION : Ne vissez jamais la vis de serrage seule sans le systéme de fixation !
Cela risquerait de détériorer le volant.
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MONTAGE /
DEMONTAGE

SENS

Pour serrer :

Vissez
dans le sens
inverse
des aiguilles d’une
montre

Pour desserrer :

Dévissez
dans le sens
des aiguilles d’une
montre




Fixer le volant sur un cockpit (non inclus)

1. Placez la base du volant sur la tablette du cockpit.
2. Vissez deux vis M6 (non fournies) dans la tablette du cockpit et dans les deux pas de vis situés sous
le volant (19).

A Important A
La longueur des vis M6 ne doit pas dépasser I'épaisseur de votre support +12 mm afin de ne pas
endommager les composants internes de la base.

3. Si nécessaire, vissez en plus le systeme de fixation classique (13, 14) dans le gros pas de vis (18).

Le plan d’implantation du T248 pour les supports est disponible sur
https://support.thrustmaster.com : cliquez sur Volants / T248, puis sur Template - Cockpit Setup.

FRANCAIS
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INSTALLATION
CALIBRAGE AUTOMATIQUE DU VOLANT ET DES PEDALES

La roue du volant s'autocalibre de maniére automatique une fois le volant relié au secteur et le
connecteur USB connecté a la console Xbox ou au PC.
Cette opération entraine des mouvements rapides du volant de gauche a droite sur 900° avant de

s'immobiliser au centre.

ATTENTION :
Lors des phases d’autocalibration du volant, ne touchez jamais au volant.
Cela risquerait de fausser la calibration ou de vous blesser.

Lorsque la console est allumée, ne débranchez jamais le pédalier de la base ou ne le branchez jamais
ala base, afin de ne pas fausser la calibration.

Le pédalier doit toujours étre branché avant de relier le volant & la console.

Une fois le volant autocalibré et le jeu lancé, les pédales se calibrent automatiquement aprés quelques
pressions.

ATTENTION :
Lors des phases d’autocalibration du volant et lorsque votre jeu se lance,
n’appuyez jamais sur les pédales. Cela risquerait de fausser la calibration.

Si votre volant et vos pédales ne fonctionnent pas correctement ou semblent mal calibrés :

Eteignez votre console ou votre PC, déconnectez entierement votre volant, reconnectez tous les
cables (avec le cable d'alimentation secteur et le pédalier), redémarrez et relancez votre jeu.
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INSTALLATION SUR CONSOLES XBOX

1. Branchez le pédalier T3PM sur le connecteur RJ12 (24) de la base.

2. Branchez I'adaptateur secteur sur une prise de courant.

3. Branchez le cable USB-C (17) sur le port USB-C (22) de la base.

4. Branchez le cable USB-C/USB-A (16) sur le cable USB-C (17) et sur un port USB-A de la console
Xbox.

Une fois votre console allumée, votre volant s’autocalibre de maniére automatique.

FRANCAIS

Vous étes maintenant prét a jouer !

Remarque :

- La liste des jeux compatibles avec la console Xbox et le T248 est disponible ici :
https://support.thrustmaster.com (dans la rubrique Volants / T248 / Paramétres de jeux). Cette
liste est régulierement mise a jour.
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INSTALLATION SUR PC

1. Allez sur https://support.thrustmaster.com pour télécharger les pilotes et le logiciel Force
Feedback pour PC. Cliquez sur Volants / T248 puis Pilotes.

2. Branchez le pédalier T3PM sur le connecteur RJ12 (24) de la base.

3. Branchez I'adaptateur secteur sur une prise de courant.

4. Branchez le cable USB-C (17) sur le port USB-C (22) de la base.

5. Branchez le cable USB-C/USB-A (16) sur le cable USB-C (17) et sur un port USB-A de votre PC.

Vous étes maintenant prét a jouer !

Remarque :
- Dans le Panneau de configuration et dans les jeux, le volant est connu sous le nom Thrustmaster
Advanced Racer.

METTRE A JOUR LE FIRMWARE DU VOLANT

Aller sur https://support.thrustmaster.com.
Cliquez sur Volants / T248 / Firmware puis suivez les instructions.
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MAPPING POUR CONSOLES XBOX

PARTAGER PARTAGER
LSB RSB

o7\ o

D-PAD droite o C>Oc> OOO o L2 D-PAD haut 7))
D-PAD gauche| 0 O ¥ D-PAD bas <
O
©) Z
<
o
D-PAD w
AFFICHER MENU
XBOX
Remarques :

- L'écran affichant les informations de télémétrie (T-RDD) n’est pour l'instant pas compatible sur les
consoles Xbox. Il est uniquement compatible sur PC.

- Certaines fonctionnalités (encodeurs, nombre de boutons d’action) sont limitées par le protocole de la
console.

- Sur Xbox, les boutons LSB et RSB du volant ne sont fonctionnels que dans certains jeux a venir. La
liste des jeux intégrant cette fonctionnalité est mise a jour régulierement.
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MAPPING POUR PC

D-PAD

EMP=tty  EP=12y  E3P=y  EdP=25y
Ef+=144  En=174  E3=194  Ed=214
El=t5¥  E2=6%  E3=8%  E4=20¥

UTILISATION DES ENCODEURS E1/E2/E3 /E4

Vous pouvez choisir I'encodeur actif en actionnant le sélecteur encodeur (4) vers le haut. L'encodeur
actif s'affiche a 'écran : successivement E1, E2, E3, E4, puis de nouveau E1...

Lorsque I'encodeur (E1, E2, E3 ou E4) est sélectionné, les fonctions associées sont les suivantes :

- Push (P) en actionnant le sélecteur encodeur (4) vers le bas.

- + en actionnant 'encodeur droit (5) vers le haut.

- - en actionnant 'encodeur droit (5) vers le bas.

L’action correspondante s'affiche a I'écran.

Remarques :

- Les encodeurs E1, E2, E3, E4 fonctionnent dans la plupart des jeux.

- L'écran affichant les informations de télémétrie fonctionne dans les jeux compatibles avec le SDK
Thrustmaster. La liste des jeux compatibles est disponible ici : https://support.thrustmaster.com
(dans la rubrique Volants / T248 / Paramétres de jeux). Cette liste est régulierement mise a jour.
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BOUTON MODE
AFFICHAGE DES INFORMATIONS SUR LE VOLANT ET CONFIGURATION DU VOLANT ET DU PEDALIER

Un appui sur le bouton MODE (9) permet d'entrer dans le menu MODE.
Seuls les deux premiers segments sont affichés tant que vous vous trouvez dans ce menu.

FRANCAIS
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Utilisez les boutons directionnels (7) comme suit dans ce menu :

Navigation Ecran Informations / Options
XBOX/PC - Choi_x de la console Xbox (par défaut)
Choix du - Choix du PC ) )
@ $ systeme Remarque : Pour valider votre choix de
Y y systéme, appuyez sur le bouton MODE (9). Le
console Xbox hoi St6 | EXIT s affich
2 options ouPC choix est enregistré lorsque s'affiche sur
Iécran.
ABOUT - Version du firmware de la base
Informations -Nom du périphérique connecté au port mini-DIN (23)
générales - Type du pédalier connecté au port RJ12 (24)
3 affichages
FORCE
<: E> Choix de la
force générale
6 options du volant
FFB
il Y
- FFB 2 (par défaut)
force (cf. -FFB3
3 options COURBES
FFB)
ROT®
8ni Choix de l'angle
niveaux de rotation. -210°
(uniquement -360°
<: E> pour les jeux -540°
dans lesquels -720°
6 options I ang_le de -900° ) )
rotation n'est - AUTO = Automatique (par défaut)
pas
automatique)
PED.AL - FLOOR : position plancher (par défaut)
Choix de la b .
N - INV.: position suspendue (les pédales
configuration du AL . PR
- daccélérateur et d'embrayage sont inversées)
2 options pédalier
TEMP X
1 affichage Température éfglchage de la température du moteur en temps
du moteur
RESET -N:Non
Réinitialisation -Y:Oui
<: du volant sur le Sélectionnez Y puis appuyez sur le bouton MODE (9).
_ mode par Le volant est réinitialisé lorsque EXIT s'affiche sur
1 option défaut. lécran.
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FORCE
Permet d'ajuster en temps réel (= directement en course) I'ensemble des effets de forces du volant, de
2024100 %.

FORCE

FRANCAIS

FFB1
L'effet FFB 1 fournit un retour de force linéaire. La force ressentie est 100 % proportionnelle a la force
demandée dans le jeu.

FFB2etFFB 3
Les effets FFB 2 et FFB 3 boostent le retour de force pour accentuer la force ressentie par rapport a la
force demandée dans le jeu.

Remarques :

- Validez vos choix par un appui sur le bouton MODE (9), EXIT s'affiche avant de revenir sur votre
écran par défaut.

- Les boutons directionnels (7) sont désactivés dans les jeux et dans l'interface de la console lorsque le
menu MODE est actif.
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BOUTON DISPLAY
CONFIGURATION DE L’AFFICHAGE DES PARAMETRES DE TELEMETRIE
(dans les jeux PC compatibles avec I'écran)

Remarques :

- La liste des jeux PC compatibles avec I'écran T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) est
disponible ici : https://support.thrustmaster.com (dans la rubrique Volants / T248 / Parameétres
de jeux). Cette liste est régulierement mise a jour.

- Le bouton DISPLAY n’est fonctionnel que dans ces jeux.

- Le bouton DISPLAY n’est actuellement pas compatible sur les consoles Xbox.

Un appui sur le bouton DISPLAY (11) permet d’entrer dans le menu DISPLAY.
Seuls les deux derniers segments sont affichés tant que vous vous trouvez dans ce menu.

Utilisez les boutons directionnels (7) comme suit dans ce menu :
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Informations /

Navigation Ecran Options

Non

Boite de vitesses

SPEED
Non

Vitesse

- REV >>: gauche vers droite
- REV << droite vers gauche

<: E> - REV ><: extérieur vers 9

ﬁ centre <

' -REV <> : centre vers O

) 5 options pour RPM et choix de visualisation extérieur Z

0 Iaffichage sur les surles 9 segments - REV - : pas d'affichage sur <

, segments les segments o

5 niveaux [TH

POS

=l

2 options Position

- DRI position en course
- LAP : nombre de tours

TIME

- PBL : meilleur temps
personnel au tour

- CL:temps du tour actuel
-LL: temps du dernier tour

=l

3 options Temps

Remarques :

- Validez vos choix par un appui sur le bouton DISPLAY (11).

- Les boutons directionnels (7) sont désactivés dans les jeux et dans l'interface de la console lorsque le
menu DISPLAY est actif.
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AIDES & FAQ DIVERSES

Allez sur https://support.thrustmaster.com. Cliquez sur Volants / T248 puis Manuel utilisateur ou FAQ.
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Pédalier T3PM

FRANCAIS
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

6 Tampon élastomére (blanc — Shore 70)

1 Pédalier

2 Ressort dur supplémentaire (noir) 7 Entretoise plastique supérieure (rouge)
3 Clé Allen 2,5 mm 8 Ressort souple (argent — monté par défaut)
4 Tige de maintien du ressort 9 Entretoise plastique inférieure (rouge)

5 Téte de maintien supérieure avec rondelle
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AVERTISSEMENT

Avant d'utiliser ce produit, lisez attentivement cette documentation et conservez-la pour pouvoir la

consulter ultérieurement.

Pour des raisons de sécurité, ne jouez pas pieds nus ou en chaussettes lorsque vous utilisez le
pédalier.
THRUSTMASTER® DECLINE TOUTE RESPONSABILITE EN CAS DE BLESSURE SUITE A UNE
UTILISATION DU PEDALIER SANS CHAUSSURES.

AAvertissement - Risque de pincement au niveau du pédalier lors des phases de jeu

* Laissez le pédalier hors de portée des enfants.

* Lors des phases de jeu, ne placez jamais vos doigts sur ou a proximité des cotés des pédales.

* Lors des phases de jeu, ne placez jamais vos doigts sur ou & proximité de la base arriere des
pédales.

* Lors des phases de jeu, ne placez jamais vos doigts sur ou a proximité de la base avant des
pédales.

JAMAIS
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CALIBRAGE AUTOMATIQUE DES PEDALES

IMPORTANT
- Ne branchez ou débranchez jamais le pédalier de la base lorsque celui-ci est connecté a la console
Xbox ou en cours de jeu, pour ne pas fausser la calibration.

- Branchez toujours le pédalier avant de relier le volant a la console ou au PC.

- Une fois le volant autocalibré et le jeu lancé, les pédales se calibrent automatiquement aprés
quelques pressions.

- Lors des phases d’autocalibration du volant et lorsque votre jeu se lance, n'appuyez jamais sur les
pédales, au risque de fausser la calibration.

Si vos pédales ne fonctionnent pas correctement ou semblent mal calibrées :

Eteignez votre console, déconnectez entiérement votre volant, reconnectez tous les cables (y compris
le cable d'alimentation secteur et le cable du pédalier), redémarrez la console et relancez votre jeu.
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FIXATION DU PEDALIER SUR UN SUPPORT OU UN COCKPIT

Le pédalier peut étre fixé sur divers supports compatibles (vendus séparément) via cing pas de vis
type M6 situés sous sa base. Pour ce faire : vissez au minimum deux vis M6 (non fournies) dans la
tablette du support et dans les pas de vis du pédalier.

Almgortant A
La longueur des vis M6 ne doit pas dépasser I'épaisseur de votre support +12 mm afin de ne pas
endommager les composants internes du pédalier.

- N—r1

(*) 2
O
J Z
<
° o
| B TR
S . .
° J °
o ©
O e)

Le plan d'implantation du pédalier pour les supports est disponible sur
https://support.thrustmaster.com : cliquez sur Volants / T3PM, puis sur Template - Cockpit Setup.
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REGLAGES DU PEDALIER

Chacune des 3 pédales comprend :

- Un bras de pédale (10) avec deux perforations.

- Un support de téte plastique (11) placé entre |a téte et le bras avec quatre perforations.

- Une téte métallique (12) avec plusieurs perforations : neuf pour I'accélérateur, six pour le frein et six
pour 'embrayage.

@
@ 2
D o S D

@
6006
@@ (12)
050

A b

ATTENTION : Pour éviter tout probleme de calibration, débranchez toujours le cable USB de
votre volant avant d’effectuer des réglages sur votre pédalier.

Ajuster la HAUTEUR de la pédale d’accélérateur
- Al'aide de la clé Allen 2,5 mm fournie (3), dévissez les deux vis maintenant la téte métallique (12) et

son support (11).
- Choisissez ensuite votre position en hauteur, puis revissez le tout.

©©8)

iy

@ee

@86

—
2@ e

| ]
Position basse Position haute (par défaut)
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Ajuster 'TECARTEMEMENT des trois pédales

- Al'aide de la clé Allen 2,5 mm fournie (3), dévissez les deux vis maintenant la téte métallique (12) et
son support (11).

- Choisissez ensuite votre position (a gauche, au centre ou a droite), puis revissez le tout.

Exemples ici avec la pédale de frein :

) L
‘/@@@\\

olole

loee
1T
|

Position a gauche Position au centre (par défaut) Position a droite

Nombre de positions en écartement possibles par pédale :
- Trois pour la pédale d’accélérateur
- Trois pour la pédale de frein
- Trois pour la pédale d'embrayage

FRANCAIS

Ajuster 'INCLINAISON des pédales

- Alaide de la clé Allen 2,5 mm fournie (3), dévissez les deux vis maintenant la téte métallique (12) et
son support (11).
- Retournez ensuite le support de téte plastique (11) de 180°, puis revissez le tout.

Exemples ici avec la pedale d'accélerateur :

Position moins inclinée (par défaut) Position plus inclinée

Nombre de positions d'inclinaison possibles par pédale :
- Deux pour la pédale d’accélérateur
- Deux pour la pédale de frein
- Deux pour la pédale d'embrayage
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KIT de ressort de frein inclus.
Quatre configurations et réglages possibles pour la force de pression du frein.

Ce MOD permet d’apporter un ressenti et une résistance différents lors des freinages.
Il appartiendra a chacun de I'installer ou non en fonction de ses préférences.

Resistance Frein Souple (p':l:g::::“) Dur Ultra Dur
Utilisation recommandée Bureau Bureau Su;’)por.t de Cockpit
pédalier
Ressort souple argent (8) X X
Tampon élastomere blanc (6) X X
Ressort dur noir (2) X X

1. Tirez fortement sous I'entretoise inférieure (9) pour compresser le ressort et sortir la tige de maintien
du ressort (4) de son emplacement.

Méthode 1 :

Méthode 2 :

e
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2. Repositionnez les différents éléments sur la tige de maintien (4).
Commencez par l'entretoise plastique inférieure (9), le ressort de votre choix (2) ou (8), puis
I'entretoise plastique supérieure (7).

3. Suivant votre configuration choisie, installez le tampon élastomére (6).

4. Ajoutez la téte de maintien supérieure avec rondelle (5) et positionnez-la dans son emplacement.

5. Compressez fortement le ressort pour remettre en place la tige de maintien du ressort (4) dans son
emplacement.

FRANCAIS

Une vidéo de montage du ressort est disponible sur https://support.thrustmaster.com : cliquez sur
Volants / T3PM.
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INFORMATIONS RELATIVES A LA GARANTIE AUX CONSOMMATEURS
Dans le monde entier, Guillemot Corporation S.A., ayant son siége social Place du Granier, B.P. 97143, 35571 Chantepie,
France (ci-aprés « Guillemot ») garantit au consommateur que le présent produit Thrustmaster est exempt de défaut matériel
etde vice de fabrication, et ce, pour une période de garantie qui correspond au délai pour intenter une action en conformité de
ce produit. Dans les pays de I'Union Européenne, ce délai est de deux (2) ans a compter de la délivrance du produit
Thrustmaster. Dans les autres pays, la durée de la période de garantie correspond au délai pour intenter une action en
conformité du produit Thrustmaster selon la Iégislation en vigueur dans le pays ol le consommateur avait son domicile lors de
I'achat du produit Thrustmaster (si une telle action en conformité n'existe pas dans ce pays alors la période de garantie est de
un (1) an a compter de la date d'achat d'origine du produit Thrustmaster).
Si, au cours de la période de garantie, le produit semble défectueux, contactez immédiatement le Support Technique qui vous
indiquera la procédure a suivre. Si le défaut est confirmé, le produit devra étre retouné a son lieu d'achat (ou tout autre lieu
indiqué par le Support Technique).
Dans le cadre de la garantie, le consommateur bénéficiera, au choix du Support Technique, d'un remplacement ou d'une
remise en état de marche du produit défectueux. Si, pendant la période de garantie, le produit Thrustmaster fait l'objet d'une
telle remise en état, toute période d'immobilisation d'au moins sept jours vient s'ajouter a la durée de la garantie qui restait
courir (cette période court & compter de la demande d'intervention du consommateur ou de la mise & disposition pour remise
en état du produit en cause, si cette mise a disposition est postérieure a la demande d'intervention). Lorsque la loi applicable
l'autorise, toute responsabilité de Guillemot et ses filiales (y compris pour les dommages indirects) se limite a la remise en état
de marche ou au remplacement du produit Thrustmaster. Lorsque la loi applicable 'autorise, Guillemot exclut toutes garanties
de qualité marchande ou d'adaptation & un usage particulier.
Cette garantie ne s'appliquera pas : (1) si le produit a été¢ modifié, ouvert, altéré, ou a subi des dommages résultant d'une
utilisation inappropriée ou abusive, d'une négligence, d'un accident, de 'usure normale, ou de toute autre cause non liée & un
défaut matériel ou a un vice de fabrication (y compris, mais non limitativement, une combinaison du produit Thrustmaster
avec tout élément inadapté, notamment alimentations électriques, batteries, chargeurs, ou tous autres éléments non-fournis
par Guillemot pour ce produit) ; (2) si le produit a été utilisé en dehors du cadre privé, a des fins professionnelles ou
commerciales (salles de jeu, formations, compétitions, par exemple). (3) en cas de non respect des instructions du Support
Technique ; (4) aux logiciels, lesdits logiciels faisant lobjet d’'une garantie spécifique ; (5) aux consommables (éléments a
remplacer pendant la durée de vie du produit : piles, coussinets de casque audio, par exemple) ; (6) aux accessoires (cables,
étuis, housses, sacs, dragonnes, par exemple) ; (7) sile produit a été vendu aux enchéres publiques.
Cette garantie n’est pas transférable.
Les droits légaux du consommateur au titre de la législation applicable dans son pays a la vente de biens de consommation
ne sont pas affectés par la présente garantie.
Par exemple, en France, indépendamment de la présente garantie, le vendeur reste tenu de la garantie légale de conformité
mentionnée aux articles L. 217-4 a L.217-12 du code de la consommation et de celle relative aux défauts (vices cachés) de la
chose vendue, dans les conditions prévues aux articles 1641 a 1648 et 2232 du code civil. La loi applicable (c'est-a-dire la loi
frangaise) impose de reproduire les extraits de la loi frangaise suivants:

Article L. 217-4 du code de la consommation:
Le vendeur livre un bien conforme au contrat et répond des défauts de conformité existant lors de la délivrance.
Il répond également des défauts de conformité résultant de I'emballage, des instructions de montage ou de linstallation
lorsque celle-ci a été mise a sa charge par le contrat ou a été réalisée sous sa responsabilité.

Article L. 217-5 du code de la consommation:
Le bien est conforme au contrat :
1° S'il est propre & lusage habituellement attendu d'un bien semblable et, le cas échéant :
- s'il correspond & la description donnée par le vendeur et posséde les qualités que celui-ci a présentées a l'acheteur sous
forme d'échantillon ou de modéle ;
- sl présente les qualités qu'un acheteur peut Iégitimement attendre eu égard aux déclarations publiques faites par le
vendeur, par le producteur ou par son représentant, notamment dans la publicité ou I'étiquetage ;
2° Ou s'il présente les caractéristiques définies d'un commun accord par les parties ou est propre & tout usage spécial
recherché par l'acheteur, porté a la connaissance du vendeur et que ce dernier a accepté.

Article L. 217-12 du code de la consommation:
L'action résultant du défaut de conformité se prescrit par deux ans a compter de la délivrance du bien.

Article L. 217-16 du code de la consommation:
Lorsque lacheteur demande au vendeur, pendant le cours de la garantie commerciale qui lui a été consentie lors de
l'acquisition ou de la réparation d'un bien meuble, une remise en état couverte par la garantie, toute période d'immobilisation
d'au moins sept jours vient s'ajouter a la durée de la garantie qui restait a courir.
Cette période court & compter de la demande d'intervention de I'acheteur ou de la mise a disposition pour réparation du bien
en cause, si cette mise a disposition est postérieure & la demande d'intervention.
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Article L. 1641 du code civil:
Le vendeur est tenu de la garantie a raison des défauts cachés de la chose vendue qui la rendent impropre a usage auquel
on la destine, ou qui diminuent tellement cet usage que l'acheteur ne l'aurait pas acquise, ou n'en aurait donné qu'un moindre
prix, s'il les avait connus.

Article L. 1648 alinéa 1" du code civil:
L'action résultant des vices rédhibitoires doit étre intentée par l'acquéreur dans un délai de deux ans & compter de la
découverte du vice.

Stipulations additionnelles a la g;

Pendant la période de garantie, Guillemot ne fournira, en principe, pas de piéce détachée car le Support Technique est seul
habilité tant & ouvrir qu'a remettre en état tout produit Thrustmaster (a 'exception des remises en état que le Support
Technique demanderait, par instructions écrites, au consommateur d'effectuer -par exemple en raison de la simplicité et de
I'absence de confidentialité du processus de remise en état-, en lui fournissant, le cas échéant, la ou les piéces détachées
nécessaires).

Compte tenu de ses cycles dinnovation et pour préserver ses savoir-faire et secrets, Guillemot ne fournira, en principe, ni
notice de remise en état, ni piece détachée pour tout produit Thrustmaster dont la période de garantie est expirée.

Aux Etats-Unis d’Amérique et au Canada, la présente garantie est limitée au mécanisme interne et au boitier externe du
produit. En aucun cas, Guillemot ou ses sociétés affiliées ne sauraient étre tenues responsables envers qui que ce soit de
tous dommages indirects ou dommages accessoires résultant du non respect des garanties expresses ou implicites. Certains
Etats/Provinces n‘autorisent pas la limitation sur la durée d'une garantie implicite, ou I'exclusion ou la limitation de
responsabilité pour les dommages indirects ou accessoires, de sorte que les limitations ou exclusions ci-dessus peuvent ne
pas vous étre applicables. Cette garantie vous confere des droits spécifiques ; vous pouvez également bénéficier d'autres
droits qui peuvent différer d'un Etat/Province & lautre.

Responsabilité

Lorsque la loi applicable l'autorise, Guillemot Corporation S.A. (ci-aprés « Guillemot ») et ses filiales excluent toute
responsabilité pour tous dommages causés par un ou plusieurs des faits suivants: (1) le produit a été modifié, ouvert, altére,
(2) lirrespect des instructions de montage, (3) luilisation inappropriée ou abusive, la négligence, I'accident (un choc, par
exemple), (4) l'usure normale du produit, (5) l'utilisation du produit en dehors du cadre privé, a des fins professionnelles ou
commerciales (salles de jeu, formations, compéitions, par exemple). Lorsque la loi applicable l'autorise, Guillemot et ses
filiales excluent toute responsabilité pour tout dommage dont la cause n'est pas liée & un défaut matériel ou a un vice de
fabrication du produit (y compris, mais non limitativement, tout dommage causé directement ou indirectement par tout logiciel,
ou par une combinaison du produit Thrustmaster avec tout élément inadapté, notamment alimentations électriques, batteries,
chargeurs, ou tous autres éléments non-fournis par Guillemot pour ce produit).

Déclaration de conformité
UTILISATEURS CANADIENS :
Cet appareil numérique de la classe B respecte toutes les exigences du Réglement sur le matériel brouilleur du Canada.

( THRUSTMIASTER® )
SUPPORT TECHNIQUE

https://support.thrustmaster.com
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COPYRIGHT

© 2022 Guillemot Corporation S.A. Tous droits réservés. Thrustmaster® est une marque déposée de Guillemot
Corporation S.A. Fabriqué et distribué par Guillemot Corporation S.A.

Microsoft, Xbox, le design de la « Sphére » Xbox, Xbox Series X|S, Xbox One et Windows 10/11 sont des
marques du groupe Microsoft.

Toutes les autres marques déposées et noms commerciaux sont reconnus par les présentes et sont la
propriété de leurs propriétaires respectifs. Le contenu, la conception et les spécifications sont susceptibles de
changer sans préavis et de varier selon les pays. Photos et illustrations non contractuelles. Congu en
Amérique du Nord et en Europe, fabriqué en Chine.

RECOMMANDATION RELATIVE A LA PROTECTION DE L’'ENVIRONNEMENT
. Dans I'Union Européenne, au Royaume-Uni et en Turquie : En fin de vie, ce
produit ne doit pas étre éliminé avec les déchets ménagers normaux mais
déposé a un point de collecte des déchets d'équipements électriques et
électroniques en vue de son recyclage.
Ceci est confirmé par le symbole figurant sur le produit, le manuel utilisateur ou
I'emballage.
En fonction de leurs caractéristiques, les matériaux peuvent étre recyclés. Par le
recyclage et par les autres formes de valorisation des déchets d'équipements
électriques et électroniques, vous contribuez de maniére significative & la protection de
I'environnement. Veuillez consulter les autorités locales qui vous indiqueront le point de collecte
concerné.
Dans les autres pays: Veuillez-vous reporter aux Iégislations locales relatives au recyclage des
équipements électriques et électroniques.

Informations & conserver. Les couleurs et décorations peuvent varier.
Il est recommandé de retirer les attaches en plastique et les adhésifs avant d'utiliser le produit.
www.thrustmaster.com

*Applicable a 'UE, au RU et a la Turquie uniquement

32/32


http://www.thrustmaster.com/

J=248

PARA XBOX ONE, XBOX SERIES X|S Y PC

Manual del usuario

-
©)
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o
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ADVERTENCIA:
Para asegurarte de que tu volante de carreras T248 funcione correctamente con juegos para
Xbox One, Xbox Series X|S o PC, puede que tengas que instalar las actualizaciones
automaticas de los juegos (disponibles cuando tu consola o PC esté conectado a Internet).
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CARACTERISTICAS TECNICAS

Base T248

Aro de volante

Pantalla T-RDD (Thrustmaster Race Dash
Display)

Interruptor selector de codificador y funcién de
pulsador del codificador

Interruptor selector de codificador +y -

2 levas magnéticas de cambio de marchas
(Arriba y Abajo)

Botones de direccion

Boton VIEW en consolas Xbox

Boton MODE
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Boton Xbox

Boton DISPLAY

Boton MENU en consolas Xbox
Sistema de fijacion

Tornillo de sujecién metalico

Cable de alimentacion (UE/EE. UU. o
Reino Unido...) (15a) y adaptador de
corriente (15b)

Cable USB-C (16a) — USB-A (16b)
Cable USB-C de liberacién rapida —
macho (17a) a hembra (17b)



18 Agujero roscado grande (para sistema de 22 Conector USB-C del volante de carreras
fijacion y tornillo de sujecion) 23 Conector mini-DIN para palanca de

19 Agujeros roscados para la fijacion a una cambios, freno de mano o hub de
cabina de carreras (no incluida) Thrustmaster (todos ellos vendidos por

20 Sujetacables con cierre de velcro separado)

21 Conector del adaptador de corriente 24 Conector RJ12 para juego de pedales

-
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ADVERTENCIA

Antes de utilizar este producto, lee detenidamente este manual y consérvalo para consultarlo
posteriormente.

A Advertencia - Descarga eléctrica

* Mantén el producto en un lugar seco y no lo expongas al polvo ni a la luz directa del sol.

* No retuerzas ni tires de los conectores ni de los cables.

* No derrames liquidos en el producto ni en sus conectores.

* No cortocircuites el producto.

* No desmontes nunca el producto ni lo lances al fuego ni lo expongas a temperaturas elevadas.

* No utilices otro cable de fuente de alimentacion distinto del proporcionado con el volante de carreras.

* No utilices el cable de fuente de alimentacion si el cable o los conectores estan dafiados, partidos o
rotos.

* Asegurate de que el cable de fuente de alimentacion esté enchufado correctamente en un enchufe
eléctrico, y conectado correctamente al conector de la parte trasera de la base del volante de
carreras.

* No abras el volante de carreras: en el interior no hay piezas que pueda reparar el usuario. Las
reparaciones las debe realizar el fabricante, su representante autorizado o un técnico cualificado.

* Utiliza unicamente sistemas de fijacion/accesorios especificados por el fabricante.

* Si el volante de carreras se comporta de forma anormal (si emite sonidos anormales, calor u olores),
deja de utilizarlo inmediatamente, desenchufa el cable de fuente de alimentacion del enchufe eléctrico y
desconecta los demas cables.

* Sino vas a utilizar el volante de carreras durante un periodo de tiempo prolongado, desenchufa su
cable de fuente de alimentacion del enchufe eléctrico.

* El enchufe eléctrico debe estar situado cerca del equipo y ser facilmente accesible.

Utiliza inicamente la fuente de alimentacion indicada en las instrucciones para el usuario.

Informacion del adaptador de fuente de alimentacion

Informacién publicada Valor Unidad
Nombre o marca comercial del GUILLEMOT CORPORATION S.A.
fabricante, nimero de registro 414 196 758 Rennes
comercial y direccion Place du Granier

BP 97143

35571 Chantepie Cedex

Francia
Identificador de modelo A481-1852590D
Voltaje de entrada 100 - 240 \
Frecuencia de CA de entrada 50 - 60 Hz
Voltaje de salida 18,5 VCC
Corriente de salida 2,6 A
Potencia de salida 479 W
Eficiencia activa promedio 87,8 %
Eficiencia a baja carga (10%) 87,8 %
Consumo de energia sin carga 0,10 W
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A Rejillas de ventilacion

Asegurate de no bloquear ninguna de las rejillas de ventilacién de la base del volante de carreras.
Para obtener una ventilacion 6ptima, respeta los puntos siguientes:

* Coloca la base del volante al menos a 10 cm de distancia de las paredes.

* No coloques la base en espacios estrechos.

* No tapes la base.

* No dejes que se acumule polvo en las rejillas de ventilacion.

Por razones de seguridad, no uses nunca los pedales con los pies descalzos
o Unicamente con calcetines en los pies.
THRUSTMASTER® DECLINA TODA RESPONSABILIDAD EN CASO DE LESIONES PRODUCTO
DEL USO DE LOS PEDALES SIN CALZADO.

A Advertencia - Lesiones debidas al Force Feedback y los movimientos repetitivos

Jugar con un volante con Force Feedback puede producir dolor en las articulaciones o en los

musculos. Para evitar problemas:

* Evita jugar durante periodos prolongados.

* Haz descansos de 10 a 15 minutos por cada hora de juego.

* Si sientes fatiga o dolor en las manos, mufiecas, brazos, pies o piernas, deja de jugar y descansa
durante unas horas antes de volver a jugar.

* Si los sintomas o el dolor indicados persisten cuando vuelves a jugar, deja de hacerlo y consulta al
médico.

* Mantén el volante fuera del alcance de los nifios.

* Durante el juego, mantén siempre ambas manos colocadas correctamente en el volante sin dejarlas
completamente caidas.

* Mientras estés jugando, no cologues nunca las manos ni los dedos debajo de los pedales, ni
tampoco cerca de ellos.

* Durante la calibracion y el juego, no metas nunca las manos ni los brazos a través de las aberturas
del volante de carreras.

* Asegurate de que la base del volante de carreras esté fijada correctamente, segln las instrucciones
de este manual.

-
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PRODUCTO PESADO

El producto solo lo pueden manejar usuarios iTen cuidado de no dejar caer el producto
mayores de 14 afios encima de ti o de otra personal
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SIEMPRE NUNCA

A Advertencia - Peligro de pillarse los dedos con los pedales mientras se juega

* Mantén los pedales fuera del alcance de los nifios.

* Cuando juegues, no pongas nunca los dedos en los |ados de los pedales ni cerca de ellos.

* Cuando juegues, no pongas nunca los dedos sobre la base trasera de los pedales ni cerca de ella.

* Cuando juegues, no pongas nunca los dedos sobre la base delantera de los pedales ni cerca de ella.

NUNCA NUNCA NUNCA

A Advertencia - Peligro de pillarse los dedos con los pedales cuando no se juega

* Guarda los pedales en un lugar seguro y lejos del alcance de los nifios.
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FIJACION DEL VOLANTE DE CARRERAS

Fijacion del volante de carreras a una mesa o un escritorio
Comienza conectando en la cara inferior del volante:
el adaptador de corriente (21);
el cable USB-C de liberacion rapida (17a) al conector USB-C (22);
el juego de pedales T3PM (24).
Asegurate de seguir las rutas de los distintos cables y fijalos con el sujetacables de velcro (20).

-

. Coloca el volante de carreras sobre una mesa o en otra superficie horizontal, plana y estable.

2. Inserta el tornillo de sujecion (14) en el sistema de fijacién (13) y, a continuacion, aprieta el
dispositivo girando el tornillo a la izquierda, para que entre en el agujero roscado grande (18)
situado debajo del volante de carreras, hasta que el volante esté perfectamente estable.

|
X 2
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n
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ADVERTENCIA: ;No aprietes nunca el tornillo solo, sin el sistema de fijacion en su sitio!
(De hacerlo asi, se podria darar el volante).

7/32



COLOCACION /
RETIRADA

DIRECCION

Para apretar:

Gira el tornillo
hacia la izquierda

Para aflojar:

Gira el tornillo
hacia la derecha
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Fijacion del volante de carreras a una cabina de carreras (no incluida)

1. Coloca la base del volante de carreras en el estante de la cabina.
2. Atornilla dos tornillos M6 (no incluidos) en el estante de la cabina y en los dos agujeros roscados
situados en la cara inferior del volante de carreras (19).

A Importante A

La longitud de los dos tornillos M6 no debe exceder el grosor del estante en mas de 12 mm; tornillos mas
largos podrian dafiar los componentes internos situados en la base del volante de carreras.

3. Si es necesario, también puedes atornillar el sistema de fijacion estandar (13, 14) en el agujero
roscado grande (18).

Los diagramas de configuracion del volante de carreras T248 para cabinas y otros soportes
estan disponibles en https://support.thrustmaster.com: haz clic Volantes de carreras / T248, y
después en Template - Cockpit Setup (Plantilla - Configuracién de la cabina).

-
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INSTALACION

CALIBRACION AUTOMATICA DEL VOLANTE DE CARRERAS Y DEL JUEGO DE
PEDALES

El volante se autocalibra automaticamente cuando enchufas el volante de carreras en un enchufe
eléctrico y conectas el conector USB del volante de carreras a la consola Xbox o al PC.

Durante esta fase, el volante de carreras girara rapidamente hacia la izquierda y la derecha, cubriendo
un angulo de 900 grados, antes de detenerse en el centro.

ADVERTENCIA:
iNo toques nunca el volante de carreras durante la fase de autocalibracion!
(Esto podria provocar una calibracion incorrecta y lesiones personales).

No conectes nunca los pedales a la base del volante de carreras (ni los desconectes de la base)
cuando esté conectada al sistema o durante el juego (esto podria provocar una calibracién incorrecta).
Conecta siempre los pedales antes de conectar el volante de carreras al sistema.

Una vez que se ha realizado la calibracién del volante de carreras y el juego se ha ejecutado, los
pedales se calibran automaticamente tras presionarlos unas cuantas veces.

ADVERTENCIA:
iNo presiones nunca los pedales durante la fase de autocalibracion
del volante de carreras ni mientras se esta cargando un juego!
(Esto podria provocar una calibracion incorrecta).

Si el volante de carreras y/o los pedales no funcionan correctamente, o si la calibracion parece
incorrecta:

Apaga la consola o el PC, desconecta por completo el volante de carreras, vuelve a conectar todos los
cables (incluyendo el cable de fuente de alimentacion y los pedales) y reinicia la consola o el PC y el
juego.
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INSTALACION EN CONSOLAS XBOX

1. Conecta el juego de pedales T3PM al conector RJ12 (24) de la base.

2. Enchufa el cable de alimentacion y el adaptador de corriente en un enchufe eléctrico.

3. Conecta el cable USB-C (17) al puerto USB-C (22) de la base.

4. Conecta el cable USB-C/USB-A (16) al cable USB-C (17) y a un puerto USB-A en la consola Xbox.
Una vez encendida la consola, el volante de carreras se calibrar solo automéaticamente.

iYa estas preparado para jugar!

Nota:

- La lista de juegos compatibles con la consola Xbox y el volante de carreras T248 esté disponible
aqui: https://support.thrustmaster.com (en la seccion Volantes de carreras / T248 /
Configuracion de juegos). Esta lista se actualiza regularmente.
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INSTALACION EN PC

1. Visita https://support.thrustmaster.com para descargar los controladores y el software Force
Feedback para PC. Haz clic en Volantes de carreras / T248 / Controladores.

2. Conecta el juego de pedales T3PM al conector RJ12 (24) de la base.

3. Enchufa el cable de alimentacion y el adaptador de corriente en un enchufe eléctrico.

4. Conecta el cable USB-C (17) al puerto USB-C (22) de la base.

5. Conecta el cable USB-C/USB-A (16) al cable USB-C (17) y a un puerto USB-A en el PC.

\

{
4

iYa estas preparado para jugar!

Nota:

- En el Panel de control y en los juegos, el volante de carreras se reconoce con el nombre
Thrustmaster Advanced Racer.

ACTUALIZACION DEL FIRMWARE DEL VOLANTE DE CARRERAS

Visita https://support.thrustmaster.com.
Haz clic en Volantes de carreras / T248 / Firmware, y sigue las instrucciones.
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MAPEADO PARA CONSOLAS XBOX

SHARE SHARE
LSB RSB

D-PAD
g?::[l;a ' = DOO OOO o t D-PAD arriba
izquierda * 0 O * D-PAD abajo
D-PAD
VIEW MENU
XBOX
Nota:

- La pantalla que muestra la informacion de telemetria (T-RDD) no es compatible actualmente con las
consolas Xbox. Sélo es compatible con PC.

- Algunas funciones (codificadores, nimero de botones de accion) estan limitadas por el protocolo de
la consola.

- En Xbox, los botones LSB y RSB del volante de carreras soélo son funcionales en algunos juegos
préximos La lista de juegos con esta caracteristica se actualiza con regularidad.
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MAPEADO PARA PC

D-PAD

E1P=114 E2P=12¢ E3P=24¢ E4P=25¢
Ef+=144 E2+=174 E3+=194 E4+=214
E1=15 ¥ E2=16 ¥ E3=18 ¥ E4=20 &

USO DE LOS CODIFICADORES E1/E2/E3/ E4
Puedes seleccionar el codificador activo empujando el interruptor selector de codificador (4) hacia
arriba. El codificador activo se muestra en la pantalla: E1, E2, E3, E4 en sucesion, y luego E1... y asi
sucesivamente.
Cuando se selecciona el codificador (E1, E2, E3 o E4), las funciones asociadas son las siguientes:
Push (P) empujando el interruptor selector de codificador (4) hacia abajo.
+ empujando el interruptor selector de codificador del lado derecho (5) hacia arriba.
- empujando el interruptor selector de codificador del lado derecho (5) hacia abajo.
La accion correspondiente se muestra en la pantalla.

Nota:

- Los codificadores E1, E2, E3 y E4 funcionan en la mayoria de los juegos.

- La pantalla muestra las funciones de informacién de telemetria en juegos compatibles con el SDK
(kit de desarrollo de software) de Thrustmaster. La lista de juegos compatibles esta disponible aqui:
https://support.thrustmaster.com (en la seccion Volantes de carreras / T248 / Configuracion de
juegos). Esta lista se actualiza regularmente.
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BOTON MODE

VISUALIZACION DE INFORMACION SOBRE EL VOLANTE DE CARRERAS Y CONFIGURACION DEL VOLANTE
DE CARRERAS Y EL JUEGO DE PEDALES

Pulsa el boton MODE (9) para entrar en el ment MODE (MODO).
Cuando estas en este menl sélo se muestran los dos primeros segmentos.

-
©)
F
o
(7]
w

15/32



Usa los botones de direccion (7) en este men de la siguiente manera:

Navegacion Pantalla Informacion / Opciones
- Seleccion de consola Xbox (de forma
predeterminada)
XBOX/PC - Seleccion de sistema de PC
<: Selecciona tu sistema: Nota: Para validar el sistema elegido,
. consola Xbox o PC pulsa el botén MODE (9). La seleccion
2opciones se guardara cuando EXIT aparezca en
la pantalla.
- Version de firmware de la base del
volante de carreras
<: E> ABOUT - Nombre del dispositivo conectado al
Informacion general conector mini-DIN (23)
3 pantallas - Tipo de juego de pedales conectado al
conector RJ12 (24)
FFB
Seleccionar el perfi “FFB1
de Force Feedback .
(consulta Ia seccién - FFB 2 (de forma predeterminada)
3 opciones DIAGRAMA DE -FrB3
PERFIL DE FFB)
ﬁ FORCE
<: E> Seleccionar el nivel
general del efecto de
G 6 opciones fuerza del volante
ROT® - 210°
. . - 360°
8 niveles ielemonar el angulo - 540°
e giro - 700°
(s6lo para juegos en - 900°
6 opciones I?foq;lgi Zzgg,:éﬁo) - AUTO = automatico (de forma
g predeterminada)
- FLOOR: posicion en el suelo (de forma
PEDAL ;
Seleccionar la predeterminada)
configuracion del - INV. posicién suspendida
. juegg de pedales (los pedales del acelerador y del
2 opciones embrague estan invertidos)
TEMP
1 visualizacion Temperatura del Temperatura del motor_ del volante de
motor carreras mostrada en tiempo real
-N:No
RESET -Y:Si

A=

1 opcion

Restablece el volante
de carreras al modo
predeterminado.

Selecciona Y, después pulsa el boton
MODE (9). El volante de carreras se
restablece cuando EXIT aparece en la
pantalla.
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FORCE

Permite ajustar en tiempo real (= directamente en la carrera) todos los efectos de fuerza del volante de
carreras del 20 al 100%.
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FFB1
El efecto FFB 1 proporciona Force Feedback lineal. La fuerza que sientes es 100% proporcional a la
fuerza solicitada por el juego.

FFB2yFFB3
Los efectos FFB 2 y FFB 3 potencian el Force Feedback para acentuar la fuerza que sientes en
relacién con la fuerza solicitada por el juego.

Nota:

- Valida tus elecciones pulsando el botén MODE (9): EXIT (SALIR) se muestra antes de regresar a la
pantalla predeterminada.

- Los botones de direccion (7) estan desactivados en los juegos y en la interfaz de la consola cuando
el boton MODE esta activado.
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BOTON DISPLAY
CONFIGURACION DE LA VISUALIZACION DE LOS AJUSTES DE TELEMETRIA
(en juegos para PC compatibles con la pantalla)

Nota:

- La lista de juegos para PC compatibles con la pantalla T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display)
esta disponible aqui: https://support.thrustmaster.com (en la seccién Volantes de carreras / T248 /
Configuracion de juegos). Esta lista se actualiza regularmente.

- El boton DISPLAY solo funciona en estos juegos.

- El boton DISPLAY no es compatible actualmente con las consolas Xbox.

Pulsa el boton DISPLAY (11) para entrar en el mend DISPLAY (VISUALIZACION).
Cuando estas en este menl sélo se muestran los dos Gltimos segmentos.
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Usa los botones de direccion (7) en este menU de la siguiente manera:

Navegacion Pantalla Inforrqacwn !
Opciones
No
Cambio de marchas
SPEED
No
Velocidad
-REV >>: deizquierda a
derecha
RPM -REV <<:de derechaa
ﬁ <: E> izquierda
- REV ><: de afuera hacia el
5 opciones para - —— centro
G mostrar en 10s RPMy eleccion de vista -REV <>: del centro hacia
segmentos en los 9 segmentos afuera
- REV - sin visualizacion
5 niveles en los segmentos
<: E> - DRI: posicion en la carrera
- LAP: nimero de vueltas
2 opciones Posicion -
o
Z
TIME - PBL: mejor tiempo de vuelta E
« personal )
<: E> H - C L: tiempo de vuelta actual 11|
3 onci i -L L: tiempo de la Glima
opciones Tiempo vuela

Nota:

- Valida tus elecciones pulsando el botén DISPLAY (11).

- Los botones de direccion (7) estan desactivados en los juegos y en la interfaz de la consola cuando
el boton DISPLAY esta activado.
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VARIOS CONSEJOS Y PREGUNTAS FRECUENTES

Visita https://support.thrustmaster.com. Haz clic en Volantes de carreras / T248, y después en
Manual o PF (Preguntas frecuentes).
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JUEGO DE PEDALES T3PM
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CARACTERISTICAS TECNICAS

QR WwWN =S

Juego de pedales

Muelle duro adicional (negro)

Llave Allen de 2,5 mm

Varilla de retencion del muelle

Cabezal de retencion superior con arandela

22/32

Anillo de amortiguacion de elastémero
(blanco — Shore 70)

Espaciador de pléstico superior (rojo)
Muelle blando (plateado — instalado por
defecto)

Espaciador de plastico inferior (rojo)



ADVERTENCIA

Antes de utilizar este producto, lee detenidamente este manual y consérvalo para consultarlo
posteriormente.

Por razones de seguridad, no uses nunca los pedales con los pies descalzos
o Unicamente con calcetines en los pies.
THRUSTMASTER® DECLINA TODA RESPONSABILIDAD EN CASO DE LESIONES PRODUCTO
DEL USO DE LOS PEDALES SIN CALZADO.

A Advertencia - Peligro de pillarse los dedos con los pedales mientras se juega

* Mantén los pedales fuera del alcance de los nifios.

* Cuando juegues, no pongas nunca los dedos en los |ados de los pedales ni cerca de ellos.

* Cuando juegues, no pongas nunca los dedos sobre la base trasera de los pedales ni cerca de ella.

* Cuando juegues, no pongas nunca los dedos sobre la base delantera de los pedales ni cerca de ella.
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CALIBRACION AUTOMATICA DE LOS PEDALES

IMPORTANTE
- No conectes nunca los pedales a la base del volante de carreras (ni los desconectes de la base)
mientras esté conectada a la consola Xbox, o durante el juego (de hacerlo, podria producirse una
calibracion incorrecta).

- Conecta siempre el juego de pedales antes de conectar el volante de carreras a la consola o al PC.

- Una vez que se ha realizado la calibracién del volante de carreras y el juego se ha ejecutado, los
pedales se calibran automaticamente tras presionarlos unas cuantas veces.

- iNo presiones nunca los pedales durante la fase de autocalibracion del volante de carreras ni
mientras se esta cargando un juego! Esto podria provocar una calibracién incorrecta.

Si el volante de carreras y/o los pedales no funcionan correctamente, o si la calibracion parece
incorrecta:

Apaga la consola, desconecta por completo el volante de carreras, vuelve a conectar todos los cables
(incluyendo el cable de fuente de alimentacion y los pedales) y reinicia la consola y el juego.
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FIJACION DE LOS PEDALES A UN SOPORTE O UNA CABINA

El juego de pedales se puede fijar a diversos soportes compatibles (vendidos por separado), usando
los cinco agujeros con rosca M6 situados bajo la base. Para hacerlo, atornilla al menos dos tornillos
M6 (no incluidos) a través del estante del soporte y en los agujeros roscados en la cara inferior de la
base de los pedales.

Importante: la longitud de los tornillos M6 no debe superar el grosor de su soporte en mas de 12 mm,
para no correr el riesgo de dafiar los componentes internos de los pedales.
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Los diagramas de configuracion de los pedales para cabinas y otros soportes estan
disponibles en https://support.thrustmaster.com: haz clic en Volantes de carreras / T3PM, y
después en Template - Cockpit setup (Plantilla - Configuracion de la cabina).
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AJUSTE DE LOS PEDALES

Cada uno de los tres pedales incluye:

- Un brazo del pedal (10) con dos perforaciones.

- Un soporte de plastico del cabezal (11) (situado entre el cabezal y el brazo) con cuatro
perforaciones.

- Un cabezal metélico (12) con varias perforaciones (nueve para el acelerador, seis para el freno y
seis para el embrague).

00 00
=)

ATENCION: Para evitar problemas de calibracion, asegurate de desconectar siempre el cable
USB del volante de la consola o del PC antes de hacer ajustes en los pedales.

Ajuste de la ALTURA del pedal de gas

- Con la llave Allen de 2,5 mm incluida (3), desatornilla los dos tornillos que sujetan el cabezal
metdlico (12) y su soporte (11) en su sitio.

- Selecciona la posicion de altura que prefieras y, después, sustituye y vuelve a apretar los tornillos de
forma que el cabezal metalico (12) y su soporte (11) queden sujetos firmemente en su sitio.

Gl
[

Eeye
)

eeo

Posicién baja Posicién alta (predeterminada)
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Ajuste del ESPACIADO de los tres pedales

- Con la llave Allen de 2,5 mm incluida (3), desatornilla los dos tornillos que sujetan el cabezal
metalico (12) y su soporte (11) en su sitio.

- Selecciona la posicion de altura que prefieras (a la izquierda, centrada o a la derecha) y, a
continuacion, sustituye y vuelve a apretar los tornillos de forma que el cabezal metélico (12) y su
soporte (11) queden sujetos firmemente en su sitio.

Ejemplos que ilustran el pedal del freno:

Posicion izquierda Posicién centrada (predet.) Posicion derecha

Numero de posiciones de espaciado posibles por pedal:
- Tres para el pedal de gas
- Tres para el pedal del freno
- Tres para el pedal del embrague

Ajuste de la INCLINACION de los pedales

- Con la llave Allen de 2,5 mm incluida (3), desatornilla los dos tornillos que sujetan el cabezal
metalico (12) y su soporte (11) en su sitio.

- Gira el soporte de plastico del cabezal (11) 180° y, después, sustituye y vuelve a apretar los tornillos
de forma que el cabezal metalico (12) y su soporte (11) queden sujetos firmemente.

Ejemplos que ilustran el pedal de gas:
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Posicion menos inclinada Posicion més inclinada
(predeterminada)
Numero de posiciones de inclinacion posibles por pedal:
- Dos para el pedal de gas
- Dos para el pedal del freno
- Dos para el pedal del embrague
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JUEGO DE MUELLES DEL FRENO INCLUIDOS
4 configuraciones y ajustes posibles para la fuerza de presion del freno

Este mod te permite experimentar una resistencia y sensacion diferentes al frenar.
Puedes optar por instalarlo o no, segun tus preferencias.

. . Media
Resistencia del freno Suave (predet) Dura Muy dura
Uso recomendado Escritorio Escritorio S D Cabina
pedales
Muelle plateado blando (8) X X
Anillo de amortiguacion de X X
elastémero blanco (6)
Muelle negro duro (2) X X

1. Tira con fuerza del espaciador de plastico inferior (9) para comprimir el muelle y retira la varilla de
retencion del muelle (4) de su ubicacion.

Método 1:

Método 2:

e
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2. Vuelve a colocar los diferentes elementos en la varilla de retencion del muelle (4).
Comienza con el espaciador de plastico inferior (9), el muelle que elijas (2) u (8), y luego el
espaciador de plastico superior (7).

3. Después de la configuracion seleccionada, instala el anillo de amortiguacion de elastémero (6).

4. Ajusta el cabezal de retencion superior con la arandela (5) y colécalo en su ubicacion.

5. Comprime fuertemente el muelle para colocar la varilla de retencion del muelle (4) en su ubicacion.

Un video que muestra cdmo cambiar el muelle esta disponible en https://support.thrustmaster.com:
haz clic en Volantes de carreras / T3PM.
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INFORMACION DE GARANTIA AL CONSUMIDOR

En todo el mundo, Guillemot Corporation S.A., cuyo domicilio legal se encuentra en Place du Granier, B.P. 97143,
35571 Chantepie, Francia (en lo sucesivo “Guillemot”) garantiza al consumidor que este producto de Thrustmaster
estara libre de defectos de materiales y mano de obra, durante un periodo de garantia que corresponde al limite de
tiempo para interponer una accion legal referida a la conformidad en relacion con este producto. En los paises de la
Unién Europea, esto corresponde a un periodo de dos (2) afios a partir de la entrega del producto de Thrustmaster. En
otros paises, el periodo de garantia corresponde al limite de tiempo para interponer una accién legal referida a la
conformidad en relacion con este producto de Thrustmaster segun las leyes aplicables del pais en el que el consumidor
estuviese domiciliado en la fecha de compra del producto de Thrustmaster (si no existiese una accion similar en el pais
correspondiente, entonces el periodo de garantia sera de un (1) afio a partir de la fecha de compra original del producto
de Thrustmaster).

Si el producto resultase defectuoso durante el periodo de garantia, hay que ponerse en contacto inmediatamente con el
Soporte Técnico, que indicara el procedimiento a seguir. Si se confirma el defecto, el producto debe devolverse a su
lugar de compra (o a cualquier otra ubicacion indicada por el Soporte Técnico).

Dentro del contexto de esta garantia, el producto defectuoso del consumidor sera sustituido o restaurado su
funcionamiento correcto. Si, durante el periodo de garantia, el producto de Thrustmaster fuese sometido a dicho
reacondicionamiento, cualquier periodo de como minimo siete (7) dias durante el que el producto no se pueda usar se
afiadira al periodo de garantia restante (este periodo va desde la fecha de peticion de intervencion del consumidor o
desde la fecha en la que el producto se entrega para el reacondicionamiento, si la fecha en la que el producto se
entrega para el reacondicionamiento fuese posterior a la fecha de la peticion de intervencion). Si la ley aplicable lo
permite, toda la responsabilidad de Guillemot y sus filiales (incluso por dafios resultantes) se limita a la restauracion del
funcionamiento correcto o la sustitucion del producto de Thrustmaster. Si la ley aplicable lo permite, Guillemot renuncia
a todas las garantias de comerciabilidad o adecuacion para un propésito determinado.

Esta garantia no se aplicara: (1) si el producto ha sido modificado, abierto, alterado o ha sufrido dafios como resultado
de un uso inapropiado o abuso, negligencia, accidente, desgaste normal, o cualquier otra causa no relacionada con un
defecto de materiales o fabricacion (incluyendo, pero no de forma exclusiva, la combinacion del producto de
Thrustmaster con cualquier elemento no adecuado, incluyendo en particular fuentes de alimentacion, baterias
recargables, cargadores o cualquier otro elemento no suministrado por Guillemot para este producto); (2) si el producto
se ha empleado para otro uso distinto del doméstico, incluyendo fines profesionales o comerciales (salones de juego,
entrenamiento, competiciones, por ejemplo); (3) en caso de incumplimiento de las instrucciones proporcionadas por el
Soporte Técnico; (4) a software, es decir software sujeto a una garantia especifica; (5) a consumibles (elementos que
se tienen que reemplazar a lo largo de la vida del producto: por ejemplo, baterias desechables o almohadillas para
auriculares de audio); (6) a accesorios (por ejemplo, cables, cajas, bolsas, bolsos 0 mufiequeras); (7) si el producto se
ha vendido en una subasta publica.

Esta garantia no es transferible.

Los derechos legales del consumidor en relacion con las leyes aplicables a la venta de productos de consumo de su
pais no se ven afectados por esta garantia.

30/32



Provisi de garantia ad
Durante el periodo de garantia, Guillemot no proporcionara, en principio, ninguna pieza de repuesto, ya que el Soporte
Técnico es el unico autorizado para abrir y/o reacondicionar los productos de Thrustmaster (con la excepcion de los
procedimientos de reacondicionamiento que el Soporte técnico puede solicitar que lleve a cabo el consumidor,
mediante instrucciones por escrito — por ejemplo, debido a la simplicidad y la falta de confidencialidad del proceso de
reacondicionamiento — y suministrando al consumidor las piezas de repuesto necesarias, si hiciese falta).

Debido a sus ciclos de innovacion y para proteger su know-how y secretos comerciales, Guillemot no proporcionara, en
principio, ninguna pieza de repuesto ni instrucciones de reacondicionamiento para los productos de Thrustmaster cuyo
periodo de garantia haya vencido.

En los Estados Unidos de América y en Canada, esta garantia esta limitada al mecanismo interno del producto y al
alojamiento externo. En ninglin caso, Guillemot ni sus filiales seran responsables ante terceros por dafios resultantes o
fortuitos resultado del incumplimiento de cualquier garantia expresa o implicita. En algunos estados o provincias no se
permite la limitacion de la duracion de una garantia implicita ni la exclusion o limitacion de responsabilidad por dafios
resultantes o fortuitos, por lo que las limitaciones o exclusiones anteriores pueden no ser aplicables. Esta garantia
ofrece derechos legales especificos al consumidor, que también puede tener otros derechos que pueden variar de un
estado a otro o de una provincia a otra.

Responsabilidad

Si la ley aplicable lo permite, Guillemot Corporation S.A. (en lo sucesivo “Guillemot’) y sus filiales renuncian a toda
responsabilidad por los dafios causados por uno 0 mas de los siguientes motivos: (1) el producto ha sido modificado,
abierto o alterado; (2) incumplimiento de las instrucciones de montaje; (3) uso inapropiado o abuso, negligencia,
accidente (un impacto, por ejemplo); (4) desgaste normal; (5) el producto se ha empleado para otro uso distinto del
doméstico, incluyendo fines profesionales o comerciales (salones de juego, entrenamiento, competiciones, por
ejemplo). Si la ley aplicable lo permite, Guillemot y sus filiales renuncian a toda responsabilidad por los dafios no
relacionados con defectos de materiales o fabricacion en relacién con el producto (incluyendo, pero no de forma
exclusiva, los dafios causados de forma directa o indirecta por cualquier software, o por combinar el producto de
Thrustmaster con cualquier elemento no adecuado, incluyendo en particular fuentes de alimentacion, baterias
recargables, cargadores o cualquier otro elemento no suministrado por Guillemot para este producto).

DECLARACION DE CONFORMIDAD
NOTICIA DE CONFORMIDAD EN USA: este dispositivo cumple con los limites para dispositivos de computacion de
Clase B de acuerdo con la Parte 15 de las reglas FCC.

( THRUSTMASTER® )
SOPORTE TECNICO

https://support.thrustmaster.com
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COPYRIGHT

© 2022 Guillemot Corporation S.A. Todos los derechos reservados. Thrustmaster® es una marca
comercial registrada de Guillemot Corporation S.A. Fabricado y distribuido por Guillemot Corporation S.A.
Microsoft, Xbox, el disefio Xbox “Sphere”, Xbox Series X|S, Xbox One y Windows 10/11 son marcas
comerciales del grupo de compafiias de Microsoft.

Todas las demas marcas comerciales y nombres de marca se reconocen por la presente y son
propiedad de sus respectivos duefios. Los contenidos, disefios y especificaciones estan sujetos a
cambios sin previo aviso y pueden variar de un pais a otro. Fotos e ilustraciones no vinculantes.
Disefiado en Norteamérica y Europa, fabricado en China.

RECOMENDACION DE PROTECCION AMBIENTAL

« En la Unién Europea, Reino Unido y Turquia: Al terminar su vida dtil, este
producto no debe tirarse en un contenedor de basuras estandar, sino que debe
dejarse en un punto de recogida de desechos eléctricos y equipamiento
electrénico para ser reciclado.
Esto viene confirmado por el simbolo que se encuentra en el producto, manual del
usuario 0 embalaje.
Dependiendo de sus caracteristicas, los materiales pueden reciclarse. Mediante el
reciclaje y otras formas de procesamiento de los desechos eléctricos y el
equipamiento electrénico puedes contribuir de forma significativa a ayudar a

proteger el medio ambiente.

Contacta con las autoridades locales para mas informacion sobre el punto de recogida mas cercano.

Para los demés paises: cumpla las leyes locales sobre reciclaje de equipos eléctricos y electronicos.

Esta informacion debe conservarse. Los colores y motivos decorativos pueden variar.
Los adhesivos y los cierres de plastico se deben quitar del producto antes de utilizarlo.
www.thrustmaster.com

*Aplicable unicamente a la UE, Reino Unido y Turquia
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J=248

PARA XBOX ONE, XBOX SERIES X|S E PC

Manual do Usuario

AVISO:

Para garantir que o volante T248 funcione corretamente com os jogos do Xbox One,
Xbox Series X|S e PC, pode ser necessario instalar as atualizagbes automaticas do jogo
(disponivel quando o console ou PC estiver conectado a internet).

~
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CARACTERISTICAS TECNICAS

BN =

(15
Base do 7248 10
Volante 1
Tela T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) 12
Seletor de codificador e fungao de pressionardo 13
codificador 14
Seletor + e - do codificador 15
2 borboletas magnéticas de cambio (para cima e
para baixo) 16
Botbes direcionais 17
Botao VER em consoles Xbox
Botdo MODO
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1 )
b (17]3
(16) @
Botao Xbox
Botéo DISPLAY

Botdo MENU em consoles Xbox

Sistema de fixagao

Parafuso de metal para fixagdo

Cabo de alimentagao (UE/EUA ou Reino
Unido...) (15a) e adaptador de alimentagéo (15b)
Cabo USB-C (16a) — USB-A (16b)

Cabo USB-C de liberagao rapida —macho
(17a) para fémea (17b)



18 Orificio com rosca (para sistema e parafuso
de fixagao)
19 Orificios com rosca para fixagdo em um
cockpit de corrida (ndo incluido)
20 Suporte de cabo com velcro de fixagao
21 Conector do adaptador de alimentagao
3/32

22
23

24

Conector USB-C do volante

Conector Mini-DIN para cambio, freio de
md ou hub Thrustmaster (todos
vendidos separadamente)

Conector RJ12 para conjunto de pedais
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AVISO

Antes de usar este produto, leia atentamente este manual e guarde-o para referéncia futura.

A Aviso - Choque elétrico

* Mantenha o produto em um local seco e ndo o exponha ao pé ou a luz solar.

* Nao torga nem puxe os conectores e cabos.

* Nao derrame qualquer liquido no produto ou nos seus conectores.

* Nao cause curto-circuito no produto.

* Nunca desmonte o produto; ndo o jogue no fogo e ndo o exponha a altas temperaturas.

* Nao use um cabo de alimentago diferente do fornecido com o volante.

* Nao use o cabo de alimentagéo se o cabo ou seus conectores estiverem danificados, rachados ou
quebrados.

* Certifique-se de que o cabo de alimentagao esteja devidamente conectado a uma tomada elétrica e
ao conector na parte traseira da base do volante.

* Nao abra o volante: ndo ha pegas internas que possam ser reparadas pelo usuario. Os reparos
devem ser realizados pelo fabricante, pelo seu representante autorizado ou por um técnico
qualificado.

* Use apenas sistemas de fixagao/acessorios especificados pelo fabricante.

* Se o volante estiver funcionando de maneira anormal (se estiver emitindo sons, calor ou odores
anormais), pare de usa-lo imediatamente, desconecte o cabo de alimentagdo da tomada elétrica e
desconecte os outros cabos.

* Se vocé ndo for usar o volante por um longo periodo, desconecte o cabo de alimentagéo da tomada
elétrica.

* A tomada elétrica deve estar localizada perto do equipamento, e deve ser facilmente acessivel.

Use apenas a fonte de alimentagéo listada nas instrugdes do usuario.

Informagodes para adaptador de fonte de alimentagao

Informagao publicada Valor Unidade
Nome do fabricante ou marca GUILLEMOT CORPORATION S.A.
comercial, nimero de registro 414 196 758 Rennes
comercial e endereco Place du Granier

BP 97143

35571 Chantepie Cedex

Franca
Identificador do modelo A481-1852590D
Tensao de entrada 100 - 240 \
Frequéncia CA de entrada 50 - 60 Hz
Tenséo de saida 18,5 V CC
Corrente de saida 2,6 A
Poténcia de saida 47,9 W
Eficiéncia ativa média 87,8 %
Eficiéncia em carga baixa (10%) 87,8 %
Consumo de energia sem carga 0,10 W
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A Aberturas de ventilacao

Certifique-se de ndo bloguear nenhuma das aberturas de ventilagdo na base do volante. Para garantir
a ventilagao ideal, certifique-se de fazer o seguinte:

* Posicione a base do volante a pelo menos 10 ¢cm de distancia de qualquer superficie.

* Nao coloque a base em espacos apertados.

* N&o cubra a base.

* Nao deixe que qualquer poeira se acumule nas aberturas de ventilagao.

Por razdes de seguranga, nunca use o conjunto de pedais com os pés descalgos
ou enquanto estiver usando apenas meias nos pés.
A THRUSTMASTER® RENUNCIA A TODA A RESPONSABILIDADE EM CASO DE LESAO
DECORRENTE DO USO DO CONJUNTO DE PEDAIS SEM SAPATOS.

Aviso - Lesées devido ao Force Feedback e movimentos repetidos

Jogar com um volante com Force Feedback pode causar dores musculares ou nas articulagées. Para

evitar problemas:

* Evite jogar por longos periodos.

* Faga intervalos de 10 a 15 minutos apés cada hora de jogo.

* Se sentir fadiga ou dor nas maos, pulsos, bragos, pés ou pernas, pare de jogar e descanse por
algumas horas antes de comegar a jogar novamente.

* Se os sintomas ou dores indicados persistirem quando vocé comegar a jogar novamente, pare de
jogar e consulte um médico.

* Mantenha fora do alcance de criangas.

* Durante o jogo, sempre deixe as duas maos posicionadas corretamente no volante, sem soltar
completamente.

* Durante o jogo, nunca coloque as méos ou dedos sob os pedais ou em qualquer lugar préximo ao
conjunto de pedais.

* Durante a calibragem e 0 jogo, nunca coloque a m&o ou o brago nas aberturas do volante.

* Certifique-se de que a base do volante estd devidamente fixada, de acordo com as instrugdes deste
manual.

PRODUTO PESADO
Produto a ser manuseado apenas por usuarios Tenha cuidado para néo deixar o produto
maiores de 14 anos cair em vocé ou em qualquer outra pessoal
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SEMPRE NUNCA

A Aviso - Perigo de esmagamento do pedal ao jogar

* Mantenha o conjunto de pedais fora do alcance de criangas.

* Durante 0 jogo, nunca coloque os dedos sobre ou perto das laterais dos pedais.

* Durante o jogo, nunca coloque os dedos sobre ou perto da base traseira dos pedais.
* Durante 0 jogo, nunca coloque os dedos sobre ou perto da base frontal dos pedais.

NUNCA NUNCA NUNCA

A Aviso - Perigo de esmagamento do pedal ao nao jogar

* Guarde o conjunto de pedais em um local seguro e mantenha-o fora do alcance de criangas.
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FIXAGAO DO VOLANTE

Fixe o volante a uma mesa ou escrivaninha

Comece conectando na parte inferior do volante:
o0 adaptador de alimentagéo (21);
o cabo USB-C de liberagao répida (17a) ao conector USB-C (22);
o conjunto de pedais T3PM (24).

Certifique-se de seguir os caminhos para os diferentes cabos e prenda-os usando o suporte com
velcro (20).

1. Coloque o volante sobre uma mesa ou qualquer outra superficie horizontal, plana e estavel.

2. Insira o parafuso de fixagdo (14) no sistema de fixagdo (13), depois aperte o dispositivo girando o
parafuso no sentido anti-horario, de modo que ele entre no grande orificio com rosco (18)
localizado embaixo do volante, até que o volante esteja perfeitamente estavel.

A
L

AVISO: Nunca aperte o parafuso sozinho sem o sistema de fixagdo no lugar!
(Isso pode danificar o volante.)
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FIXAGAO /
REMOGAO

DIREGAO

Para apertar:

Gire o parafuso no
sentido anti-
horério

Para soltar:

Gire o parafuso no
sentido horario
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Fixagdo do volante a um cockpit de corrida (ndo incluido)

1. Coloque a base do volante na prateleira do cockpit.

2. Aparafuse dois parafusos M6 (no incluidos) na prateleira do cockpit e nos dois orificios com rosca
na parte inferior do volante (19).

A Importante A
O comprimento dos dois parafusos M6 ndo deve exceder a espessura da prateleira em mais de 12
mm/0,47 polegadas; parafusos mais longos podem causar danos aos componentes internos
localizados na base do volante.

3. Se necessario, vocé também pode aparafusar o sistema de fixagdo padrdo (13, 14) no orificio
roscado grande (18).

Os diagramas de configuragdo do volante T248 para cockpits e outros suportes estdo
disponiveis em https://support.thrustmaster.com: clique em Volantes / T248 e depois em
Template - Cockpit Setup (Modelo - Configuragéo em cockpit).

9/32
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https://support.thrustmaster.com/

INSTALAGAO
CALIBRAGEM AUTOMATICA DO VOLANTE E CONJUNTO DE PEDAIS

O volante é calibrado automaticamente ao conecta-lo a uma tomada elétrica, e ao conectar o conector
USB do volante ao console Xbox ou ao PC.

Durante esta fase, o volante ird girar rapidamente para a esquerda e para a direita, cobrindo um
angulo de 900 graus antes de parar no centro.

AVISO:
Nunca toque no volante durante a calibragem automatica!
(Isso pode causar uma calibragem incorreta e/ou ferimentos.)

Nunca conecte o conjunto de pedais a base do volante (ou desconecte-o da base) quando ele estiver
conectado ao sistema ou durante o jogo (isso pode resultar em calibragem inadequada).

Sempre conecte o conjunto de pedais antes de conectar o volante ao sistema.

Assim que a calibragem do volante estiver concluida e o jogo tiver sido iniciado, os pedais serdo
calibrados automaticamente ap6s algumas pressoes.

>

>

VISO:
Nunca pressione os pedais durante a calibragem

do volante ou enquanto um jogo estiver sendo carregado!
(Isso pode resultar em calibragem inadequada.)

Se o volante e/ou o conjunto de pedais ndo funciona corretamente, ou parece estar calibrado
incorretamente:

Desligue o console (ou PC) e desconecte o volante completamente. Depois reconecte todos os cabos
(incluindo o cabo de alimentag&o e o conjunto de pedais) e reinicie o console (ou PC) e o jogo.
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INSTALAGAO EM CONSOLES XBOX

1. Conecte o conjunto de pedais T3PM ao conector RJ12 (24) da base.

2. Conecte o cabo de alimentagéo e o adaptador de alimentagdo a uma tomada elétrica.

3. Conecte o cabo USB-C (17) a porta USB-C (22) da base.

4. Conecte o cabo USB-C/USB-A (16) ao cabo USB-C (17) e a uma porta USB-A no console Xbox.
Quando o console for ligado, o volante seré calibrado automaticamente.

Vocé estd pronto para jogar!

Observagao:

- A lista de jogos compativeis com o console Xbox e com o volante T248 esta disponivel aqui:
https://support.thrustmaster.com (na segao Volantes / T248 / Configuragdes de jogos). A lista é
atualizada regularmente.
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https://support.thrustmaster.com/

INSTALAGAO NO PC

1. Visite https://support.thrustmaster.com para baixar os drivers e software Force Feedback para
PC. Clique em Volantes / T248 / Controladores.

2. Conecte o conjunto de pedais T3PM ao conector RJ12 (24) da base.

3. Conecte o cabo de alimentagéo e o adaptador de alimentagdo a uma tomada elétrica.

4. Conecte o cabo USB-C (17) & porta USB-C (22) da base.

5. Conecte o cabo USB-C/USB-A (16) ao cabo USB-C (17) e a uma porta USB-A no PC.

Vocé estd pronto para jogar!

Observagao:
- No Painel de Controle e nos jogos, o volante é reconhecido com o nome Thrustmaster Advanced
Racer.

ATUALIZAGAO DO FIRMWARE DO VOLANTE

Visite https://support.thrustmaster.com.
Clique em Volantes / T248 / Firmware e siga as instrugdes.
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MAPEAMENTO PARA CONSOLES XBOX

COMPARTILHAR COMPARTILHAI

LSB : RSB
D-Pad paraa 4 0 o) 4 D-Pad para
direita = DOQ OO0 o cima
D-Pad paraa * (@) + D-I_’ad para
esquerda baixo

D-PAD

VER

MENU
XBOX

Nota:

- A tela que exibe informagdes de telemetria (T-RDD) atualmente ndo é compativel com consoles
Xbox (é compativel apenas com PC).

- Alguns recursos (codificadores, nimero de botdes de acéo) sdo limitados pelo protocolo do console.
- No Xbox, os botées LSB e RSB do volante funcionam apenas em alguns jogos futuros (a lista de
jogos com este recurso ¢ atualizada regularmente).

13/32

~

[72]
LLI
-
O]
-
|_
o
o
o

=
7]
<
o
o
o
a]




MAPEAMENTO PARA PC

D-PAD

EP=1ty  EP=12y  EP=24d  EdP=25¢
Efs=144  E2=t74  E=194  Ed=214
El=t5&  E2=f6%  E3=f8  E4=04

USANDO OS CODIFICADORES E1/E2/E3/E4
Para selecionar o codificador ativo, empurre o seletor de codificador (4) para cima. O codificador ativo
¢ exibido na tela: E1, E2, E3, E4 em sucessao, depois E1... e assim por diante novamente.
Quando o codificador (E1, E2, E3 ou E4) for selecionado, as fungdes associadas s&o as seguintes:
Push (P) empurrando o seletor de codificador (4) para baixo.
+ empurrando o seletor de codificador no lado direito (5) para cima.
- empurrando o seletor de codificador no lado direito (5) para baixo.
A agéo correspondente é exibida na tela.

Observagao:

- Os codificadores E1, E2, E3 e E4 funcionam na maioria dos jogos.

- A tela que exibe fungdes de informagao de telemetria em jogos compativeis com Thrustmaster SDK
(kit de desenvolvimento de software). A lista de jogos compativeis estd disponivel aqui:
https://support.thrustmaster.com (na segao Volantes / T248 / Configuragdes de jogos). A lista é
atualizada regularmente.
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BOTAO MODE
EXIBINDO INFORMAGOES SOBRE O VOLANTE E CONFIGURANDO O VOLANTE E O CONJUNTO DE PEDAIS

Pressione o botdo MODE (9) para entrar no menu MODE (MODO).
Apenas os dois primeiros segmentos s&o exibidos quando vocé esta neste menu.

15/32
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Use os botdes direcionais (7) neste menu da seguinte maneira:

Navegagédo

Tela

Informagoes / Opgdes

=

8 niveis

=

2 opgdes

XBOX/PC
Selecione o sistema:
console Xbox ou PC

- Seleg&o de console Xbox (por
padréo)

- Selegéo do PC

Nota: Para validar a escolha de

sistema, pressione o botdo MODE

(9). A selegéo sera salva quando

EXIT aparecer na tela.

=

ABOUT
Informagdes gerais

- Vers&o do firmware da base do
volante

- Nome do dispositivo conectado ao
conector mini-DIN (23)

3telas - Tipo de conjunto de pedais
conectado ao conector RJ12 (24)
FFB
Selecione o perfil Force -FFB1
<: E> Feedback (consulte a - FFB 2 (por padréo)
. segdo DIAGRAMA DE -FFB3
3 opgdes PERFIL DE FFB)
FORCE F I_I H I_ E
<: E> Selecione o nivel geral do
efeito de forga do volante | ([ J20%]ssw[s0% [esw] aox|
6 options
ROT® - 270°
Selecione o angulo de - 360°
<: ¢ rotagéo - 540°
(apenas para jogos em - 720°
6 opgdes que o0 angulo de rotagdo - 900°
néo é automatico) - AUTO = automético (por padréo)
- FLOOR: posigao no chéo (por
PEDAL padréo)
<: E> Selecione a configuragéo - INV.: posi¢ao suspensa
do conjunto de pedais (os pedais do acelerador e da
2 opgdes embreagem sdo invertidos)
1 TEMP A temperatura do motor ¢ exibida
ela
Temperatura do motor em tempo real no volante
-N:Néo
-Y: Sim
<: E> SSI?) Fr;ra o volante 20 Selecione Y e pressione o botdo
= MODE (9). O volante sera
modo padréo. .
1 opgdo redefinido quando EXIT aparecer na

tela.
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FORCE

Permite ajustar em tempo real (= diretamente na corrida) todos os efeitos de forga do volante, de 20 a
100%.

20 50 60
FORCE REQUEST BY GAME

FFB 1

O efeito FFB 1 fornece Force Feedback linear. A forga que vocé sente € 100% proporcional & forga
solicitada pelo jogo.

FFB2eFFB3

Os efeitos FFB 2 e FFB 3 potencializam o Force Feedback de forma a acentuar a forga que vocé
sente em relagao a forga solicitada pelo jogo.

Observagao:

- Para validar sua escolha, pressione o botdo MODE (9): EXIT (SAIR) é exibido antes de retornar a
tela padrao.

- Os botdes direcionais (7) sdo desativados em jogos e na interface do console quando o botdo
MODE estiver ativado.
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BOTAO DISPLAY
CONFIGURAGAO DA EXIBIGAO DE TELEMETRIA
(em jogos para PC compativeis com a tela)

Observagao:

- A lista de jogos para PC compativeis com a tela T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) esta
disponivel aqui: https://support.thrustmaster.com (na segéo Volantes / T248 / Configuragdes de
jogos). A lista é atualizada regularmente.

- O botdo DISPLAY funciona apenas nesses jogos.

- O botdo DISPLAY n&o é compativel com consoles Xbox no momento.

Pressione o botdo DISPLAY (11) para entrar no menu DISPLAY (EXIBICAO).
Apenas os dois Ultimos segmentos séo exibidos quando vocé esta neste menu.
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Use os botdes direcionais (7) neste menu da seguinte maneira:

Navegagao Tela Informagoes / Opgoes
Nao
Céambio
SPEED
Néo
Velocidade
- REV >>: esquerda para a
direita
<: E> -REV <<: direita paraa
esquerda
5 opgdes para RPM e escolha de - REV ><: fora para o centro
G exibigdo tnos visualizag&o entre os 9 Eg i?:sg?nng;iga[aofggas
segmentos segmentos segmenios Ga
5 niveis
<: E> - DRI: posico na corrida
- LAP: nimero de voltas
2 opges Posi¢ao
TIME - PBL: tempo da melhor
<: E> volta pessoal
- C L: tempo da volta atual
3 opgles -L L: tempo da (tima volta
Observagao:

- Para validar sua escolha, pressione o botdo DISPLAY (11).
- Os botdes direcionais (7) sdo desativados em jogos e na interface do console quando o botdo
DISPLAY estiver ativado.
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DIVERSAS DICAS E PERGUNTAS

Visite https://support.thrustmaster.com. Clique em Volantes / T248, depois em Manual ou FAQ
(Perguntas Frequentes).

20/32


https://support.thrustmaster.com/
https://support.thrustmaster.com/

CONJUNTO DE PEDAIS T3PM
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CARACTERISTICAS TECNICAS

QRN =

Conjunto de pedais

Mola dura adicional (preta)

Chave sextavada de 2,5 mm

Haste de retengdo da mola

Cabega de retengao superior com arruela

9
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Anel de amortecimento de elastdmero
(branco — Shore 70)

Espagador de plastico superior (vermelho)
Mola macia (prata - instalada por padrao)
Espagador de plastico inferior (vermelho)



AVISO

Antes de usar este produto, leia atentamente este manual e guarde-o para referéncia futura.

Por razdes de seguranga, nunca use o conjunto de pedais com os pés descalgos
ou enquanto estiver usando apenas meias nos pés.
A THRUSTMASTER® RENUNCIA A TODA A RESPONSABILIDADE EM CASO DE LESAO
DECORRENTE DO USO DO CONJUNTO DE PEDAIS SEM SAPATOS.

A Aviso - Perigo de esmagamento do pedal ao jogar

* Mantenha o conjunto de pedais fora do alcance de criangas.

* Durante o jogo, nunca coloque os dedos sobre ou perto das laterais dos pedais.

* Durante o jogo, nunca coloque os dedos sobre ou perto da base traseira dos pedais.
* Durante 0 jogo, nunca coloque os dedos sobre ou perto da base frontal dos pedais.

NUNCA
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CALIBRAGEM AUTOMATICA DO CONJUNTO DE PEDAIS

IMPORTANTE
- Nunca conecte o conjunto de pedais & base do volante (ou desconecte-o da base) quando estiver
conectada ao console Xbox, ou durante o jogo (isso pode resultar em calibragem incorreta).

- Sempre conecte o conjunto de pedais antes de conectar o volante ao console ou ao PC.

- Assim que a calibragem do volante estiver concluida e o jogo tiver sido iniciado, os pedais serdo
calibrados automaticamente ap6s algumas pressdes.

- Nunca pressione os pedais durante a fase de calibragem do volante ou enquanto um jogo estiver
carregando! Isso pode resultar em calibragem inadequada.

Se o volante e/ou o conjunto de pedais nao funciona corretamente, ou parece estar calibrado
incorretamente:

Desligue o console e desconecte o volante completamente. Depois reconecte todos os cabos
(incluindo o cabo de alimentagao e o conjunto de pedais) e reinicie o console e 0 jogo.
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FIXAGAO DO CONJUNTO DE PEDAIS A UM SUPORTE OU COCKPIT

O conjunto de pedais pode ser conectado a uma variedade de suportes compativeis diferentes
(vendidos separadamente) usando os cinco orificios roscados do tipo M6 localizados embaixo da
base. Para fazer isso, aparafuse pelo menos dois parafusos M6 (ndo incluidos) através da prateleira
de suporte e nos orificios roscados na parte inferior da base do conjunto de pedais.

Importante: o comprimento dos parafusos M6 ndo deve exceder a espessura do suporte em mais de
12 mm/0,47 polegadas, para néo correr o risco de danificar os componentes internos do conjunto de
pedais.

3
*

6 ~—
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° 4 °
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Os diagramas de configuragdo para cockpits e outros suportes estdo disponiveis em
https://support.thrustmaster.com: clique em Volantes / T3PM e depois em Template - Cockpit
setup (Modelo - Configuragdo em cockpit).
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AJUSTE DO CONJUNTO DE PEDAIS

Cada um dos trés pedais inclui:

- Uma haste de pedal (10) com duas perfuragdes.

- Um suporte para a cabega (11) (colocado entre a cabega e o brago) com quatro perfurages.

- Uma cabega de metal (12) com mudltiplas perfurages (nove para o acelerador - seis para o freio —
seis para a embreagem).

@
@ 3
O o o | @

@
©00
@@ (12]
@O0

1 [

ATENCAO: Para evitar problemas de calibragem, certifique-se de sempre desconectar o cabo
USB do volante do console ou do PC antes de fazer ajustes no conjunto de pedais.

Ajuste da ALTURA do pedal do acelerador

- Usando a chave sextavada de 2,5 mm incluida (3), desparafuse os dois parafusos que prendem a
cabega de metal (12) e seu suporte (11) no lugar.

- Selecione sua posicéo de altura preferida, depois recoloque e reaperte os parafusos de forma que a
cabega de metal (12) e seu suporte (11) sejam mantidos firmemente no lugar.

L G
f D @) ()
8 e 6

oXexe)

|
Posicéo baixa Posicéo alta (padréo)
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Ajuste do ESPACAMENTO dos trés pedais

- Usando a chave sextavada de 2,5 mm incluida (3), desparafuse os dois parafusos que prendem a
cabeca de metal (12) e seu suporte (11) no lugar.
- Selecione sua posicéo preferida (& esquerda, centralizado ou a direita), depois recologue e reaperte

os parafusos de forma que a cabega de metal (12) e seu suporte (11) sejam mantidos firmemente no
lugar.

Exemplos ilustrando o pedal do freio:

< (@‘é@
* @‘@ @
‘@E‘@,‘
|
|

Posigéo esquerda Posigao centralizada (padréo) Posicéo direita

Numero de posi¢des de espacamento possiveis por pedal:
- Trés para o pedal do acelerador
- Trés para o pedal do freio
- Trés para o pedal da embreagem

Ajuste da INCLINAGAO dos pedais

- Usando a chave sextavada de 2,5 mm incluida (3), desparafuse os dois parafusos que prendem a
cabega de metal (12) e seu suporte (11) no lugar.

- Gire o suporte de plastico da cabega (11) 180°, depois recoloque e reaperte os parafusos de forma
que a cabega de metal (12) e seu suporte (11) sejam mantidos firmemente no lugar.

Exemplos ilustrando o pedal do acelerador:
A

Posicéo menos inclinada (padréo) Posigdo mais inclinada

Numero de posicdes de inclinacéo possiveis por pedal:
- Duas para o pedal do acelerador
- Duas para o pedal do freio
- Duas para o pedal da embreagem
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CONJUNTO DE MOLAS DE FREIO INCLUIDO
4 configuragoes e ajustes possiveis para a forga de presséo de frenagem

Esta modificagdo permite que vocé experimente uma sensagéo e resisténcia diferentes ao frear.
Vocé pode optar por instalé-la ou ndo, de acordo com suas preferéncias.

Resisténcia do freio Macia ® orM::(Iiari 0) Dura Muito dura
Suporte do
Uso recomendado Mesa Mesa conjunto de Cockpit
pedais
Mola prateada macia (8) X X
Anel de amortecimento de X X

elastémero branco (6)

Mola preta dura (2) X X

1. Puxe com for¢a o espagador de plastico inferior (9) para comprimir a mola e remova a haste de
retengdo da mola (4) de seu lugar.

Método 1:

Método 2:

e
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2. Reposicione os diferentes elementos na haste de retengdo da mola (4).
Comece com o espagador de plastico inferior (9), sua escolha de mola (2) ou (8), depois o
espagador de plastico superior (7).

3. Apos sua configuracao selecionada, instale o anel de amortecimento de elastémero (6).

4. Ajuste a cabega de retengéo superior com a arruela (5) e posicione-a em seu lugar.

5. Comprima fortemente a mola para colocar a haste de retengdo da mola (4) em seu lugar.

Um video mostrando como trocar a mola esta disponivel em https://support.thrustmaster.com: clique
em Volantes / T3PM.
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https://support.thrustmaster.com/

INFORMAGOES SOBRE A GARANTIA PARA O CONSUMIDOR

A Guillemot Corporation S.A., com sede social situada em Place du Granier, B.P. 97143, 35571
Chantepie, Franga (a seguir designada como “Guillemot”) garante a nivel mundial ao consumidor que
este produto Thrustmaster esta livre de defeitos em termos de materiais e fabricagdo durante um
periodo de garantia que corresponde ao limite de tempo para intentar uma agéo de conformidade
relativamente a este produto. Nos paises da Unido Europeia, isto corresponde a um periodo de dois
(2) anos desde a entrega do produto Thrustmaster. Em outros paises, o periodo de garantia
corresponde ao limite de tempo para intentar uma agéo de conformidade relativamente ao produto
Thrustmaster de acordo com a legislagédo em vigor do pais no qual o consumidor residia na data de
compra do produto Thrustmaster (se tal agdo ndo existir no pais correspondente, entéo o periodo de
garantia sera de um (1) ano a partir da data de compra original do produto Thrustmaster).

Nao obstante o supracitado, as baterias recarregaveis séo cobertas por um periodo de garantia de
seis (6) meses a partir da data de compra original.

No caso de o produto apresentar algum defeito durante o periodo da garantia, contate imediatamente
o Suporte Técnico, que lhe indicara o procedimento a tomar. Se o defeito se confirmar, o produto
devera ser devolvido ao respetivo local de compra (ou qualquer outro local indicado pelo Suporte
Técnico).

No &mbito da presente garantia, e por opgdo do Suporte Técnico, o produto defeituoso do consumidor
sera substituido ou reparado. Se, durante o periodo da garantia, o produto Thrustmaster for submetido
a dita reparagéo, qualquer periodo minimo de (7) dias durante o qual o produto estiver fora de servigo
sera adicionado ao periodo da garantia restante (este periodo decorre desde a data do pedido
intervengéo pelo consumidor ou desde a data em que o produto em questdo é disponibilizado para
reparagao, se a data em que o produto é disponibilizado para reparagao for posterior a data do pedido
de intervengao). Se for permitido pela legislagdo em vigor, a responsabilidade total da Guillemot e das
respectivas subsididrias (incluindo para danos indiretos) esta limitada a reparagdo ou a substituicdo
do produto Thrustmaster. Se for permitido pela legislagdo em vigor, a Guillemot rejeita todas as
garantias de comercializagdo ou adequagao a um fim especifico.

A presente garantia ndo se aplicara: (1) se o produto tiver sido modificado, aberto, alterado ou
danificado como resultado de utilizagdo inadequada ou abusiva, negligéncia, acidente, desgaste
normal ou qualquer outra causa relacionada a um defeito de material ou fabricagao (incluindo, mas
sem limitagdo, combinar o produto Thrustmaster com qualquer elemento inadequado, incluindo, em
particular, fontes de alimentag&o, baterias recarregaveis, carregadores ou quaisquer outros elementos
n&o fornecidos pela Guillemot para este produto); (2) se o produto tiver sido usado para qualquer outro
propésito além do uso doméstico, inclusive para fins profissionais ou comerciais (salas de jogos,
treinamento ou competi¢des, por exemplo); (3) na eventualidade de ndo cumprimento das instrugdes
fornecidas pelo Suporte Técnico; (4) a software, estando 0 mesmo sujeito a uma garantia especifica;
(5) a consumiveis (elementos para substituir ao longo da vida atil do produto, como baterias
descartaveis e almofadas de fones de ouvido, por exemplo); (6) a acessorios (cabos, estojos, bolsas,
sacos e correias de pulso, por exemplo); (7) se o produto foi vendido num leildo publico.

A presente garantia ndo é transmissivel.

Os direitos legais do consumidor no que concerne a legislagdo aplicavel a venda de bens de consumo
no seu pais néo sao afetados pela presente garantia.
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Disposicoes de garantia adicionais

Durante o periodo da garantia, a Guillemot ndo fornecera, em principio, quaisquer pegas de
substituicdo, uma vez que o Suporte Técnico ¢ a (nica parte autorizada a abrir e/ou reparar qualquer
produto Thrustmaster (exceto por quaisquer procedimentos de reparagdo que o Suporte Técnico
possa pedir ao consumidor para realizar, através de instrugdes por escrito — por exemplo, devido a
simplicidade e a falta de confidencialidade do processo de reparagao — e fornecendo ao consumidor
a(s) peca(s) de substituido necessaria(s), quando aplicavel).

Tendo em conta os seus ciclos de inovagdo, e a fim de proteger o seu know-how e segredos
comerciais, a Guillemot n&o fornecera, em principio, qualquer notificagdo de reparagdo ou pegas de
substituicdo para produtos Thrustmaster cujo periodo da garantia tenha expirado.

Nos Estados Unidos da América e no Canada, a presente garantia esta limitada ao mecanismo interno
e a caixa do produto. Em nenhuma circunstancia serdo a Guillemot ou as respectivas subsidiarias
consideradas responsaveis perante terceiros por quaisquer danos indiretos ou acidentais resultantes
da violagdo de quaisquer garantias expressas ou implicitas. Alguns estados/provincias ndo permitem a
limitagdo da duragdo de uma garantia implicita ou a exclusdo ou limitagao de responsabilidade por
danos indiretos ou acidentais, portanto as limitagdes ou exclusdes supracitadas podem néo se aplicar
a vocé. A presente garantia concede-lhe direitos legais especificos, e vocé também pode ter outros
direitos, que variam de acordo com o estado ou a provincia.

Responsabilidade

Se for permitido pela legislagdo em vigor, a Guillemot Corporation S.A. (a seguir designada como
“Guillemot”) e as respectivas subsidiarias rejeitam qualquer responsabilidade por quaisquer danos
resultantes de uma ou mais das seguintes causas: (1) o produto foi modificado, aberto ou alterado; (2)
ndo cumprimento das instrucées de montagem; (3) utilizagdo imprépria ou abusiva, negligéncia ou
acidente (um impacto, por exemplo); (4) desgaste normal; (5) utilizagdo do produto para qualquer
outro propdsito além do uso doméstico, inclusive para fins profissionais ou comerciais (salas de jogos,
treinamento ou competi¢cdes, por exemplo). Se for permitido ao abrigo da legislagdo aplicavel, a
Guillemot e as respectivas subsidiérias rejeitam qualquer responsabilidade por danos relacionados a
um defeito de material ou fabricagdo relativamente ao produto (incluindo, mas sem limitagao,
quaisquer danos causados direta ou indiretamente por qualquer software ou por combinar o produto
Thrustmaster com qualquer elemento inadequado, incluindo, em particular, fontes de alimentagéo,
baterias recarregaveis, carregadores ou quaisquer outros elementos néo fornecidos pela Guillemot
para este produto).

( THRUSTMIASTER® )
SUPORTE TECNICO

https://support.thrustmaster.com
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DECLARAGAO DE CONFORMIDADE
Aviso de Cumprimento dos EUA: Este equipamento foi testado e considerado em conformidade com
os limites para um dispositivo digital Classe B, conforme a Parte 15 das regras da FCC.

DIREITOS AUTORAIS

©2022 Guillemot Corporation S.A. Todos os direitos reservados. Thrustmaster® é uma marca
registrada da Guillemot Corporation S.A. Fabricado e distribuido pela Guillemot Corporation S.A.
Microsoft, Xbox, Xbox “Sphere” Design, Xbox Series X|S, Xbox One e Windows 10/11 sdo marcas
registradas do grupo Microsoft de empresas.

Todas as outras marcas sdo por este meio reconhecidas e pertencem aos seus respectivos
proprietarios. O contetido, o design e as especificagdes estao sujeitos a alteragdes sem aviso prévio e
podem variar de um pais para outro. Fotografias e ilustragdes ndo séo vinculativas. Projetado na
América do Norte e Europa, fabricado na China.

RECOMENDAGOES DE PROTEGAO AMBIENTAL
Respeite a legislagao local sobre a reciclagem de equipamento elétrico e eletronico.

Guarde estas informagdes. As cores e as decoragdes podem variar.
Os prendedores de plastico e os adesivos devem ser removidos do produto antes da utilizagéo.

www.thrustmaster.com
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PER XBOX ONE, XBOX SERIES X|S E PC

Manuale d’uso

ATTENZIONE:
Per far si che il tuo T248 funzioni correttamente con i giochi per Xbox One, Xbox Series X|S e
PC, potrebbe rendersi necessario installare gli aggiomamenti automatici dei giochi (disponibili
nel momento in cui il tuo sistema (Xbox One, Xbox Series X|S o PC ) viene collegato a intemet).
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CARATTERISTICHE TECNICHE

W=

©o NG

Base 7248
Corona del volante

Display T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display)

Selettore codificatori e funzione a pressione
codificatore

Selettore codificatori + e -

2 leve del cambio magnetiche (Up e Down)
Pulsanti direzionali

Pulsante VISUALIZZA su console Xbox
Pulsante MODE

2/32

10
1"

13
14
15

17

“”jma
g

el 1713
(16} 17}
Pulsante Xbox
Pulsante DISPLAY

Pulsante MENU su console Xbox
Sistema di fissaggio

Vite metallica di serraggio

Cavo di alimentazione (UE/USA o UK...)
(15a) e alimentatore (15b)

Cavo USB-C (16a) — USB-A (16b)

Cavo USB-C a sgancio rapido — da
maschio (17a) a femmina (17b)



18 Foro grande filettato (per sistema di fissaggio
e vite di serraggio)

19 Fori filettati per il montaggio in un abitacolo
(non incluso)

20 Passacavi con chiusura a strappo

21 Connettore alimentatore

22 Connettore USB-C del volante

23 Connettore mini-DIN per cambio, freno a
mano o hub Thrustmaster (tutti venduti
separatamente)

24 Connettore RJ12 per pedaliera
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ATTENZIONE

Prima di utilizzare questo prodotto, leggi con attenzione il presente manuale, conservandolo per una
futura consultazione.

A Attenzione — Shock elettrico

* Conserva questo prodotto in un luogo asciutto e non esporlo alla polvere o alla luce del sole.

* Non torcere e non tirare i connettori e i cavi.

* Non versare alcun liquido sul prodotto o sui relativi connettori.

* Non cortocircuitare il prodotto.

* Non smontare questo prodotto; non gettarlo nel fuoco e non esporlo alle alte temperature.

* Non usare un altro cavo di alimentazione oltre a quello fornito assieme al tuo volante.

* Non utilizzare il cavo di alimentazione qualora questultimo o i connettori dovessero risultare
danneggiati, divisi o rotti.

* Assicurati che il cavo di alimentazione si ben inserito in una presa di corrente e correttamente
connesso al connettore presente nella parte posteriore della base del volante.

* Non aprire il volante: allinterno non vi sono componenti utili all'utente. Qualunque riparazione dovra
essere effettuata dal produttore, da un suo rappresentante autorizzato o da un tecnico qualificato.

* Usa unicamente sistemi di fissaggio/ accessori indicati dal produttore.

* Qualora il volante non dovesse funzionare correttamente (se dovesse generare un qualunque suono
inusuale, calore o odori), smetti immediatamente di utilizzarlo, scollega il cavo di alimentazione dal
relativo connettore e scollega tutti gli altri cavi.

* Se pensi di non dover utilizzare il volante per un lungo periodo di tempo, scollega I'alimentatore dalla
presa di corrente.

* La presa elettrica deve trovarsi nei pressi delle apparecchiature e deve risultare facilmente accessibile.

Utilizza esclusivamente I'alimentazione indicata nelle istruzioni.

Informazioni per I'alimentatore

Informazione pubblicata Valore Unita
Nome o marchio del produttore, GUILLEMOT CORPORATION S.A.
numero di registrazione commerciale 414 196 758 Rennes
e indirizzo Place du Granier

BP 97143

35571 Chantepie Cedex

Francia
Identificativo modello A481-1852590D
Voltaggio in ingress 100 - 240 V
Frequenza AC in ingresso 50 - 60 Hz
Voltaggio in uscita 18,5 V DC
Corrente in uscita 2,6 A
Potenza in uscita 47,9 W
Efficienza attiva media 87,8 %
Efficienza a basso carico (10%) 87,8 %
Consumo energetico in assenza di carico 0,10 W
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A Prese d'aria

Accertati di non ostruire nessuna delle prese d'aria presenti nella base del volante. Per una
ventilazione ottimale, attieniti alle seguenti indicazioni:

* Colloca la base ad almeno 10cm di distanza dal muro.

* Non collocare la base in uno spazio angusto.

* Non coprire la base.

* Non lasciare che la polvere si accumuli sulle prese d'aria.

Per motivi di sicurezza, non utilizzare mai la pedaliera a piedi nudi o indossando solamente i calzini.
THRUSTMASTER® DECLINA OGNI RESPONSABILITA IN CASO DI INFORTUNI DERIVANTI
DALL'USO DELLA PEDALIERA SENZA SCARPE.

A Attenzione - Infortuni derivanti dal force feedback e dai movimenti ripetuti

Giocare con un volante force-feedback potrebbe causare dolori muscolari o articolari. Per evitare

qualsiasi problema:

* Evita di giocare per lunghi periodi di tempo.

* Prenditi 10-15 minuti di pausa per ogni ora di gioco.

* Qualora dovessi avvertire fatica o dolore a mani, polsi, braccia, piedi o gambe, smetti di giocare e
riposati per alcune ore prima di ricominciare a giocare.

* Qualora i sintomi o il dolore sopradescritti dovessero persistere anche quando ricominci a giocare,
smetti di giocare e consulta il tuo medico.

* Tenere lontano dalla portata dei bambini.

* Mentre giochi, mantieni sempre le mani sul volante in posizione corretta, senza mai lasciarlo andare
completamente.

* Mentre giochi, non infilare mai le tue mani o le tue dita sotto ai pedali o in una qualsiasi posizione nei
pressi della pedaliera.

* Durante la calibrazione e mentre giochi, non infilare mai la tua mano o il tuo braccio attraverso le
aperture del volante.

* Assicurati che la base del volante sia ben fissata, cosi come indicato dalle istruzioni nel presente
manuale.

PRODOTTO PESANTE
Prodotto maneggiabile solo da utenti Fai attenzione a non far cadere il prodotto
con un'eta minima di 14 anni addosso a te o a chiunque altro!
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SEMPRE MAI

A Attenzione - Rischio di schiacciamento da pedaliera mentre giochi

* Tieni la pedaliera lontana dai bambini.

* Mentre giochi, non appoggiare mai le tue dita su o nei pressi dei lati dei pedali.

* Mentre giochi, non appoggiare mai le tue dita su o nei pressi della base posteriore dei pedali.
* Mentre giochi, non appoggiare mai le tue dita su o nei pressi della base anteriore dei pedali.

MAI MAI MAI

AAttenzione - Rischio di schiacciamento da pedaliera quando non giochi

* Conserva la pedaliera in un posto sicuro e tienila lontana dalla portata dei bambini.
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FISSAGGIO DEL VOLANTE

Fissaggio del volante su un tavolo o su una scrivania
Inizia collegando, nella parte inferiore del volante:
I'alimentatore (21);
il cavo USB-C a sgancio rapido (17a) al connettore USB-C (22);
la pedaliera T3PM (24).
Assicurati di far seguire ai vari cavi la relativa traccia e uniscili tra loro utilizzando I'apposito passacavi
a strappo (20).

o
Z
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1. Colloca il volante su un tavolo o su una qualsiasi altra superficie orizzontale, piana e stabile.

2. Inserisci la vite di serraggio (14) nel sistema di fissaggio (13), dopodiché fissa la periferica girando
la vite in senso antiorario, in modo tale che penetri nel foro grande filettato (18) presente sotto al
volante, sino a quando il volante non risulti perfettamente stabile.

ATTENZIONE: Non stringere mai la vite senza aver posizionato il sistema di fissaggio!
(Potresti danneggiare il volante)
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FISSAGGIO /
RIMOZIONE

DIREZIONE

Per stringere:

Gira la vite in
senso antiorario

Per allentare:

Gira la vite in
senso orario




Montaggio del volante in un abitacolo (non incluso)

1. Colloca la base del volante sul piano dell'abitacolo.
2. Inserisci due viti M6 (non incluse) nel piano dell’abitacolo e nei due fori filettati presenti nella parte
inferiore del volante (19).

A Importante A
La lunghezza delle due viti M6 non deve superare di oltre 12mm lo spessore del piano: viti pit lunghe
potrebbero danneggiare i componenti interni presenti nella base del volante.

3. Se necessario, nel foro grande filettato (18) puoi anche awvitare il sistema di fissaggio standard (13, 14).
Gli schemi di montaggio del volante T248, su abitacoli e altri supporti, sono disponibili sul sito

https://support.thrustmaster.com: clicca su Volanti / T248, quindi scegli Template - Cockpit Setup
(Schemi — Montaggio su abitacoli).
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INSTALLAZIONE
CALIBRAZIONE AUTOMATICA DI VOLANTE E PEDALIERA

Il volante si calibra automaticamente non appena viene collegato a una presa elettrica, collegando poi
il connettore USB del volante alla console Xbox o al PC.

Durante questa fase, il volante si muovera rapidamente a destra e a sinistra, coprendo un angolo di
900 gradi, prima di fermarsi in posizione centrale.

ATTENZIONE:
Non toccare mai il volante durante la fase di auto-calibrazione!
(Cio potrebbe causare un'errata calibrazione e/o infortuni personali)

Non collegare mai la pedaliera alla base del volante (né scollegarla mai dalla base) mentre il volante &
collegato al sistema o mentre stai giocando (cio potrebbe causare un'errata calibrazione).

Collega sempre la pedaliera prima di collegare il volante al sistema.

Una volta completata la calibrazione del volante e avviato il gioco, i pedali si auto-calibreranno dopo

averli premuti alcune volte.

ATTENZIONE:
Non premere mai i pedali durante la fase di auto-calibrazione
del volante o durante il caricamento di un gioco!
(Cio potrebbe causare un'errata calibrazione)

Se il tuo volante e/o la tua pedaliera non funzionassero correttamente, o dovessero sembrarti
mal calibrati:

Spegni la tua console (o il tuo PC) e scollega completamente il volante. Ricollega quindi tutti i cavi
(compresi i cavi di alimentazione e della pedaliera) e riavvia la tua console (o il tuo PC) e il tuo gioco.
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INSTALLAZIONE SU CONSOLE XBOX

1. Collega la pedaliera T3PM al connettore RJ12 (24) della base.

2. Collega il cavo di alimentazione e I'alimentatore ad una presa di corrente.

3. Collega il cavo USB-C (17) alla porta USB-C (22) della base.

4. Collega il cavo USB-C/USB-A (16) al cavo USB-C (17) e ad una porta USB-A della console Xbox.
Dopo aver acceso la console, il tuo volante si calibrera automaticamente.
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Ora sei pronto/a per giocare!

Nota bene:

- L'elenco dei giochi compatibili con la console Xbox e il volante T248, & disponibile qui:
https://support.thrustmaster.com (nella sezione Volanti / T248 / Impostazioni giochi). Questo
elenco viene costantemente aggiornato.
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INSTALLAZIONE SU PC

1. Visita il sito https://support.thrustmaster.com per scaricare i driver e il software Force Feedback
per PC. Clicca su Volanti / T248 / Driver.

2. Collega la pedaliera T3PM al connettore RJ12 (24) della base.

3. Collega il cavo di alimentazione e I'alimentatore ad una presa di corrente.

4. Collega il cavo USB-C (17) alla porta USB-C (22) della base.

5. Collega il cavo USB-C/USB-A (16) al cavo USB-C (17) e ad una porta USB-A del tuo PC.

Ora sei pronto/a per giocare!

Nota bene:

- Nel Pannello di controllo e nei giochi, il volante viene riconosciuto con il nome di Thrustmaster
Advanced Racer.

AGGIORNARE IL FIRMWARE DEL VOLANTE

Visita il sito https://support.thrustmaster.com.
Clicca su Volanti / T248 / Firmware e segui le istruzioni.
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MAPPATURA PER CONSOLE XBOX

o
=
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s
=
CONDIVIDI CONDIVIDI
Jr /ammm\S Yy
D-PAD Destra * o DOC) OOO o * D-PAD Su
DPADSinista| 0 (@) ¥ | D-PADGi
D-PAD
VISUALIZZA MENU
XBOX
Nota bene:

- Il display che visualizza i dati sulla telemetria (T-RDD) attualmente non & compatibile con le console
Xbox (& compatibile solo con PC).

- Alcune funzioni (codificatori, numero di pulsanti azione) vengono limitate dal protocollo della console.
- Su Xbox, i pulsanti LSB e RSB del volante sono operativi solo in alcuni giochi imminenti ('elenco dei
giochi con tale funzione viene aggiornato regolarmente).
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MAPPATURA PER PC

D-PAD

EMP=tty  EP=12y  E3P=y  EdP=25y
Ef+=144  En=174  E3=194  Ed=214
El=t5¥  E2=6%  E3=8%  E4=20¥

UTILIZZANDO | CODIFICATORIE1/E2/E3 | E4
Puoi selezionare il codificatore attivo spostando verso I'alto il selettore codificatori (4). Il codificatore
attivo verra visualizzato sul display: E1, E2, E3, E4 in successione, poi ancora E1... e via di seguito.
Una volta selezionato il codificatore (E1, E2, E3 o E4), le funzioni ad esso associato sono le seguenti:
Push (P) spostando verso il basso il selettore codificatori (4).
+ spostando verso I'alto il selettore codificatori di destra (5).
- spostando verso il basso il selettore codificatori di destra (5).
L’azione corrispondente verra visualizzata sul display.

Nota bene:

- | codificatori E1, E2, E3 ed E4 funzionano nella maggior parte dei giochi.

- |l display con i dati della telemetria funziona nei giochi compatibili con I'SDK (software development
kit) ~ Thrustmaster). L'elenco dei giochi compatibili é disponibile qui:
https://support.thrustmaster.com (nella sezione Volanti / T248 / Impostazioni giochi). Questo
elenco viene aggiornato regolarmente.

14/32


https://support.thrustmaster.com/

PULSANTE MODE
VISUALIZZAZIONE DATI SUL VOLANTE E CONFIGURAZIONE DI VOLANTE E PEDALIERA

Premi il pulsante MODE (9) per entrare nel menu MODE (MODALITA).
Quando ti trovi in questo menu, vengono visualizzati i primi due segmenti.
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In questo menu, puoi utilizzare i pulsanti direzionali (7) in questo modo:

)
U

8 livelli

Navigazione Display Informazioni / Opzioni
- Scelta console Xbox (predefinita)
XBOX/PC - Scelta sistema PC
Selezionail tuo Nota: per confermare la scelta del
<: sistema: tuo sistema, premi il pulsante

2 opzioni

console Xbox o
PC

MODE (9). La scelta verra salvata
quando apparira sullo schermo la
scritta EXIT.

- Versione del frmware della base
del volante

ABOUT N -
<: $ Informazioni - Nome della p_er_lfenca collegata al
generali connettore mini-DIN (23)
3 visualizzazioni - Tipo di pedaliera collegata al
connettore RJ12 (24)
FFB
Scelta del
profilo Force -FFB1
<: E> Feedback (vedi - FFB 2 (predefinita)
il capitolo -FFB3
3 opzioni DIAGRAMMA
PROFILO FFB)
FORCE
Scelta del livello
<: E> delleffetto ci
forza generale
6 opzioni del volante
ROT®
Scelta - 270°
dellangolo di - 360°
<: $ rotazione - 540°
(solo per i giochi -720°
6 opzioni in cui I'angolo di - 900°
rotazione non & - AUTO = automatico (predefinita )
automatico)
PEDAL - FLOOR: §u| pavimento
<: E> Scelta della (predefinita)
N - INV.: sospesa
configurazione . o .
o della pedaliera (i pedg// di ggce/eratore e frizione
2 opzioni sono invertiti)
1 visualizzazione ;:r'::eratura Temperatura del motore del volante
motore visualizzata in tempo reale
RESET e
Riporta il S o - -
<: E> volante alla eleziona Y, quindi premi il )
modalita pulsante MODE (9). Il volante si
1 opzione predefinita. resetta quando appare sulla

schermo la scritta EXIT.
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FORCE
Permette di regolare, in tempo reale (ovvero durante le gare), tutti gli effetti di forza del volante, dal
20% al 100%.

o
Z
<
<
E

an 50 60

FORCE REQUEST BY GAME

FFB 1
L'effetto FFB 1 genera un Force Feedback lineare. La forza da te percepita & totalmente proporzionale
alla forza richiesta dal gioco.

FFB2eFFB3
Gli effetti FFB 2 e FFB 3 amplificano il Force Feedback, per accentuare la forza da te percepita rispetto
alla forza richiesta dal gioco.

Nota bene:

- Conferma le tue scelte premendo il pulsante MODE (9): prima di ritornare alla tua schermata
predefinita, compare la scritta EXIT (ESCI).

- Quando viene attivato il pulsante MODE, nei giochi e nellinterfaccia della console, i pulsanti
direzionali (7) risulteranno disattivati.
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PULSANTE DISPLAY
CONFIGURAZIONE DELLA VISUALIZZAZIONE DEI PARAMETRI DELLA TELEMETRIA
(nei giochi per PC compatibili con il display)

Nota bene:

- L'elenco dei giochi per PC compatibili con il display T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) &
disponibile qui: https:/support.thrustmaster.com (nella sezione Volanti / T248 / Impostazioni
giochi). Questo elenco viene aggiornato regolarmente.

- |l pulsante DISPLAY funziona solo in questi giochi.

- Il pulsante DISPLAY non ¢ attualmente compatibile con le console Xbox.

Premi il pulsante DISPLAY (11) per entrare nel menu DISPLAY (DISPLAY).
Quando ti trovi in questo menu, vengono visualizzati soltanto gli ultimi due segmenti.

In questo menu, utilizza i pulsanti direzionali (7) in questo modo:
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Navigazione Display Informazioni / Opzioni

Cambio marcia

o
pd
=y
<
=

SPEED

No

Velocita

RPM - REV >>: da sinistra a destra
- REV <<: da destra a sinistra
- REV ><: dall'esterno al

RS

5 opzion di centro
, °‘|’,Z'°"', : Girilmin. e scelta di -REV <>: dal centro allesterno
0 i V'Sl.Jta Izzazione i visualizzazione tramite i 9 -REV --: nessuna
ramite | segmenti segmenti visualizzazione dei segmenti
5levels
<: E> - DRI: posizione in gara
- LAP: numero di giri
2 opzioni Posizione
TIME - PBL: miglior tempo sul giro
<: E> personale
- C L: tempo giro attuale
3 opzioni - L L: tempo ultimo giro
Nota bene:

- Conferma le tue scelte premendo il pulsante DISPLAY (11).
- Quando viene attivato il pulsante MODE, nei giochi e nell'interfaccia della console, i pulsanti
direzionali (7) risulteranno disattivati.
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CONSIGLI VARI E RISPOSTE ALLE DOMANDE PIU FREQUENTI

Visita il sito https://support.thrustmaster.com. Clicca su Volanti / T248 e quindi su Manuale o FAQ
(Risposte alle domande piti frequenti).
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PEDALIERA T3PM
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CARATTERISTICHE TECNICHE

1 Pedaliera 6 Anello ammortizzante in elastomero

2 Molla dura aggiuntiva (nera) (bianco — Shore 70)

3 Chiave a brugola da 2,5 mm 7 Distanziatore superiore in plastica (rosso)
4 Barra di trazione della molla 8 Molla morbida (argentata - preinstallata)
5 Testa di fissaggio con rondella 9 Distanziatore inferiore in plastica (rosso)
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ATTENZIONE

Prima di utilizzare questo prodotto, leggi con attenzione il presente manuale, conservandolo per una

futura consultazione.

Per ragioni di sicurezza, non utilizzare mai la pedaliera a piedi nudi o indossando unicamente
dei calzini.
THRUSTMASTER® DECLINA OGNI RESPONSABILITA IN CASO DI INFORTUNIO DERIVANTE
DALL’USO DELLA PEDALIERA SENZA SCARPE.

o
pd
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2
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A Attenzione - Rischio di schiacciamento durante le sessioni di gioco con la pedaliera

* Tieni la pedaliera lontana dai bambini.

* Mentre giochi, non appoggiare mai le tue dita su o nei pressi dei lati dei pedali.

* Mentre giochi, non appoggiare mai le tue dita su o nei pressi della base posteriore dei pedali.
* Mentre giochi, non appoggiare mai le tue dita su o nei pressi della base anteriore dei pedali.
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CALIBRAZIONE AUTOMATICA DELLA PEDALIERA

IMPORTANTE
- Quando la pedaliera & collegata alla console Xbox, o mentre stai giocando, non collegare mai la
pedaliera alla base del volante (né scollegarla mai dalla base): cid potrebbe causare una calibrazione
non corretta.

- Collega sempre la pedaliera prima di collegare il volante alla console o al PC.

- Una volta completata la calibrazione del volante e awviato il gioco, i pedali si auto-calibreranno dopo
averli premuti alcune volte.

- Non premere mai i pedali durante la fase di auto-calibrazione del volante o durante il caricamento di
un gioco! Cio potrebbe causare un'errata calibrazione.

Se il tuo volante e/o la tua pedaliera non funzionassero correttamente, o dovessero sembrarti
mal calibrati:

Spegni la tua console e scollega completamente il volante. Ricollega quindi tutti i cavi (compresi i cavi
di alimentazione e della pedaliera) e riavvia la tua console e il tuo gioco.
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FISSARE LA PEDALIERA A UN SUPPORTO O A UN ABITACOLO

La pedaliera pud essere fissata a svariati supporti compatibili (venduti separatamente), sfruttando i 5
fori filettati, tipo M6, presenti sotto la base. Per far questo, stringi almeno due viti M6 (non incluse)
attraverso la superficie di supporto e i fori filettati presenti solo la base della pedaliera.

Importante: la lunghezza delle viti M6 non deve superare di oltre 12mm lo spessore del tuo supporto;
altrimenti rischieresti di danneggiare i componenti interni della pedaliera.

)
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Gli schemi di installazione della pedaliera per abitacoli e altri supporti, sono disponibili sul sito
https://support.thrustmaster.com: clicca su Volanti / T3PM e quindi su Template - Cockpit setup
(Schemi — Montaggio su abitacoli).
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REGOLAZIONE DELLA PEDALIERA

Ciascuno dei tre pedali include:
- Un braccio del pedale (10) con due perforazioni.

- Un support in plastica per la testa (11) (collocato tra la testa e il braccio) con quattro perforazioni.
- Una testa in metallo (12) con svariate perforazioni (nove per I'acceleratore — sei per il freno — sei per

la frizione).

(S)
DI Y)
00 00

ATTENZIONE: per evitare problemi di calibrazione, prima di effettuare qualsiasi regolazione alla tua
pedaliera, assicurati sempre di aver scollegato, dalla console o dal PC, il cavo USB del tuo volante.

Regolazione del’ALTEZZA del pedale dell’acceleratore

- Utilizzando I'acclusa chiave a brugola da 2,5 mm (3), estrai le due viti che tengono assieme la testa
in metallo (12) e il relativo supporto (11).

- Scegli il livello di altezza che preferisci, dopodiché reinserisci le viti e stringile finché la testa in
metallo (12) e il relativo supporto (11) non risultino ben fissati.

L ®08)
@08 M
X 6se

U

— ]

Posizione bassa Posizione alta (predefinita)
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Regolazione della SPAZIATURA per i tre pedali

- Utilizzando I'acclusa chiave a brugola da 2,5 mm (3), estrai le due viti che tengono assieme la testa
in metallo (12) e il relativo supporto (11).

- Scegli la tua posizione preferita (a sinistra, al centro o a destra), dopodiché reinserisci le viti e
stringile finché la testa in metallo (12) e il relativo supporto (11) non risultino ben fissati.

o5 o)

Posizione a sinistra Posizione centrale (predefinita) Posizione a destra

Numero delle possibili posizioni di spaziatura per i vari pedali:
- Tre per il pedale dell'acceleratore
- Tre per il pedale del freno
- Tre per il pedale della frizione

Regolazione del’INCLINAZIONE dei pedali

- Utilizzando I'acclusa chiave a brugola da 2,5 mm (3), estrai le due viti che tengono assieme la testa
in metallo (12) e il relativo supporto (11).

- Ruota di 180° il supporto in plastica della testa (11), dopodiché reinserisci le viti e stringile finché la
testa in metallo (12) e il relativo supporto (11) non risultino ben fissati.

llustrazioni di esempio per il pedale dell'acceleratore:
A

Posizione a minor inclinazione (predefinita) Posizione a inclinazione maggiore

Numero delle possibili posizioni di inclinazione per i vari pedali:
- Due per il pedale dell'acceleratore
- Due per il pedale del freno
- Due per il pedale della frizione
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ACCLUSO SET DI MOLLE PER IL FRENO
4 possibili configurazioni e impostazioni per la forza sul pedale del freno

Questo modulo ti consente di cambiare la percezione e la resistenza durante le frenate.
Puoi decidere di installarlo o meno, in base alle tue preferenze.

Resistenza del freno Morbida (o rewcll(:?ilsit a) Dura Durissima
Uso consigliato Scrivania Scrivania SupporFo per Abitacolo
pedaliere
Molla morbida argentata (8) X X
Anello ammortizzante in X X
elastomero bianco (6)
Molla dura nera (2) X X

1. Tira con forza il distanziatore inferiore in plastica (9) per comprimere la molla ed estrai la barra di
trazione della molla (4) dalla relativa sede.

Metodo 1:

Metodo 2:

e
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2. Riposiziona i vari elementi lungo la barra di trazione della molla (4).
Inizia con il distanziatore inferiore in plastica (9), poi la molla da te scelta (2) o (8), infine il
distanziatore superiore in plastica (7).

3. Dopo aver scelto la configurazione, inserisci 'anello ammortizzante in elastomero (6).

4. Regola la testa di fissaggio con rondella (5) e inseriscila nella relativa posizione.

ITALIANO

5. Comprimi con forza la molla per poter inserire la barra di trazione della molla (4) nella relativa
posizione.

Sul sito https://support.thrustmaster.com & disponibile un video su come cambiare le molla: clicca su
Volanti / T3PM.
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Informazioni sulla garanzia al consumatore

A livello mondiale, Guillemot Corporation S.A., avente sede legale in Place du Granier, B.P. 97143,
35571 Chantepie, Francia (d'ora in avanti “Guillemot’) garantisce al consumatore che il presente
prodotto Thrustmaster sara privo di difetti relativi ai materiali e alla fabbricazione, per un periodo di
garanzia corrispondente al limite temporale stabilito per la presentazione di un reclamo riguardante la
conformita del prodotto in questione. Nei paesi della Comunita Europea, tale periodo equivale a due
(2) anni a partire dalla consegna del prodotto Thrustmaster. In altri paesi, la durata della garanzia
corrisponde al limite temporale stabilito per la presentazione di un reclamo riguardante la conformita
del prodotto Thrustmaster in base alle leggi applicabili nel paese in cui il consumatore risiedeva alla
data di acquisto del prodotto Thrustmaster (qualora nel paese in questione non esistesse alcuna
norma a riguardo, il periodo di garanzia corrispondera a un (1) anno a partire dalla data originale di
acquisto del prodotto Thrustmaster).

Qualora, durante il periodo di garanzia, il prodotto dovesse apparire difettoso, contatti immediatamente
I'Assistenza Tecnica, che le indichera la procedura da seguire. Qualora il difetto dovesse essere
confermato, il prodotto dovra essere riportato al luogo di acquisto (0 qualsiasi altro luogo indicato
dall’Assistenza Tecnica).

Nel contesto della presente garanzia, il prodotto difettoso di proprieta del consumatore potra essere
sostituito o reso nuovamente funzionante, a discrezione dell'Assistenza Tecnica. Se, durante il periodo
coperto dalla garanzia, il prodotto Thrustmaster fosse oggetto di tale rimessa in operativita, alla
rimanente durata della garanzia dovra essere aggiunto un periodo di almeno sette (7) giorni, durante il
quale il prodotto risulta non utilizzabile (tale periodo intercorre dalla data della richiesta di intervento da
parte del consumatore o dalla data in cui il prodotto in questione & reso disponibile per la rimessa in
operativita, questo nel caso in cui tale data sia successiva alla data di richiesta di intervento). Qualora
le leggi applicabili in materia lo consentano, la totale responsabilita di Guillemot e delle sue controllate
(compresi i danni conseguenti) si limita alla rimessa in operativitd o alla sostituzione del prodotto
Thrustmaster. Qualora le leggi applicabili in materia lo consentano, Guillemot declina ogni garanzia
sulla commerciabilita o la conformita a finalita particolari.

La presente garanzia non potra essere applicata: (1) se il prodotto & stato modificato, aperto, alterato o
ha subito danni derivanti da un uso inappropriato 0 non autorizzato, da negligenza, da un incidente,
dalla semplice usura, o da qualsiasi altra causa non riconducibile a difetti nei materiali o
nell'assemblaggio (compresi, ma non i soli, prodotti Thrustmaster combinati con elementi inadatti, tra
cui, in particolare, batterie ricaricabili, caricatori o qualsiasi altro elemento non fornito da Guillemot per
questo prodotto); (2) nel caso in cui il prodotto sia stato utilizzato per qualsiasi altro scopo al di fuori
dell'uso domestico, comprese finalita professionali o commerciali (esempio: sale giochi, allenamenti,
concorsi); (3) in caso di mancato rispetto delle istruzioni fornite dall'Assistenza Tecnica; (4) in caso di
software, ovvero software soggetto a una specifica garanzia; (5) ai materiali di consumo (elementi che
richiedono la loro sostituzione al termine della loro durata di esercizio come, ad esempio, batterie di
tipo convenzionale o cuscinetti protettivi per auricolari o cuffie); (6) agli accessori (ad esempio, cavi,
custodie, borsette, borse, cinturini); (7) se il prodotto € stato venduto ad un'asta pubblica.

La presente garanzia non ¢ trasferibile.

| diritti legali del consumatore, stabiliti dalle leggi vigenti in materia di vendita di beni di consumo nel
relativo paese, non vengono intaccati dalla presente garanzia.
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Disposizioni addizionali sulla garanzia

Per tutta la durata della garanzia, in linea di principio, Guillemot non fornira alcuna parte di ricambio, in
quanto la sola Assistenza Tecnica ¢ la parte autorizzata ad aprire e/o rimettere in funzionamento tutti i
prodotti Thrustmaster (fatta eccezione per eventuali procedure di rimessa in operativita che
I'Assistenza Tecnica potrebbe richiedere al consumatore, attraverso istruzioni scritte — viste, ad
esempio, la semplicita e la mancanza di riservatezza della procedura di rimessa in operativita — e
fornendo al consumatore le necessarie parti di ricambio, se ve ne fosse I'esigenza).

Considerando i propri cicli di innovazione e per proteggere il proprio know-how e i propri segreti
commerciali, in linea di principio, Guillemot non fornira alcuna notifica o parte di ricambio finalizzata
alla rimessa in attivita di un qualunque prodotto Thrustmaster il cui periodo di garanzia risultasse
scaduto.

Responsabilita

Qualora le leggi applicabili in materia lo consentano, Guillemot Corporation S.A. (d'ora in avanti
“Guillemot”) e le sue controllate declinano ogni responsabilita per qualsiasi danno derivante da aimeno
una delle seguenti condizioni: (1) il prodotto & stato modificato, aperto o alterato; (2) mancato rispetto
delle istruzioni di installazione; (3) uso inappropriato 0 non permesso, negligenza, incidente (come, ad
esempio, un impatto); (4) semplice usura; (5) utilizzo del prodotto per qualsiasi altro scopo al di fuori
dell'uso domestico, comprese finalita professionali o commerciali (esempio: sale giochi, allenamenti,
concorsi). Qualora le leggi applicabili in materia lo consentano, Guillemot e le sue controllate declinano
ogni responsabilita per qualsiasi danno non riconducibile a difetti nei materiali o nella fabbricazione del
prodotto (compresi, ma non i soli, potenziali danni causati direttamente o indirettamente da un
qualunque software, oppure dall'uso del prodotto Thrustmaster in combinazione con elementi inadatti,
tra cui, in particolare, batterie ricaricabili, caricatori o qualsiasi altro elemento non fornito da Guillemot
per questo prodotto).

( THRUSTMIASTER® )
ASSISTENZA TECNICA

https://support.thrustmaster.com

o[
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COPRIGHT

©2022 Guillemot Corporation S.A. Tutti i diritti riservati. Thrustmaster® & un marchio registrato di
proprieta di Guillemot Corporation S.A. Fabbricato e distrubuito da Guillemot Corporation S.A.
Microsoft, Xbox, il Disegno “Sfera” Xbox, Xbox Serie X|S, Xbox One e Windows 10/11 sono marchi di
proprieta del gruppo Microsoft.

Tutti gli altri marchi e nomi commerciali vengono qui citati previa autorizzazione e appartengono ai
legittimi proprietari. Contenuti, design e caratteristiche possono essere oggetto di modifiche senza
preavviso e potrebbero variare da una nazione all'altra. Foto e illustrazioni puramente indicative.
Progettato in Europa e Nord America, fabbricato in Cina.

RACCOMANDAZIONI SULLA TUTELA DELL’AMBIENTE

« Nell'Unione Europea, Regno Unito e Turchia: Al termine della sua vita operativa,
questo prodotto non dovrebbe essere gettato assieme ai comuni rifiuti, ma
dovrebbe essere portato ad un apposito punto di raccolta destinato al riciclaggio
del Materiale Elettrico ed Elettronico.
Cio e confermato dal simbolo riportato sul prodotto, nel manuale d'uso o sulla
confezione.
A seconda delle proprie caratteristiche, i materiali potrebbero essere riciclati.
Tramite il riciclaggio ed altre forme di trattamento del Materiale Elettrico ed

Elettronico, & possibile fornire un importante contributo per la salvaguardia dell'ambiente.

Per conoscere i punti di raccolta piu vicini a te, contatta le autorita locali competenti.

In tutti gli altri Paesi: per favore, rispetta le leggi locali sul riciclo dei materiali elettrici ed elettronici.

Informazioni da conservare. | colori e le decorazioni possono variare.

| ganci di plastica e gli adesivi dovrebbero essere rimossi dal prodotto prima che quest'ultimo venga
utilizzato.

www.thrustmaster.com

*Valido solo in UE, Regno Unito e Turchia

ce
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J=248

FUR XBOX ONE, XBOX SERIES X|S UND PC

Benutzerhandbuch

DEUTSCH

ACHTUNG!

Um sicher zu stellen, da lhr T248 Rennlenkrad mit Spielen fiir Xbox One,
Xbox Series X|S oder PC korrekt funktioniert, ist es eventuell erforderlich die
automatischen Aktualisierungen fiir das Spiel zu installieren.
(verfiigbar, wenn Ihre Konsole oder Ihr PC mit dem Internet verbunden ist.)
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TECHNISCHE AUSSTATTUNG

©oO~NOG A WN =S

(15E]

(151}
(15)

T248-Basis

Lenkrad

T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display)-Bildschirm
Encoder-Wahischalter und Encoder-Push-Funktion
+und - Encoder-Wahlschalter

2 magnetische Schaltwippen (hoch und herunter)
Richtungstasten

VIEW-Taste bei Xbox-Konsolen

MODE-Taste
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10
1
12
13
14
15

16
17

'l

(16]) (17]3
(1} @

Xbox-Taste

DISPLAY-Taste

MENU-Taste bei Xbox-Konsolen
Befestigungssystem
Befestigungsschraube aus Metall
Netzkabel (EU/US oder UK...) (15a)
und Netzadapter (15b)

USB-C (16a) — USB-A (16b)-Kabel
Quick-Release-USB-C-Kabel -
Stecker (17a) auf Buchse (17b))



@@@?

I
(@)
(%2}
=
)
11
(@]
18 GroRe Gewindebohrung (fiir Befestigungssystem 22 USB-C-Anschluss des Rennlenkrads
und Befestigungsschraube) 23 Mini-DIN-Anschluss ~ fiir ~ Thrustmaster
19 Gewindebohrungen zum  Einbau in ein Schalthebel, Handbremse oder Hub (alle
Renncockpit (nicht im Lieferumfang enthalten) separat erhéltlich)
20 Kabelhalterung mit Klettbandbefestigung 24 RJ12-Anschluss fiir Pedalset

21 Anschluss fiir Netzadapter
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WARNHINWEISE

Lesen Sie dieses Handbuch vor der Verwendung des Produkts sorgfaltig durch und bewahren Sie es zum
spéteren Nachschlagen auf.

Vorsicht - Stromschlaggefahr!

* Bewahren Sie das Produkt an einem trockenen Ort auf und setzen Sie es weder Staub noch Sonnenlicht aus.

* Verdrehen Sie nicht die Anschliisse und Kabel und ziehen Sie nicht daran.

* Verschiitten Sie keine Fliissigkeiten auf das Produkt oder seine Anschlisse.

* SchlieRen Sie das Produkt nicht kurz.

* Zerlegen Sie nicht das Produkt; werfen Sie es nicht ins Feuer und setzen Sie es keinen hohen
Temperaturen aus.

* Verwenden Sie kein anderes Stromversorgungskabel als das, das mit lhrem Lenkrad geliefert wurde.

* Verwenden Sie das Stromversorgungskabel nicht, wenn das Kabel oder seine Stecker beschadigt,
gespalten oder gebrochen sind.

* Vergewissern Sie sich, dass das Stromversorgungskabel ordnungsgemaR in eine Steckdose eingesteckt
und ordnungsgemaR mit dem Anschluss an der Riickseite der Lenkradbasis verbunden ist.

* Offnen Sie das Rennlenkrad nicht: Es befinden sich keine vom Benutzer zu wartenden Teile im Inneren.
Reparaturen diirfen nur vom Hersteller, seinem Beauftragten oder einem qualifizierten Techniker
durchgefiihrt werden.

* Verwenden Sie nur die vom Hersteller angegebenen Befestigungssysteme/Zubehdrteile.

* Wenn das Rennlenkrad nicht ordnungsgemaB funktioniert (wenn es anormale Gerdusche, Warme oder
Gertiche abgibt), stellen Sie den Betrieb sofort ein, ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose und
ziehen Sie die anderen Kabel ab.

* Wenn Sie das Rennlenkrad Uber einen Iangeren Zeitraum nicht benutzen, ziehen Sie den Netzstecker
aus der Steckdose.

* Die Steckdose muss sich in der Nahe des Geréts befinden und leicht zugénglich sein.

A Verwenden Sie nur die in der Gebrauchsanweisung aufgefiihrte Stromversorgung.

Informationen zum Netzadapter

Angezeigte Information Wert Einheit
Name des Herstellers oder Marke, GUILLEMOT CORPORATION S.A.
Handelsregisternummer und Adresse 414 196 758 Rennes

Place du Granier

BP 97143

35571 Chantepie Cedex

Frankreich
Modell-Bezeichnung A481-1852590D
Eingangsspannung 100 - 240 V
Eingangs-AC-Frequenz 50 - 60 Hz
Ausgangsspannung 18,5 V DC
Ausgangsstrom 2,6 A
Ausgangsleistung 47,9 W
Durchschnittlicher Wirkungsgrad 87,8 %
Wirkungsgrad bei geringer Last (10 %) 87,8 %
Leistungsaufnahme bei Null-Last 0,10 W
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A Liiftungsschlitze

Stellen Sie sicher, dass Sie die Liiftungsschlitze an der Basis des Lenkrads nicht blockieren. Um eine
optimale Bellftung zu gewahrleisten, beachten Sie bitte folgende Punkte:

* Stellen Sie die Lenkradbasis mit einem Mindestabstand von 10 cm zu Wandflachen auf.

* Stellen Sie die Basis nicht in engen Umgebungen auf.

* Decken Sie die Basis nicht ab.

* Achten Sie darauf, dass sich kein Staub auf den Liftungséffnungen ablagert.

Benutzen Sie das Pedalset aus Sicherheitsgriinden niemals barful
oder wenn Sie nur Socken an den Fiien tragen.
THRUSTMASTER® LEHNT JEDE HAFTUNG IM FALLE VON VERLETZUNGEN AB, DIE DURCH
DIE BENUTZUNG DES PEDALSETS OHNE SCHUHE ENTSTEHEN.

Vorsicht - Verletzungsgefahr durch Force Feedback und wiederkehrende Bewegungen

Das Spielen mit einem Force-Feedback-Rennlenkrad kann zu Muskel- oder Gelenkschmerzen fiihren.

So vermeiden Sie mdgliche Probleme:

* Vermeiden Sie langere Spielperioden.

* Machen Sie nach jeder Stunde Spielzeit eine 10- bis 15-min(itige Pause.

* Wenn Sie Ermidungserscheinungen oder Schmerzen in den Handen, Handgelenken, Armen, FiRen
oder Beinen verspiiren, héren Sie auf zu spielen und ruhen Sie sich einige Stunden aus, bevor Sie
wieder mit dem Spielen beginnen.

* Wenn die angegebenen Symptome oder Schmerzen bei Wiederaufnahme des Spiels anhalten,
horen Sie auf zu spielen und suchen Sie Ihren Arzt auf.

* AuBerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren.

* Lassen Sie wahrend des Spielens immer beide Hande korrekt auf dem Lenkrad liegen, ohne es
vollsténdig loszulassen.

* Legen Sie wahrend des Spielens niemals Ihre Hande oder Finger unter die Pedale oder in die Néhe
des Pedalsets.

* Stecken Sie wahrend der Kalibrierung und des Spiels niemals Ihre Hand oder Ihren Arm durch die
Offnungen des Lenkrads.

* Vergewissern Sie sich, dass der Sockel des Rennrads gemaB den Anweisungen in diesem
Handbuch ordnungsgemén befestigt ist.

SCHWERES PRODUKT

Das Produkt darf nur von Benutzern bedient Lassen Sie das Produkt nicht auf sich oder
werden, die 14 Jahre oder élter sind. andere Personen fallen!
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NIE

AVorsicht— Einklemmgefahr am Pedalset wahrend des Spielens

* Bewahren Sie das Pedalset auRierhalb der Reichweite von Kindern auf.

* Bringen Sie wahrend des Spielens niemals Ihre Finger auf oder in die Nahe der Seiten der Pedale.
* Bringen Sie wahrend des Spielens niemals Ihre Finger auf oder in die Néhe der Pedalriickseite.

* Bringen Sie wahrend des Spielens niemals Ihre Finger auf oder in die Nahe der Pedalvorderseite.

NIE NIE

AVorsicht— Einklemmgefahr am Pedalset, wenn damit nicht gespielt wird

* Bewahren Sie das Pedalset an einem sicheren Ort und auRerhalb der Reichweite von Kindern auf.
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BEFESTIGEN DES RENNLENKRADS

Befestigen des Rennlenkrads auf einem Tisch oder Schreibtisch

Beginnen Sie mit den Anschliissen an der Unterseite des Lenkrads:

- der Netzadapter (21);

- das Quick-Release-USB-C-Kabel(17a) zum USB-C-Anschluss(22);

- das T3PM-Pedalset (24).

Beachten Sie die Wege fiir die verschiedenen Kabel und befestigen Sie die Kabel mit dem
Klettverschluss-Kabelhalter (20).

DEUTSCH

1. Stellen Sie das Rennlenkrad auf einen Tisch oder eine andere waagerechte, ebene und stabile Flache.

2. Stecken Sie die Befestigungsschraube (14) in das Befestigungssystem (13) und ziehen Sie die
Vorrichtung fest, indem Sie die Schraube gegen den Uhrzeigersinn drehen, sodass sie in die groRe
Gewindebohrung (18), die sich unterhalb des Rennlenkrads befindet, eingreift, bis das Lenkrad
vollstandig fest sitzt.

ACHTUNG: Ziehen Sie die Schraube niemals allein ohne vorhandenes
Befestigungssystem an!
(Dadurch kénnte das Rennlenkrad beschadigt werden.)
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MONTAGE /
ABMONTIEREN

RICHTUNG

Montieren:

Drehen der
Schraube
entgegen

dem Uhrzeigersinn

Abmontieren:

Drehen der
Schraube im
Uhrzeigersinn
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Einbau des Rennlenkrads in ein Cockpit (nicht im Lieferumfang enthalten)

1. Legen Sie die Basis des Rennlenkrads auf die Cockpit-Auflage.
2. Schrauben Sie zwei M6-Schrauben (nicht im Lieferumfang enthalten) in die Cockpit-Auflage und in
die beiden Gewindebohrungen an der Unterseite des Rennlenkrads (19).

A Warnung A
Die Lénge der beiden M6-Schrauben darf die Dicke der Auflage um nicht mehr als 12 mm

Uiberschreiten; Iangere Schrauben konnten zu Beschadigungen der im Boden des Rennlenkrads
befindlichen Bauteile fiihren.

3. Bei Bedarf konnen Sie auch das Standard-Befestigungssystem (13, 14) in die groRe
Gewindebohrung (18) einschrauben.

Die Setup-Diagramme des T248-Rennlenkrads fiir Cockpits und andere Befestigungen finden Sie
unter https://support.thrustmaster.com: Klicken Sie auf Lenkrader / T248 und dann Template -
Cockpit Setup.

DEUTSCH
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INSTALLATION
AUTOMATISCHE KALIBRIERUNG VON RENNLENKRAD UND PEDALSET

Das Lenkrad kalibriert sich automatisch selbst, wenn Sie das Rennlenkrad an eine Steckdose
anschlieBen und den USB-Anschluss des Rennlenkrads mit der Xbox-Konsole oder dem PC
verbinden.

Wéhrend dieser Phase dreht sich das Lenkrad schnell nach rechts und links und deckt dabei einen
Rotationswinkel von 900° ab. Danach stoppt das Lenkrad in der mittigen Position.

WARNUNG:
Beriihren Sie das Rennlenkrad niemals wahrend der Kalibrierungsphase!
(Dies kann zu Kalibrierungsfehlern und/oder Verletzungen fiihren.)

Verbinden/Trennen Sie das Pedalset niemals mitivon der Rennlenkradbasis, wenn diese mit dem
System verbunden ist oder wahrend eines Spiels (dies kann zu Kalibrierungsfehlern fiihren).

SchlieBen Sie immer zuerst das Pedalset an, bevor Sie das Rennlenkrad an das System anschliefen.
Nach der Selbstkalibrierung des Rennlenkrads und nach dem Spielstart werden die Pedale nach
mehrmaligem Niederdriicken automatisch kalibriert.

WARNUNG:
Betétigen Sie die Pedale niemals wahrend der Selbstkalibrierung
des Lenkrads oder wahrend ein Spiel geladen wird
(dies kann zu Kalibrierungsfehlern fiihren)!!

Falls lhr Rennlenkrad und/oder das Pedalset nicht ordnungsgemaR funktionieren oder die
Kalibrierung nicht korrekt zu sein scheint:

Schalten Sie Ihre Konsole (oder lhren PC) aus. Trennen Sie das Rennlenkrad komplett von dem
System. SchlieBen Sie die Kabel (auch Netz- und Pedalset-Kabel) erneut an. Starten Sie dann lhre
Konsole (oder Ihren PC) und das Spiel neu.
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INSTALLATION AUF XBOX-KONSOLEN

1. SchlieBen Sie das Pedalset T3PM an den RJ12-Anschluss (24) der Basis an.

2. SchlieRen Sie das Netzkabel und den Netzadapter an eine Steckdose an.

3. Stecken Sie das USB-C-Kabel (17) in den USB-C-Anschluss (22) der Basis.

4. Verbinden Sie das USB-C/USB-A-Kabel (16) mit dem USB-C-Kabel (17) und mit einem USB-A-
Anschluss an der Xbox-Konsole.

Sobald die Konsole eingeschaltet ist, kalibriert sich Ihr Rennlenkrad automatisch.

DEUTSCH

Sie kénnen nun an den Start gehen und Ihr Rennen bestreiten!

Wichtiger Hinweis:

- Die Liste der Spiele, die mit der Xbox-Konsole und dem T248-Rennlenkrad kompatibel sind, finden
Sie hier: https://support.thrustmaster.com (im Bereich Lenkrader / T248 / Spiele-Einstellungen).
Diese Liste wird regelmaRig aktualisiert.
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INSTALLATION AUF DEM PC

1. Besuchen Sie https:/isupport.thrustmaster.com, um die Treiber und die Force-Feedback-
Software fir den PC herunterzuladen. Klicken Sie auf Lenkrader / T248 / Treiber.

2. SchlieRen Sie das Pedalset T3PM an den RJ12-Anschluss (24) der Basis an.

3. SchlieRen Sie das Netzkabel und den Netzadapter an eine Steckdose an.

4. Stecken Sie das USB-C-Kabel (17) in den USB-C-Anschluss (22) der Basis.

5. Verbinden Sie das USB-C/USB-A-Kabel (16) mit dem USB-C-Kabel (17) und mit einem USB-A-
Anschluss an lhrem PC.

B« 1~

Sie kénnen nun an den Start gehen und Ihr Rennen bestreiten!

Wichtiger Hinweis:
- In der Systemsteuerung und in Spielen wird das Rennlenkrad unter dem Namen Thrustmaster
Advanced Racer erkannt.

AKTUALISIERUNG DER FIRMWARE DES RENNLENKRADS

Besuchen Sie https://support.thrustmaster.com.
Klick Sie auf Lenkrader / T248 / Firmware und folgen Sie den Anweisungen.
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MAPPING FUR XBOX-KONSOLEN

SHARE SHARE
D-PAD Rechts| 4 0 O 4
echts| o OO D-PAD Auf
D-PAD Links T 0 OOO o D AD AL (:5
n
l—
©) )
(I}
(]
D-PAD
VIEW MENU
XBOX
Bitte beachten Sie:

- Der Bildschirm zur Anzeige von Telemetriedaten (T-RDD) ist derzeit nicht mit Xbox-Konsolen
kompatibel (er ist nur auf PC kompatibel).

- Einige Funktionen (Encoder, Anzahl der Aktionstasten) sind durch das Konsolenprotokoll begrenzt.

- Auf der Xbox sind die LSB- und RSB-Tasten auf dem Rennlenkrad nur in einigen zukiinftig
erscheinenden Spielen funktionsfahig (die Liste der Spiele mit dieser Funktion wird regelmaRig
aktualisiert).
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MAPPING FUR PC

D-PAD

EP=1ty  EP=12y  EP=24d  EdP=25¢
Efs=144  E2=t74  E=194  Ed=214
El=t5&  E2=f6%  E3=f8  E4=04

VERWENDUNG DER ENCODER E1/E2/E3 / E4
Den aktiven Encoder wahlen Sie aus, indem Sie den Encoderwahlischalter (4) nach oben schieben.
Der aktive Encoder wird auf dem Bildschirm angezeigt: Nacheinander E1, E2, E3, E4, dann wieder
E1... und so weiter.
Wenn der Encoder (E1, E2, E3 oder E4) ausgewahlt ist, stehen die folgenden zugehdrigen
Funktionen zur Verfiigung:
Push (P) durch Driicken des Encoder-Wahischalters (4) nach unten.
+ durch Schieben des Encoder-Wahischalters auf der rechten Seite (5) nach oben.
- durch Driicken des rechten Encoder-Wéhischalters (5) nach unten.
Die entsprechende Aktion wird auf dem Bildschirm angezeigt.

Wichtiger Hinweis:

- Die Encoder E1, E2, E3 und E4 funktionieren in den meisten Spielen.

- Der Bildschirm, auf dem Telemetriedaten angezeigt werden, funktioniert in Spielen, die mit dem
Thrustmaster SDK (Software Development Kit) kompatibel sind. Die Liste der kompatiblen Spiele ist
hier verfliigbar: https://support.thrustmaster.com (im Bereich Lenkrader / T248 / Spiele-
Einstellungen). Diese Liste wird regelmaRig aktualisiert.
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MODE-TASTE
ANZEIGE VON INFORMATIONEN AUF DEM RENNLENKRAD SOWIE DIE KONFIGURATION DES
RENNLENKRADS UND DES PEDALSETS

Driicken Sie die MODE-Taste (9), um das MODE (MODUS)-Menii aufzurufen.
In diesem Menii werden nur die ersten beiden Segmente angezeigt.

DEUTSCH
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Mit Hilfe der Richtungstasten (7) kdnnen Sie in diesem Meni wie folgt vorgehen:

)
Y

8 Ebenen

Navigation Bildschirm Information / Optionen
- Wahl der Xbox-Konsole
XBOX/PC (Standardeinstellung)
Wahlen Sie Ihr - Wahl des PC-Systems
<: E> System: Xbox- Hinweis: Zur Bestatigung Ihrer
. Konsole oder Systemauswahl driicken Sie die MODE-
2 Optionen PC Taste (9). Die Auswahl wird gespeichert,

wenn EXIT auf dem Bildschirm erscheint.

- Firmware-Version der Lenkradbasis

ABOUT - Name der mit dem Mini-DIN-Stecker
<: E> Allgemeine verbundenen Geréte (23)
) Informationen - Typ des Pedalsets, das mit dem RJ12-
3 Anzeigen Stecker verbunden ist (24)
FFB
Wahlen Sie das
Force- -FFB1
@ ¢ Feedback-Profil - FFB 2 (Standardeinstellung)
(siehe Abschnitt -FFB3
3 Optionen FFB-PROFIL-
DIAGRAMM)
FORCE
Wahlen Sie den
@ ¢ Stérkegrad des
gesamten
6 Optionen Krafteffekts des
Lenkrads
ROT® o
Wahlen Sie den ) gég"
Rotationswinkel T
s - 540
<: E> (nur fiir Spiele, 7200
bei depen dgr - 900°
6 Optionen Roi]a;uonswmke/ - AUTO = automatisch
th omatisch ist) (Standardeinstellung)
- FLOOR: Bodenposition
<: ¢ SVEa%IZh Sie die (Standardeinstellung)
N - INV.: suspendierte Position
Konfiguration (das Gas- und Kupplungspedal sind
2 Optionen des Pedalsets vertauscht)
1 Anzsige TEMP Anzeige der Motortemperatur des
Motortemperatur Rennlenkrads in Echtzeit
RESET -N: Nein
Setzen Sie das -Y:Ja
<: ¢ Rennlenkrad auf Wahlen Sie Y und driicken dann die MODE-
den Taste (9). Das Rennlenkrad wird
1 Option Standardmodus zurlickgesetzt, wenn EXIT auf dem
zuriick. Bildschirm erscheint.
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FORCE

Ermdglicht die Einstellung aller Krafteffekte des Rennlenkrads in Echtzeit (= direkt im Rennen), von 20
bis 100 %.

DEUTSCH

20 50 60

FORCE REQUEST BY GAME

FFB 1
Der Effekt FFB 1 bietet lineares Force Feedback. Die Kraft, die Sie spiren, ist zu 100 % proportional
zu der vom Spiel angeforderten Kraft.

FFB 2 und FFB 3
Die Effekte FFB 2 und FFB 3 verstarken das Force Feedback, um die Kraft, die Sie spiren, im
Verhaltnis zu der vom Spiel angeforderten Kraft zu betonen.

Wichtiger Hinweis:

- Bestatigen Sie lhre Auswahl durch Driicken der MODE-Taste (9): EXIT (Verlassen) wird angezeigt,
bevor Sie zu Ihrem Standardbildschirm zuriickkehren.

- Die Richtungstasten (7) sind in Spielen und in der Benutzeroberflache der Konsole deaktiviert, wenn
die MODE-Taste aktiviert ist.
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DISPLAY-TASTE
KONFIGURIEREN DER ANZEIGE DER TELEMETRIE-EINSTELLUNGEN
(in Spielen fiir PC, die mit dem Display kompatibel sind))

Wichtiger Hinweis:

- Die Liste der Spiele fir PC, die mit dem T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display)-Bildschirm
kompatibel sind, finden Sie hier: https:/support.thrustmaster.com (im Bereich Lenkrader / T248 /
Spiele-Einstellungen). Diese Liste wird regelmaRig aktualisiert.

- Die DISPLAY-Taste funktioniert nur in diesen Spielen.

- Die DISPLAY-Taste ist derzeit nicht mit Xbox-Konsolen kompatibel.

Driicken Sie die DISPLAY-Taste (11), um das DISPLAY-Menii aufzurufen.
In diesem Menii werden nur die letzten beiden Segmente angezeigt.
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Verwenden Sie die Richtungstasten (7) in diesem Men wie folgt:

h

Navigation Bildschirm Information / Optionen
Keine
Schaltung
SPEED
Keine
Geschwindigkeit

A=

- REV >>: links nach rechts
- REV <<: rechts nach links
- REV ><: aulen zur Mitte
hin

DEUTSCH

& 5 Optionen fiir die Drehzahl (RPM) und - REV <>: Mitts nach aufien
_segment- Auswahl der Ansicht hin o .
ubergre|fende iiber die 9 Segmente - REV --: keine Anzeige der

5 Anzeige Segmente
Ebenen
<: E> - DRI: Position im Rennen
- LAP: Zahl der Runden
2 Optionen Position
TIME - PBL: beste personliche
<: E> Rundenzeit
- C L: aktuelle Rundenzeit
3 Optionen Zeit - L L: letzte Rundenzeit
Wichtiger Hinweis:

- Bestatigen Sie lhre Auswahl durch Driicken der DISPLAY-Taste (11).
- Die Richtungstasten (7) sind in Spielen und in der Benutzeroberflache der Konsole deaktiviert, wenn
die DISPLAY-Taste aktiviert ist.
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VERSCHIEDENE TIPPS UND FAQs
Besuchen Sie https://support.thrustmaster.com. Klicken Sie auf Lenkrader / T248 und dann
Benutzerhandbuch oder FAQ.
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T3PM-PEDALSET

DEUTSCH
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TECHNISCHE AUSSTATTUNG

1 Pedalset 6 Elastomer-Dédmpfungsring (weil — Shore 70)
2 Zusétzliche harte Feder (schwarz) 7 Oberer Kunststoff-Distanzring (rot)

3 2,5-mm-Inbusschiissel 8 Weiche Feder (silber - standardmaRig

4 Feder-Haltestange eingebaut)

5 Oberer Haltekopf mit Unterlegscheibe 9 Unteres Kunststoff-Distanzstiick (rot)
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WARNHINWEISE

Lesen Sie dieses Handbuch vor der Verwendung des Produkts sorgféltig durch und bewahren Sie es
zum spéateren Nachschlagen auf.

Benutzen Sie das Pedalset aus Sicherheitsgriinden niemals barful
oder wenn Sie nur Socken an den Fiien tragen.
THRUSTMASTER® LEHNT JEDE HAFTUNG IM FALLE VON VERLETZUNGEN AB, DIE DURCH
DIE BENUTZUNG DES PEDALSETS OHNE SCHUHE ENTSTEHEN.

AVorsicht- Einklemmgefahr am Pedalset wahrend des Spielens

* Bewahren Sie das Pedalset auBerhalb der Reichweite von Kindern auf.

* Bringen Sie wahrend des Spielens niemals Ihre Finger auf oder in die Néhe der Seiten der Pedale.
* Bringen Sie wahrend des Spielens niemals Ihre Finger auf oder in die Néhe der Pedalriickseite.

* Bringen Sie wahrend des Spielens niemals Ihre Finger auf oder in die Nahe der Pedalvorderseite.

DEUTSCH
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AUTOMATISCHE KALIBRIERUNG DES PEDALSETS

WARNUNG:
- SchlieBen Sie das Pedalset niemals an die Basis des Rennlenkrades an (oder trennen Sie es von
der Basis), wenn es an die Xbox-Konsole angeschlossen ist oder wahrend des Spiels. Dies kénnte
zu einer fehlerhaften Kalibrierung fihren.

- Bevor Sie das Rennlenkrad mit der Konsole oder dem PC verbinden, miissen Sie zuerst das
Pedalset anschlieRen.

- Nach der Selbstkalibrierung des Rennlenkrads und nach dem Spielstart werden die Pedale nach
mehrmaligem Niederdriicken automatisch kalibriert.

- Betétigen Sie die Pedale niemals wahrend der Selbstkalibrierungsphase des Rennlenkrads oder
wahrend ein Spiel geladen wird! Dies kdnnte zu einer fehlerhaften Kalibrierung fiihren.

Falls lhr Rennlenkrad undl/oder das Pedalset nicht ordnungsgemaR funktionieren oder die
Kalibrierung nicht korrekt zu sein scheint:

Schalten Sie lhr System aus. Trennen Sie das Rennlenkrad komplett von dem System. SchlieBen Sie
die Kabel (auch Netz- und Pedalset-Kabel) erneut an. Starten Sie dann Ihre Konsole und das Spiel
neu.
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MONTAGE DES PEDALSETS AUF EINE HALTERUNG ODER IN EIN
COCKPIT

Das Pedalset kann Uber die fiinf M6-Gewindebohrungen an der Unterseite der Basis an einer Vielzahl
geeigneter Halterungen (separat erhaltlich) befestigt werden. Schrauben Sie dazu mindestens zwei
M6-Schrauben (nicht im Lieferumfang enthalten) durch die Auflageplatte und in die Gewindebohrungen
an der Unterseite des Pedalsets.

Achtung: Die Lange der beiden M6-Schrauben darf die Dicke der Auflage um nicht mehr als 12 mm
Uberschreiten; Iangere Schrauben konnten zu Beschadigungen der im Boden des Rennlenkrads
befindlichen Bauteile fiihren.

A —
I :
ql . N
O . Q)

Die Setup-Diagramme fiir Cockpits und andere Befestigungen finden Sie unter
https://support.thrustmaster.com: Klicken Sie auf Lenkréder / T3PM und dann Template - Cockpit
Setup.
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ANPASSEN DES PEDALSETS

Jedes der drei Pedale umfasst:

- Eine Pedalstange (10) mit zwei Perforierungen.

- Eine Plastik-Halterung (11) mit vier Perforierungen, die zwischen dem Kopf und der Stange platziert
wird.

- Einen Metallkopf (12) mit mehreren Perforierungen (neun fiir das Gas — sechs fiir die Bremse —
sechs fiir die Kupplung).

ACHTUNG: Um jegliche Kalibrierungsprobleme zu vermeiden, stellen Sie sicher, dass das USB-
Kabel des Lenkrads von der Konsole oder dem PC getrennt ist, bevor Sie irgendwelche
Anpassungen lhres Pedalsets vornehmen.

Anpassen der HOHE des Gaspedals

- Benutzen Sie den beigelegten 2,5-mm-Inbusschliissel (3), um die beiden Schrauben, die den
Pedalkopf aus Metall (12) und dessen Plastik-Halterung (11) halten, loszuschrauben.

- Wahlen Sie lhre bevorzugte Héhe und setzen dann die Schrauben wieder ein. Ziehen Sie diese fest,
bis der Pedalkopf aus Metall (12) und dessen Plastik-Halterung (11) wieder fest sitzen.

(Elel)
iy

eee

]
Tiefe Position Hohe Position (voreingestellt)
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Anpassen des ZWISCHENRAUMS der drei Pedale

- Benutzen Sie den beigelegten 2,5-mm-Inbusschliissel (3), um die beiden Schrauben, die den
Pedalkopf aus Metall (12) und dessen Plastik-Halterung (11) halten, loszuschrauben.

- Wahlen Sie lhre bevorzugte Position (links, Mitte, rechts) und setzen dann die Schrauben wieder ein.
Ziehen Sie diese fest, bis der Pedalkopf aus Metall (12) und dessen Plastik-Halterung (11) wieder
fest sitzen.

Zum Beispiel beim Bremspedal:

"@‘@j@\
@‘@ ‘@\

Linke Position Mittige Position (voreingestellt) Rechte Position

Anzahl der mdglichen Abstandspositionen pro Pedal:
- Drei fir das Gaspedal
- Drei fiir die Bremse
- Drei fiir die Kupplung

DEUTSCH

Anpassen der NEIGUNG der Pedale

- Benutzen Sie den beigelegten 2,5-mm-Inbusschliissel (3), um die beiden Schrauben, die den
Pedalkopf aus Metall (12) und dessen Plastik-Halterung (11) halten, loszuschrauben.

- Drehen Sie die Plastikhalterung (1) um 180° und setzen dann die Schrauben wieder ein. Ziehen Sie
diese fest, bis der Pedalkopf aus Metall (12) und dessen Plastik-Halterung (11) wieder fest sitzen.

Zum Beispiel beim Gaspedal:

Weniger geneigte Position (voreingestellt) Starker geneigte Position

Anzahl der mdglichen Neigungspositionen pro Pedal:
- Zwei fiir das Gaspedal
- Zwei fir die Bremse
- Zwei fiir die Kupplung
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MITGELIEFERTER BREMSFEDERN-SATZ
4 mdgliche Konfigurationen und Einstellungen fiir die Bremsdruckkraft

Mit diesem Mod kénnen Sie ein individuelles Bremsgefiihl und verschiedene Widerstdnde beim
Bremsen erleben.
Sie kénnen diesen je nach Ihren Vorlieben installieren oder nicht.

Bremswiderstand Weich (vore':'::;tzitellt) Hart Sehr hart
Empfohlene Nutzung | Schreibtisch | Schreibtisch P::ﬁ';eet Cockpit
Weiche silberne Feder (8) X X
WeiRer Elastomer- X X
Dampfungsring (6)
Harte schwarze Feder (2) X X

1. Ziehen Sie kraftig am unteren Kunststoff-Distanzstiick (9), um die Feder zusammenzudriicken und
die Federhaltestange (4) aus ihrer Position zu entfernen.

Methode 1:

Methode 2:

e
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2. Setzen Sie die verschiedenen Elemente wieder auf die Federhaltestange (4).
Beginnen Sie mit dem unteren Kunststoff-Distanzstiick (9), der Feder Ihrer bevorzugten Stérke (2)
oder (8) und danach dem oberen Kunststoff-Distanzstiick (7).

3. Setzen Sie nach der von Ihnen gewahliten Konfiguration den Elastomer-Dampfungsring (6) ein.

4. Stellen Sie den oberen Haltekopf mit Unterlegscheibe (5) ein und positionieren Sie ihn an seinem
Platz.

5. Driicken Sie die Feder stark zusammen, um die Federhaltestange (4) in ihre Position zu bringen.

DEUTSCH

Ein entsprechendes Video, das den Wechsel der Feder zeigt, finden Sie unter
https://support.thrustmaster.com: Klicken Sie auf Lenkréder / T3PM.
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Kunden-Garantie-Information

Guillemot Corporation S.A. mit Hauptfirmensitz in Place du Granier, B.P. 97143, 35571 Chantepie,
France (fortfolgend “Guillemot”) garantiert Kunden weltweit, daf dieses Thrustmaster Produkt frei von
Mangeln in Material und Verarbeitung fir eine Gewahrleistungsfrist ist, die mit der Frist fir eine
Mangelriige bezlglich des Produktes CUbereinstimmt. In den Landern der Europdischen Union
entspricht diese einem Zeitraum von zwei (2) Jahren ab Kaufdatum des Thrustmaster Produktes. In
anderen Léandern entspricht die Gewahrleistungsfrist der zeitlichen Begrenzung fiir eine Mangelrige
beziiglich des Thrustmaster Produktes in Ubereinstimmung mit anwendbarem Recht des Landes, in
dem der Kunde zum Zeitpunkt des Erwerbs eines Thrustmaster Produktes wohnhaft ist. Sollte eine
entsprechende Regelung in dem entsprechenden Land nicht existieren, umfasst die
Gewahrleistungspflicht einen Zeitraum von einem (1) Jahr ab dem origindren Kaufdatum des
Thrustmaster Produktes.

Sollten bei dem Produkt innerhalb der Gewahrleistungsfrist Defekte auftreten, kontaktieren Sie
unverzlglich den technischen Kundendienst, der die weitere Vorgehensweise anzeigt. Wurde der
Defekt bestatigt, muB das Produkt an die Verkaufsstelle (oder an eine andere Stelle, je nach Malgabe
des technischen Kundendienstes) retourniert werden.

Im Rahmen dieser Garantie sollte das defekte Produkt des Kunden, je nach Entscheidung des
technischen Kundendienstes, entweder ausgetauscht oder repariert werden. Sollte wéhrend der
Garantiezeit das Thrustmaster Produkt einer derartigen Instandsetzung unterliegen und das Produkt
wahrend eines Zeitraums von mindestens sieben (7) Tagen nicht benutzbar sein, wird diese Zeit der
restlichen Garantiezeit hinzugeflgt. Diese Frist lauft ab dem Zeitpunkt, an dem der Wunsch des
Verbrauchers beziiglich einer Intervention vorliegt oder ab dem Tag, an dem das fragliche Produkt zur
Instandsetzung zur Verfiigung steht, falls das Datum, an dem das Produkt zur Instandsetzung zur
Verfiigung steht, dem Datum des Antrags auf Intervention nachfolgt. Wenn nach geltendem Recht
zuldssig, beschrankt sich die volle Haftung von Guillemot und ihrer Tochtergesellschaften auf die
Reparatur oder den Austausch des Thrustmaster Produktes (inklusive Folgeschéden). Wenn nach
geltendem Recht zuléssig, lehnt Guillemot alle Gewahrleistungen der Marktgéngigkeit oder Eignung fiir
einen bestimmten Zweck ab.

Der Gewahrleistungsanspruch verfallt: (1) Falls das Produkt modifiziert, gedffnet, veréndert oder ein
Schaden durch unsachgemaRen oder missbrauchlichen Gebrauch hervorgerufen wurde, sowie durch
Fahrlassigkeit, einen Unfall, Verschleif oder irgendeinem anderen Grund — aber nicht durch Material-
oder Herstellungsfehler (einschlieBlich, aber nicht beschrénkt auf, die Kombination der Thrustmaster
Produkte mit ungeeigneten Elementen, insbesondere Netzteile, Akkus, Ladegerate, oder andere
Elemente, die von Guillemot fiir dieses Produkt nicht mitgeliefert wurden); (2) Falls das Produkt fir
eine andere Nutzung als zum privaten Hausgebrauch, einschlieRlich fiir professionelle oder
kommerzielle Zwecke (z. B. Spielhallen, Training, Wettkdmpfe) verwendet wird; (3) Im Falle der
Nichteinhaltung der durch den technischen Support erteilten Anweisungen; (4) Durch Software. Die
besagte Software ist Gegenstand einer speziellen Garantie; (5) Bei Verbrauchsmaterialien (Elemente,
die wahrend der Produktlebensdauer ausgetauscht werden, wie z. B. Einwegbatterien, Ohrpolster fiir
ein Audioheadset oder fir Kopfhérer); (6) Bei Accessoires (z. B. Kabel, Etuis, Taschen, Beutel,
Handgelenk-Riemen); (7) Falls das Produkt in einer éffentlichen Versteigerung verkauft wurde.Diese
Garantie ist nicht ibertragbar.

Die Rechte des Kunden in Ubereinstimmung mit anwendbarem Recht beziiglich des Verkaufs auf
Konsumgiiter im Land der/der Kunden/Kundin wird durch diese Garantie nicht beeintrachtigt.
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Zusitzliche Gewahrleistungsbestimmungen

Wahrend der Garantiezeit bietet Guillemot grundsétzlich keine Ersatzteile an, da der technische
Kundendienst der einzige autorisierte Partner zum Offnen und/oder Instandsetzen jedweden
Thrustmaster-Produkts ist (mit Ausnahme von irgendwelchen Instandsetzungsprozeduren, die der
Kunde nach MaRgabe des technischen Kundendienstes und durch schriftliche Instruktionen sowie der
Zurverflgungstellung des/der eventuell erforderlichen Ersatzteil(s)(e) selbst in der Lage ist
durchzufiihren — zum Beispiel aufgrund der Einfachheit und einer nicht erforderlichen Geheimhaltung
des Instandsetzungsverfahrens).

Aufgrund seiner Innovationszyklen und um sein Know-how und seine Geschéftsgeheimnisse zu
schiitzen, bietet Guillemot grundsatzlich keine Instandsetzungs-Benachrichtigung oder Ersatzteile fiir
alle Thrustmaster Produkte an, deren Garantiezeit abgelaufen ist.

Haftung

Wenn nach dem anwendbaren Recht zulassig, lehnen Guillemot Corporation S.A. (fortfolgend "Guillemot")
und ihre Tochtergesellschaften jegliche Haftung fir Schaden, die auf eine oder mehrere der folgenden
Ursachen zurlickzufiihren sind, ab: (1) das Produkt wurde modifiziert, gedffnet oder geandert; (2)
Nichtbefolgung der Montageanleitung; (3) unangebrachte Nutzung, Fahrlassigkeit, Unfall (z. B. ein
Aufprall); (4) normalem Verschleif; (5) Die Verwendung des Produkts fiir jedwede andere Nutzung als zum
privaten Hausgebrauch, einschlieBlich professionelle oder kommerzielle Zwecke (z. B. Spielhallen,
Training, Wettkdmpfe). Wenn nach anwendbarem Recht zuléssig, lehnen Guillemot und seine
Niederlassungen jegliche Haftung fiir Schaden, die nicht auf einen Material- oder Herstellungsfehler in
Bezug auf das Produkt beruhen (einschlieBlich, aber nicht beschrankt auf, etwaige Schaden, die direkt
oder indirekt durch Software oder durch die Kombination der Thrustmaster Produkte mit ungeeigneten
Elementen, insbesondere Netzteile, Akkus, Ladegerate, oder andere Elemente, die von Guillemot fiir
dieses Produkt nicht geliefert wurden), ab.

( THRUSTMIASTER® )
TECHNISCHER SUPPORT

https://support.thrustmaster.com

o[y
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COPYRIGHT

©2022 Guillemot Corporation S.A. Alle Rechte vorbehalten. Thrustmaster® ist eine eingetragene
Marke von Guillemot Corporation S.A. Hergestellt und vertrieben von Guillemot Corporation S.A.
Microsoft, Xbox, Xbox “Sphere” Design, Xbox Series X|S, Xbox One und Windows 10/11 sind Marken
der Microsoft-Firmengruppe.

Alle anderen Marken sind im Besitz Ihrer jeweiligen Eigentimer. Inhalte, Designs und Spezifikationen
kénnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden und kénnen von Land zu Land unterschiedlich
sein. Fotos und lllustrationen nicht verbindlich. Entwickelt in Nordamerika und Europa. Hergestellt in
China.

HINWEISE ZUM UMWELTSCHUTZ

« In der Europdischen Union, dem Vereinigten Konigreich und der Tirkei: Dieses
Produkt darf nach Ende seiner Lebensdauer nicht Uber den Hausmiill entsorgt
werden, sondern muss an einem Sammelpunkt fir das Recycling von elektrischen
und elektronischen Geraten abgegeben werden.
Das Symbol auf dem Produkt, der Gebrauchsanleitung oder der Verpackung weist
darauf hin.
Die Werkstoffe sind gemaR ihrer Kennzeichnung wiederverwertbar. Mit der
Wiederverwertung, der stofflichen Verwertung oder anderen Formen von Altgeraten
leisten Sie einen wichtigen Beitrag zum Schutz unserer Umwelt. Bitte erfragen Sie
bei der Gemeindeverwaltung die zustandige Entsorgungsstelle.
Fiir alle anderen Lander: Bitte beachten Sie die lokalen Entsorgungsrichtlinien/-
Gesetze bezlglich elektrischen und elektronischen Equipments.

Wichtige Informationen. Die Farben und Verzierungen kdnnen abweichen.
Plastikhalterungen und Aufkleber bitte vor der Nutzung des Produktes entfernen.
www.thrustmaster.com

* Nur in der EU, dem Vereinigten Kénigreich und der Tiirkei anwendbar

3
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J=248

VOOR XBOX ONE, XBOX SERIES X|S EN PC

Handleiding

NEDERLANDS

WAARSCHUWING:
Om er zeker van te zijn dat het T248-racestuur correct werkt met games voor de Xbox One,
Xbox Series X|S en pc, moet u mogelijk de automatische updates voor de games installeren
(beschikbaar wanneer het systeem met internet is verbonden).
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TECHNISCHE KENMERKEN

BWON =

(3]

T248-stuurvoet
Stuurhoepel

T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display)-scherm

Draaiknopselectieschakelaar en
draaiknopdrukfunctie

+ en - draaiknopselectieschakelaar

2 magnetische schakelflippers (op- en
terugschakelen)

Richtingsknoppen

VIEW-knop op Xbox-consoles

2/32

10

12
13
14
15

16
17

(16E]

(16])
(16)

MODE-knop

Xbox-knop

DISPLAY-knop

MENU-knop op Xbox-consoles
Bevestigingssysteem

Metalen bevestigingsbout
Netstroomkabel (EUNS of VK...) (15a) en
voedingsadapter (15b)

USB-C (16a) — USB-A (16b)-kabel
Quick Release USB-C-kabel - mannetie
(17a) naar vrouwtje (17b))

-—
® e —



18 Groot schroefgat (voor bevestigingssysteem 22 USB-C-connector racestuur
en -bout) 23 Mini-DIN-connector voor Thrustmaster-
19 Schroefgaten voor bevestiging aan een shifter, -handrem of -hub (worden apart
racecockpit (wordt niet meegeleverd) verkocht)
20 Kabelgeleider 24 RJ12-connector voor pedaalset

21 Connector voor voedingsadapter

NEDERLANDS
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WAARSCHUWING

Lees, voordat u dit product gebruikt, deze handleiding zorgvuldig door en bewaar hem om eventueel
op een later tijdstip te kunnen raadplegen.

A Waarschuwing - Elektrische schok

* Berg dit product op een droge plek op, uit de zon en stofvrij.

* Trek nooit te hard aan een kabel of connector, en zorg dat er geen knikken in kabels komen.

* Mors geen vioeistoffen op het product of op een connector.

* Veroorzaak geen kortsluiting.

* Haal het product nooit uit elkaar, gooi het niet in het vuur en stel het niet bloot aan hoge
temperaturen.

* Gebruik geen andere netstroomkabel dan de kabel meegeleverd bij het racestuur.

* Gebruik de netstroomkabel nooit als de kabel, de stekkers of de connectoren zijn beschadigd,
gescheurd of gebroken.

* Controleer dat de netstroomkabel correct is aangesloten op het stopcontact en correct is aangesloten
op de achterzijde van de voet van het racestuur.

* Maak het stuur niet open. Er bevinden zich geen door de gebruiker te onderhouden of repareren
onderdelen in. Alle reparaties dienen te worden uitgevoerd door de fabrikant, haar bevoegde
vertegenwoordiger of een gekwalificeerd technicus.

* Gebruik alleen door de fabrikant goedgekeurde hulpstukken en accessoires.

* Als het racestuur zich vreemd gedraagt, bijvoorbeeld door rare geluiden te maken, heet te worden of
te stinken, stop dan onmiddellijk met het gebruik, haal de stekker uit het stopcontact en maak alle
andere kabels los.

* Als het racestuur langere tijd niet wordt gebruikt, haal dan de stekker uit het stopcontact.

* Het stopcontact moet in de buurt van de apparatuur zijn en moet goed bereikbaar zijn.

Gebruik geen andere voedingsadapter dan die vermeld wordt in de gebruiksinstructies.

Informatie voor voedingsadapter

Gepubliceerde informatie Waarde Eenheid
Naam of handelsmerk van fabrikant, GUILLEMOT CORPORATION S.A.
commercieel inschrijvingsnummer en 414 196 758 Rennes
adres Place du Granier

BP 97143

35571 Chantepie Cedex

Frankrijk
Modelidentificatie A481-1852590D
Ingangsvoltage 100-240 \
Ingangswisselstroomfrequentie 50-60 Hz
Uitgangsvoltage 18,5 V DC
Uitgangsstroom 2,6 A
Uitgangsvermogen 47,9 W
Gemiddelde actieve efficiéntie 87,8 %
Efficiéntie bij lage belasting (10%) 87,8 %
Onbelast stroomverbruik 0,10 W
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A Ventilatieopeningen

Blokkeer nooit de ventilatieopeningen op de voet van het stuur. Aanwijzingen voor optimale ventilatie:
* Plaats de voet van het stuur minimaal 10 cm van een muur.

* Plaats de voet niet in een krappe ruimte.

* Leg nooit iets over de voet heen.

* Zorg dat de ventilatieopeningen stofvrij blijven.

Om veiligheidsredenen mogen de pedalen nooit met blote voeten worden bediend
of met alleen sokken aan.
THRUSTMASTER® WIJST ELKE VERANTWOORDELIJKHEID AF IN GEVAL VAN LETSEL ALS
GEVOLG VAN HET GEBRUIK VAN DE PEDAALSET ZONDER SCHOENEN AAN TE HEBBEN.

Waarschuwing - Mogelijk letsel ten gevolge van Force Feedback en repetitieve
bewegingen

Gamen met een Force Feedback-stuur kan leiden tot pijn in de gewrichten of de spieren. Hoe

problemen te voorkomen:

* Vermijd langdurige gamesessies.

* Neem na elk uur gamen een pauze van 10 tot 15 minuten.

* Stop met gamen bij last van vermoeidheid of pijn in handen, polsen, armen, voeten of benen, en rust
een paar uur voordat u weer verder gaat met gamen.

* Stop al het gamen als de beschreven symptomen van pijn of ongemak blijven aanhouden tijdens het
gamen en raadpleeg een huisarts.

* Houd het stuur, de voet en de pedaalset buiten het bereik van kinderen.

* Houd tijdens het gamen altijd twee handen in de juiste stand aan het stuur en laat het stuur nooit
helemaal los.

* Zorg er tijdens het gamen voor dat handen of vingers nooit in de buurt van of onder de pedalen of de
pedaalset komen.

* Steek tijdens het kalibreren en gamen nooit een vinger, hand of arm door de openingen van het
racestuur.

* Zorg er voor dat de voet van het racestuur stevig vast zit, zoals beschreven in deze handleiding.

ZWAAR PRODUCT
Dit product mag alleen worden verplaatst door Wees voorzichtig en laat het product niet op
gebruikers van 14 jaar of ouder uzelf of iemand anders vallen!
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ALTIJD NoOIT

AWaarschuwin - Pedaalset beknellingsgevaar bij gebruik

* Houd de pedaalset buiten het bereik van kinderen.

* Houd tijdens het gamen nooit uw vingers op of in de buurt van de zijkanten van de pedalenvoeten.
* Houd tijdens het gamen nooit uw vingers op of in de buurt van de achterkant van de pedalenvoeten.
* Houd tijdens het gamen nooit uw vingers op of in de buurt van de voorkant van de pedalenvoeten.

ALTIJD NooIT NoOIT

AWaarschuwin - Pedaalset beknellingsgevaar wanneer niet wordt gebruikt

* Berg de pedaalset op een veilige plaats op, buiten het bereik van kinderen.
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HET RACESTUUR BEVESTIGEN

Het racestuur op een tafel of werkblad bevestigen
Begin met het aansluiten op de onderkant van het stuur:
de voedingsadapter (21);
de Quick Release USB-C-kabel (17a) naar de USB-C-connector (22);
de T3PM-pedaalset (24).
Leg de verschillende kabels zoals aangegeven en maak de kabels vast onder de kabelgeleider (20).

-

. Plaats het racestuur op een tafel of een ander horizontaal, viak en stabiel opperviak.

2. Steek de bevestigingsbout (14) in het bevestigingssysteem (13) en draai de bout aan (tegen de
klok in) zodat deze vast komt te zitten in het schroefgat (18) onder het racestuur en het stuur
volledig stabiel is.

NEDERLANDS

WAARSCHUWING: Draai de bout nooit in het racestuur zonder het bevestigingssysteem!
(Daarmee kunt u het racestuur beschadigen).
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BEVESTIGEN /
VERWIJDEREN

RICHTING

Vastdraaien:

Draai de bout
tegen de wijzers
van de klok in

Losdraaien:

Draai de bout
met de wijzers van
de klok mee
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Het racestuur aan een racecockpit bevestigen (wordt niet meegeleverd)

1. Plaats de voet van het racestuur op het cockpitpaneel
2. Draai twee M6-bouten (niet meegeleverd) in het cockpitpaneel en in de twee kleine schroefgaten
aan de onderkant van het racestuur (19).

A Belangrijk A
De M6-bouten mogen niet meer dan 12 mm langer zijn dan de dikte van het paneel. Langere bouten
kunnen de componenten in de voet van het racestuur beschadigen.

3. Indien nodig kunt u ook het standaard bevestigingssysteem (13, 14) in het grote schroefgat (18)
schroeven.

De setupschema's van het T248-racestuur voor cockpits en andere steunen zijn beschikbaar op
https://support.thrustmaster.com. Klik op Racesturen / T248 en vervolgens Template - Cockpit
Setup (Sjabloon - Cockpitsetup).

NEDERLANDS
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INSTALLATIE
RACESTUUR EN PEDAALSET AUTOMATISCH KALIBREREN

Het stuur kalibreert zichzelf automatisch wanneer u het stuur op een stopcontact aansluit en de USB-
connector van het stuur op de Xbox-console of pc aansluit.

Tijdens deze kalibratie zal het stuur snel 900 graden linksom en rechtsom draaien voordat het stopt in
de middenstand.

WAARSCHUWING:
Raak het stuur niet aan tijdens het automatisch kalibreren.
(Raakt u het stuur toch aan, dan kan dit leiden tot onjuiste kalibratie en/of persoonlijk letsel).

Sluit de pedaalset nooit aan op de voet van het racestuur of koppel deze nooit los van de voet terwijl
het is aangesloten op het systeem of tijdens het gamen. Doet u dit toch, dan kan dat leiden tot onjuiste
kalibratie.

Sluit altijd eerst de pedaalset aan voordat u het racestuur aansluit op het systeem.

Nadat de kalibratie van het racestuur gereed is en de game gestart is, zijn de pedalen automatisch
gekalibreerd na een paar keer intrappen.

WAARSCHUWING:
Trap de pedalen nooit in
tijdens het zelfkalibreren van het stuur of tijdens het laden van de game.
(Dit kan leiden tot een onjuiste kalibratie).

Als het racestuur en de pedaalset niet goed werken of niet goed gekalibreerd lijken te zijn:
Zet de console (of pc) uit en koppel alle aansluitingen van het stuur los. Sluit daarna alle kabels weer
aan, inclusief de voedingskabel en de pedaalset, en herstart de console (of pc) en de game.
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INSTALLATIE OP XBOX-CONSOLES

1. Sluit de T3PM-pedaalset aan op de RJ12-connector (24) van de voet.

2. Sluit de voedingsadapter aan op een stopcontact.

3. Sluit de USB-C-kabel (17) aan op de USB-C-poort (22) van de voet.

4. Sluit de USB-C/USB-A-kabel (16) aan op de USB-C-kabel (17) en op een USB-A-poort op de Xbox-
console.

Zodra de console stroom krijgt, zal het racestuur zichzelf automatisch kalibreren.

Nu kan er gespeeld worden!

Opmerking:

- De lijst van games die compatibel zijn met de Xbox-console en het T248-racestuur is beschikbaar op:
https://support.thrustmaster.com (in de sectie Racesturen / T248 /| Games-instellingen). Deze
lijst wordt regelmatig bijgewerkt.

NEDERLANDS
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INSTALLATIE OP DE PC

1. Ga naar http://support.thrustmaster.com en download de drivers en de Force Feedback-
software voor de PC. Klik op Racesturen / T248 / Drivers.

2. Sluit de T3PM-pedaalset aan op de RJ12-connector (24) van de voet.

3. Sluit de voedingsadapter aan op een stopcontact.

4. Sluit de USB-C-kabel (17) aan op de USB-C-poort (22) van de voet.

5. Sluit de USB-C/USB-A-kabel (16) aan op de USB-C-kabel (17) en op een USB-A-poort op de PC.

Nu kan er gespeeld worden!
Opmerking:

- In het configuratiescherm en in games, wordt het racestuur herkend als Thrustmaster Advanced
Racer.

DE FIRMWARE VAN HET STUUR BIJWERKEN

Ga naar https://support.thrustmaster.com.
Klik op Racesturen / T248 / Firmware en volg de instructies.
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MAPPING VOOR XBOX-CONSOLES

SHARE SHARE
o /amm\ Yy
D-PAD R_echts * o QOC) OOO o * D-PAD Omhoog
DPADLnks | g 0 (@) & | DPADOmIaag
D-PAD
VIEW MENU
XBOX
Let op:

- Het scherm met telemetrische informatie (T-RDD) is momenteel niet compatibel met Xbox-consoles
(het is alleen compatibel met pc).

- Sommige functies (encoders, aantal actieknoppen) worden beperkt door het consoleprotocol.

- Op Xbox zijn de LSB- en RSB-knoppen op het racestuur alleen functioneel in sommige toekomstige
spellen (de lijst van spellen met deze functie wordt regelmatig bijgewerkt).

NEDERLANDS
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MAPPING VOOR DE PC

D-PAD

EMP=tty  EP=12y  E3P=y  EdP=25y
Ef+=144  En=174  E3=194  Ed=214
El=t5¥  E2=6%  E3=8%  E4=20¥

DE DRAAIKNOPPEN E1/E2/E3 / E4 GEBRUIKEN
U kun de actieve draaiknop selecteren door de draaiknopselectieschakelaar (4) omhoog te duwen. Het
scherm toont de actieve draaiknop. E1, E2, E3, E4 opeenvolgend en vervolgens E1... enz.
Wanneer de draaiknop (E1, E2, E3 of E4) is geselecteerd, zijn de bijobehorende functies als volgt:
Push (P) door de draaiknopselectieschakelaar (4) omlaag te duwen.
+ door de draaiknopselectieschakelaar aan de rechterzijde (5) omhoog te duwen.
- door de draaiknopselectieschakelaar aan de rechterzijde (5) omlaag te duwen.
Het scherm toont de bijbehorende actie.

Opmerking:

- De draaiknoppen E1, E2, E3 en E4 werken in de meeste games.

- Het scherm toont functies voor telemetriegegevens in games compatibel met de Thrustmaster-SDK
(Software Development Kit). Een overzicht van compatibele games is hier beschikbaar:
https://support.thrustmaster.com (in de sectie Racesturen / T248 /| Games-instellingen). Deze
lijst wordt regelmatig bijgewerkt.
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MODE-KNOP
INFORMATIE WEERGEVEN OP HET RACESTUUR EN HET RACESTUUR EN DE PEDAALSET CONFIGUREREN

Druk op de MODE-knop (9) om het MODE-menu (Modus-menu) te activeren.
In het menu worden alleen de eerste twee segmenten weergegeven.

NEDERLANDS
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Gebruik in het menu de richtingsknoppen (7) als volgt:

h
U

8 niveaus

Navigatie Scherm Informatie / opties
- Selectie van Xbox-console (standaard)
- Selectie van PC-systeem
XBOX/PC °va
<: |:> Solotoor w systoem: | OPmerking: Duk op e MODE 4nop (9

2 opties

Xbox-console of PC

om uw systeemkeuze te bevestigen. Uw
selectie wordt opgeslagen zodra EXIT op
het scherm verschijnt.

ICY=

ABOUT
Algemene informatie

- Firmwareversie van racestuurvoet

- Naam van apparaat aangesloten op de
mini-DIN-connector (23)

- Type pedaalset aangesloten op de

=l

3 weergaven RJ12-connector (24)
FFB
Selecteer het Force -FFB1
<: Feedback-profiel (zie de | - FFB 2 (standaard)
_ sectie FFB- -FFB3
3 opties PROFIELSCHEMA)
FORCE

Selecteer het algemene
Force Feedback-niveau

6 opties

6 opties voor het stuur
ROT® -2
’ - 360
Selecteer de draaihoek - 540°
<: (alleen voor games o
. . - 720
waarin de draaihoek - 900°

niet automatisch is)

- AUTO = automatisch (standaard

- FLOOR: staande stand (standaard)

ICY=

1 optie

PEDAL - INV.: hangende stand
Selecteer de .
. (het gaspedaal en koppelingspedaal
pedaalsetconfiguratie .
2 opties zjjn omgekeerd)
1 weergave TEMP Realtime weergave van de
g Motortemperatuur motortemperatuur van het stuur.
-N: Nee
RESET Y.

Zet het racestuur terug
in de standaardmodus.

Kies Y en druk vervolgens op de MODE-
knop (9). Zodra EXIT op het scherm
verschijnt, is het racestuur opnieuw
ingesteld.
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FORCE
Hiermee kunnen in realtime, dus tijdens het racen, alle Force Feedback-effecten van het racestuur
worden aangepast, van 20 tot 100%.

40 50 60

FORCE REQUEST BY GAME

FFB
Het FFB 1-effect levert lineaire Force Feedback. De kracht die de rijder voelt, is 100% in verhouding tot
de kracht die de game vraagt.

NEDERLANDS

FFB2enFFB 3
De FFB 2- en FFB 3-effecten versterken de Force Feedback om de kracht de benadrukken die de
rijder voelt in verhouding tot de kracht die de game vraagt.

Opmerking:

- Druk op de MODE-knop (9) om uw keuzes te bevestigen: EXIT (AFSLUITEN) wordt weergegeven
voordat uw standaardscherm weer verschijnt.

- Wanneer de MODE-knop is ingeschakeld, zijn de richtingsknoppen (7) uitgeschakeld in games en in
de interface van de console.

17/32



DISPLAY-KNOP
DE WEERGAVE VAN TELEMETRIE-INSTELLINGEN CONFIGUREREN
(in pc-games die compatibel met het display zijn)

Opmerking:

- Het overzicht van pc-games compatibel met het T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display)-scherm is
hier beschikbaar: https://support.thrustmaster.com (in de sectie Racesturen / T248 / Games-
instellingen). Deze lijst wordt regelmatig bijgewerkt.

- De DISPLAY-knop werkt alleen in deze games.

- De DISPLAY-knop is momenteel niet compatibel met Xbox-consoles.

Druk op de DISPLAY-knop (11) om het DISPLAY-menu te openen.
In dit menu worden alleen de eerste twee segmenten getoond.
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Gebruik in het menu de richtingsknoppen (7) als volgt:

Navigatie Scherm Informatie / opties
Nee
Shifter
SPEED
Nee
Snelheid

&

S-S

5 opties voor

Toerental en

- REV >>: van links naar
rechts

- REV <<: van rechts naar
links

- REV ><: van buiten naar
midden

- REV <>: van midden naar

weergave van weergavekeuze van de 9 buiten
de segmenten segmenten - REV --; geen weergave op
X 5 de segmenten
niveaus
POS
<: E> -DRI: positie in de race
- LAP: aantal rondes
2 opties Positie
TIME - PBL.: persoonlijk beste
<: E> ronde
- C L: huidige rondetijd
3 optes Tid - L L: laatste rondetijd
Opmerking:

- Druk op de DISPLAY-knop (11) om uw keuzes te bevestigen.

- Wanneer de DISPLAY-knop is ingeschakeld zijn de richtingsknoppen (7) uitgeschakeld in games en

in de interface van de console.
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TIPS EN FAQ's
Ga naar https://support.thrustmaster.com. Klik op Racesturen / T248 en vervolgens op
Handleiding of FAQ.
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T3PM-PEDAALSET

NEDERLANDS
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TECHNISCHE KENMERKEN

1 Pedaalset 6 Elastomeer dempring (wit — Shore 70)

2 Extra harde veer (zwart) 7 Bovenste kunststof afstandhouder (rood)
3 2,5mminbussleutel 8 Zachte veer (zilver — standaard

4 Veerborgstaaf geinstalleerd)

5 Bovenste borgkop met ring 9 Onderste kunststof afstandhouder (rood)
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WAARSCHUWING

Lees, voordat u dit product gebruikt, deze handleiding zorgvuldig door en bewaar hem om eventueel
op een later tijdstip te kunnen raadplegen.

Om veiligheidsredenen mogen de pedalen nooit met blote voeten worden bediend of met alleen
sokken aan.
THRUSTMASTER® WIJST ELKE VERANTWOORDELIJKHEID AF IN GEVAL VAN LETSEL ALS
GEVOLG VAN HET GEBRUIK VAN DE PEDAALSET ZONDER SCHOENEN AAN.

AWaarschuwin - Pedaalset beknellingsgevaar bij gebruik

* Houd de pedaalset buiten het bereik van kinderen.

* Houd tijdens het gamen nooit uw vingers op of in de buurt van de zijkanten van de pedalenvoeten.
* Houd tijdens het gamen nooit uw vingers op of in de buurt van de achterkant van de pedalenvoeten.
* Houd tijdens het gamen nooit uw vingers op of in de buurt van de voorkant van de pedalenvoeten.

NOOIT
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AUTOMATISCHE KALIBRATIE VAN DE PEDAALSET

BELANGRIJK
- Sluit de pedaalset nooit aan op de voet van het racestuur of koppel deze nooit los van de voet terwijl
deze is aangesloten op de Xbox-console of tijdens het gamen. Doet u dit toch, dan kan dat leiden tot
een onjuiste kalibratie.

- Sluit altijd eerst de pedaalset aan voordat u het racestuur aansluit op de console of de PC.

- Nadat de kalibratie van het racestuur gereed is en de game gestart is, zijn de pedalen automatisch
gekalibreerd na een paar keer intrappen.

- Trap nooit de pedalen in tijdens het zelfkalibreren van het stuur of tijdens het laden van de game. Dit
kan leiden tot een onjuiste kalibratie.

Als het racestuur en de pedaalset niet goed werken of niet goed gekalibreerd lijken te zijn:

Zet de console uit en koppel alle aansluitingen van het stuur los. Sluit daarna alle kabels weer aan,
inclusief de voedingskabel en de pedaalset, en herstart de console en de game.
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DE PEDAALSET AAN EEN STEUN OF COCKPIT BEVESTIGEN

De pedaalset kan aan een aantal verschillende compatibele (afzonderlijk aan te schaffen) steunen
worden bevestigd met behulp van de vijf M6-schroefgaten die zich onder de voet bevinden. Draai ten
minste twee M6-bouten (niet meegeleverd) door het steunpaneel en in de schroefgaten aan de
onderkant van de pedaalsetvoet.

Belangrijk: om beschadiging van de interne onderdelen van de pedaalset te voorkomen, mogen de
M6-bouten niet langer zijn dan de dikte van de steun plus een extra 12 mm.

NEDERLANDS
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De setupschema's van de pedaalset voor cockpits en andere steunen zijn beschikbaar op
https://support.thrustmaster.com. Klik op Racesturen / T3PM en vervolgens Template - Cockpit
Setup (Sjabloon - Cockpitsetup).
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DE PEDAALSET VERSTELLEN

Elk van de drie pedalen bestaat uit:

- Een pedaalarm (10) met twee gaten.

- Een kunststof tussenstuk (11) (wordt geplaatst tussen het pedaal en de arm van het pedaal) met vier
gaten.

- Een metalen pedaal (12) met meerdere gaten (negen voor het gaspedaal, zes voor het rempedaal en
zes voor het koppelingspedaal).

o

® § o
©00
@@ ®
000

LET OP: Om kalibratieproblemen te vermijden, moet u altijd de USB-kabel tussen stuur en
console of pc loskoppelen voordat u een pedaal verstelt.

De HOOGTE van het gaspedaal afstellen

- Draai met behulp van de meegeleverde 2,5 mm inbussleutel (3) de twee bouten los waarmee het
metalen pedaal (12) en de steun (11) vast zitten.

- Kies de gewenste pedaalhoogte en zet de twee bouten weer vast waarmee het metalen pedaal (12)
en de steun (11) vast zitten.

]

Lage stand Hoge stand (standaard)
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De RUIMTE TUSSEN de drie pedalen afstellen

- Draai met behulp van de meegeleverde 2,5 mm inbussleutel (3) de twee bouten los waarmee het
metalen pedaal (12) en de steun (11) vast zitten.

- Kies de gewenste pedaalstand (naar links, in het midden of naar rechts) en zet de twee bouten weer
vast waarmee het metalen pedaal (12) en de steun (11) vast zitten.

orbeelden (in dit geval het rempedaal):

looe

it

Linkerstand Middenstand (standaard) Rechterstand

Aantal mogelijke standen van een pedaal:
- Drie voor gaspedaal
- Drie voor rempedaal
- Drie voor koppelingspedaal

De HOEK van een pedaal afstellen

- Draai met behulp van de meegeleverde 2,5 mm inbussleutel (3) de twee bouten los waarmee het
metalen pedaal (12) en de steun (11) vast zitten.

- Draai de kunststof steun (11) 180° om en zet de twee bouten weer vast waarmee het pedaal (12) en
de steun (11) vast zitten.

Voorbeelden (in dit geval het gaspedaal):

NEDERLANDS

Minst gekantelde stand (standaard) Meest gekantelde stand

Aantal mogelijke hoekstanden van een pedaal:
- Twee voor gaspedaal
- Twee voor rempedaal
- Twee voor koppelingspedaal
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MEEGELEVERDE SET REMVEREN
Vier mogelijke configuraties en instellingen voor remdrukkracht

Als u deze mod monteert, krijgt u een ander gevoel en een andere tegendruk in het rempedaal.
U kunt de mod geheel naar wens wel of niet installeren.

Remtegendruk Zacht ( s'tvzl::il::r‘ d) Hard Zeer hard
Aanbevolen gebruik 1;;12';?’/ Tafelblad/werkblad | Pedaalsetsteun | Cockpit
Zachte zilveren veer (8) X X
Witte elastomeer dempring (6) X X
Harde zwarte veer (2) X X

1. Trek hard aan de onderste kunststof afstandhouder (9) om de ring samen te drukken en verwijder
de veerborgstaaf (4).

Methode 1:

Methode 2:

B ==
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2. Plaats de onderdelen op de veerborgstaaf (4).
Begin met de onderste kunststof afstandhouder (9), de gewenste veer ((2) of (8)), en tenslotte de
bovenste kunststof afstandshouder (7).

3. Monteer daarna de elastomeer dempring (6).

4. Verstel de bovenste borgkop met ring (5) en zet deze op zijn plek.

5. Druk de veer goed samen om de veerborgstaaf (4) op zijn plek te kunnen zetten.

Een video die laat zien hoe de veer kan worden gewisseld, is te zien op
https://support.thrustmaster.com: klik op Racesturen / T3PM.

NEDERLANDS
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Informatie met betrekking tot kopersgarantie

Wereldwijd garandeert Guillemot Corporation S.A., het statutair adres gevestigd aan de Place du
Granier, B.P. 97143, 35571 Chantepie, Frankrijk, (hierna te noemen "Guillemot") aan de koper dat dit
Thrustmaster-product vrij zal zijn van materiaal- en fabricagefouten gedurende een garantieperiode
gelijk aan de tijd maximaal vereist om een restitutie/vervanging voor dit product te claimen. In landen
van de Europese Unie komt dit overeen met een periode van twee (2) jaar vanaf het moment van
levering van het Thrustmaster-product. In andere landen komt de garantieperiode overeen met de tijd
maximaal vereist om een restitutie/vervanging voor dit Thrustmaster-product te claimen zoals wettelijk
is vastgelegd in het land waarin de koper woonachtig was op de datum van aankoop van het
Thrustmaster-product. Indien een dergelijk claimrecht niet wettelijk is vastgelegd in het betreffende
land, geldt een garantieperiode van één (1) jaar vanaf datum aankoop van het Thrustmaster-product.
Indien u in de garantieperiode een defect meent te constateren aan dit product, neem dan onmiddellijk
contact op met Technical Support die u zal informeren over de te volgen procedure. Als het defect
wordt bevestigd, dient het product te worden geretourneerd naar de plaats van aankoop (of een andere
locatie die wordt opgegeven door Technical Support).

Binnen het gestelde van deze garantie wordt het defecte product van de koper gerepareerd of
vervangen, zulks ter beoordeling van Technical Support. Indien het Thrustmaster-product tijdens de
garantieperiode is onderworpen aan een dergelijk herstel, wordt elke periode van ten minste zeven (7)
dagen waarin het product niet in gebruik is, opgeteld bij de resterende garantieperiode (deze periode
loopt vanaf de datum van verzoek van de consument voor interventie of vanaf de datum waarop het
product in kwestie beschikbaar is gesteld voor herstel als de datum waarop het product ter beschikking
wordt gesteld voor herstel later is dan de datum van het verzoek om interventie). Indien toegestaan
door van toepassing zijnde wetgeving, beperkt de volledige aansprakelijkheid van Guillemot en haar
dochterondernemingen (inclusief de aansprakelijkheid voor vervolgschade) zich tot het repareren of
vervangen van het Thrustmaster-product. Indien toegestaan door van toepassing zijnde wetgeving,
wijst Guillemot elke garantie af met betrekking tot verhandelbaarheid of geschiktheid voor enig doel.
Deze garantie is niet van kracht: (1) indien het product aangepast, geopend of gewijzigd is, of
beschadigd is ten gevolge van oneigenlijk of onvoorzichtig gebruik, verwaarlozing, een ongeluk,
normale slijtage, of enige andere oorzaak die niet gerelateerd is aan een materiaal- of fabricagefout
(inclusief maar niet beperkt tot het combineren van het Thrustmaster-product met enig ongeschikt
element waaronder in het bijzonder voedingsadapters, oplaadbare batterijen, opladers of enig ander
element niet geleverd door Guillemot voor dit product); (2) als het product is gebruikt voor enig ander
doel dan thuisgebruik, zoals maar niet exclusief een professioneel of commercieel doel (bijvoorbeeld
game rooms, training, wedstrijden); (3) indien u zich niet houdt aan de instructies zoals verstrekt door
Technical Support; (4) op software die onder een specifieke garantie valt; (5) op verbruiksartikelen
(elementen die tijdens de levensduur van het product worden vervangen zoals bijvoorbeeld batterijen
of pads van een headset of koptelefoon); (6) op accessoires (zoals bijvoorbeeld kabels, behuizingen,
hoesjes, etuis, draagtassen of polsbandjes); (7) indien het product werd verkocht op een openbare
veiling.

Deze garantie is niet overdraagbaar.

De wettelijke rechten van de koper die in zijn/haar land van toepassing zijn op de verkoop van
consumentenproducten worden op generlei wijze door deze garantie beperkt.
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Aanvullende garantiebepalingen

Gedurende de garantieperiode zal Guillemot in principe nooit reserveonderdelen leveren omdat
Technical Support de enige partij is die bevoegd is een Thrustmaster-product te openen en/of te
herstellen (met uitzondering van een herstelprocedure die de klant door Technical Support gevraagd
wordt uit te voeren met behulp van schriftelijke instructies — omdat deze procedure bijvoorbeeld
eenvoudig is en het herstelproces niet vertrouwelijk is — en door het verstrekken aan de consument
van de benodigde onderdelen, indien van toepassing).

Gezien de innovatiecycli en om haar knowhow en handelsgeheimen te beschermen, zal Guillemot in
principe nooit een herstelbeschrijving of reserveonderdelen verstrekken voor een Thrustmaster-product
waarvan de garantieperiode is verstreken.

Aansprakelijkheid

Indien toegestaan door van toepassing zijnde wetgeving, wijzen Guillemot Corporation S.A. (hierna te
noemen "Guillemot") en haar dochterondernemingen alle aansprakelijkheid af voor enige schade
veroorzaakt door één van de volgende oorzaken: (1) indien het product aangepast, geopend of
gewijzigd is; (2) de montage-instructies niet zijn opgevolgd; (3) oneigenlijk of onvoorzichtig gebruik,
verwaarlozing, een ongeluk (bijvoorbeeld stoten); (4) normale slijtage; (5) het gebruik van het product
voor enig ander doel dan thuisgebruik, zoals maar niet exclusief een professioneel of commercieel doel
(bijvoorbeeld game-rooms, training, wedstrijden). Indien toegestaan onder van toepassing zijnde
wetgeving, wijzen Guillemot en haar dochterondernemingen alle aansprakelijkheid af voor enige
schade aan dit product niet gerelateerd aan een materiaal- of fabricagefout (inclusief maar niet beperkt
tot enige schade direct of indirect veroorzaakt door enige software, of door het combineren van het
Thrustmaster-product met enig ongeschikt element waaronder in het bijzonder voedingsadapters,
oplaadbare batterijen, opladers of enig ander element niet geleverd door Guillemot voor dit product).

( THRUSTMASTER® )
TECHNISCHE ONDERSTEUNING

https://support.thrustmaster.com

o[y
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COPYRIGHT

©2022 Guillemot Corporation S.A. Alle rechten voorbehouden. Thrustmaster® is een geregistreerd
handelsmerk van Guillemot Corporation S.A. Gefabriceerd en gedistribueerd door Guillemot
Corporation S.A.

Microsoft, Xbox, het Xbox “Sphere” Design, Xbox Series X|S, Xbox One en Windows 10/11 zijn
handelsmerken van de Microsoft groep bedrijven.

Alle andere handelsmerken en merknamen worden hierbij erkend en zijn eigendom van de respectieve
eigenaren. Inhoud, ontwerp en specificaties kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden
gewijzigd en kunnen per land verschillen. Aan foto's en illustraties kunnen geen rechten worden
ontleend. Ontworpen in Europa en Noord-Amerika. Gefabriceerd in China.

AANBEVELINGEN VOOR DE BESCHERMING VAN HET MILIEU

In de Europese Unie, het Verenigd Koninkrijk en Turkije: gooi dit product na het
einde van de levensduur niet weg met het normale afval, maar breng het naar het
door uw gemeente aangewezen inzamelpunt voor elektrische en/of
computerapparatuur.

Ter herinnering is hiertoe op het product, de gebruikshandleiding of de
verpakking een symbool aangebracht.

De meeste materialen kunnen worden gerecycled. Door recycling en andere
methoden voor verantwoorde verwerking van afgedankte elektrische en
elektronische apparaten kunt u een belangrijke bijdrage leveren aan de
bescherming van het milieu.

Neem contact op met uw gemeente voor informatie over een inzamelpunt bij u in de buurt.

In alle andere landen: houd u aan de plaatselijk milieuwetgeving voor elektrische en elektronische
apparaten.

Bewaar deze informatie. De kleuren en bestickering kunnen variéren.

Plastic bevestigingen en hechtmaterialen moeten van het product worden verwijderd voordat het wordt
gebruikt.

www.thrustmaster.com

*Alleen van toepassing in de EU, het VK en Turkije

q3
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J=248

XBOX ONE, XBOX SERIES X|S VE PC iGIN

Kullanma Kilavuzu

UYARI:

T248 yaris direksiyonunuzun Xbox One, Xbox Series X|S veya PC oyunlariyla diizglin
calismasini saglamak icin, oyunlarin otomatik gtincellemelerini yiklemeniz gerekebilir
(sisteminiz Inteete bagliyken yapilabilir).
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TEKNiK OZELLIKLER

o, W -

co ~

T248 tabani

Direksiyon simidi

T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) ekrani
Enkoder segme diigmesi ve enkoder push
fonksiyonu

+ve - enkoder segme digmesi

2 manyetik direksiyondan kumandali vites (Yukari
ve Asagdi)

Yon digmeleri

Xbox konsollarinda VIEW diigmesi

MODE diigmesi
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10
1"
12
13
14
15

16
17

G @
L16] @
Xbox digmesi
DISPLAY digmesi
Xbox konsollarinda MENU digmesi
Montaj sistemi

Metal baglanti vidasi

Gl kablosu (AB/ABD veya UK...) (15a)
ve gli¢ adaptdrii (15b)

USB-C (16a) — USB-A (16b) kablosu
Hizli ayrilmali USB-C kablosu — erkek
(17a) - disi (17b))



18 Biiytik disli delik (montaj sistemi ve sabitleme 22 Yarig direksiyonu USB-C konektorii

vidas! igin) 23 Thrustmaster vites, el freni veya hub
19 Yaris kokpitine (Griinle verilmez) montaj igin (hepsi ayri satilir) igin Mini-DIN konektdri
disli delikler 24 Pedal setiicin RJ12 konektdri

20 Cirt cirt kablo tutucu
21 Giig adaptorii konektori
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UYARI

Bu drlini kullanmadan once liitfen bu kilavuzu dikkatlice okuyun ve daha sonra basvurma ihtiyaci
duymaniz halinde kullanmak Uzere givenli bir yerde saklayin.

A Uyari - Elektrik carpmasi

* Uriinii kuru bir yerde saklayin ve toza veya giines 1s1§ina maruz birakmayin.

* Konektdrleri ve kablolari bikmeyin ve gekmeyin.

* Urliniin veya konektdrlerinin Uzerine herhangi bir sivi ddkmeyin.

* Qriin[] kisa devre yapmayin.

* Urlini asla pargalarina ayirmayin, atese atmayin ve yiiksek sicakliklara maruz birakmayin.

* Yarig direksiyonunuzla verilen elektrik kablosunun diginda elektrik kablosu kullanmayin.

* Kablo veya fisi hasarll, yarik veya kiriksa elektrik kablosunu kullanmayin.

* Elektrik kablosunun prize ve yarig direksiyonu tabaninin arka kisminda bulunan konektére diizgiin bir
sekilde takildigindan emin olun.

* Yanig direksiyonunun igini agmayin: iginde kullanici tarafindan bakim/onarim yapilabilecek parga
yoktur. Tlm onarim iglemleri Uretici firma, yetkili temsilcisi veya kalifiye teknisyen tarafindan
yapilmalidir.

* Sadece retici tarafindan belirtilmis olan montaj sistemlerini/aksesuarlari kullanin.

* Yarig direksiyonu beklenmeyen sekilde calisiyorsa (anormal sesler, isi veya koku yayiyorsa) direksiyonu
kullanmay1 derhal kesin, elektrik kablosunu prizden gekin ve diger kablolar ayirin.

* Yarnig direksiyonunu uzun siire kullanmayacaksaniz elektrik kablosunu duvar prizinden gekin.

* Elektrik prizi ekipmana yakin ve kolayca ulasilabilir olmalidir.

Sadece kullanma kilavuzunda listelenen gui¢ kaynagini kullanin.

Giig besleme adaptoril igin bilgi

Yayinlanan bilgi Deger Birim
Ureticinin adi veya ticari markas, ticari GUILLEMOT CORPORATION S.A.
sicil numarasi ve adresi 414 196 758 Rennes

Place du Granier

BP 97143

35571 Chantepie Cedex

Fransa
Model adi A481-1852590D
Giris gerilimi 100 - 240 V
Girig AC frekansi 50 - 60 Hz
Cikis gerilimi 18,5 VDC
Cikis akimi 2,6 A
Cikis glicl 47,9 W
Ortalama aktif verimlilik 87,8 %
Diisik yiikte (%10) verimlilik 87,8 %
Yikstiz guc tiiketimi 0,10 W
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A Havalandirma delikleri

Yarig direksiyonunun tabani Uzerindeki hicbir havalandirma deligini bloke etmediginizden emin olun.
Optimum havalandirma igin asagidaki noktalara dikkat edin:

* Direksiyon tabanini tiim duvar yiizeylerinden en az 10 cm uzaga yerlestirin.

* Tabani dar yerlere yerlestirmeyin.

* Tabani 6rtmeyin.

* Havalandirma deliklerinin Gizerinde toz birikmesine izin vermeyin.

Giivenlik nedeniyle pedal setini asla ¢iplak ayaklarla
veya ayaginiza sadece gorap giyerek kullanmayin.
THRUSTMASTER® PEDAL SETININ AYAKKABISIZ KULLANILMASINDAN KAYNAKLANAN
YARALANMALARDA HIiGBIR SORUMLULUK KABUL ETMEZ.

A Uyari - Force Feedback ve tekrarlanan hareketlerden dolayi yaralanma

Force Feedback direksiyonla oynamak kas veya eklem agrisina neden olabilir. Her tirli sorunu

dnlemek icin:

* Uzun oyun periyotlarindan sakinin.

* Her oyun saatinin ardindan 10 ila 15 dakika ara verin.

* Ellerinizde, bileklerinizde, kollarinizda, ayaklarinizda veya bacaklarinizda yorgunluk veya agri
hissederseniz oynamayi kesin ve yeniden oynamaya baslamadan 6nce birkag saat dinlenin.

* Yeniden oynamaya bagsladiginizda belirtilen semptomlar veya agri tekrar ederse oynamayi kesin ve
bir doktora bagvurun.

* Cocuklarin ulasabilecedi yerlerden uzak tutun.

* Oyun oynarken kollarinizi, tamamen gitmesine izin vermeden daima yaris direksiyonunun zerinde
dogru konumlandiriimig olarak birakin.

* Oyun oynarken asla ellerinizi veya parmaklarinizi pedallarin altina ya da pedal setine yakin yerlere
koymayin.

* Kalibrasyon ve oyun sirasinda asla elinizi veya kolunuzu yaris direksiyonundaki deliklere sokmayin.

* Yanig direksiyonu tabaninin bu kilavuzda belirtildigi gibi diizglin bir sekilde sabitiendiginden emin
olun.

AGIR URUN
Sadece 14 yas ve izeri kullanicilar Uriinii kendinizin veya bagkalarinin iizerine
tarafindan kullanilabilecek iriin digtirmemeye dikkat edin!
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ASLA

AU ar— Oynarken pedal seti sikistirma tehlikesi

* Pedal setini ocuklarin ulasabilecegi yerlerden uzak tutun.

* Oyun oynarken parmaklarinizi asla pedallarin yanlarina veya yakin yerlere koymayin.

* Oyun oynarken parmaklarinizi asla pedallarin arka tabani iizerine veya yakin yerlere koymayin.
* Oyun oynarken parmaklarinizi asla pedallarin 6n tabani (izerine veya yakin yerlere koymayin.

ASLA ASLA ASLA

AU ar— Oynarken pedal seti sikistirma tehlikesi

* Pedal setini glivenli ve gocuklarin ulasamayacag bir yerde saklayin.
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YARIS DIREKSIYONUNUN MONTE EDILMESI

Yang direksiyonunun bir sehpa veya masaya monte edilmesi
Direksiyonun alt tarafini baglayarak baslayin:

glic adaptori (21);

hizli ayrilmali USB-C kablosunu (17a) USB-C konektériine (22);

T3PM pedal seti (24).

Farkli kablo yollarini takip ettiginizden emin olun ve kablolari cirt cirt kablo tutucuyu (20) kullanarak
tutturun.

1. Yarnis direksiyonunu bir masa veya yatay, diiz ve sadlam bir ylizeye yerlestirin.
2. Baglanti vidasini (14) montaj sistemine (13) takin ve direksiyon tamamen sabitlenene dek baglanti
vidasini saatin aksi yonlinde sikarak, yaris direksiyonunu altindaki blyiik disli delige (18) gegirin.

UYARI: Vidayi, montaj sistemi olmadan asla tek basina sikmayin!
(Yanis direksiyonuna zarar verebilir.)
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MONTE ETME /
SOKME

YON

Sikmak igin:

Vidayi saatin aksi
yéniinde gevirin

Gevsetmek igin:

Vidayi saat
yéniinde gevirin




Yarig direksiyonunu yarig kokpitine (iirlinle verilmez) takma

1. Yan direksiyonunun tabanini kokpit rafina yerlestirin.
2. |ki adet M6 vidayi (tiriinle verilmez) kokpit rafina ve yaris direksiyonunun altinda bulunan iki disli
delige (19) vidalayin.

A\ 6nemii A

iki M6 vidalarin boyu raf kalinligi 12 mm'den daha fazla gegmemelidir; daha uzun vidalar yaris
direksiyonu tabaninda bulunan dahili bilesenlere zarar verebilirler.

3. Gerekirse standart montaj sistemini (13, 14) blyiik disli delige (18) vidalayabilirsiniz.
T248 yang direksiyonunun  kokpitler ve diger desteklere kurulum semalan

https://support.thrustmaster.com adresinde mevcuttur: Racing Wheels (Yaris Direksiyonlari) /
T248'e ve ardindan Template - Cockpit Setup (Sablon - Kokpit kurulumu) dgesine tiklayin.
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KURULUM
OTOMATIK YARIS DIREKSIYONU VE PEDAL SETi KALIBRASYONU

Yaris direksiyonunu elektrik prizine ve yaris direksiyonunun USB konektdriinii Xbox konsoluna veya
PC'ye bagladi§inizda yaris direksiyonu kendini otomatik olarak kalibre eder.
Bu asamada yaris direksiyonu, 900 derecelik bir agiyi kaplayip merkezde durmadan dnce sola ve saga

dogru hizli bir sekilde doner.

UYARI:
Otomatik kalibrasyon agamasinda yaris direksiyonuna asla dokunmayin.
(Hatali kalibrasyona ve/veya yaralanmalara neden olabilir.)

Sisteme bagliyken veya oyun sirasinda pedal setini asla yaris direksiyonu tabanina baglamayin (veya
tabandan ayirmayin) (hatali kalibrasyona neden olabilir).

Pedal setini daima yaris direksiyonunu sisteme baglamadan énce baglayin.

Yarig direksiyonunun kalibrasyonu tamamlandiginda ve oyun baslatildiginda pedallar, bir kag basma
sonunda otomatik olarak kalibre edilirler.

>

UYARL:
Yanis direksiyonunun otomatik kalibrasyonu agsamasinda
veya oyun yiiklenirken asla pedallara basmayin!
(Hatali kalibrasyona neden olabilir)

Yarig direksiyonu velveya pedal seti diizgiin ¢alismiyorsa veya diizgiin kalibre edilmemis gibi
goziikiiyorsa:

Konsolunuzu (veya PC'yi) kapatin ve yarig direksiyonunuzu tamamen ayirin. Tiim kablolari (elektrik
kablosu ve pedal seti dahil) tekrar baglayin, ardindan konsolunuzu (veya PC'yi) ve oyununuzu yeniden
baglatin.
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XBOX KONSOLLARINDA KURULUM

. T3PM pedal setini tabanin RJ12 konektériine (24) baglayin.

. Giig kablosunu ve gii¢ adaptériini elektrik prizine takin.

. USB-C kablosunu (17) tabanin USB-C portuna (22) baglayin.

. USB-C/USB-A kablosunu (16) USB-C kablosuna (17) ve Xbox konsolundaki bir USB-A portuna
baglayin.

Konsol agildiginda yaris direksiyonunuz otomatik olarak kendini kalibre edecektir.

~WN =

Artik oynamaya hazirsiniz!

Litfen unutmayin:

- Xbox konsolu ve T248 vyaris direksiyonu ile uyumlu oyunlarin listesi igin bkz:
https://support.thrustmaster.com (Racing Wheels (Yaris Direksiyonlari) / T248 / Games Settings
(Oyun Ayarlari) kisminda). Bu liste diizenli olarak glincellenir.
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PC'DE KURULUM

1. PC icin siriiclleri ve Force Feedback yazilimini indirmek igin https://support.thrustmaster.com
adresini ziyaret edin. Racing Wheels (Yaris Direksiyonlari) / T248 / Drivers (Siiriciiler) 63esine
tiklayin.

. T3PM pedal setini tabanin RJ12 konektdriine (24) baglayin.

. Glig kablosunu ve gii¢ adaptorlini elektrik prizine takin.

. USB-C kablosunu (17) tabanin USB-C portuna (22) baglayin.

. USB-C/USB-A kablosunu (16) USB-C kablosuna (17) ve bilgisayarinizdaki bir USB-A portuna
baglayin.

A wWN

Artik oynamaya hazirsiniz!

Litfen unutmayin:

- Denetim Masasinda ve oyunlarda yaris direksiyonu Thrustmaster Advanced Racer adi altinda
algilanir.

YARI$ DIREKSIYONUNUN DONANIM YAZILIMINI GUNCELLEME

https://support.thrustmaster.com adresini ziyaret edin.

Racing Wheels (Yaris Direksiyonlar) / T248 / Firmware (Donanim Yazilimi) é3esine tiklayin ve
talimatlari izleyin.

12/32


https://support.thrustmaster.com/
https://support.thrustmaster.com/

XBOX KONSOLLARI iGiN ESLESTIRME

SHARE SHARE
LSB RSB
®© [: @
D-PED Sag * o C)OC) OOO o * D-PED Yukari
DPEDSol | ¢ 0 (@) ¥ | DPEDAsa

D-PED

VIEW

MENU
XBOX

Litfen unutmayin:

- Telemetri bilgilerini gosteren ekran (T-RDD) halihazirda Xbox konsollariyla uyumlu degildir (sadece
PC’de uyumludur).

- Bazi ozellikler (enkoderler, rakam ve eylem diigmeleri) konsol protokolii tarafindan sinirlandirilir.

- Xbox'da, yaris direksiyonundaki LSB ve RSB digmeleri sadece bazi ¢ikacak oyunlarda (bu dzellige
sahip oyunlarin listesi dizenli olarak glincellenmektedir) islevseldir.
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PC iCiN ESLESTIRME

D-PAD

EMP=tty  EP=12y  E3P=y  EdP=25y
Ef+=144  En=174  E3=194  Ed=214
El=t5¥  E2=6%  E3=8%  E4=20¥

E1/E2/E3/E4 ENKODERLERINi KULLANARAK
Enkoder segme diigmesini (4) yukar ittirerek aktif enkoderi segebilirsiniz. Aktif enkoder ekranda
gosterilir: E1, E2, E3, E4 pes pese ve ardindan E1... ve tekrar bu sekilde.
Enkoder (E1, E2, E3 veya E4) segildiginde ilgili fonksiyonlar su sekildedir:
Push (P), enkoder segme diigmesi (4) asag ittirilerek.
+, sag taraftaki enkoder segme diigmesi (5) yukari ittirilerek.
-, sag taraftaki enkoder segme diigmesi (5) asagi ittirilerek.
ligili islem ekranda gésterilir.

Litfen unutmayin:

- E1, E2, E3 ve E4 enkoderleri ogu oyunda galigir.

- Telemetri bilgilerini gésteren ekran, Thrustmaster SDK (yazilim gelistirme seti) ile uyumlu oyunlarda
caligir. Uyumlu oyunlarin listesi igin bkz.: https://support.thrustmaster.com (Racing Wheels (Yaris
Direksiyonlar) / T248 / Games Settings (Oyun Ayarlar)) kisminda). Bu liste diizenli olarak
giincellenir.
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MODE DUGMESI
YARI$ DIREKSIYONUNDA BiLGi GORUNTULEME VE YARIS DIREKSIYONU VE PEDAL SETiNi YAPILANDIRMA

MODE diigmesine (9) basarak MODE (MOD) meniisiine girin.
Bu meniideyken sadece ilk iki segment gériintilenir.
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Bu meniide yon digmelerini (7) su sekilde kullanin:

Ekran

Bilgi / Secenekl

h
U

8 seviye

=l

XBOX/PC
Sisteminizi segin:
Xbox konsolu veya
PC

- Xbox konsolunun segilmesi (varsayilan
olarak)

- PC sisteminin segilmesi

Not: Sistem seciminizi dogrulamak igin

MODE diigmesine (9) basin. Ekranda EXIT

2 segenek A " L
belirdiginde secim kaydedilir.
- Yarig direksiyonu tabaninin donanim
<: E> ABOUT yazilimi stirimii
Genel bilgi - Mini-DIN konektdriine (23) bagli cihazin adi
3 gosterim - RJ12 konektoriine (24) bagl pedal setinin tipi
FFB
Force Feedback -FFB1
<: ¢ profilini segin (bkz. - FFB 2 (varsayilan olarak)
FFB PROFILI -FFB3
3 segenek SEMASI kismi)
FORCE
<: E> Direksiyonunu tiim
kuwvet efekti
6 segenek seviyesini segin
ROT® - 270°
Donds agisi segimi - 360°
<:| |:> (sadece donds - 540°
agisinin otomatik - 720°
6 seenek olmadigi oyunlar - 900°
igin) - AUTO = otomatik (varsayilan olarak)
PEDAL - FLOOR: zemin pozisyonu (varsayilan
<: E> Pedal seti olarak)
konfigtirasyonunu - INV.: asili pozisyon
2 segenek segin (9az ve debriyaj pedallari yer degistirir)
1 gdsterim TEMP Yaris direksiyonunun motor sicakligi gergek
Motor sicakligi zamanli olarak goriintiilenir
RESET -N:Hayr
<: ¢ Yani direksiyonunu - Y: Evet A
Y'yi segin, ardindan MODE diigmesine (9)
varsayilan moda b T
sifirlavin. asin. Ekranda EXIT belirdiginde yaris
1 segenek Y direksiyonu sifiranir.

16/32




FORCE
Yarig direksiyonunun tim kuvvet efektlerini %20 ile %100 arasinda gergek zamanl (= dogrudan
yarigta) ayarlamanizi saglar.

60

g
5
=
=

20 50 60

FORCE REQUEST BY GAME

FFB 1
FFB 1 efekti dogrusal Force Feedback saglar. Hissettiginiz giig, oyunun gerekirdigi giicle %100
orantilidir.

FFB2ve FFB 3
FFB 2 ve FFB 3 efektleri, oyunun gerektirdigi giicle baglantili olarak hissettiginiz glicii vurgulamak igin
Force Feedback'i takviye eder.

Litfen unutmayin:

- MODE diigmesine (9) basarak segimlerinizi dogrulayin: EXIT (GIKI§), varsayilan ekraniniza
donmeden 6nce goriintilenir.

- Yon digmeleri (7), MODE digmesi etkinlestirildiginde oyunlarda ve konsol arayiiziinde devre disi
birakilir.
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DISPLAY DUGMESI
TELEMETRI AYARLARININ GORUNTULENMESINi YAPILANDIRMA
(Gérintiileme ile uyumlu PC oyunlarinda)

Liitfen unutmayin:

- T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) ekrani ile uyumlu PC oyunlarinin listesi igin bkz.:
https://support.thrustmaster.com (Racing Wheels (Yaris Direksiyonlari) / T248 / Games Settings
(Oyun Ayarlari) kisminda). Bu liste diizenli olarak glincellenir.

- DISPLAY diigmesi sadece bu oyunlarda caligir.

- DISPLAY digmesi halihazirda Xbox konsollarinda uyumlu degildir.

DISPLAY diigmesine (11) basarak DISPLAY (GORUNTULEME) meniisiine girin.
Bu meniideyken sadece son iki segment gorintiilenir.
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Bu meniide yon digmelerini (7) su sekilde kullanin:

&

5
seviye

Gezinme Ekran Bilgi / Segenekler
Vites
SPEED
Hayir
Hiz

L=

- REV >>: soldan saga
- REV <<: sajdan sola
- REV ><: disaridan
ortaya dogru

2 segenek

Segmentler -REV <>: ortadan
. boyunca 9 segment boyunca devir ve disariya dogru
goriintilemek igin goriintim tercihi - REV --: segmentlerde
5 segenek gérintiileme yok
POS
- DRI: yarigtaki
<: E> pozisyon

- LAP: tur sayisi

L=

3 segenek

- PBL: en iyi kisisel tur
zamani

- C L: mevcut tur
zamani

- L L: son tur zamani

Litfen unutmayin:
- DISPLAY diigmesine (11) basarak segimlerinizi dogrulayin.

- Yén diigmeleri (7), DISPLAY diigmesi etkinlestirildiginde oyunlarda ve konsol arayiiziinde devre disi

birakilir.
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GESITLI iPUGLARI VE SSS

https://support.thrustmaster.com adresini ziyaret edin. Racing Wheels (Yaris Direksiyonlari) / T248
ve ardindan Manual (Kilavuz) veya FAQ (SSS) 6gesine tiklayin.
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T3PM PEDAL SETI
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TEKNiK OZELLIKLER

Pedal seti

Ek sert yay (siyah)

2,5 mm Allen anahtar

Yay tutma gubugu

Pul ile birlikte Ust tutma basligi

6 Elastomer tamponlama bilezigi (beyaz — Shore 70)
7 Ust plastik ara parga (kirmizi)
8 Yumusak yay (gimis rengi - fabrikada takilmistir)
9 Altplastik ara parga (kirmizi)
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UYARI

Bu drlini kullanmadan once liitfen bu kilavuzu dikkatlice okuyun ve daha sonra bagvurma ihtiyaci
duymaniz halinde kullanmak Uzere givenli bir yerde saklayin.

Giivenlik nedeniyle pedal setini asla ¢iplak ayaklarla
veya ayaginiza sadece gorap giyerek kullanmayin.
THRUSTMASTER® PEDAL SETININ AYAKKABISIZ KULLANILMASINDAN KAYNAKLANAN
YARALANMALARDA HIiGBIR SORUMLULUK KABUL ETMEZ.

AU ar— Oynarken pedal seti sikistirma tehlikesi

* Pedal setini ocuklarin ulasabilecegi yerlerden uzak tutun.

* Oyun oynarken parmaklarinizi asla pedallarin yanlarina veya yakin yerlere koymayin.

* Oyun oynarken parmaklarinizi asla pedallarin arka tabani iizerine veya yakin yerlere koymayin.
* Oyun oynarken parmaklarinizi asla pedallarin 6n tabani (izerine veya yakin yerlere koymayin.
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OTOMATIK PEDAL SETi KALIBRASYONU

ONEMLI
- Xbox konsoluna bagliyken veya oyun sirasinda pedal setini asla yarig direksiyonu tabanina
baglamayin (veya tabandan ayirmayn) (hatali kalibrasyona neden olabilir).

- Pedal setini her zaman, yaris direksiyonunu konsola veya PC'ye baglamadan 6nce baglayin.

- Yarnis direksiyonunun kalibrasyonu tamamlandiginda ve oyun baslatildiginda pedallar, bir kag basma
sonunda otomatik olarak kalibre edilirler.

- Yarig direksiyonunun otomatik kalibrasyonu asamasinda veya oyun yiiklenirken asla pedallara
basmayin! Hatali kalibrasyona neden olabilir.

Yanig direksiyonu velveya pedal seti diizgiin ¢aligmiyorsa veya diizgiin kalibre edilmemis gibi
goziikiiyorsa:

Konsolunuzu kapatin ve yaris direksiyonunuzu tamamen ayirin. Tim kablolari (elektrik kablosu ve
pedal seti dahil) tekrar baglayin, ardindan konsolunuzu ve oyununuzu yeniden basglatin.
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PEDAL SETINi BiR DESTEK VEYA KOKPITE MONTE ETME

Pedal seti, farkl bir cok uyumlu destege (ayri olarak satilir) tabanin alt kisminda bulunan bes adet M6
tipi disli delik kullanilarak monte edilebilir. Monte etmek igin en az iki adet M6 vidayi (liriinle verilmez)
destek rafindan gegecek sekilde pedal seti tabaninin altinda bulunan disli deliklere vidalayin.

Onemli: Pedal setinin i bilesenlerinin zarar gérmemesi igin M6 vidalarin uzunlugu, desteginizin
kalinigini 12 mm'den daha fazla gegmemelidir.
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Pedal setinin kokpitler ve diger desteklere kurulum semalari https://support.thrustmaster.com
adresinde mevcuttur: Racing Wheels (Yaris Direksiyonlari) / T3PM ve ardindan Template - Cockpit
setup (Sablon - Kokpit kurulumu) 6gesine tiklayin.
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PEDAL SETININ AYARLANMASI

Uc pedal setinin her biri sunlari igerir:

- Iki delikli pedal kolu (10).

- Dért delikli plastik baslik destegi (11) (baslik ile kol arasina yerlestirilir).

- Gok delikli (gaz pedalinda dokuz - fren pedalinda alti - debriyajda alti) metal baslik (12).

S
00 ©0
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DIKKAT: Kalibrasyon sorunlarini 6nlemek igin pedal setinize herhangi bir ayar yapmadan 6nce
mutlaka direksiyonunuzun USB kablosunu konsol veya PC'den ayirin.

Gaz pedalinin YUKSEKLIGININ ayarlanmasi

- Uriinle verilen 2,5 mm Allen anahtarini (3) kullanarak metal baslik (12) ile destegini (1) sabitleyen iki
viday! sokiin.

- Istediginiz yiikseklik pozisyonunu segerek metal baslik (12) ile destegini (11) yerlestirerek sikica
sabitleyecek sekilde vidalari sikin.

Algak pozisyon Yiiksek pozisyon (fabrika Gikist)
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Ug pedal arasindaki BOSLUGUN ayarlanmasi

- Uriinle verilen 2,5 mm Allen anahtarini (3) kullanarak metal baslik (12) ile destegini (11) sabitleyen iki
viday! sokiin.

- Istediginiz pozisyonu (sola, ortaya veya sada) secerek metal baslik (12) ile destegini (11)
yerlestirerek sikica sabitleyecek sekilde vidalari sikin.

Sol pozisyon Orta pozisyon (fabrika gikis1) Sag pozisyon

Pedal basina olasi bosluk pozisyonu sayisi:
- Gaz pedali igin Ug
- Fren pedali igin ti¢
- Debriyaj igin U

Ug pedalin EGIMININ ayarlanmasi

- Uriinle verilen 2,5 mm Allen anahtarini (3) kullanarak metal baglik (12) ile destegini (11) sabitleyen iki
viday! sokiin.

- Plastik baslik destegini (11) 180° dondiriin, ardindan metal baslik (12) ile destegdini (11) yerlestirerek
sikica sabitleyecek sekilde vidalari sikin.

Gaz pedalini g6steren érekler:

Az egimli pozisyon (fabrika cikis1) Gok edimli pozisyon

Pedal basina olasi edim pozisyonu sayisi:
- Gaz pedali igin iki
- Fren pedali igin iki
- Debriyaj icin iki
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VERILEN FREN YAYLARI SETI
Fren baski kuvveti igin 4 olasi konfigiirasyon ve ayar

Bu mod frenleme sirasinda farkli bir his ve direng yasamanizi saglar.
Tercihinize bagli olarak takip takmamayi segebilirsiniz.

Fren direnci Yumugak (f abri(I:;tzlkl s) Sert Cok sert
Onerilen kullanim Sira Sira P:dal sft' Kokpit
estegi
Yumusak giimis rengi yay (8) X X
Beyaz elastomer tamponlama X X
bilezigi (6)
Sert siyah yay (2) X X

1. Alt plastik ara parcay (9) sert bir sekilde cekerek yayi sikistirin ve yay tutma gubugunu (4) yerinden
clkarin.

Yéntem 1:

Yéntem 2:

e
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2. Yay tutma gubuguna (4) farkli elemanlari yeniden yerlestirin.
Alt plastik ara parga (9), tercih ettiginiz yay (2) veya (8) ve ardindan st plastik ara parga (7) ile
baglayin.

3. Segctiginiz konfiglirasyondan sonra elastomer tamponlama bilezigini (6) takin.

4. Pulile birlikte Ust tutma baghigini (5) ayarlayin ve yerine yerlestirin.

5. Yaya glicli bir sekilde bastirarak yay tutma gubugunu (4) yerine yerlestirin.

Yayin degistirilmesini gosteren video igin bkz. https:/support.thrustmaster.com: Racing Wheels (Yaris
Direksiyonlarr) / T3PM 6gesine tiklayin.
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TUKETICI GARANTI BILGISI

isbu Thrustmaster iriinii, malzeme ve isgilik hatalarina karsi, miisterinin kusurlu Giriiniin iicretinin iade
edilmesi veya degistirimesi talebinde bulunabilecedi slireye karsilik gelen garanti stresince dinya
capinda tescil edilmis merkezi Place du Granier, B.P. 97143, 35571 Chantepie, Fransa'da bulunan
Guillemot Corporation S.A. (bundan sonra “Guillemot” olarak ifade edilecektir) garantisi altindadr.
Avrupa Birligi Ulkelerinde bu sire, Thrustmaster Griiniiniin tesliminden itibaren iki (2) seneye karsilik
gelir. Diger Ulkelerde garanti siiresi, Thrustmaster Griind ile ilgili olarak, Thrustmaster Grlintiniin satin
alindi§! tarihte musterinin ikamet ettigi Glkede gegerli yasalara uygun sekilde, misterinin kusurlu
{rGiniin Gcretinin iade edilmesi veya degistiriimesi talebinde bulunabilecedi stireye karsilik gelir (ilgili
lilkede bu tir bir dizenleme mevcut degilse garanti siresi Thrustmaster driinliniin satin alindigi asil
tarihten itibaren bir (1) yil olacaktir).

Garanti stresi iginde Uriinde hata veya kusur tespit edilmesi durumunda derhal izlenecek yéntem ile
ilgili size bilgi verecek olan Teknik Destek servisimize bagvurun. Hata veya kusur onaylanirsa Griiniin
satin alindidi yere (ya da Teknik Destek servisi tarafindan belirtilen yere) iade edilmesi gerekmektedir.
isbu garanti kapsaminda miisterinin kusurlu Griinii, Teknik Destek servisinin insiyatifine bagl olarak,
degistirilecek veya calisir hale getirilecektir. Garanti stiresince Thrustmaster driiniiniin onarim islemine
tabi tutulmasi durumunda, driintin kullanim digi oldugu en az yedi (7) giinliik tim sireler kalan garanti
siiresine eklenecektir (bu siire, driintin onariimasi igin hazir bulunduruldugu tarih miidahale edilmesi
icin talepte bulundugu tarihi takip ediyor ise misterinin midahale edilmesi igin talepte bulundugu
tarihten veya bahse konu Urliniin onarilmasi igin hazir bulunduruldugu tarihten baslar). Yrirlikte olan
yasalarin izin verdigi durumlarda, Guillemot ve baglilarinin tim sorumlulugu (dolayli hasarlar da dahil
olmak Uzere) Thrustmaster Urliniinin calisir hale getirilmesi veya degistirilmesi ile sinirlidir. YUriirlikte
olan yasalarin izin vermesi halinde Guillemot, ticarete elveriglilik veya belirli bir amaca uygunluk ile ilgili
tim garantileri reddeder.

isbu garanti asagidaki durumlar icin gecerli degildir: (1) Uriin modifiye edilmisse, agimissa, iizerinde
degisiklik yapiimigsa, uygunsuz veya kotii kullanim, ihmal, kaza, normal aginma ya da malzeme veya
Uretim hatasi ile ilgili olmayan nedenlerden dolay hasar gérmiisse (ancak bununla sinirli kalmamak
lizere, Thrustmaster GrlinGinii herhangi uygun bir elemanla birlestirmek, buna dahil olarak 6zellikle gii
kaynaklari, yeniden doldurulabilir piller, sarj cihazlari veya bu Urln icin Guillemot tarafindan tedarik
edilmemis tim diger elemanlar); (2) Uriin, evde kullanim diginda, profesyonel veya ticari maksatli
olanlar da dahil olmak iizere (6rnedin oyun salonlari, egitim, yarislar) baska maksatlarla kullaniimissa;
(3) Teknik Destek servisi tarafindan saglanan talimatlara uyulmamigsa; (4) yazilim igin, isbu garanti
gegerli degildir, s6z konusu yazilim iin saglanan 6zel garanti hiikiimlerine tabidir; (5) sarf malzemeleri
icin (Urlnln kullanim stiresi icinde degistirilecek elemanlar: drnegin; tek kullanimlik piller, kulaklik
yastiklari); (6) aksesuarlar icin (6rnegin; kablolar, kiliflar, cepler, cantalar, bileklikler); (7) Grin agik
artirma ile satimigsa.

Bu garanti devrolunamaz.

Tiketim mallarinin  tiketicinin (lkesinde satigina iliskin tiketicinin yasal haklari isbu garantiden
etkilenmemektedir.
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Ek garanti hiikiimleri

Garanti siresince, tim Thrustmaster Griinlerini agmaya ve/veya onarmaya yetkili tek taraf Teknik
Destek Servisi oldugundan prensip olarak Guillemot tarafindan hicbir yedek parga saglanmayacaktir
(Uygulanabilir olmasi durumunda yazili talimatlarla ve misteriye gerekli yedek parga(lar) saglanarak
Teknik Destek Servisinin miisteri tarafindan yapiimasini isteyebilecegi tim onarim prosediirleri harig —
érnegdin onarim isleminin basit olmasindan ve gizlilik igermemesinden dolay1).

inovasyon ddngiilerini dikkate almak ve bilgi birikimi ile ticari sirlarini korumak igin Guillemot, prensip
olarak garanti siresi dolmus hi¢ bir Thrustmaster Grini i¢in onarim bilgisi veya yedek parca
saglamayacaktir.

Sorumluluk

Yirirlikte olan yasalarin izin vermesi halinde, Guillemot Corporation S.A. (bundan sonra “Guillemot’
olarak ifade edilecektir) ve baglilari agagidakilerin biri veya daha fazlasindan kaynaklanan her tarli
hasara kargl tim sorumlulugu reddeder: (1) Uriin modifiye edilmisse, acilmissa, lzerinde degisiklik
yapilmissa; (2) montaj talimatlarina uyulmamigsa; (3) uygunsuz veya koti kullanim, ihmal, kaza
(6rnegin bir darbe); (4) normal aginma; (5) driiniin, evde kullanm diginda, profesyonel veya ticari
maksatll olanlar da dahil olmak Uzere (6rnedin oyun salonlari, egitim, yariglar) baska maksatlarla
kullanilmasi. Yirirlikte olan yasalarin izin vermesi halinde, Guillemot ve baglilari Uriinle ilgili malzeme
veya Uretim hatas ile ilgili olmayan her tiirlii hasara kars! tim sorumlulugu reddeder (ancak bununla
sinirll kalmamak Uzere, herhangi bir yazilimdan veya Thrustmaster driiniiniin herhangi bir uygun
olmayan elemanla birlestiriimesinden dogrudan veya dolayli olarak kaynaklanan tiim hasarlar, buna
dahil olarak ozellikle gli¢ kaynaklari, yeniden doldurulabilir piller, sarj cihazlari veya bu (rin icgin
Guillemot tarafindan tedarik edilmemis tim diger elemanlar).

( THRUSTMIASTER® )
TEKNIK DESTEK

https://support.thrustmaster.com

. o3G
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TELIF HAKKI

©2022 Guillemot Corporation S.A. Tiim haklari saklidir. Thrustmaster®, Guillemot Corporation S.A.'nin
tescilli ticari markasidir. Guillemot Corporation S.A. tarafindan iretilmekte ve dagitiimaktadir.

Microsoft, Xbox, Xbox “Kiire” Tasarimi, Xbox Series X|S, Xbox One ve Windows 10/11 Microsoft
sirketler grubunun ticari markalaridir.

Diger tiim ticari markalar ile marka adlari isbu belgede taninmis olup ilgili sahiplerine aitir. Igindekiler,
tasarim ve teknik ozellikler onceden haber vermeksizin degistirilebilir ve ilkeden tlkeye farklilik
gosterebilir. Fotograflar ve resimler baglayici degildir. Kuzey Amerika ve Avrupa'da tasarlanmigtir,
Gin'de dretilmistir.

GEVRE KORUMA ONERILERI
« Avrupa Birligi, Ingiltere ve Tirkiye'de: Cihazin kullanim dmrii sona erdiginde, standart
ev atiklari ile atilmamali, geri dénlisiim igin Atik Elektrikli ve Elektronik Cihazlarin
toplandidi bir yere birakilmalidir.
Bu, drlnin, kullanm kilavuzunun veya paketin izerinde bulunan sembol ile
onaylanmigtir.
. Ozelliklerine bagli olarak malzemeler geri doniistiiriilebilir. Atik Elektrik ve Elektronik
Cihazlarin geri doniisimi veya diger isleme yontemleri sayesinde cevrenin
korunmasina yonelik onemli bir katkida bulunabilirsiniz. Size en yakin toplama merkezleri hakkinda
bilgi almak igin litfen yerel yetkililerle iletisime gegin.
Diger Ulkeler igin: Liitfen elektrikli ve elektronik cihazlarin geri doniisiimii igin yerel yasalara uyunuz

AEEE Ydnetmeligine Uygundur.

Bu belgeyi saklayin. Renkler ve siislemeler degisiklik gdsterebilir.
Plastik tutturucular ve bantlar, kullanmadan 6nce Urlinden ¢ikariimalidir.

www.thrustmaster.com

*Sadece AB, Ingiltere ve Tiirkiye igin gegerlidir

ce
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J=248

[na XBOX ONE, XBOX SERIES X|S u MK

PyKOBOACTBO nonb3oBartena

BHUMAHWE!
[ins obecneyeHnst onTManbHON COBMECTUMOCTY PyneBoi cucTeMbl T248 ¢ urpamm Ha Xbox
One / Xbox Series X|S nnw MK, MoxeT notpeboBaTbcs ycTaHOBKa aBTOMATUYECKMX
0BHOBNEHWI NS UIp (UX MOXHO 3aepy3umb, NOOKITOYUS U2posyto cucmemy K MHmepHemy).
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TEXHWYECKWUE XAPAKTEPUCTUKN

o [
®b @b

® 16) [17]

1 bBaszaT248 10 KHonka Xbox
2 Pym 11 Konka DISPLAY
3 OxpaH T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) 12 KHonka MENU Ha koHconsix Xbox
4 epeknioyatenb SHKOAEPOB M NepekroyaTens 13 Cuctema kpennexus
3HKOAEPOB C KHOMKOM 14 Metannuyeckuin KpenexHbli BUHT
5 [lepexmnioyatenb 3HKOLEPOB + 1 - 15 Kabenb nutanus (Bunka ans Esponbl, CLUA
6 2 MarHuTHbIX NoApyNeBbIX NepexmoyaTens v Benvko6putanum (15a) 1 6nok nutaHms
(BBEPX 1 BHU3) (15b)
7 KHonku Hanpaenexus 16 Kabenb USB-C (16a) — USB-A (16b)
8 KHonka VIEW Ha koHconsx Xbox 17  BbicTpopasbemHbiit kabenb USB-C — Bunka
9 Knonka MODE (17a) - rHe3no (17b))
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18 BorbLUoe pe3bboBOe OTBEPCTHE (ANS
CUCTEMbI KPEMNEHNs 1 KPEMNeXHOro BIHTa)

19 PesbboBble OTBEpCTUS ANS Kpennewus K
TOHOYHOMY ~ KOKNUTY (8  KOMNiiekm  He
exo0um)

20 [lepxatenb kabensi ¢ KpenexHoii NeHToi

21 Pasbem ans 6noka nuTaxus

3/32

22
23

P2

Pasbem USB-C ans roHouHoro pyns
Pasbem MuHu-DIN ans nogknioyeHus
nepekmioyatens, py4Horo Topmosa Wi
xaba Thrustmaster (sce komnoHeHms!
npodaiomcesi omoesbHo)

Pasbem RJ12 ans negansHoro 6roka

PYCCKUU




NPEAYNPEXAEHUE

I'Iepeq ncnonb3oBaHnem AaHHOro yCTpOIhCTBa BHMMaTeIbHO O3HaKOMbTECb C HaCTOALLMM PYKOBOACTBOM
1 COXpaH1TE ero Ans nocrneayLiero Cnonb3oBaHna.

A n npexaeHne — oNacHoCTb NOPaXeHUA ANEKTPUHECKUM TOKOM

* XpaHuTe yCTPOICTBO B CyXOM MeCTe 1 Gepervte ero OT BO3AEHCTBYS MbIMi UMK COMHEYHOTO CBETa.

* W3Beraiite nepexpy4i1BaH1s pasbemoB 1 kabenei i He TAHIUTE 3a HuX.

* He ponyckalite nonapaHms XuaKkocTi Ha YCTPOCTBO UM €r0 pasbeMbl.

* beperuTe yCTPOICTBO OT KOPOTKOTO 3aMblKaHNS.

*Hu B koem cryyae He pasbupaiiTe YCTpOICTBO; BeperuTe €ro OT OTHS M OT BO3AENCTBMS BbICOKUX
Temneparyp.

* WcnonbayiiTe TOMbKO kabenb NuUTaHus, NOCTaBNSEMbIA BVMECTE C FOHOYHBIM PyNeM.

* He ucnonbayiite kabenb NuTaHus, €C OH UNK ero pasbeMbl NOBPEXEHbI, PACCEYEHb! N CIOMaHbI.

* MpoBepbTe MpaBUNbHOCTL MOAKMIOYEHUst kabens muTaHust K pasbeMy Ha 3apHedt naHenu 6asbl
TOHOYHOTO PYNA U K ANEKTPUYECKOIA Po3eTKe.

* He oTKpbIBaiiTe KOPMYC FOHOYHOTO PYNIst: BHYTPW HET [eTanei, npefHasHayeHHbIX Ans 0bCryxvBaHus
nonb3oBarenem. Bce pemMoHTHble paboTbl AOMKHbI BLINOMHATLECA NPOM3BOAUTENEM, €ro otuLanbHLIM
npeAcTaBATENEM Nk KBanMULMPOBaHHBIM CTIELMANCTOM.

* Vcnonb3yiiTe TOMBKO Te CUCTEMbI KPEMEHS Ui akceccyapbl, KOTOpbIe ykasaHb! PoU3BOAUTENEM.

* B cnyyae HenpaBunbHOin paboTbl FOHOYHOTO Pynst (ECTM OH U3AAET HexapaKTEPHbIE 3BYK, YPEIMEPHO
TPEETCS UMK OT HEro UCXOANT crieLmdmryeckuii 3anax), HEMEANEHHO MpekpaTuTe ero UCroNb3oBaHIe,
13Bnekm1Te kabenb NUTaHNS M3 ANEKTPUYECKON PO3ETKM M OTCOBANHUTE OCTarbHble kabenu.

* ECru TOHOYHbIM pyrib He ByneT ucronb3oBaTbCst B TEYEHUE ANUTENBHOTO BPEMEHW, U3BNEKUTE ero
Kkabenb NUTaHWs 3 aNeKTPUYECKOIA PO3ETKN.

* OnexTpudeckas po3eTka AomkHa BbITb pacnonoxeHa psigom ¢ 060pyAoBaHNEM B NErKOAOCTYMHOM MeCTe.

Vcnonb3ayiTe TOnbKO TOT UCTOYHIK MTaHIS, KOTOPbIN YKa3aH B MHCTPYKLMK NO aKCnnyaTaumn.

WHdbopmaums o 6noke nutaHus

Ony6n1koBaHHas MHGopMaLWs 3HaueHne Egunuua
HasBaHue unu ToBapHbIi 3Hak GUILLEMOT CORPORATION S.A.
npon3BOAMTENS, HOMEP U agpec 414 196 758 Rennes
TOProBOW perucTpauum Place du Granier

BP 97143

35571 Chantepie Cedex

France/®paHuus
MpeHTudukatop Mogenu A481-1852590D
BxogHoe HanpsikeHne 100-240 B
Bxo/iHas YacToTa nepeMeHHoro Toka 50-60 Iy
BbixoHOe HanpsixeHne 18,5 B nepemeHHoro Toka
BbIxogHOM TOK 2,6 A
BbIxogHas MOWHOCTb 47,9 Bt
CpepHuit KI[ B paboyem pexume 87,8 %
K npu manoi Harpyske (10 %) 87,8 %
[NoTpebnsiemast MoLHocTb 6e3 Harpy3ku| 0,10 Bt
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A BeHTunaumoxHbie oTBepCcTna

He 6nokupyiite BEHTUNALMOHHbIE 0TBEPCTUS 6a3bl roHOYHOrO pynsi. [ins obecneyeHnst oNTUManbHOM
BEHTUMSILMK coBnofaiiTe CrefytoLLme YCroBys.

* YcraHaBnuBalite 6asy pyns Ha paccTosHUN kak MHUMYM 10 CM OT CTeH.

* He ycraHaBnuBaitte 6asy B y3KOM NpoCTpaHCTBE.

* He HakpbiBaiiTe 6a3y.

* He fonyckaiiTe CKOMMEHNs! MbINM HA BEHTUMSLMOHHbIX OTBEPCTHSIX.

A

U3 cooBpaxeHuii GesonacHOCTM HUKOTAA He NONb3y1TeCh NeAanbHbIM 6110KoM ¢ 6oCbiMU
HOFaMu WM B OAHUX HOCKaX.
THRUSTMASTER® CHUMAET C CEBA BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTb B CJIYYAE TPABMbI,
MONYYEHHOW B PE3YNLTATE UCNOJIb30BAHWUA NEAANBHOIO BJIOKA BE3 OBYBW.

MpegynpexageHne — BO3MOXHOCTb TPaBMMPOBaHWA B pe3ynbTare 3 eKTa
06paTHOro conpoTMBNEHUA ¥ NOBTOPSAOWIMXCA ABUKEHUIA

Mrpa ¢ roHouHbIM pynem ¢ apdekToM 0BpaTHOrO COMpOTUBIEHUSI MOXET Bbl3BaTh GONb B MblLLaX

unu cyctaeax. Bo nsbexanme npobnem:

* W3beraiite ANUTENbHbIX UTPOBbIX NEPUOAOB.

* Mocne kaxaoro Yaca urpbl fenante nepepbisbl 0T 10 A0 15 MUHYT.

* Mo4yBCTBOBAB YCTaNnoCTb unn 6onb B pykax UNK Horax, NpekpaTuTe UrpaTb U OTAOXHUTE HECKOMbKO
4acoB, Npex[e YeM HavaTb UrpaTb CHOBA.

* Ecnn nocne BO30BHOBNEHMS Wpbl YkadaHHble Bbile CUMMTOMbI MM 6omb MPUCYTCTBYIOT,
npekpaTuTe Urpath 1 obpaTuTech K Bpady.

* He ponyckaiite fieTei K yCTpOIACTBY.

* Bo Bpemst Urpbl BCerfa AepxuTe o6e pykv Ha pyre B NpaBUibHOM MONOXEHUN W He OTMycKaiiTe ero
MONHOCTHH.

* Bo Bpemst Urpbl HX B KOEM Criy4ae He MoMeLaiiTe pyki WiW nanblibl MOf Nefanu Unu psipoMm ¢
nefanbHbIM 6110koM.

* Bo Bpems kanubpoBkv 0GOpYAOBaHNS U B NPOLECCE UIPbl HU B KOEM Cly4ae He BCTaBRANTE pyku
UNK NanbLibl B OTKPbITbIE MECTA HA FOHOYHOM pyrie.

* HapexHo 3akpenute 6ady roHOYHOTO pynsi B COOTBETCTBUM C yKa3aHWsMM, NPUBEAEHHBIMU B AaHHOM
VHCTPYKLK.

BOJbLLOW BEC

370 yCTPOICTBO NpeaHasHaYeHo OctopoxHo! He ypoHuTe yCTPOACTBO Ha
VUCKIIOUMNTENBHO NS MOMb30BaTenen cebs nnm gpyrux!
B BO3pacte 14 net v craplue
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BCErQA HUKOrOA HUKOroA

A Mpeaynpexaexne — onacHOCTb 3awemneHnsi BO BPeMsi MCMOMNbL30BaHMs neaansHoro
6noka

* He ponyckaiite feTeit k nefansHoMy 6roky.

* Bo Bpemsi Urpbl H1 B KOEM Crlyyae He NomeLLaiiTe nanbLipl Ha GokoByHO YacTb Neaaneit unu rae-nubo
psAOM.

* Bo BpeMmsi Wrpbl HY B KOEM Cry4ae He NoMelLaliTe nanbLibl Ha 3afHI0K YacTb neaanei unu rae-nuo
psAOM.

* Bo Bpems Urpbl HU B KOEM Crly4ae He MOMeLyaiiTe narblibl Ha NEPEAHION YacTb nefaneit unu rae-
nmbo psaoMm.

HUKOroA HUKOroA HUKOroA

=N

\

A MpeaynpexaeHne — onacHOCTb 3allemnenus 6e3 ucnonb3oBaHus NeganbHoro 6noka

* XpaHuTe neganbHbii 6ok B 6e30MacHOM MeCTe 1 He [oMycKaiiTe K HeMy AeTeit.

6/32



KPEMMEHWUE TOHOYHOI O PYNA

ernnerme FOHOYHOrO pyns Ha cTone

B nepBylo o4epefib BbINOMHUTE HEOBXOAMMbIE NOAKIIYEHNS Ha 3afiHel NaHenu pynsi:
Bnok nutauus (21);
BbicTpopasbemHblit kabenb USB-C (17a) B pasbem USB-C (22);
nepanbHblit 6rok T3PM (24).

Pa3mectute kabenu B OTBEAEHHbIX [N HUX MECTax W 3aKpenuTe UX C MOMOLYbI Aepxatens c
KpenexHol nexTon (20).

PYCCKUU

1. TlonoxuTe roHoOYHbI PyNb HA CTON UMK MioBYI0 APYrylo POBHYK W YCTONYMBYHKD FOPU3OHTAMbHYIO
MOBEPXHOCTb.

2. BcraBbTe KpenexHbit BUHT (14) B cuctemy kpennenusi (13), 3aTem 3akpenute YCTpOWMCTBO,
NOBOPa4MBas BUHT NPOTMB YACOBOI CTPEMKM Tak, 4ToBbl OH Nepemelyancs B 60mbLLOM pe3b6oBoM
0TBEPCTUY (18), pacrionoXeHHOM MOZ FOHOHHBIM PyNeM, Noka pyib He GyAEeT HaAEXKHO 3aKkpenmeH.

—

MPEOYNPEXAEHWUE: Hu B Koem crniy4ae He 3aTAruBanTe BUHT 663 YCTAHOBMNEHHOM Ha
MeCTO CUCTEMbI KpenneHus!
(3mo moxem nospedumb 20HOYHbIU py/b.)
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YCTAHOBKA/CHAT

HANPABNEHUE

3akpyuunBahue:

IMoeopayusamsb
euUHM
npomue 4acogou
cmpenku

OtkpyumBaHue:

Moeopayusamb
8uUHM
no yacoeol
cmpenke
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KpenneHne roHOYHOro pyns K KOKNUTY (B KOMNNEKT He BXOAWT)

1. YcraHosute 693}' FOHOYHOTO PynA Ha NOJIKe KoKnuTa.

2. Beeprute ABa BUHTa M6 (B KOMNMEKT He BXOAAT) B NONKY KOKMWTa 1 B pe3bboBble 0TBEPCTUS HA
HVKHEN NaHenw roHouHoro pyns (19).

AmA

[nuHa obounx BUHTOB M6 He [omkHa NpeBbILaTh TONLLUMHY NONKK Bonee yem Ha 12 MM, Tak kak Bonee
ANNHHbIE BAHTBI MOTYT NOBPEANTL BHYTPEHHINE KOMMOHEHTbI 6a3bl FOHOYHOrO pynsi.

3. Mpn HeoBXopMMOCTU MOXHO Takke MpUKPYTUTb CTaHAapTHYI0 cuctemy kpennenus (13, 14),
ucnonb3ays 6onbluoe pesbbosoe otBepcTre (18).

CxeMbl KpenneHusi FOHOYHOro pynsi T248 K KOKNWUTaM M ApYrUM MOBEPXHOCTAM AOCTYMHbI Ha
Be6-caitte https://support.thrustmaster.com: wenkHute FoHouHble pynu |/ T248, a 3atem
Template — Cockpit Setup (LLlabnoH — Hactpolika koknuTa).
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YCTAHOBKA
ABTOMATUYECKAA KANMBEPOBKA TOHOYHOIO PYNA U NEQANBHOIO BJIOKA

TOHOYHbIA Pyrb aBTOMATUYECKM KanMBpyeTCs Mocre ero MOAKIKYEHUS K SMEKTPUYECKON PO3ETKE U
nocne nogkntodennst USB-kabens pyns k koHconu Xbox unm k MK.

Bo Bpewms aToro npouecca pynb GyaeT GbiCTpo NOBOpaYMBATLCS BNEBO U BMPABO C YITIOM BpaLLeHus
900 rpaaycoB, nocre Yero OCTaHOBUTCS MO LEHTPY.

NPEAYNPEXAEHUE:
Hu B Koem cny4ae He NpuKacamTech K rOHOYHOMY PYIiio BO BPEMs ero kanubposku!
(3mo moxem npusecmu K owubkam kanubposku unu mpaemam.)

Hu B koem cnyyae He noakniovaiiTe nefanbHblin 6ok k 6ase rOHOYHOTO pynsi (a Takke He oTKMoYaiiTe
ero ot 6a3bl), ECiM OH MOAKIIOYEH K CUCTEME UMM WCTIONb3YETCS ANt UMbl (3TO MOXET MPUBECTM K
olwnbkam npu kanubposke).

MeaanbHblit 60K CriefyeT NOAKMIYATh TOMLKO Mepes NOAKIIYEHNEM TOHOYHOTO Pysis K CUCTEME.

Kak Tonbko kanuBpoBka roHOYHOrO Pyns 3aBEPLUMTCS W Urpa HAaYHETCS, MOCTEe HECKOMbKUX HaxaTuil
neganeit oHu 6yayT aBTOMATUYECKW OTKaNMGPOBaHbI.

NPEOYNPEXAEHUE:
Hu B KoeM cnyyae He HaxuMaiiTe neaany B npoLiecce KanuGpoBKM FOHOYHOTO pyns
MnW BO BpeMA 3arpy3ku urpbi!
(3mo mMoxem npueecmu k owubkam Kanu6poeKu.)

Ecnu roHouYHbI pynb unu nepanbHbiil Gnok paboTalT HenpaBUNLHO MIMNK, BO3MOXHO,
HEKOPPEKTHO OTKanMGpoBaHbI:

Bbikntounte koHconb (unu 1K) 1 NONHOCTbIO OTCOEANHNTE FOHOYHBINA PyNb. 3aTeM CHOBA NOAKMI0YUTE
Bce kabenu (Bknioyas kabenb nuTaHus M nepanbHblil 6rok) U nepesanycTute KoHconb U (vnm MK)
urpy.
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YCTAHOBKA HA KOHCOJAX XBOX

1. MopgkntounTe nefanbHbii 6ok T3PM k BxogHoMy pasbemy RJ12 (24) Ha Gase.

2. TopkntounTe kabenb NuTaHNs 1 BNOK NUTAHNS K ANEKTPUYECKOI PO3eTKe.

3. Mopkniounte kabenb USB-C (17) k nopty USB-C (22) Ha 6ase.

4. Mopgknioumnte kabenb USB-C/USB-A (16) k kabento USB-C (17) u k nopty USB-A Ha koHconm Xbox.
Mocne BKNIYEHNs NUTaHMS KOHCONM ByAET BbINOMHEHa aBTOMaTHYeckas kanubpoBKa FOHOYHOTO pyns.

PYCCKUU

Tenepb 8b1 20mo8bI Kk uzpe!

OG6paTuTe BHMMaHuUe:

- CnucoK Wrp, COBMECTUMbIX C KOHCOMsMM XbOX M TOHOYHbIM pynem T248, [OCTYneH 3gech:
https://support.thrustmaster.com (8 pasgene FoHouHble pynu / T248 / Urpbl HacTpoitku. SToT
CMUCOK perynsipHo obHoBMseTCS.
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YCTAHOBKA HA TK

1. Mepeiipute Ha Beb6-caiT https://support.thrustmaster.com, 4tobbl 3arpysuTb ApaiiBepsbl u
nporpammHoe obecnevenus ans addekra obpatHoro conpotuenerus ans K. LenkHute
FoHou4Hble pynu / T248 / ipaiiBepbl.

2. opgkntounTe nepanbHbii 6nok T3PM k BxogHomy pasbemy RJ12 (24) Ha base.

3. TMopkniounTte kabenb NUTaHWA 1 BNOK NUTAHUSA K 3NEKTPUYECKO po3eTke.

4. Mopgknioumnte kabenb USB-C (17) k nopty USB-C (22) Ha 6ase.

5. Mopkniounte kabenb USB-C/USB-A (16) k kabento USB-C (17) n k nopTy USB-A Ha komnbloTepe.

T

Tenepb 8b1 20mo8bI K uepe!

O6paTuTte BHUMaHUe:

- Ha naHenu ynpaBneHust u B urpax roHouHbIi pynb pacnosHaetcs kak Thrustmaster Advanced
Racer.

OBHOBJIEHUE MPOLUMBKU TOHOYHOI O PYNIA

MepeiiouTe Ha Be6-caiT https://support.thrustmaster.com.
LlenkHuTe FoHOYHbIe pynu / T248 / MpowmBKa 1 cneayiiTe MHCTPYKLMSM.
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HA3HAYEHWE KHOMOK AN KOHCONEW XBOX

MOMENUTLCA NONENUTLCS
LSB RSB

o7\ o

Bnpaso 4 0 O 4

o OO 00 o BBepx
Bneso n 0 (@) ¥ BHu3
KHOMKK
HANPABNEHUA
MPOCMOTP

MEHIO
XBOX

O6paruTe BHMMaHuee:

- B Hactosiwmii MOMEHT 3kpaH C oToBpaxeHuem TenemeTpuyeckol WHdopmauum (T-RDD) He
noAzepxXuBaeTcs Ha koHconsix Xbox (OH yHKumMoHMpyeT Tonbko Ha MK).

- HekoTopble tyHKLM (3HKOAEPbI, KOMMYECTBO KHOMOK) OrpaHN4NBAITCS NPOTOKOMOM KOHCOM.

- Ha koHconsix Xbox kHonkv LSB 1 RSB Ha roHo4YHOM pyne hyHKUMOHMPYIOT TOMbKO B HEKOTOPbIX
NpeACTOALLMX UrpaXx (CNCOK Urp, NOAAEPXKMUBAIOLLIX 3TY (DYHKLMIO, perynspHO 0bHoBRSETCS).
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HA3HAYEHUE KHOMOK A5 nK

D-PAD

EMP=tty  EP=12y  E3P=y  EdP=25y
Ef+=144  En=174  E3=194  Ed=214
El=t5¥  E2=6%  E3=8%  E4=20¥

UCNonb30BAHWUE S3HKOAEPOB E1, E2, E3 U E4
[insi BbIGOpa aKTMBHOO 3HKOAEPa HaxMUTe NepeknoyaTensb SHKoAepoB (4) BBepX. AKTUBHbIN 3HKoAep
otobpaxaetcs Ha akpaHe: B nocnegosatenbHocTv E1, E2, E3, E4, 3atem E1, 1 Tak cHoBa 1 CHoBa.
Korpa Bbi6paH aHkopep (E1, E2, E3 wnu E4), cBssaHHble (yHKUMN BbIGUpaOTCS Crieytowmm
obpasom:

Push (P) HaxaTvem nepekmnioyatens aHKOAEpOB (4) BHU3.

+ HaxaTueM nepeknoyaTens sHkogepos crpasa (5) BBepx.

- HaXaTnem nepeknoyaTens 3HKo[epoB cnpasa (5) BHM3.
Coomeemcmeyroujee delicmeue omobpaxaemcs Ha KpaHe.

OG6paTuTte BHUMaHuUe:

- OHkopepbl E1, E2, E3 1 E4 hyHKUMOHMPYIOT B GONbLUMHCTBE Urp.

- OKpaH ¢ 0TOGpPaXEHNEM TENEMETPUYECKON UH(OPMALMMA (PYHKLMOHMPYET B Urpax, COBMECTUMBIX C
Thrustmaster SDK (naket cpeacts paspa6otku M0). Cnucok COBMECTUMBIX Urp AOCTYNEH 34ech:
https://support.thrustmaster.com (8 pasgene F'oHo4Hble pynu / T248 / Urpbl HacTponku). 1ot
CMUCOK perynsipHo obHoBrseTCS.
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KHOMKA MODE
OTOBPAXEHVE MHOOPMALY O FOHOYHOM PYJTE U HACTPOVIKA FOHONHOT O PYJIS! M MEMATIEHOMO BIIOKA

PYCCKUU

Haxmure kHonky MODE (9) onst nepexona B meHio MODE (Pexum).
B 3TOM MeHIo 0TOBpaxaloTCs TOMbKO NepBble ABa CErMeHTa.
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B 3TOM MeHI0 Cronb3yiTe KHOMKI HanpaBeHus (7) criepyioluym oGpasom:

Hasuraums OKpaH Wndpopmaumsionumm
- Bobibop koHconm Xbox (no ymonyaHuro)
XBOX/PC - Bbibop MK
<: E> Bbibop cucTembl: Mpumeyanme. [ins noaTBepxaeHs Bbibopa
KkoHcomb Xbox unm cucTembl HaxmuTe kHonky MODE (9). Beibop
2 onym MK 6ynet coxpaHeH, KorAa Ha aKkpaHe nosBuTCS
cnoso EXIT.
- Bepcus npotuvBky 6a3bl roHOUHOrO pynst
ABOUT - HasaHue ycTpoiicTsa, NOAKIOYEHHOTO K
<: $ Obwwast pasbemy muHi-DIN (23)
MHGhopMaLms - Tun nepanbHoro 610ka, NOAKKHEHHOTO K
3oruum pasbemy RJ12 (24)
FFB
Bbi6op npodounst
adpcpexTa -FFB1
<: E> COMPOTUBIIEHVS! - FFB 2 (no ymonyaruro)
(FFB) (cm. pasden -FFB3
3onuwm «CXEMA
ﬁ IPOQUIIEN FFB»)
FORCE
Boi6op obuero
c ¢ YpOBHA adekTa
CONpOTUBNEHNs
6 onumi pyns
8 yposHeit
ks ROT®
Buibop yrna - 270°
noeopoTa - 360°
<: $ (morbko Ons uep, 8 | - 540°
KomopeIX yeon - 720°
6 onuwit nogopoma He - 900° .
sensemcs - AUTO = aBTOMaTU4ECKWUiA (N0 yMOMYaHUIo)
asmomamuyeckum)
PEDAL - FLOOR: HanonHoe nonoxeHue (no
<: $ Bui6op yMoryaHuro)
- INV.: cBoboaHoe nonoxeHe
Korpurypau (nedanu 2asa u cuenneHus
2 onm nepanbHoro 6noka peaspcuposans)
TEMP OtoBpaxeHue TemnepaTypbl MOTOpa
1 oTobpaeHme Temnepatypa
TOHOYHOO Pyrist B pearbHOM BpeMeHH
MoTopa
-N: Her
RESET -Y:lia

4=

1 onuus

C6poc roHo4Horo
pynsi 40 pexuma no;
YMOI4aHMIo.

Bribepute Y, 3aTem HaxmuTe kHonky MODE
(9). FoHouHbIN pynb ByaeT copoLLen, koraa
Ha 3KkpaHe noseutcs cnoso EXIT.
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FORCE
MosBonseT B peanbHoM BpeMeHW (T.e€. HenocpeAcTBEHHO BO BpeMs TOHKW) perynuposaTb BCe
3thpeKTbI CONPOTUBIEHMS FOHOYHOTO Pynst B Ananasoxe ot 20 o 100%.

PYCCKUU

z
a 5
=
-
g

FFB1
MapameTtp FFB 1 obecneunBaeT nuHelHbI adekT conpoTuenenus. Cuna, KOTopyIo Bbl OLLYyLLAETe,
Ha 100 % nponopLuoHanbHa cune, HeobxoanMon Ans UrpbI.

FFB2unFFB 3
Mapametpbl FFB 2 u FFB 3 ycunusatoT achdekt obpaTHOro conpoTuBneHusi, 4Tobbl noa4epkHyTh
CUINY, KOTOPYIO Bbl OLLLLIaeTe B OTHOLLEHIUM CUTbI, HEOBXOAMMON ANsl UTpbI.

O6patnte BHUMaHHUe:

- [Ins npoBepku BblGpaHHbIX napameTpoB HaxmuTe kHonky MODE (9): EXIT (Bbixoa) oTobpaxaetcs
niepez BO3BPALUEHUEM Ha 3KPaH, UCTIOMb3YEMbIiA IO YMOMYaHMIO.

- Mpu ucnonb3oBaHuu kHonkn MODE kHomku HanpaBneHust (7) GyayT HeakTWBHbI B Urpax W B
UHTEpdDerce KoHcomnu.
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kHonKA DISPLAY
HACTPOWKA OTOBPAXEHWSA TENEMETPUYECKWUX MAPAMETPOB
(8 uepax 0ns [1K, noddepxusarouyux omobpaxeHue)

O6paTuTte BHUMaHUe:

- Crmcok urp ansi MK, B KoTOpbIX MoagepxuBaeTcs Ucnonb3oBaHue akpaHa T-RDD (Thrustmaster
Race Dash Display), aoctyneH 3aeco: https://support.thrustmaster.com (8 pasaene F'oHo4Hble pynu
/7248 | Urpbl HacTpoiiku). ATOT CNCOK perynsipHo 06HOBNISIETCS.

- Knonka DISPLAY pafoTaeT TOnbKO B 3TUX Urpax.

- B HacToswmit MomeHT kHonka DISPLAY He nopaepxuBaeTcs Ha KoHconsix Xbox.

Haxwmute kHonky DISPLAY (11) anst nepexopia B MeHio DISPLAY (OtoBpaxetue).
B 3TOM MeHI0 0TOBpaXxatoTes TONbKO NOCNEAHNE [Ba CETMEHTA.
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B 3TOM MeHI0 Cronb3yiTe KHOMKI HanpaBreHus (7) criepyioluym o6pasom:

Haeurauus KpaH Wndopmaums/onuuu ’§
N
|9}
v

Het é
Mepekntoyarens
SPEED

Hert
CkopocTb

- REV >>: cnesa Hanpaso
- REV <<: cnpaBa Haneso
- REV ><: cHapyxu B
LieHTp

- REV <>: 13 ueHTpa

R

5 onuin gns v
lacToTa BpalLeHsi B MUHYTY | Hapyxy
G oToGpaxeHits no 1 BbI6Op 0630pa cpeav 9 -REV --: Ge3
CerMeHTam CETMEHTOB oToBpaKeHus Ans
5 ypoBHeit CErMEHTOB
<: E> - DRI: MecTo B roHke
- LAP: konn4ecTBo kpyros
2 onuum

- PBL: nyywee nnyHoe
BPEMSs NPOXOXAEHNS Kpyra
- C L: Texywiee Bpems
NPOXOXKAEHNS Kpyra

- L L: nocneaHee Bpems
NPOXOXKAEHNS Kpyra

Bpewmst

O6paTuTte BHUMaHUe:

- [Insi npoBepku BbIBpaHHbIX NapameTpoB HaxmuTe kHonky DISPLAY (11).

- Mpw ucnonb3oBaHuu kHonkn DISPLAY KkHomku HanpaeneHus (7) GyoyT HeakTMBHbI B Urpax U B
UHTEpdDerce KoHcomnu.
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COBETbI U YACTO 3AJABAEMbIE BOMPOCHI

Mepeiioute Ha Beb-caitt https://support.thrustmaster.com. LlenkHute FoHouHble pynu / T248,
3aTem MHCTpyKumA no akcnnyaTtauuu unv Yacto 3apaBaemble BONPOChI.
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NEQANbHbIA BNOK T3PM

PYCCKUW
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TEXHWYECKWUE XAPAKTEPUCTUKN

MenanbHbIi 6rok

[lononHuTenbHas XecTkas NpyxuHa (YepHas)
LLlecTurpaHHbIi kntod 2,5 MM

KpenexHbiil cTepxeHb Ans NPyXuHbI
BepxHsis yaepxuBaioLLas ronoska c Luaintor

8
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OnacTomMepHoe aMopTU3MpYIOLLIEe KOMbLO
(6enoe — Shore 70)

BepxHss nnactkoBas npoknaaka
(kpacHasi)

Msirkast npyxuHa (cepebpucras —
YCTaHaBMMBAETCS U3HAYanbHO)

HwxHsist nnacTukoBas npoknagka (kpacHas)



NPEOYNPEXAEHUE

I'Iepe,q MCnonb3oBaHMEM  [aHHOIo yCTpOIhCTBﬂ BHMMATENbHO O3HAaKOMbTECb C  HACTOALMM
PYKOBOACTBOM U COXpaHUTE €ro Ans nocnenyLiero ncnonb3oBaHna.

A

U3 cooBpaxeHnit Ge3onacHOCTV HUKOTAA He NoNb3yiTech NefanbHbIM 6/10kOM ¢ 60CbIMM
HOraMn UNK B OAHNX HOCKaX.
THRUSTMASTER® CHUMAET C CEBAl BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTb B CIIYYAE TPABMbI,
MONYYEHHOW B PE3YNbTATE MCMONb30BAHWSA NEQANBLHOIO BOKA BE3 OBYBM.

A Npeaynpexpaetne — onacHoCTb 3aliemnenus BO BPeMs MCNONb30BaHuA nefansHoro 6noka
* He ponyckaiite feTeit k nefansHoMy 6roky.

* Bo Bpemsi Urpbl H1 B KOEM Crlyyae He NomeLLaiiTe nanbLipl Ha GokoBYHO YacTb Neaaneit unu rae-nubo
psAOM.

* Bo Bpemsi Wrpbl HY B KOEM Cry4ae He NoMelLaliTe nanbLibl Ha 3afHI0N YacTb neaanei unu rae-nuéo
psAOM.

* Bo BPpeMSs Wrpbl HU B KOEM Crly4ae He MOMeLLaiiTe narblibl Ha NEPEHIO YacTb Nefaneit un rae-
nmbo psaoMm.

PYCCKUU

HUKOrJA
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ABTOMATUYECKAA KANIMBEPOBKA NELAANBHOIO BJIOKA

BAXHO
- Hu B koem cryyae He noakniovaiiTe nepanbHbii Gnok k 6ase roHouHoro pyns (a Takke He
OTKMioyaiiTe ero ot 6asbl), €CNK OH NOAKIIOYEH K KoHcomn Xbox, nubo 1cnonbayeTcs Ans Urpbl (310
MOXET NPUBECTU K OLMBKam npu kannbpoBke).

- MepanbHblil 6ok cnefyeT NOAKMIOYaTb TONMBKO Nepes NOAKIIOYEHNEM FOHOYHOMO Pynsi K KOHCOMN
nnm k MK

- Kak Tonbko Kanmﬁpoaka TOHOYHOrO pyns 3aBepLUUTCA U Urpa Ha4yHeTCA, Nocrne HeCKONbKMX HaxaTui
neqanei ol 6yﬂyT aBTOMaTn4ecku OTKaJ'MﬁpOBaHbI.

- Hu B koem cnyyae He HaxwumaliTe nefany B npoLecce kannbpoBki FOHOYHOTO PyNs UMK BO BpeMs
3arpysku urpbl! 3T0 MOXeT NPUBECTM K OLMBKaM kannbpoBKu.

Ecnu roHouyHbI pynb unu nepanbHbiil Gnok paboTalT HenpaBUNLHO MIMMK, BO3MOXHO,
HEKOPPEKTHO OTKanNnMbpoBaHbI:

BbIKMtoUMTE KOHCOMb U MOMHOCTbIO OTCOEAMHWUTE TOHOWHbIA Pymb. 3aTeM CHOBa MOAKMIOYMTE BCE
kabenu (Bkntoyas kabenb nNuTaHUs 1 nefanbHbI 6NoK) v nepesanycTuTe KOHCOMb 1 Urpy.
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KPEMNEHKUE NEAAJIBHOI O BNTOKA K OMOPE UITA KOKMUTY

MenanbHblit GRIOK MOXET KPEMUTbCS K PasNU4HbLIM COBMECTUMBIM OnopaM (MPOAAIOTCS OTAENbBHO) C
UCMOMb30BaHNEM NATU pe3bBOoBbIX 0TBEPCTUI TUna M6, pacronoXeHHbIX Ha HWXKHe! naHenn 6asbl.
[Ins aToro BBEpHUTE Kak MUHIMYM [Ba BUHTA M6 (He BXOAST B KOMNNeEKT) B pe3bboBble 0TBEPCTUS Ha
HIWKHel! naHenu nefanbHoro 6noka, MpPonyCcTUB WX Yepe3 MonKy onopbl.

A

BaxHo: anuHa BHTOB M6 He JOMmKHa NpeBbILLaTh TOMLLMHY onopbl 6onee Yem Ha 12 MM, 4ToBbI He
NOBPEANTL BHYTPEHHIUE KOMMOHEHTHI NefanbHoro 6noka.

PYCCKUU
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CxeMbl kpenneHus nefanbHOro 6noka k KOKNMTam M ApYriM NOBEPXHOCTAM AOCTYMHbI Ha BeG-
cante https://support.thrustmaster.com: wenkHute FoHouHble pynu / T3PM, a 3atem Template —
Cockpit Setup (Lla6non — HacTpoiika koknuTa).
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PErYNUPOBKA MNEAAJIBHOIO BITOKA

Kaxnas u3 Tpex neganei COCTONT U3 cneayioLMX 3MeMeHTOB:

- Poiyar neganv (10) ¢ aBymMst OTBEPCTUAMM.

- MnactukoBas onopa ronosku1 negany (11) (ycTaHaBnuBaeTCs MeXAy ronoBKoA W pblyarom nefanu) ¢
YeTbIPbMSi OTBEPCTUSMU.

- MeTannuyeckas ronoska (12) ¢ HeCKONbKVMM OTBEPCTUSIMU ([EBATL ANA ra3a — LWeCTb ANs TOPMO3a
— LUeCTb ANst CLIENNEHNs).

o
)
o
o

DIONOXY

BHUMAHME: Bo n3bexanne npobnem ¢ kanmbpoBkoil nepea N3MeHEHUEM Kakux-nubo
napameTpoB neAankHoro 6noka npeasapuTenLHO o6s3atentHo otkntounte USB-kabenb pyns
ot koHconu unm MK.

PerynupoBka BbICOTbI neganu rasa

- WecturpaHHbIM Kkntoyom 2,5 MM (3), BXOASLIMM B KOMNNEKT MOCTaBKM, OTKPYTUTE ABa BUHTA, C
MOMOLLbIO KOTOPbIX KPENUTCS MeTannuyeckas ronoska (12) v ee onopa (11).

- Beibepute Heobxoaumoe NoNoXeH!e no BbICOTE, 3aTeM YCTAaHOBUTE HA MECTO BUHTbI 1 3aTAHUTE MX
Tak, 4Tobbl MeTannuyeckas ronoska (12) v ee onopa (11) Obinu HaAEXHO 3aKkpenneHbl.

o

@e®

L
@50

i

Hu3koe nonoxexue Bbicokoe nonoxeHue (Ha4yanbHoe)
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PerynupoBka MONOXEHWA ronosku Tpex neganen

- LWecturpaHHbiM kmiodom 2,5 MM (3), BXOAALLMM B KOMMNEKT MOCTaBKM, OTKpYTWUTE [Ba BMHTa, C
MOMOLLbIO KOTOPbIX KPENWUTCS MeTanmnnyeckas ronoeka (12) v ee onopa (11).
- Bbibepute HeobxoamMoe NONOXeHWe (CreBa, MO LEHTPY UM CMpaBa), 3aTeM YCTaHOBUTE Ha MECTO

BMHTbI W 3aTsHUTE WX TaK, YToBbl MeTannuyeckast ronoska (12) u ee onopa (11) 6binu HapexHo
3aKpENmeHbI.

[Npumepbl Ang neganv Topmosa:

L L
o9 565 900)
@ o

) L
@@@)

ofol

cop

oo eee
[

lezd
|
| ]

lMonoxenue cnesa lonoxerue no LeHTpy lMonoxerue cnpasa
(HavanbHoe)

KonuyecTso BOMOXHbIX NONOKEHNI FONOBKM AS KAXAI0M nefanm:
- Tpu ANsi nepanv rasa
- Tpu Anst negany Topmo3a
- Tpu ANsi nefanv cuennexns

Perynuposka HAKITOHA nepaneii

- LWecturpaHHbiM kmiodoMm 2,5 MM (3), BXOAALLMM B KOMMNEKT MOCTaBKM, OTKpYTWUTE [Ba BMHTa, C
NOMOLL|bK KOTOPbIX KPENUTCS MeTannnyeckas ronoeka (12) n ee onopa (11).

- MoBepHuTe nnactukoByto onopy ronoeku (11) Ha 180°, 3aTeM yCTaHOBUTE HAa MECTO BMHTbI U
3aTAHUTE UX TaK, YToObl MeTannuyeckas ronoska (12) u ee onopa (11) 6binn HafexXHO 3akpenneHbl.

I'Igmmepu ANA nefanwv rasa:

MonoXeHune C MEHbLUMM HAKITOHOM [MonoxeHue ¢ GONMbLLMM HaKMOHOM
(HavanbHoe)
KonnyecTBo BO3MOXHbIX NONOXeEHUA HakNoHa ANs Kaxaoit neaany:
- [1Ba Ansi neganv rasa
- [1sa Anst nesanv TopMosa
- IBa Ans negany cuennexus

27132
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MPUNATAEMbIA KOMMIIEKT TOPMO3HbIX MPYXWUH
4 BO3MOXHbIE KOH(UrypaLmm 1 HAaCTPOIKN ANA CUAbI HaXaTUA TOPMO3a

Omom Komnnexkm nosgonsem peaynuposams OWyweHue npu Haxamuu u conpomusieHue nedanu
mopmo3a.
Bb1 MOXeme ucnonb308amb €20 LU Hem, 8 3a8UCUMOCMU om c8oUX NpednoymeHudl.

ConpoTtuBnexne TopmMo3a Cna6oe (H(;E:#:::e) CunbHoe cg::::e
PekomeHpayemoe Cron Cron Onopa ans KokmuT
1cnonb3oBaHue neganbHoro 6noka

Msirkas cepebpucras X X
npyxvHa (8)
Benoe anactomepHoe X X
amopTuanpytoee konbLo (6)
YepHsi xecTkas npyxuHa (2) X X

1. C ycunvem noTsHMTe Ha ceBst HUXKHIO NNAcTUKOBYK Npoknagky (9), Ytobbl CxaTb NpyXuHy, 1
13BMeKUTE KpenexHbll CTepxeHb NPYXMHbI (4) 13 MecTa ero yCTaHoBKM.

Mertog 1:

Mertop 2:
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2. YCTaHOBMTE Pa3nnyHble 3MEMEHTbI Ha KPEnexHOM CTepXHe ANS NPyXuHb! (4).
CHavana yCTaHOBUTE HIXKHIOK NNaCTUKOBYH Npoknaaky (9), 3atem BblbpaHHyto Bamu NpyxuHy (2)
1nu (8), a B KOHLIe NOMECTUTE BEPXHIOK0 NNACTUKOBYIO NPOKNagKy (7).

PYCCKUU

3. MMocne BbIGpaHHOI KOHUTypaLMK YCTaHOBUTE 3NacTOMEPHOE aMopTUanpyioLLee KombLio (6).
4. OtperynupyiiTe BEpXHIOI YAEPXMBAIOLLYIO FOMOBKY C LWaliboil (5) u ycTaHOBUTE ee Ha MecTo.

5. CUNbHO COXMUTE MPYXMHY, 4TOBI YCTAHOBUTB KPENEXHBIA CTEPXKEHb NPYXUHBI (4) Ha ero MecTo.

Buaeoponuk, AEMOHCTPUPYIOLWMiA MpoLenypy 3ameHbl MpyxuHbl, [OCTyNeH Ha Beb-caitte
https://support.thrustmaster.com: wenkHuTe FoHo4Hble pynu / T3PM.
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CBefeHus 0 NOTPeOGUTENbCKOM rapaHTUu

Kopnopaumst Guillemot Corporation S.A., 3apervcTpupoBatHas no agpecy Place du Granier, B.P. 97143,
35571 Chantepie, ®paHums, (nanee — «Guillemot») rapaHTMpyeT CBOMM KrMeHTaM BO BCEM MUpe, YTO B
AaHHoM wanenvn Thrustmaster He GyfeT BbIsIBMEHO HUMKaKvX [EDEKTOB MaTepuarnos v Mpou3BOLCTBA B
TeyeHe rapaHTUitHOro nepropa, KOTOpbIii paBeH CPOKY MPeAbSBMEHNS NPETEH3UM Mo COOTBETCTBUIO AN
[naHHoro uanenus. B ctpaHax EBponeiickoro Coto3a 3TOT CpOK COOTBETCTBYET ABYM (2) rofam ¢ MOMEHTa
noctasku u3genus Thrustmaster. B apymx cTpaHax rapaHTWiHbIN NMepuoa paBeH CPOKy MPembsBreHna
MpeTeHaM Mo  COOTBETCTBUIO AN uajenust  Thrustmaster, onpesensieMoMy — COOTBETCTBYIOLLM
3aKOHOAATENbCTBOM CTPaHbl, B KOTOPO MpoxwBan notpebuTten Ha MOMEHT npuobpeTeHns uanenms
Thrustmaster (ecrv nofoBHble NPeTeH3nn He AEACTBYIOT B COOTBETCTBYIOLLEN CTPaHe, rapaHTitHbIi Nepuos,
paBHsieTcs! opHoMY (1) rody ¢ nepBoHauanbHoiA AaTb! npuobpeTerns uanenms Thrustmaster).

B criy4ae oBHapyxeHsi ietheKToB M3nenusi BO BPEMst rapaHTUIHOTO Nepuosia HesameanuTensHo obpaTuTecs
B CIyBy TEXHUIECKOIA MOAAEPXKM, COTPYAHMKI KOTOPOI ONpenensT AanbHeiiluyto npoueaypy. Ecnn pedexr
OyneT noaTBepxaeH, uanenue cnedyet BepHyTb MO MecTy npuobpeTeHns (unn B nioboe Apyroe Mecto,
ykasaHHoe Cryx60ii TEXHUYECKON NOAAEPHKA).

B pamkax aeiicTBus rapaHTu ecpexTHoe 13nenme byaer, no yeMoTpeHuto CryxObl TEXHIHECKO NOAAEPXKKH,
3aMeHeHO W Bo3BpalleHo B paBoyee cocTosHMe. ECnu B TeUeHMe rapaHTWitHOTO cpoka wapenve
Thrustmaster Oyner noaBepkeHo TakoMy BOCCTAHOBMEHWIO, K OCTaBLUEMYCS TapaHTUAHOMY CPOKY
npvBaBnseTcs Nepuoz BPEMEHM, HO He MeHee cemu (7) [HeiA, BO BPEMS KOTOPOTO W3Aenue Haxoaumnoch BHe
yroTpebreHns (Ha4anoM aToro nepuoda CHMTAETCA fjata 3anpoca NoKynarens o BMeLLaTensCTBe unu Aara
NPeOCTaBreHNst AeheKTHOrO M3AENWUs [l BOCCTAHOBNEHWS, €Ci u3aenue Bbino MpefocTaBneHo anst
BOCCTAHOBMEHNS Mo3aHee, 4Yem Obin caenaH 3anpoc O BMeluatenbCTee). B Mepe, paspeLueHHoM
NPUMEHNMbIM 3aKOHOLATENLCTBOM, NOMHas OTBETCTBEHHOCTb KomMnaHuu Guillemot 1 ee Ao4epHIX KoMMaHWi
(B TOM 4nCne KOCBEHHbIA YLepb) orpaHu|MBaeTCs BOCCTaHOBMEHNEM paboyero COCTOSHMS Wik 3amMeHoi
nanenus Thrustmaster. B mepe, paspelueHHON MpUMEHMMbIM 3aKOHOLATENLCTBOM, komnanns Guillemot
0TKa3bIBAETCA OT N0BbIX rapaHTI KOMMEPYECKO! MPUFOAHOCTY N MPUTOAHOCTY ANS ONpeaeneHHoN Lienu.
Hacrosiuas rapanTvs He pacnpoctpaHsieTcs:: (1) Ha cuTyaumn, Koraa usfenme Obino BUAOU3MEHEHO, OTKPITO,
MOAMCULMPOBAHO WM MOMYYMNIO MOBPEXAEHUS B pesynbTate HedomyCTUMOrO WM HenpaBunbHOrO
1CMOMb30BaHMst, HEBPEKHOCTY N HECHACTHOTO Cryyast, ECTECTBEHHOTO 13HOCA VN Nto6OoiA [pyroil MPUYMHbI,
He CBA3aHHO C JeheKTOM MaTep1anoB Unu MPOM3BOACTBA (BKMOYAS, MOMMMO MPOYEro, WUCTOMb30BaHMe
w3penms Thrustmaster COBMECTHO C MoBbIMI HENOAXOAALMMM JneMeHTaMK, B YacTHoCT — ¢ Briokamm
NUTaHVS, akkyMynsiTopamm, 3apsiaHbIMU YCTPOACTBaMM W MioBbIMIA [IPYTVMU 3nieMeHTaMi, He BXOASILLMMM B
Kkomnnektaumto Guillemot Anst AaHHoro Manenus); (2) Ha cryqan 1Cnomnb30oBaHUs MpoayKTa B MKObIX Liensix,
KpOMe BbITOBbIX, B TOM YMCHIE Ha Cly4ain MPOecCHOHANBHOTO U KOMMEPHECKOTO MPUMEHEHNS (Harpumep,
B UIPOBbIX 3anax, NS npoBedeHie 0byyeHns 1 COpeBHOBaHWIA); (3) Ha cUTyaLyW, Koraa ykasaHus criyxObl
TEXHUYeCKol nopaepxkn He Bbimu BbinonHeHbl; (4) Ha MO, Tak kak Ha Takoe MO pacnpocTpaHsieTcs
oTAenbHas rapaHTus; (5) Ha pacxoaHble MaTepuarns (3neMeHTbl, MpeaHasHaueHHbIe AN 3aMeHbl B TeqeHie
cpoka cnyxBbl anenus: Hanpumep, batapeitku 1 ylHble NOJYLUKA ANS rapHUTYP WK HaylwHMKoB); (6) Ha
akceccyapbl (Hanpumep, kabenu, Yexnbl, CymKi, (yTnsipbl, HapyYHble pemeLuky); (7) Ha crydan Npoaaku
VM3AENNS C OTKPLITOTO ayKLMOHa.

[laHHas rapaHTUs! He NOANEXVT Nepeaave.

HacTosiLuas rapaHTs He yLuemnsieT npas noTpebuTens, npeaocTaBnieMbIx eMy MpUMEHMbIMY 3akoHaM B
OTHOLLIEHUM NPO&XKV NOTPEBUTENBCKIX TOBAPOB B COOTBETCTBYHOLLIEI CTPaHe.
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[lononHuTenbHbIE YCNOBUS FrapaHTUM

B TeyeHve rapanTuitHoro cpoka komnaHus Guillemot, B ofiuem M Lenom, He NPeoCTaBNSET HUKAKUX
3anacHbIX 4acTed, Tak Kak BCKpbITME winu Mommdvkaupo niobbix w3genuin Thrustmaster Bnpase
OCYLLECTBMSITb TOMbKO Cry0a TEXHWYECKOA MOMAEPKKA (38 MCKTOYEHMEM Kakux-nbo mpouedyp no
MozmdmkaLyn, koTopble Criyxba TEXHNYECKOI NOLAEPKKA MOKET MPEANOKUTL BbINONMHUTL KIMEHTY MyTem
MUCEMEHHBIX UHCTPYKLMA 1 NPEAOCTaBMEHNS, Mpu HeoBX0[MMOCTH, TpeByeMbiX 3anacHbix YacTeit: Hanpumep,
B CBSI3M C OTCYTCTBMEM CTaTyca CIMOXHOCTA WIM KOH(MOEHLMANbHOCTU Y TaKoi BOCCTaHOBUTENBHON
npowenyps).

C y4eTOM Neprofa OCBOEHUS HOBbIX M3LENUA M B LIEMSIX 3alUMTbI CBOUX HOY-Xay M KOMMEPHECKAX TailH
komnahust Guillemot, B o6iLiem 1 Lienom, He NPeROCTaBNNET Kak1X-MGO YBEAOMIEHVIA O BOCCTAHOBMEHIM UMK
3anacHblx YacTeit Ans ntobbix uagenuit Thrustmaster ¢ UCTEKLLMM rapaHTUAHBIM CPOKOM.

OTBETCTBEHHOCTb

B Mepe, pa3peLLieHHO MpUMeHNMbIM 3akoHopaTensCTBoM, komnaHus Guillemot Corporation S.A. (nanee —
«Guillemot») n ee foyepHve npeanpusiTUs OTKa3bIBaKOTCS OT MtoBOI OTBETCTBEHHOCTU 3a NMtoboit yLuepd,
BbI3BaHHbIA OJHAM WIM HECKOMBbKUMW 13 Crieyloyx (pakTopo: (1) BALOM3MEHEHME, BCKpbITWE W
Moaudmkaums uapenus; (2) HecobnioaeHre MHCTPYKUA No cOopke; (3) HeJonycTUMoe UM HenpaBinbHOE
CMOMb30BaHNe, HEBPEXHOCTb, HeCHaCTHbI  cryyail  (Hampumep, cusndeckoe  Bo3deiicTBie); (4)
€CTECTBEHHbIA M3HOC; (5) uMcnonb3oBaHue npopykta B NioObix Lensx, kpome ObITOBbIX, B TOM 4uCre
NPOPeCccMoHanbHoe M- KOMMEpYECKoe MpUMEHeHe (Hanmpumep, B WIPOBbIX 3anax, Ans MpOBEAeHue
06yueHust 1 copeBHOBaHMI). B Mepe, paspeLLeHHOi MpUMEHVMbIM 3aKoHOAATemNLCTBOM, koMnaus Guillemot
1 ee A04EepHIe NPeanpusiTMs OTKasbIBaKTCA OT NGO OTBETCTBEHHOCTY 3a NK60I yLuepB, He CBSA3aHHbIN C
AedbeKTaMy MaTepuarnos Unv UTOTOBNEHWS, B OTHOLLEHWN [AGHHOTO M3Renus (BKMioYas, MOMUMO NPoYero,
ool ywiepb, Bbi3BaHHbIA MPAMO WM OMOCPEAOBAHHO NMKOObIM MporpamMMHbIM - 0BecedeHnem
1cnonb3oBaHveM uapenvst Thrustmaster ¢ ntoBbiMM HENOAXOAALLMMY SNEMEHTaMM, B YaCTHOCT — Grokamm
NUTaHNS, akKyMynsTopamu, 3apsaHbIMIA YCTPOCTBAMM 1 TH0BLIMI APYTMM 3NIEMEHTaMI, He BXOAALMM B
KomnnexTaumto Guillemot Anst saHHoro nanenus).

( THRUSTMVIASTER® )

BEB-CAUT TEXHUYECKOW
NMOAOEPXKU

https://support.thrustmaster.com

o oMG
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ABTOPCKWE MPABA

© Guillemot Corporation S.A., 2022. Bce npaBa 3awuweHbl. Thrustmaster® sBnsetcs
3aper1cTpupoBaHHbIM TOBapHbIM 3Hakom kopropauuu Guillemot Corporation S.A. Bbinyckaetcs u
pacnpocTpaHsietcs kopnopauyeit Guillemot Corporation S.A.

Microsoft, Xbox, ansaitH «cchepbi» Xbox, Xbox Series X|S, Xbox One n Windows 10/11 siensiotcs
TOBApHbIMM 3HaKkamu rpynnbl komnaxuit Microsoft.

Bce npoure ToBapHble 3HaKM M Ha3BaHWs GpeHOOB NOATBEPXAAIOTCH HACTOSLMM JOKYMEHTOM W
SBNSIOTCA COBCTBEHHOCTBIO UX COOTBETCTBYIOLNX Briafenblies. COAepKIMOe, Au3ailH U TEXHUYeckue
XapaKTepUCTUKN MOTYT MeHsITCS 6e3 NpeBapuUTENbHOTO YBEAOMIEHNS 1 OTNNYATLCS B 3aBUCKMOCTY
OT CTpaHbl. doTorpacmi 1 UINICTPaLUN MOTYT He COOTBETCTBOBATbL BHELUHEMY BUAY UK (OYHKLMSIM
KOHKpeTHoro uaaenusi. PaspabotaH B CeepHoit AMepuke u EBpone. MaroToBneH B Kutae.

[Mpu nonb3oBaHUK n3penuem y"IVITbIBaVITe cnefyrouiee: LBetan An3aitH MOryT pasnuyarbca.
[nacTukoBbIE CTSKKM 1 IU'IeIhKle TNIeHTy crieflyeT CHATb nepen UCnosib30BaHWEM U3Aenus.

www.thrustmaster.com
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J=248

PARA XBOX ONE, XBOX SERIES X|S E PC

~

Manual do Utilizador
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ATENCAO:
Para garantir que 0 seu volante T248 funciona corretamente com jogos para Xbox One, Xbox
Series X|S ou PC, podera ser-lhe pedido para instalar as atualizagdes automaticas dos jogos
(disponivel quando o sistema (Xbox One, Xbox Series X|S ou PC) esta ligado a Internet).
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CARACTERISTICAS TECNICAS

o o W -

o

Base T248
Aro do volante

Ecra T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display)

Seletor do codificador e fungéo de pressao
do codificador

Seletor do codificador + e -

2 patilhas de velocidades magnéticas (Para
cima e Para baixo)

Botées de diregéo

Botao VIEW nas consolas Xbox

Botédo MODE

2/32

10
1"
12
13
14
15

16
17

el @b
® @
Botéo Xbox
Botdo DISPLAY

Botdo MENU nas consolas Xbox
Sistema de fixagéo

Parafuso de aperto de metal

Cabo de alimentagéo (UE/EUA ou RU...)
(15a) e transformador (15b)

Cabo USB-C (16a) a USB-A (16b)

Cabo USB-C de desengate rapido —
macho (17a) a fémea (17b))



18 Orificio roscado grande (para sistema de

fixagdo e parafuso de aperto)

19 Orificios roscados para fixagdo a um cockpit

de corridas de automéveis (no incluido)

20 Suporte de cabos com fecho de Velcro
21 Conector do transformador
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24

Conector USB-C do volante
Conector mini-DIN para alavanca de

velocidades,
concentrador
vendidos a parte)

Conector RJ12 para conjunto de pedais

travdo de mao ou
Thrustmaster  (todos

~

PORTUGUES




AVISO

Antes de utilizar este produto, leia atentamente este manual e guarde-o para consulta futura.

A Aviso - Choque elétrico

* Conserve o0 produto num local seco e ndo o exponha ao p6 nem a luz solar.

* Nao torga nem puxe os conectores e cabos.

* Nao derrame liquidos sobre o produto nem sobre os respetivos conectores.

* Nao provoque um curto-circuito do produto.

* Nunca desmonte o produto, ndo o atire para o fogo e ndo o exponha a altas temperaturas.

* Nao utilize um cabo de alimentagao diferente do fornecido com o seu volante.

* Nao utilize o cabo de alimentagdo se o cabo ou os respetivos conectores estiverem danificados,
rachados ou partidos.

* Certifique-se de que o cabo de alimentagdo esta devidamente ligado a uma tomada elétrica e ao
conector situado na parte posterior da base do volante.

* N&o abra o volante: ndo contém pegas reparaveis pelo utilizador no interior. Quaisquer reparagdes
devem realizadas pelo fabricante, pelo respetivo representante autorizado ou por um técnico
qualificado.

* Utilize apenas os sistemas de fixagdo/acessorios especificados pelo fabricante.

* Se o volante ndo estiver a funcionar normalmente (se estiver a emitir quaisquer sons, calor ou
cheiros anormais), pare imediatamente de utiliza-lo, desligue o cabo de alimentagdo da tomada
elétrica e desligue os outros cabos.

* Se previr que ndo ir4 utilizar o volante durante um longo periodo de tempo, desligue o respetivo cabo
de alimentagdo da tomada elétrica.

* A tomada elétrica tem de estar situada perto do equipamento e ser facilmente acessivel.

A Utilize apenas a fonte de alimentag&o indicada nas instrugées do utilizador.

Informagoes sobre o transformador

Informacdes publicadas Valor Unidade
Nome ou marca comercial do GUILLEMOT CORPORATION S.A.
fabricante, nimero de registo comercial 414 196 758 Rennes
e morada Place du Granier

BP 97143

35571 Chantepie Cedex

Franca
Identificador do modelo A481-1852590D
Tensdo de entrada 100 - 240 \
Frequéncia de CA de entrada 50 - 60 Hz
Tens&o de saida 18,5 VCC
Corrente de saida 2,6 A
Poténcia de saida 47,9 W
Eficiéncia ativa média 87,8 %
Eficiéncia com carga baixa (10%) 87,8 %
Consumo de energia sem carga 0,10 W
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A Aberturas de ventilagao

Certifique-se de que ndo bloqueia quaisquer aberturas de ventilagdo na base do volante. Para garantir
uma ventilagéo 6tima, proceda da seguinte forma:

* Posicione a base do volante pelo menos a 10 cm de distancia das superficies de quaisquer paredes.
* Nao coloque a base em espacos apertados.

* N&o cubra a base.

* Nao permita a acumulagao de pé nas aberturas de ventilagao.

Por motivos de seguranga, nunca utilize o conjunto de pedais com os pés descalgos
ou apenas com meias calgadas.
A THRUSTMASTER® REJEITA QUALQUER RESPONSABILIDADE EM CASO DE FERIMENTOS
RESULTANTES DA UTILIZAGAO DO CONJUNTO DE PEDAIS SEM SAPATOS.

A Aviso - Lesdes causadas pelos efeitos Force Feedback e movimentos repetidos

Jogar com um volante de efeitos Force Feedback pode causar dores nos musculos ou nas

articulagdes. Para evitar quaisquer problemas:

* Evite periodos de jogo longos.

* Faga pausas de 10 a 15 minutos apds cada hora de jogo.

* Se sentir fadiga ou dores nas mé&os, pulsos, bragos, pés ou pernas, pare de jogar e descanse
durante algumas horas antes de voltar a jogar.

* Se os sintomas ou as dores indicados persistirem quando voltar a jogar, pare de jogar e consulte o
seu médico.

* Guarde o volante fora do alcance das criangas.

* Durante o jogo, coloque sempre ambas as maos posicionadas corretamente no volante sem largar
completamente.

* Durante o jogo, nunca cologue as maos ou os dedos por baixo dos pedais ou perto do conjunto de
pedais

* Durante a calibragem e 0 jogo, nunca cologue a mao ou o brago através das aberturas do volante.

* Certifique-se de que a base do volante esta devidamente segura, de acordo com as instrugdes deste
manual.

PRODUTO PESADO
Produto para ser manuseado unicamente Tenha cuidado para ndo deixar cair o
por utilizadores com 14 anos de idade produto em cima de si ou de outra pessoal

ou mais velhos
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SEMPRE NUNCA

A Aviso - Perigo de entalamento no conjunto de pedais ao jogar

* Mantenha o conjunto de pedais fora do alcance das criangas.

* Durante o jogo, nunca coloque os dedos nos lados dos pedais ou perto dos mesmos.

* Durante o jogo, nunca coloque os dedos na base posterior do pedal ou perto da mesma.
* Durante o jogo, nunca coloque os dedos na base frontal do pedal ou perto da mesma.

NUNCA NUNCA NUNCA

N o

A Aviso - Perigo de entalamento no conjunto de pedais ao néo estar a jogar

* Guarde o conjunto de pedais num lugar seguro e mantenha-o fora do alcance das criangas.
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FIXAR O VOLANTE

Fixar o volante a uma mesa ou tampo de secretaria
Comece por ligar a parte inferior do volante:
O transformador (21);
O cabo USB-C de desengate rapido (17a) ao conector USB-C (22);
O conjunto de pedais T3PM (24).
Certifique-se de que segue os caminhos para os diferentes cabos e prenda os cabos utilizando o
suporte de cabos com fecho de Velcro (20).

~

PORTUGUES

1. Coloque o volante numa mesa ou em qualquer outra superficie horizontal, plana e estavel.

2. Insira o parafuso de aperto (14) no sistema de fixagdo (13) e aperte o dispositivo rodando o
parafuso no sentido contrario ao dos ponteiros do reldgio, de forma que entre no orificio roscado
grande (18) situado por baixo do volante, até o volante estar perfeitamente estével.

AVISO: Nunca aperte o parafuso sozinho sem o sistema de fixagédo posicionado!
(Isto pode danificar o volante.)
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DIREGAO

DE FIXAGAO / REMOGAO

Para apertar:

Rode o parafuso
no sentido
contrério ao dos
ponteiros do
relégio

Para soltar:

Rode o parafuso
no sentido dos
ponteiros do
relégio
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Fixar o volante a um cockpit de corridas de automdveis (ndo incluido)

1. Coloque a base do volante na prateleira do cockpit.
2. Enrosque dois parafusos M6 (ndo incluidos) na prateleira do cockpit e nos dois orificios roscados
situados na parte inferior do volante (19).

A ImgortanteA
O comprimento dos dois parafusos M6 ndo deve exceder a espessura da prateleira mais do que 12
mm/0,47 polegadas; os parafusos mais compridos podem danificar os componentes internos situados
na base do volante.

3. Se necessario, pode também enroscar o sistema de fixagdo normal (13, 14) no orificio roscado
grande (18).

Os diagramas de configuragdo do volante T248 para cockpits e outros suportes estdo
disponiveis em https://support.thrustmaster.com: clique em Volantes / T248, seguido de
Template - Cockpit Setup (Modelo — Configuragdo do cockpit).
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INSTALAGAO
CALIBRAGEM AUTOMATICA DO VOLANTE E DO CONJUNTO DE PEDAIS

O volante calibra-se automaticamente quando o liga a uma tomada elétrica e liga o conector USB do
volante & consola Xbox ou ao PC.

Durante esta fase, o volante ira rodar rapidamente para a esquerda e para a direita, cobrindo um
angulo de 900 graus, antes de parar no centro.

AVISO:
Nunca toque no volante durante a fase de autocalibragem!
(Isto pode causar uma calibragem incorreta e/ou ferimentos.)

Nunca ligue o conjunto de pedais a base do volante (nem o desligue da base) quando estiver ligado
ao sistema ou durante o jogo (isto pode resultar numa calibragem incorreta).

Ligue sempre o conjunto de pedais antes de ligar o volante ao sistema.

Quando a calibragem do volante estiver concluida e o jogo tiver comegado, os pedais seréo calibrados
automaticamente ap6s algumas pressdes.

>

AVISO:
Nunca pressione os pedais durante a fase de autocalibragem
do volante ou enquanto um jogo estiver a ser carregado!
(Isto pode resultar numa calibragem incorreta.)

Se o volante e/ou o conjunto de pedais ndo funcionam corretamente, ou caso paregam estar
calibrados incorretamente:

Desligue a consola (ou o PC) e desligue completamente os cabos do volante. Em seguida, volte a ligar
todos os cabos (incluindo o cabo de alimentagéo e o conjunto de pedais) e reinicie a consola (ou o
PC) e 0 jogo.
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INSTALAGAO EM CONSOLAS XBOX

1. Ligue o conjunto de pedais T3PM ao conector RJ12 (24) da base.

2. Ligue o cabo de alimentagao e o transformador a uma tomada elétrica.

3. Ligue o cabo USB-C (17) a porta USB-C (22) da base.

4. Ligue o cabo USB-C/USB-A (16) ao cabo USB-C (17) e a uma porta USB-A na consola Xbox.
Quando a consola for ligada, o volante ir4 autocalibrar-se automaticamente.

~

PORTUGUES

Esta agora pronto para comegar a jogar!

Nota:

- A lista de jogos compativeis com a consola Xbox e o volante T248 esta disponivel aqui:
https://support.thrustmaster.com (na seccéo Volantes / T248 / Configuragdes de jogos). Esta
lista é atualizada regularmente.
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INSTALAGAO NO PC

1.

R wWN

Visite https://support.thrustmaster.com para transferir os controladores e o software de efeitos
Force Feedback para o PC. Clique em Volantes / T248 / Controladores.
Ligue o conjunto de pedais T3PM ao conector RJ12 (24) da base.

. Ligue o cabo de alimentag&o e o transformador a uma tomada elétrica.
. Ligue o cabo USB-C (17) & porta USB-C (22) da base.
. Ligue o cabo USB-C/USB-A (16) ao cabo USB-C (17) e a uma porta USB-A no PC.

I~

B«

Esta agora pronto para comegar a jogar!

Nota:
- No Painel de Controlo e nos jogos, o volante é reconhecido sob 0 nome Thrustmaster Advanced

Racer.

ATUALIZAR O FIRMWARE DO VOLANTE

Visite https://support.thrustmaster.com.
Clique em Racing Wheels Volantes / T248 / Firmware e siga as instrugdes.
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MAPEAMENTO PARA CONSOLAS XBOX

SHARE SHARE

D-PAD para D-PAD para
adireita * o C)OC) OOO o * cima <<L{J)
D-PAD para + 0 (@) + D-PAD para )
aesquerda baixo (O]
)
@ =
0
g

D-PAD
VIEW MENU
XBOX
Nota:

- O ecra que apresenta informagdes de telemetria (T-RDD) néo é compativel atualmente nas consolas
Xbox (apenas é compativel no PC).

- Algumas funcionalidades (codificadores, niimero de botdes de agdes) sdo limitadas pelo protocolo da
consola.

- Na Xbox, os botées LSB e RSB do volante apenas funcionam em alguns jogos futuros (a lista de
jogos com esta funcionalidade é atualizada regularmente).
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MAPEAMENTO PARA O PC

D-PAD

E1P=11¥ E2P=12¢ E3P=24¥ E4P=25¢
Ef+=144 E2+=174 E3+=194 E4+=214
E1=15 ¥ E2=16 ¥ E3-=18 ¥ E4=20 ¥

UTILIZAR OS CODIFICADORES E1/E2/E3/ E4
Pode selecionar o codificador ativo pressionando o seletor do codificador (4) para cima. O codificador
ativo é apresentado no ecré: E1, E2, E3, E4 sucessivamente, seguindo-se novamente E1, etc.
Quando o codificador (E1, E2, E3 ou E4) esta selecionado, as fungdes associadas sdo como se
segue:

Push (P) pressionando o seletor do codificador (4) para baixo.

+ pressionando o seletor do codificador no lado direito (5) para cima.

- pressionando o seletor do codificador no lado direito (5) para baixo.
A agéo correspondente é apresentada no ecra.

Nota:

- Os codificadores E1, E2, E3 e E4 funcionam na maioria dos jogos.

- As informagdes de telemetria com apresentagdo no ecrd funcionam em jogos compativeis com o
Thrustmaster SDK (kit de desenvolvimento de software). A lista de jogos compativeis esta disponivel
aqui: https://support.thrustmaster.com (na secgéo Volantes / T248 / Configuragoes de jogos).
Esta lista é atualizada regularmente.
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BOTAO MODE
APRESENTAR INFORMAGOES SOBRE O VOLANTE E CONFIGURAR O VOLANTE E O CONJUNTO DE PEDAIS

Prima o botdo MODE (9) para aceder ao menu MODE (MODO).
Quando esté neste menu, apenas séo apresentados os dois primeiros segmentos.

~
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Utilize os botes de dire¢ao (7) neste menu como se segue:

Navegagéo Ecra Informagdes / Opgoes

- Selegéo da consola Xbox
(predefinigédo)
XBOX/PC - Selegéo do sistema PC
<: ¢ Selecione o seu Nota: Para validar a sua selegéo de
sistema: consola sistema, prima o botdo MODE (9). A
2 opgaes Xbox ou PC selegdo sera guardada quando a

indicagéo EXIT for apresentada no
ecra.

- Versdo do firmware da base do
volante
c ¢ ABOUT - Nome do dispositivo ligado ao
Informagdes gerais conector mini-DIN (23)
3 apresentagdes - Tipo de conjunto de pedais ligado
ao conector RJ12 (24)

FFB
Selecione o perfil de

efeitos Force -FFB1
Feedback (consulte - FFB 2 (predefinigao)

) a secgéo -FFB3
3 opgoes DIAGRAMA DO
PERFIL DE FFB)
ﬁ FORCE
<: E> Selecione o nivel
total dos efeitos de = =
6 opgées fofga dO volanle 20% | 35% | 50% | 65% | 80% |L00%)
8 niveis RoT® -210°
Selecione o angulo i} gégo
de rotagéo - 540°
(apenas para jogos . 720°
nos quais o angulo 900°
6 opgdes 50 ndo é )
P de rotag a0 nao e - AUTO = automético (predefinigéo)
automatico)
PEDAL - FLOOR: posicao no chdo

Selecione a (pr eqeﬁn{géo) )
configuragao do - INV.: posigao em suspenséo

conjunto de pedais (os pedais do acelerador e da

2 opgdes embraiagem séo invertidos)
. TEMP A temperatura do motor do volante é

1 monitor Temperatura do apresentada em tempo real

motor
- N: Néo
RESET -Y: Sim
<: ¢ Reponha o modo Selecione Y e em seguida prima o

predefinido do botao MODE (9). O volante é

1 opgao volante. reposto quando a indicagéo EXIT

surge no ecra.
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FORCE

Permite ajustar em tempo real (= diretamente na corrida) todos os efeitos de forga do volante, de 20 a
100%.

~

PORTUGUES

40 50 60
FORCE REQUEST BY GAME

FFB 1

O modo FFB 1 fornece efeitos Force Feedback lineares. A forga que sente € 100% proporcional a
forga solicitada pelo jogo.

FFB2eFFB3

Os modos FFB 2 e FFB 3 aumentam os efeitos Force Feedback de modo a acentuar a forga que sente
em relagdo a forga solicitada pelo jogo.

Nota:

- Valide as suas selecées premindo o botdo MODE (9): a indicagdo EXIT (SAIR) é apresentada antes
de regressar ao ecré predefinido.

- Os botdes de direcéo (7) sdo desativados nos jogos e na interface da consola quando o botdo
MODE é ativado.
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BOTAO DISPLAY
CONFIGURAR A APRESENTAGAO DAS DEFINIGOES DE TELEMETRIA
(nos jogos para o PC compativeis com o monitor)

Nota:

- A lista de jogos para o PC compativeis com o ecrd T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) esta
disponivel aqui: https://support.thrustmaster.com (na secgdo Volantes / T248 / Configuragdes de
jogos). Esta lista é atualizada regularmente.

- O botéo DISPLAY apenas funciona nestes jogos.

- O botdo DISPLAY n&o é compativel atualmente nas consolas Xbox.

Prima o botéo DISPLAY (11) para aceder ao menu DISPLAY (APRESENTAGAO).
Quando esté neste menu, apenas s&o apresentados os dois Ultimos segmentos.
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Utilize os botes de dire¢ao (7) neste menu como se segue:

Navegagao Ecra Informagoes / Opgoes
Nao
Alavanca de velocidades
SPEED
Néo

Velocidade

NP

5 opgdes de
apresentagdo em

RPM

Selegdo das RPM e da vista

- REV >>: da esquerda
para a direita

- REV <<: da direita
para a esquerda

- REV ><: de fora para
o centro

- REV <>: do centro
para fora

todos ots nos 9 segmentos “REV - sem
5 segmenios apresentag&o nos
niveis segmentos
POS - DRI: posicéo na
<: E> corrida
- LAP: nimero de
. v voltas
2 opgoes Posicéo
- PBL: melhor tempo
da volta pessoal
<: E> - C L: tempo da volta
atual
) e - L L: tempo da Gltima
3 opgBes Tempo volta
Nota:

- Valide as suas selegdes premindo o botdo DISPLAY (11).

- Os botdes de direcéo (7) sdo desativados nos jogos e na interface da consola quando o botdo

DISPLAY é ativado.
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VARIAS SUGESTOES E PERGUNTAS FREQUENTES

Visite https://support.thrustmaster.com. Clique em Volantes / T248, seguido de Manual ou FAQ
(Perguntas frequentes).
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CONJUNTO DE PEDAIS
T3PM

~

PORTUGUES
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CARACTERISTICAS TECNICAS

RN =S

Conjunto de pedais

Mola dura adicional (preta)

Chave sextavada de 2,5 mm

Haste de retengdo da mola

Cabega de retengao superior com anilha

22/32

Anel de amortecimento de elastomero
(branco — Shore 70)

Espagador de plastico superior (vermelho)
Mola suave (prateada - instalada por
predefini¢éo)

Espagador de plastico inferior (vermelho)



AVISO

Antes de utilizar este produto, leia atentamente este manual e guarde-o para consulta futura.

Por motivos de seguranga, nunca utilize o conjunto de pedais com os pés descalgos
ou apenas com meias calgadas.
A THRUSTMASTER® REJEITA QUALQUER RESPONSABILIDADE EM CASO DE FERIMENTOS
RESULTANTES DA UTILIZAGAO DO CONJUNTO DE PEDAIS SEM SAPATOS.

A Aviso - Perigo de entalamento no conjunto de pedais ao jogar

* Mantenha o conjunto de pedais fora do alcance das criangas.

* Durante o jogo, nunca coloque os dedos nos lados dos pedais ou perto dos mesmos.

* Durante o jogo, nunca coloque os dedos na base posterior do pedal ou perto da mesma.
* Durante o jogo, nunca coloque os dedos na base frontal do pedal ou perto da mesma.

~
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CALIBRAGEM AUTOMATICA DO CONJUNTO DE PEDAIS

IMPORTANTE
- Nunca ligue o conjunto de pedais & base do volante (nem o desligue da base) quando estiver ligado
a consola Xbox, ou durante o jogo (isto pode causar uma calibragem incorreta).

- Ligue sempre o conjunto de pedais antes de ligar o volante a consola ou ao PC.

- Quando a calibragem do volante estiver concluida e o jogo tiver comegado, os pedais serdo
calibrados automaticamente apés algumas pressoes.

- Nunca pressione os pedais durante a fase de autocalibragem do volante ou enquanto um jogo estiver
a ser carregado! Isto pode resultar numa calibragem incorreta.

Se o volante e/ou o conjunto de pedais nao funcionam corretamente, ou caso paregam estar
calibrados incorretamente:

Desligue a consola e desligue completamente os cabos do volante. Em seguida, volte a ligar todos os
cabos (incluindo o cabo de alimentagéo e o conjunto de pedais) e reinicie a consola e 0 jogo.
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FIXAR O CONJUNTO DE PEDAIS A UM SUPORTE OU COCKPIT

O conjunto de pedais pode ser fixado a uma variedade de diferentes suportes compativeis (vendidos &
parte) utilizando os cinco orificios roscados de tipo M6 situados por baixo da base. Para tal, enrosque
pelo menos dois parafusos M6 (n&o incluidos) através da prateleira do suporte e nos orificios roscados
situados na parte inferior da base do conjunto de pedais.

Importante: o comprimento dos parafusos M6 ndo deve exceder a espessura do suporte mais de 12
mm/0,47 polegadas, para evitar o risco de danificar os componentes internos do conjunto de pedais.
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Os diagramas de configuragdo do conjunto de pedais para cockpits e outros suportes estao
disponiveis em https://support.thrustmaster.com: clique em Volantes / T3PM, seguido de
Template - Cockpit setup (Modelo — Configuragao do cockpit).
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AJUSTAR O CONJUNTO DE PEDAIS

Cada um dos trés pedais inclui:
- Um brago do pedal (10) com duas perfuragdes.
- Um suporte da cabeca de plastico (11) (colocado entre a cabega e o brago) com quatro perfuragdes.

- Uma cabega de metal (12) com vérias perfuragbes (nove para o acelerador — seis para o travdo —
seis para a embraiagem).

@
@ g
O o o | @
@
©0©0
@@ (12)
@O0
{1 [

ATENCAO: Para evitar quaisquer problemas de calibragem, desligue sempre o cabo USB do
volante da consola ou do PC antes de efetuar quaisquer ajustes no conjunto de pedais.

Ajustar a ALTURA do pedal do acelerador

- Utilizando a chave sextavada de 2,5 mm (3) incluida, desaperte os dois parafusos que mantém a
cabeca de metal (12) e o respetivo suporte (11) na posig&o.

- Selecione a sua posicdo de altura preferida e recoloque e reaperte os parafusos de forma que a
cabeca de metal (12) e o respetivo suporte (11) fiquem seguros firmemente na posigao.

=l ' [@e®)
(@6 @) —

P

E—

eee

]
Posicéo baixa Posicao alta (predefinigéo)
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Ajustar o ESPACAMENTO dos trés pedais

- Utilizando a chave sextavada de 2,5 mm (3) incluida, desaperte os dois parafusos que mantém a
cabeca de metal (12) e o respetivo suporte (11) na posigao.

- Selecione a sua posi¢ao preferida (& esquerda, ao centro ou a direita) e recoloque e reaperte os
parafusos de forma que a cabega de metal (12) e o respetivo suporte (11) fiquem seguros
firmemente na posigéo.

Exemplos de ilustragdo do pedal do travéo:

Posicéo a esquerda Posig&o ao centro (predefinigéo) Posicéo a direita

~

PORTUGUES

Numero de posi¢des de espagamento possiveis por pedal:
- Trés para o pedal do acelerador
- Trés para o pedal do travao
- Trés para o pedal da embraiagem

Ajustar a INCLINAGAO dos pedais

- Utilizando a chave sextavada de 2,5 mm (3) incluida, desaperte os dois parafusos que mantém a
cabeca de metal (12) e o respetivo suporte (11) na posigao.

- Rode o suporte da cabega de plastico (11) 180° e recoloque e reaperte os parafusos de forma que a
cabega de metal (12) e o respetivo suporte (11) fiquem seguros firmemente na posigo.

Exemplos de ilustracdo do pedal do acelerador:
A

Posigdo menos inclinada (predefini¢éo) Posicdo mais inclinada

Numero de posicdes de inclinacéo possiveis por pedal:
- Duas para o pedal do acelerador
- Duas para o pedal do travao
- Duas para o pedal da embraiagem
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CONJUNTO DE MOLAS DE TRAVAO INCLUIDAS
4 configuragoes e definigoes possiveis para a forga de pressao do travao

Esta mod permite-lhe experimentar uma sensagdo e uma resisténcia diferentes ao travar.
Pode optar por instala-la ou ndo, de acordo com as suas preferéncias.

Resisténcia do travao Suave (or ezleef‘i’:gé 0) Dura Muito dura
Suporte de
Utilizagao recomendada Secretaria Secretaria conjunto de Cockpit
pedais

Mola prateada suave (8) X X
Anel de amortecimento de X X

elastomero branco (6)

Mola preta dura (2) X X

1. Puxe com forga no espagador de plastico inferior (9) para comprimir a mola e remova a haste de
retengdo da mola (4) da respetiva posigéo.

Método 1:

Método 2:

e
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2. Reposicione os diferentes elementos na haste de retengdo da mola (4).
Comece pelo espagador de plastico inferior (9), a mola da sua preferéncia (2) ou (8) e em seguida
o espacador de plastico superior (7).

3. Depois de selecionar a configuragdo, instale o anel de amortecimento de elastémero branco (6).

4. Ajuste a cabega de retengéo superior com anilha (5) e coloque-a na respetiva posicéo.

5. Comprima a mola com forga de modo a colocar a haste de retengéo da mola (4) na respetiva
posicéo.
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Um video que mostra como substituir a mola esta disponivel em https://support.thrustmaster.com:
clique em Volantes / T3PM.
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INFORMAGOES SOBRE A GARANTIA PARA O CONSUMIDOR

A Guillemot Corporation S.A., com sede social sita em Place du Granier, B.P. 97143, 35571
Chantepie, Franga (a seguir designada como “Guillemot”) garante a nivel mundial ao consumidor que
este produto Thrustmaster esta livre de defeitos em termos de materiais e fabrico durante um periodo
de garantia que corresponde ao limite de tempo para intentar uma agdo de conformidade
relativamente a este produto. Nos paises da Unido Europeia, isto corresponde a um periodo de dois
(2) anos desde a entrega do produto Thrustmaster. Noutros paises, o periodo de garantia corresponde
ao limite de tempo para intentar uma agao de conformidade relativamente ao produto Thrustmaster de
acordo com a legislag&o em vigor do pais no qual o consumidor residia & data de compra do produto
Thrustmaster (se a dita agéo nao existir no pais correspondente, entéo o periodo de garantia sera de
um (1) ano a partir da data de compra original do produto Thrustmaster.

No caso de o produto apresentar algum defeito durante o periodo da garantia, contacte imediatamente
o Suporte Técnico, que Ihe indicara o procedimento a tomar. Se esse defeito se confirmar, o produto
tera de ser devolvido ao respetivo local de compra (ou qualquer outro local indicado pelo Suporte
Técnico).

No &mbito da presente garantia, e por opgdo do Suporte Técnico, o produto defeituoso do consumidor
sera substituido ou reparado. Se, durante o periodo da garantia, o produto Thrustmaster for submetido
a dita reparagéo, qualquer periodo minimo de (7) dias durante o qual o produto estiver fora de servigo
sera adicionado ao periodo da garantia restante (este periodo decorre desde a data do pedido
intervencédo pelo consumidor ou desde a data em que o produto em questdo ¢ disponibilizado para
reparagao, se a data em que o produto ¢ disponibilizado para reparagéo for posterior & data do pedido
de intervengao). Se for permitido pela legislagdo em vigor, a responsabilidade total da Guillemot e das
respetivas filiais (incluindo para danos indiretos) esta limitada a reparagdo ou @ substituigdo do
produto Thrustmaster. Se for permitido pela legislagdo em vigor, a Guillemot rejeita todas as garantias
de comercializagdo ou adequagéo a um fim especifico.

A presente garantia ndo se aplicara: (1) se o produto tiver sido modificado, aberto, alterado ou
danificado em resultado de utilizagéo inadequada ou abusiva, negligéncia, acidente, desgaste normal
ou qualquer outra casa relacionada com um defeito de material ou fabrico (incluindo, mas sem
limitagdo, combinar o produto Thrustmaster com qualquer elemento inadequado, incluindo, em
particular, fontes de alimentagéo, baterias recarregaveis, carregadores ou quaisquer outros elementos
néo fornecidos pela Guillemot para este produto); (2) se o produto tiver sido utilizado fora do &mbito da
utilizagdo doméstica, incluindo para fins profissionais ou comerciais (salas de jogos, treino e
competigdes, por exemplo); (3) na eventualidade de incumprimento das instrugées fornecidas pelo
Suporte Técnico; (4) a software, estando o mesmo sujeito a uma garantia especifica; (5) a
consumiveis (elementos para substituir ao longo da vida util do produto: baterias descartaveis,
auscultadores de dudio ou auriculares de auscultadores, por exemplo); (6) a acessorios (cabos,
estojos, bolsas, sacos e correias de pulso, por exemplo); (7) se o produto foi vendido num leildo
publico.

A presente garantia ndo é transmissivel.

Os direitos legais do consumidor no que concerne a legislagéo aplicavel & venda de bens de consumo
no seu pais ndo sao afetados pela presente garantia.
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Disposicoes de garantia adicionais

Durante o periodo da garantia, a Guillemot ndo fornecera, em principio, quaisquer pegas de
substituicdo, uma vez que o Suporte Técnico € a Unica parte autorizada a abrir e/ou reparar qualquer
produto Thrustmaster (a excegdo de quaisquer procedimentos de reparagdo que o Suporte Técnico
possa pedir ao consumidor para realizar, através de instrugdes por escrito — por exemplo, devido a
simplicidade e a falta de confidencialidade do processo de reparagdo — e fornecendo ao consumidor
a(s) peca(s) de substituigdo necessaria(s), quando aplicavel).

Tendo em conta os seus ciclos de inovagdo, e a fim de proteger o seu know-how e segredos
comerciais, a Guillemot néo fornecera, em principio, qualquer notificagdo de reparagdo ou pegas de
substituicdo para produtos Thrustmaster cujo periodo da garantia tenha expirado.

Responsabilidade

Se for permitido ao abrigo da legislagéo aplicavel, a Guillemot Corporation S.A. (a seguir designada
“Guillemot”) e as respetivas filiais rejeitam qualquer responsabilidade por danos resultantes de uma ou
mais das seguintes causas: (1) o produto foi modificado, aberto ou alterado; (2) incumprimento das
instrugdes de montagem; (3) utilizagéo inadequada ou abusiva, negligéncia ou acidente (um impacto,
por exemplo); (4) desgaste normal; (5) utilizagdo do produto fora do ambito além da utilizagao
doméstica, incluindo para fins profissionais ou comerciais (salas de jogos, treino e competigdes, por
exemplo). Se for permitido ao abrigo da legislagao aplicavel, a Guillemot e as respetivas filiais rejeitam
qualquer responsabilidade por danos relacionados com um defeito de material ou fabrico
relativamente ao produto (incluindo, mas sem limitagdo, quaisquer danos causados direta ou
indiretamente por qualquer software ou por combinar o produto Thrustmaster com qualquer elemento
inadequado, incluindo, em particular, fontes de alimentagéo, baterias recarregaveis, carregadores ou
quaisquer outros elementos néo fornecidos pela Guillemot para este produto).

( THRUSTMASTER® )
SUPORTE TECNICO

https://support.thrustmaster.com
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DIREITOS DE AUTOR

©2022 Guillemot Corporation S.A. Todos os direitos reservados. Thrustmaster® é uma marca
registada da Guillemot Corporation S.A. Fabricado e distribuido pela Guillemot Corporation S.A.
Microsoft, Xbox, o design “Sphere” da Xbox, Xbox Series X|S, Xbox One e Windows 10/11 sdo marcas
comerciais do grupo de empresas da Microsoft.

Todas as outras marcas comerciais € nomes de marcas so por este meio reconhecidos e pertencem
aos respetivos proprietarios. Os contetdos, os desenhos e as especificages estdo sujeitos a
alteragdo sem aviso prévio e poderdo variar consoante o pais. As fotografias e ilustragdes ndo sao
vinculativas. Concebido na América do Norte e Europa, fabricado na China.

RECOMENDAGOES DE PROTECGAO AMBIENTAL

+ Na Unido Europeia, Reino Unido e Turquia: quando este produto chegar ao fim da
sua vida Util, n&o o elimine juntamente com os residuos domésticos normais; em vez
disso, deixe-o num ponto de recolha de residuos de equipamento eléctrico e
electronico (REEE) para posterior reciclagem.
O simbolo presente no produto, no manual de utilizador ou na caixa confirma-o.
Os materiais podem ser reciclados, dependendo das suas caracteristicas. Através
da reciclagem e de outras formas de processamento de residuos de equipamento
eléctrico e electronico, pode dar um importante contributo no sentido de ajudar a
proteger o ambiente.

Contacte as autoridades locais para saber onde fica o ponto de recolha mais perto da sua area de

residéncia.

Relativamente a todos os outros paises: Respeite a legislagdo local sobre a reciclagem de

equipamento eléctrico e electronico.

Informagdes a reter. As cores e as decoragdes podem variar.
Os fechos e os adesivos devem ser removidos do produto antes da utilizagao.

www.thrustmaster.com

*Aplicavel apenas a Unido Europeia, Reino Unido e Turquia
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J=248

PRO XBOX ONE, XBOX SERIES X|S A PC

Uzivatelsky manual
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UPOZORNENi:
Pro zajisténi spravného fungovani zavodniho volantu T248 pfi hrani na Xbox One,
Xbox Series X|S a PC, budete mozna muset nainstalovat automatické aktualizace hry
(k dispozici po pfipojeni vasi konzole nebo PC k internetu).
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TECHNICKE VLASTNOSTI

w

©oo NG~

Zakladna 7248

Volant

Obrazovka T-RDD (Thrustmaster Race Dash
Display)

Prepinac¢ enkodéru a enkodér s push funkci
+ a - pfepinac enkodéru

2 magnetickeé fadici paky (nahoru a dolt)
Smérova tladitka

Tlagitko VIEW na konzolich Xbox

Tlacitko MODE
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12
13
14
15

16
17

(16E]

[16)

Tlacitko Xbox

Tlagitko DISPLAY

Tlacitko MENU na konzolich Xbox
Upevriovaci systém

Kovovy upevriovaci Sroub

Napéjeci kabel (EU/US nebo UK...) (15a)
a napéjeci adaptér (15b)

Kabel USB-C (16a) — USB-A (16b)

Kabel USB-C pro rychlé uvolnéni —
samec (17a) do samice (17b))



18 Velky otvor se zavitem (pro upeviiovaci 22 Konektor USB-C zavodniho volantu
systém a upeviiovaci Sroub) 23 Mini-DIN  konektor pro Thrustmaster

19 Otvory se zavitem pro pfipevnéni na zavodni fadici paku, ruéni brzdu nebo hub (v$e
kokpit (neni soucéasti) se prodavé samostatné)

20 Drzak kabelu se suchym zipem 24 Konektor RJ12 pro sadu pedall

21 Konektor napajeciho adaptéru
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UPOZORNENI

Pfed pouZitim tohoto produktu si peclivé pfectéte tuto pfirucku a uschovejte ji pro pozdéjsi pouziti.

A Varovéni - Uraz elektrickym proudem

* Uchovavejte vyrobek na suchém misté a nevystavujte jej prachu nebo slunecnimu zafeni.
* Neotacejte ani netahejte za konektory a kabely.
* Na produkt nebo jeho konektory nevylévejte zadnou tekutinu.

* Nezkratujte vyrobek.

* Nikdy produkt nerozebirejte; nevhazujte jej do ohné a nevystavuijte jej vysokym teplotam.
* Nepouzivejte jiny napajeci kabel nez ten, ktery je dodavan s vasim zavodnim volantem.

* Nepouzivejte napajeci kabel, pokud je kabel nebo jeho konektory poskozené, roztfepené nebo

zlomené.

* Ujistéte se, Ze je napdjeci kabel spravné zapojen do elektrické zasuvky a spravné pfipojen ke

konektoru v zadni ¢asti zakladny zavodniho volantu.

* Neotevirejte zavodni volant: uvnitf nejsou Zadné dily opravitelné uZivatelem. Veskeré opravy musi

provadét vyrobce, jeho autorizovany zastupce nebo kvalifikovany technik.
* Pouzivejte pouze upeviiovaci systémy / pfislusenstvi doporuéené vyrobcem.

* Pokud zavodni volant funguje neobvykle (pokud vydava neobvyklé zvuky, teplo nebo pachy),
okamyzité jej prestarite pouZivat, odpojte napajeci kabel z elekirické zasuvky a odpojte ostatni kabely.
* Pokud nebudete zavodni volant del$i dobu pouzivat, odpojte jeho napajeci kabel z elektrické

zasuvky.

* Elektricka zasuvka musi byt umisténa v blizkosti zafizeni a musi byt snadno pfistupna.

Pouzivejte pouze napajeci zdroj uvedeny v pokynech pro uZivatele.

Informace o napajecim adaptéru

Zverejnéné informace Hodnota Jednotka
Nazev nebo ochranna znamka GUILLEMOT CORPORATION S.A.
vyrobce, obchodni registraéni ¢islo a 414 196 758 Rennes
adresa Place du Granier

BP 97143

35571 Chantepie Cedex

Francie
|dentifikator modelu A481-1852590D
Vstupni napéti 100 - 240 V
Vstupni frekvence AC 50 - 60 Hz
\Vystupni napéti 18.5 VDC
Vystupni proud 2.6 A
\/ystupni vykon 47.9 W
Primérna aktivni ¢innost 87.8 %
Uginnost pfi nizkém zatizeni (10%) 87.8 %
Spotfeba energie bez zatéze 0.10 W
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A Vétraci otvory

Ujistéte se, ze neblokujete Zadny z vétracich otvor(i na zakladné zavodniho volantu. Pro optimaini
vétrani provedte nasledujici:

* Umistéte zakladnu volantu nejméné 10 cm od povrchd stén.

* Neumistujte zakladnu do tésnych prostor.

* Nezakryvejte zakladnu.

* Na vétracich otvorech se nesmi hromadit prach.

Z bezpecnostnich dlivodu nikdy nepouzivejte sadu pedalti naboso
nebo kdyz mate na nohou jen ponozky. X
THRUSTMASTER® ODMITA VESKEROU ODPOVEDNOST V PRIPADE ZRANENI V DUSLEDKU
POUZITi PEDALOVE SADY BEZ BOT.

A Varovani - Zranéni v dusledku Force Feedback a opakovanych pohybu

Hrani se zavodnim volantem Force Feedback mlze zplsobit bolesti svald nebo kloubl. Aby se

predeslo problémim:

* Viyvarujte se zdlouhavych hernich obdobi.

* Po kazdé hodiné hry si dejte 10 az 15 minutové prestavky.

* Pokud pocitite inavu nebo bolest rukou, zapésti, pazi, chodidel nebo nohou, prestarite hrat a na
nékolik hodin si odpogifite, nez zagnete znovu hrat.

* Pokud pfiznaky nebo bolest pretrvavaji, i kdyz zaénete znovu hrét, prestarite hrat a poradte se s Iékafem.

* Uchovavejte mimo dosah déti.

* Béhem hry nechte obé ruce spravné umisténé na volantu, aniz byste jej upIné pustili.

* Béhem hry nikdy nedavejte ruce ani prsty pod pedaly ani kamkoli pobliz pedalu.

* Béhem kalibrace a hrani nikdy nedavejte ruku ani pazi do otvordi v zavodnim volantu.

* Ujistéte se, Ze zakladna zavodniho volantu je fadné zaji$téna podle pokynti v této prirucce.

2
TEZKY VYROBEK —_
-
(72}
L
0
S vyrobkem mohou zachazet pouze uzivatelé Dejte pozor, abyste vyrobek neupustili na
starsi 14 let sebe nebo na nékoho jiného!
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NIKDY

AVarovéni—Nebez eci skiipnuti pedalovou sadou pfi hie

* Pedalovou sadu uchovavejte mimo dosah déti.

* Béhem herni relace nikdy nedavejte prsty na nebo do blizkosti stran pedald.

* B&hem herni relace nikdy nedavejte prsty na nebo do blizkosti zadni Easti zakladny pedald.
* Béhem herni relace nikdy nedavejte prsty na nebo do blizkosti predni ¢asti zakladny pedald.

NIKDY NIKDY NIKDY

AVarova’ni-Nebez eci skfipnuti pedalovou sadou, kdyz nehrajete

* Ulozte pedalovou sadu na bezpeném misté a uchovavejte ji mimo dosah déti.
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PRIPEVNENi ZAVODNIHO VOLANTU

Pripevnéni zavodniho volantu na stil nebo na pracovni plochu

Na spodni strané volantu zaénéte pfipojenim:

- napéjeciho adaptéru (21);

- kabelu USB-C (17a) pro rychlé uvolnéni do konektoru USB-C (22);

- pedalové sady T3PM (24).

Ujistéte se, Ze rlzné kabely jsou umistény ve spravné draze a piipojte je pomoci drzaku kabelu se
suchym zipem (20).

1. Umistéte zavodni volant na stil nebo jiny vodorovny, rovny a stabilni povrch.

2. Upinaci $roub (14) zasurite do upinaciho systému (13), zafizeni potom utahnéte otocenim Sroubu
proti sméru hodinovych ruciéek tak, aby se zasunul do velké zavitové diry (18) umisténé pod
zé&vodnim volantem, a to dokud nebude volant dokonale stabilni.
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UPOZORNENi: Nikdy neutahujte samotny Sroub, aniz byste méli upinaci systém na misté!
(Mohlo by dojit k poskozeni zavodniho volantu.)
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PRIPEVNENI /
SEJMUTI

Pro utazeni:

Otocte Sroubem
proti sméru
hodinovych

rucicek

Pro uvolnéni:

Otocte Sroubem
po sméru
hodinovych
rucicek
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Pfipevnéni zavodniho volantu ke kokpitu (neni soucasti)

1. Umistéte zakladnu zavodniho volantu na polici kokpitu.
2. ZaSroubujte dva Srouby M6 (nejsou soucasti) do police kokpitu a do dvou otvorli se zavitem na
spodni strané zavodniho volantu (19).

A pilezits A\
Délka dvou Sroubt M6 nesmi prekrocit tloustku police o vice nez 0.47 palcti/12 mm; del$i Srouby by
mohly poskodit interni komponenty zékladny zavodniho volantu.

3. V piipadé potieby mizete do velkého otvoru se zavitem (18) také naSroubovat standardni
upeviiovaci systém (13, 14).

Schémata nastaveni zavodniho volantu T248 pro kokpity a dalsi podpéry jsou k dispozici na
https://support.thrustmaster.com: zvolte Racing Wheels (Zavodni volanty) / T248, a poté Template
- Cockpit Setup (Sablona - Nastaveni kokpitu).

<
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https://support.thrustmaster.com/

INSTALACE
AUTOMATICKA KALIBRACE ZAVODNICH VOLANTU A PEDALOVYCH SAD

Volant se automaticky kalibruje, kdyZ zapojite zavodni volant do elektrické zasuvky a pfipojite USB
konektor zavodniho volantu ke konzoli Xbox nebo k PC.
Béhem této faze se zavodni volant rychle otadi doleva a doprava a pokryva thel 900 stupiit, nez se

zastavi ve stfedu.

VAROVANI:
Béhem faze autokalibrace se nikdy zavodniho volantu nedotykejte!
(Mohlo by to vést k nespravné kalibraci a/nebo zranéni osob.)

Nikdy nepfipojujte pedalovou sadu k zakladné zavodniho volantu (ani ji neodpojujte od zakladny),
pokud je pfipojena k systému nebo béhem hry (mohlo by to vést k nespravné kalibraci).

Pedalovou sadu pfipojte vzdy pfed pfipojenim zavodniho volantu k systému.

Jakmile je kalibrace zavodniho volantu dokonéena a hra byla spusténa, pedaly jsou automaticky
kalibrovany po nékolika stisknutich.

VAROVANI:
Nikdy nemackejte pedaly béhem autokalibracni faze
zavodniho volantu nebo béhem nagitani hry!
(Mohlo by to vést k nespravné kalibraci.)

Pokud vas zavodni volant a/nebo pedalova sada nefunguji spravné, nebo pokud se zdaji byt
nespravné kalibrovany:

Vypnéte konzoli (nebo PC) a tplné odpojte zavodni volant. Poté znovu pfipojte vechny kabely (véetné
napéjeciho kabelu a pedalové sady) a restartujte konzoli (nebo PC) a vasi hru.
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INSTALACE NA KONZOLICH XBOX

1. Pfipojte pedalovou sadu T3PM ke konektoru RJ12 (24) zakladny.

2. Pripojte napéjeci kabel a napajeci adaptér do elektrické zasuvky.

3. Pripojte kabel USB-C (17) k portu USB-C (22) zakladny.

4. Pripojte kabel USB-C/USB-A (16) ke kabelu USB-C (17) a k portu USB-A na konzoli Xbox.
Jakmile je konzole zapnutd, vas$ zavodni volant se automaticky kalibruje.

B«

Nyni jste pripraveni hrat!

Dulezité poznamky:

- Seznam her kompatibilnich s konzoli Xbox a zévodnim volantem T248 je k dispozici zde:
https://support.thrustmaster.com (v sekci Racing Wheels (Zavodni volanty) / T248 / Games
Settings (Nastaveni her)). Tento seznam je pravidelné aktualizovan.
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https://support.thrustmaster.com/

INSTALACE NA PC

1.

A wWN

Pro  stazeni ovladai a  softwaru  Force  Feedback pro PC  navstivte
https://support.thrustmaster.com. Zvolte Racing Wheels (Zavodni volanty) / T248 / Drivers
(Ovladace).

. Pfipojte pedalovou sadu T3PM ke konektoru RJ12 (24) zakladny.

. Pfipojte napéjeci kabel a napéjeci adaptér do elektrické zasuvky.

. Pfipojte kabel USB-C (17) k portu USB-C (22) z&kladny.

. Pripojte kabel USB-C/USB-A (16) ke kabelu USB-C (17) a k portu USB-A na pocitaci.

Nyni jste pripraveni hrat!

Dulezita poznamka:

Na ovladacim panelu a ve hrach je zavodni volant rozpoznan pod nazvem Thrustmaster Advanced
Racer.

AKTUALIZACE FIRMWARU ZAVODNIHO KOLA

Navstivte https://support.thrustmaster.com.
Zvolte Racing Wheels (Zavodni volanty) / T248 / Firmware, a postupujte podle instrukci.
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MAPOVANi PRO KONZOLE XBOX

SDILET SDILET
D-PAD
Doprava L o C>Oc> OOO o 4 | om0 nahon
Doleva v 0 (@) n D-PAD Dolii
D-PAD
POHLED MENU

XBOX

Dulezité poznamky:

- Obrazovka zobrazujici informace o telemetrii (T-RDD) momentélné neni kompatibilni s konzolemi
Xbox (je kompatibilni pouze s PC).

- Nékteré funkce (enkodéry, pocet akénich tlacitek) jsou omezeny protokolem konzole.

- Na Xbox jsou tlacitka LSB a RSB na zavodnim kole funkéni pouze v nékterych hrach, které budou
vydany (seznam her s touto funkci je pravidelné aktualizovan).
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MAPOVANI PRO PC

D-PAD

EfP=11
Et+z144
E1=15 &

E2P=124
E2sz174
E2=16 ¥

E3P=244
E3+=194
E3=18 &

E4P=254
Ed+=214
E4=20 &

POUZITi ENKODERU E1/E2/ E3 / E4

Aktivni enkodér miZzete vybrat stisknutim prepinace voli¢e enkodéru (4) nahoru. Na obrazovce se
zobrazi aktivni enkodér: postupné E1, E2, E3, E4, a poté E1.... a tak dale.

Kdyz je vybran enkodér (E1, E2, E3 nebo E4), jsou pfidruzené funkce nasledujici:

Push (P) zatlatenim pfepinace kodéru (4) dolU.

+ zatla¢enim pfepinace kodéru na pravé strané (5) nahoru.

- stisknutim voli¢e kodéru na pravé strané (5) dolu.
Odpovidajici akce se zobrazi na obrazovce.

Dulezité poznamky:

- Enkodéry E1, E2, E3 a E4 funguji ve vétSiné her.
- Obrazovka zobrazujici telemetrické informace funguje ve hrach kompatibilnich s Thrustmaster SDK
Seznam  kompatibilnich
https://support.thrustmaster.com (v sekci Racing Wheels (Zavodni volanty) / T248 / Games
Settings (Nastaveni her)). Tento seznam je pravidelné aktualizovan.

(sada pro vyvoj softwaru).
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TLACITKO MODE )
ZOBRAZENI INFORMACi O ZAVODNIM VOLANTU A KONFIGURACE ZAVODNIHO VOLANTU A SADY PEDALU

Stisknutim tlagitka MODE (9) prejdéte do nabidky MODE (REZIM).
Pokud jste v této nabidce, zobrazi se pouze prvni dva segmenty.

<
Z
[
n
L
1

15/32



V této nabidce pouzijte smérova tlacitka (7) nasledujicim zplsobem:

Navigace Obrazovka Informace / Moznosti
XBOX/PC - Vybér konzole Xbox (vychozi)
Vyberte sviii - Vybér PC systému
systém' kong oli Poznamka: Pro potvrzeni volby systému
L X{mx nébo PC stisknéte tlaCitko MODE (9). Viybér se
2 moznosti ulozi, kdyZ se na obrazovce objevi EXIT.
- Verze firmwaru zakladny zavodniho
volantu
<: E> gggcl:: - Nazev zafizeni pfipojeného ke konektoru
informace mini-DIN (23)
3 zobrazeni - Typ sady pedalti pfipojené ke konektoru
RJ12 (24)
FFB
Vyberte profil B
<: E> Force Feedback EEE ; 1chozl
(viz sekce ) FFB3 (vyehoz)
3 moznosti SCHEMA
PROFILU FFB)
ﬁ FORCE
<: ¢ Zvolte celkovou
Groveri silového
0 6 moznosti G¢inku volantu
ROT® o
8 trovni Vyberte Ghel gégo
otoGeni - 540°
<: (pouze pro hry, - 720°
ve kterych uhel 900°
6 moznosti otoceni neni ) e
automaticky) - AUTO = automaticky (vychozi)
PEDAL - FLOOR: pozice na podlaze (vychozi)
<: E> Vyberte - INV.: zavésena poloha
konfiguraci sady (plynovy pedal a spojkovy pedél jsou
2 moznosti pedalt opacné)
1 zobrazeni %:f :ta motoru Teplota motoru zobrazena v rediném case
RESET e
<:| E> Resetuje Vyberte Y, pots zmacknte acitko MODE
zavodni kolo na yoerte 1, pote zmacknete faciko
. P 9). Zavodni volant se resetuje, kdyz se na
1 moznost vychozi rezim.

obrazovce objevi EXIT.
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FORCE
Umoziuje nastavit v rediném ¢ase (= pfimo v zavodé) vSechny silové efekty zavodniho volantu v
rozsahu 20 az 100 %.

20 50 60

FORCE REQUEST BY GAME

CESTINA

FFB 1
Efekt FFB 1 poskytuje lineérni Force Feedback. Sila, kterou citite, je 100% Umérna sile pozadované
hrou.

FFB2aFFB3
Efekty FFB 2 a FFB 3 posiluji Force Feedback, aby zdlraznily silu, kterou citite ve vztahu k sile
pozadované hrou.

Dulezité poznamky:

- Potvrdte své volby stisknutim tlacitka MODE (9): Pred navratem na vychozi obrazovku se zobrazi
EXIT (ODEJIT).

- Smérova tlacitka (7) jsou ve hrach a v rozhrani konzole deaktivovana, kdyz je povoleno tladitko
MODE.
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TLACITKO DISPLAY
KONFIGURACE ZOBRAZENi NASTAVENI TELEMETRIE
(ve hréch pro PC, které je kompatibilni s obrazovkou)

Dulezité poznamky:

- Seznam her pro PC, které je kompatibilni s obrazovkou T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) je
k dispozici zde: https://support.thrustmaster.com (v sekci Racing Wheels (Zavodni volanty) / T248 /
Games Settings (Nastaveni her)). Tento seznam je pravidelné aktualizovan.

- Tlagitko DISPLAY funguje pouze v uvedenych hrach.

- Tlaitko DISPLAY v soucasné dobé neni kompatibilni s konzolemi Xbox.

Stisknutim tlacitka DISPLAY (11) pfejdéte do nabidky DISPLAY (ZOBRAZIT).
V této nabidce se zobrazi pouze posledni dva segmenty.
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V této nabidce pouzijte smérova tlacitka (7) nasledujicim zplsobem:

5 drovni

Navigace Obrazovka Informace / Moznosti
Ne
Prevodovka
SPEED
Ne
Rychlost

S-S

- REV >>: zleva doprava
- REV <<: zprava doleva
- REV ><: z vné smérem

do stiedu
— . | - REV <>: ze stiedu
5 moznosti zobrazeni | "ppna volba pohledu napfic | smérem ven
napfic segmenty 9 segmenty -REV --: zadné zobrazeni
na segmentech

S-S

2 moznosti

Pozice

- DRI: pozice v zavodé
- LAP: pocet kol

A=

3 moznosti

TIME

- PBL: nejlep$i osobni ¢as
na kolo

- C L: aktudlni ¢as na kolo
- L L: ¢as posledniho kola

Dulezita poznamka:
- Potvrdte své volby stisknutim tlacitka DISPLAY (11).
- Smérova tlacitka (7) jsou ve hrach a v rozhrani konzole deaktivovana, kdyz je povoleno tlaitko

DISPLAY.
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RUZNE TIPY A FAQ

Navstivte https://support.thrustmaster.com. Zvolte Racing Wheels (Zavodni volanty) / T248, a poté
Manual (Navod) nebo FAQ (Casté otazky a odpovédi).
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PEDALOVA SADA T3PM
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TECHNICKE VLASTNOSTI

QR WwN =S

Pedélova sada

Pfidavna tvrda pruzina (Cernd)

2.5 mm imbusovy kli¢

PFidrzna ty¢€ pruziny

Horni pfidrzna hlavi¢ka s podlozkou
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Elastomerovy tlumici prstenec (bily —
Shore 70)

Horni plastova rozpérka (Cervend)

Mekka pruzina (stfibrna - nainstalovan ve
vychozim nastaveni)

Spodni plastova rozpérka (Cervena)



UPOZORNENI

Ped pouZitim tohoto produktu si peclivé pfectéte tuto pfirucku a uschovejte ji pro pozdéjsi pouziti.

Z bezpecnostnich divodu nikdy nepouzivejte sadu pedalii naboso
nebo kdyz mate na nohou jen ponozky.
THRUSTMASTER® ODMITA VESKEROU ODPOVEDNOST V PRIPADE ZRANENI V DUSLEDKU
POUZITi PEDALOVE SADY BEZ BOT.

AVarova’ni-Nebez eci skfipnuti pedalovou sadou pfi hie

* Pedalovou sadu uchovavejte mimo dosah déti.

* Béhem herni relace nikdy nedavejte prsty na nebo do blizkosti stran pedald.

* Béhem herni relace nikdy nedavejte prsty na nebo do blizkosti zadni ¢asti zakladny pedald.
* Béhem herni relace nikdy nedavejte prsty na nebo do blizkosti predni ¢asti zakladny pedald.
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AUTOMATICKA KALIBRACE PEDALOVE SADY

DULEZITE
- Nikdy nepfipojujte sadu pedall k zakladné zavodniho volantu (ani ji neodpojujte od zakladny), pokud
je pfipojena ke konzoli Xbox, nebo béhem hry (mohlo by to mit za nasledek nespravnou kalibraci).

- Sadu pedalt pfipojte vzdy pfed pfipojenim zavodniho volantu ke konzoli nebo k po€itaci.

- Jakmile je kalibrace zavodniho volantu dokonéena a hra byla sputéna, pedaly jsou automaticky
kalibrovany po nékolika stisknutich.

- Nikdy nemackejte pedaly béhem faze autokalibrace zavodniho volantu nebo béhem nacitani hry! To
by mohlo vést k nespravné kalibraci.

Pokud vas zavodni volant a/nebo pedalova sada nefunguji spravné, nebo pokud se zdaji byt
nespravné kalibrovany:

Viypnéte konzoli a uplné odpojte z&vodni volant. Poté znovu pfipojte v8echny kabely (véetné
napéjeciho kabelu a pedalové sady) a restartujte konzoli a vasi hru.
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PRIPOJENI SADY PEDALU NA PODPERU NEBO KE KOKPITU

Sada pedalll mize byt pfipevnéna k fadé rliznych kompatibilnich podpér (prodava se samostatné)
pomoci péti otvorli se zavitem typu M6 umisténych pod zakladnou. Zadroubuijte alespori dva Srouby
M6 (nejsou soucasti dodavky) skrz podpérnou polici a do otvorli se zavitem na spodni strané zakladny
sady pedalu.

Dulezité: Délka dvou Sroubt M6 nesmi prekrocit tioustku vasi podpéry o vice nez 0.47 palcti/12 mm;
delSi Srouby by mohly poskodit interni komponenty pedalové sady.
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Schémata nastaveni sady pedali pro kokpity a dalsi podpéry jsou k dispozici na
https://support.thrustmaster.com: zvolte Racing Wheels (Zavodni volanty) / T3PM, a poté
Template - Cockpit setup (Sablona - Nastaveni kokpitu).
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SERIZENi SADY PEDALU

Kazdy ze tfi pedald obsahuje:

- Rameno pedalu (10) se dvéma perforacemi.

- Plastova opérka hlavy (11) (umisténa mezi hlavou a ramenem) se Etyfmi perforacemi.
- Kovova hlava (12) s vice otvory (devét pro plyn - Sest pro brzdu - Sest pro spojku).
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UPOZORNENI: Abyste piedesli jakymkoliv problémuim s kalibraci, nezapomeite pred
provedenim jakychkoli nastaveni pedalu vZdy odpojit kabel USB svého volantu od konzole nebo
pocitace.

Nastaveni VYSKY plynového pedalu
- Pomoci pfilozeného 2,5 mm imbusového Klice (3) odsroubujte dva Srouby, které drZi kovovou hlavu
(12) a jeji podpéru (11) na misté.

- Vyberte preferovanou vyskovou polohu, poté zaSroubujte a znovu utdhnéte Srouby tak, aby kovova
hlava (12) a jeji podpéra (11) pevné drzely na misté.

]

Nizka poloha Vlysoka poloha (vychozi)
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Nastaveni ROZESTUPU tfi pedald

- Pomoci pfilozeného 2,5 mm imbusového kli¢e (3) odroubujte dva Srouby, které drzi kovovou hlavu
(12) a jeji podpéru (11) na misté.

- Vyberte preferovanou polohu (doleva, na stfed nebo doprava), poté zasroubujte a znovu utahnéte
Srouby tak, aby kovova hlava (12) a jeji podpéra (11) byly pevné drzeny na misté.

Priklady ilustrujici brzdovy pedal:

14

looe

Pozice vlevo Stfedova pozice (vychozi) Pozice vpravo

Pocet moznych pozic rozestupu na pedal:
- Tfi pro plynovy pedal
- Tfi pro brzdovy pedal
- Tfi pro spojkovy pedal

Uprava SKLONU pedalt

- Pomoci piilozeného 2,5 mm imbusového kli¢e (3) odsroubujte dva Srouby, které drzi kovovou hlavu
(12) a jeji podpéru (11) na misté.

- Otocte plastovou opérku hlavy (11) o 180°, poté zasroubujte a znovu utdhnéte Srouby tak, aby
kovova hlava (12) a jeji opora (11) pevné drzely na misté.

Priklady ilustrujici plynovy pedal:

<
Z
[
n
L
1

Méné naklonéna poloha (vychozi) Vice naklonéna poloha

Pocet moznych poloh sklonu na pedal:
- Dvé pro plynovy pedal
- Dvé pro brzdovy pedal
- Dvé pro spojkovy pedal
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SADA BRZDOVYCH PRUZIN, KTERA JE SOUCASTI
4 mozné konfigurace a nastaveni brzdné tlakové sily

Tento mod vam umozni zaZit jiny pocit a odpor pfi brzdéni.
Podle svych preferenci je mizete nebo nemusite nainstalovat.

Brzdny odpor Mékky (f;:;‘i’:n Tvrdy Velmi tvrdy
Podpéra
Doporuéené pouziti Stal Stal pedalové Kokpit
sady
Mékka stfibrna pruzina (8) X X

Polstrovany prstenec z X X
bilého elastomeru (6)

Tvrda &ernd pruzina (2) X X

1. Silnym zatazenim za spodni plastovou rozpérku (9) stlaite pruzinu a sejmete tycku zajistujici
pruzinu (4) z jejiho mista.

Metoda 1:

Metoda 2:

e
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2. Premistéte rdzné prvky na tycce pfidrzujici pruzinu (4).
Zacgnéte spodni plastovou rozpérkou (9), vybérem pruziny (2) nebo (8) a poté horni plastovou
rozpérkou (7).

3. Po zvolené konfiguraci nainstalujte elastomerovy tlumici krouzek (6).

4. Sefidte horni pfidrznou hlavu s podlozkou (5) a umistéte ji na své misto.

5. Silné stlacte pruzinu, aby se tycka (4) zajistila na svém misté.

Video ukazujici, jak vyménit pruzinu, je k dispozici na https://support.thrustmaster.com: zvolte Racing
Wheels (Zavodni volanty) / T3PM.
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SPOTREBITELSKE INFORMACE O ZARUCE

Celosvétové, Guillemot Corporation S.A., jejiz sidlo se nachazi na Place du Granier, B.P. 97143,
35571 Chantepie, France (dale jen “Guillemot’) zarucuje spotfebiteli, Ze tento vyrobek od
Thrustmasteru bude bez zavad materialu a zpracovani, po dobu zéruéni doby od okamziku pfevzeti
vyrobku ve shodé s ohledem na tento vyrobek. V zemich Evropské Unie, tato doba odpovida dvéma
(2) letim od dodani vyrobku Thrustmaster. V ostatnich zemich, zaruéni doba odpovida ¢asovému
intervalu od pfevzeti vyrobku Thrustmaster v souladu s platnymi zakony zemé, ve které mél spotfebitel
trvaly pobyt ke dni nakupu vyrobku Thrustmaster (pokud Zadné takové opatieni v pfislusné zemi
neexistuje, zaruéni doba bude jeden (1) rok od data nakupu vyrobku Thrustmaster).

Bez ohledu na vy$e uvedené podminky, je zaruéni doba na dobijeci baterie omezena na dobu Sesti (6)
mésicl od plvodniho data nakupu.

Pokud se u vyrobku b&hem zaruéni doby objevi zavada, neprodlené kontaktujte Technickou podporu,
kde vam naznaéi postup, jak zaruku uplatnit. Pokud bude zévada uznana, vyrobek musi byt vracen
prodavajicimu, kde byl zakoupen (nebo na jiné misto, které urci Technicka podpora).

V rami této zaruky, bude vadny vyrobek podle Technické podpory bud vyménén, nebo uveden do funkéniho
stavu. Pokud bude béhem zaruéni doby vyrobek Thrustmasteru opravovan, bude zéruéni doba o dobu, kdy
nebylo mozné vyrobek pouzivat prodiouzena, nejméné alespori o sedm (7) dni (tato doba zacina datem, kdy
z&kaznik pozadal o vyfizeni reklamace nebo od data, kdy doty¢ny produkt byl k dispozici pro opravu, pokud
datum predani vyrobku k opravé je po datu zadosti o vyfizeni reklamace). Pokud to umozriuji platné zakony, je
plna odpovédnost spoletnosti Guillemot a jejich deefinych spolecnosti (véetné naslednych $kod) omezena na
navraceni produktu do provozuschopného stavu nebo na vyménu vyrobku Thrustmaster. Pokud to umozfuji
platné zakony, Guillemot se ziké vSech zaruk obchodovatelnosti nebo vhodnosti pro urcity Gcel.

Tato zéruka se nevztahuje na: (1) pokud byl vyrobek modifikovan, otevfen, zménén nebo utrpél poskozeni
v dusledku nevhodného nebo nespravného pouzivani, nedbalosti, nehody, bézného opotfebeni, nebo jakékoliv
jiné priciny, nesouvisejici s vadou materidlu nebo zpracovani (véetné, ale ne pouze, pfi kombinaci vyrobku
Thrustmaster s jakymkoliv nevhodnym prvkem, vcetné zejména napajecich adaptér(, nabijecich baterii,
nabijecky, nebo jinych prvk, které nebyly k tomuto vyrobku dodany spolegnosti Guillemot; (2) pokud byl
vyrobek pouzivan pro jiné Ucely nez doméci pouziti, véetné profesiondlnich a komernich Ucelt (napf. v
heméch, pii tréninku, pfi zavodech); (3) v pfipadé nedodrzeni pokynt poskytovanych Technickou podporou; (4)
software, na zminény software je poskytovana zviastni zaruka; (5) spotiebni material (prvky, které mohou byt
vyménény v pribéhu Zivotnosti produktu: baterie na jedno pouZiti, nahlavni sluchatkové soupravy nebo napf.
naudniky sluchatek); (6) pisluSenstvi (napfiklad kabely, pouzdra, bradny, zapéstni feminky); (7) pokud byl
vyrobek prodan ve vefejné aukci.

Tato zaruka je nepfenositelna.

Zakonna prava spotfebitele vzhiedem k platnym zakonim vztahujicim se na prodej spotiebniho zbozi v jeho
nebo jeji zemi nejsou touto zarukou oviivnény.
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Dalsi ustanoveni o zaruce

V priibéhu zaruéni doby, Guillemot zasadné nedodava zadné nahradni dily, nebot’ Technicka podpora je
jedinou stranou autorizovanou k demontédzi a opravé jakéhokoliv produktu Thrustmaster (s vyjimkou
jakékoliv opravy, o kterou zékaznika pozada Technickd podpora prostfednictvim pisemnych pokynd,
napfiklad z divodu jednoduchosti a neutajovaného postupu opravy a poskytnutim poZzadovanych
nahradnich dild, jsou-li pouZitelné.

Vzhledem ke svému inovaénimu cyklu a scilem ochrany know-how a obchodniho tajemstvi, nesmi
Guillemot zésadné poskytovat jakékoliv vyrozuméni o opravach nebo nahradnich dilech jakéhokoliv
vyrobku Thrustmaster, jehoZ zaruéni doba jiz vyprsela.

Odpovédnost

Pokud to povoluji pfislu$né zékony, Guillemot Corporation S.A. (déle jen “Guillemot’) a jeji dcefiné
spolecnosti se zfikaji veskeré odpovédnosti za Skody zplisobené jednim nebo vice nasledujicimi body:
(1) vyrobek byl modifikovan, otevien nebo pozménén; (2) nedodrzeni navodu k montazi; (3) nevhodné
nebo nespravné pouzivani, nedbalost, nehoda (napfiklad naraz); (4) bézné opotfebeni; (5) pouZiti
vyrobku pro jakékoliv jiné nez doméci pouziti, vcetné profesionaliniho nebo komer¢niho pouziti
(napfiklad v hernach, pro vycvik, pfi soutézich). Pokud to povoluji pfisluSné zakony, Guillemot a jeji
dcefiné spole¢nosti se zfikaji veskeré odpovédnosti za jakékoliv Skody, které nesouvisi s pouzitymi
materidly nebo vyrobni vadou pfisluSného vyrobku (véetné, ale nikoliv vyhradné, veskerych Skod
zplsobenych pfimo nebo nepfimo softwarem, nebo kombinaci vyrobku Thrustmaster s jakymkoliv
nevhodnym prvkem vcetné zejména napdjecimi zdroji, dobijecimi bateriemi, nabijeckami nebo
jakymikoliv jinymi prvky, které nebyly spole¢nosti Guillemot k tomuto vyrobku dodany).

( THRUSTIVIASTER® )
TECHNICKA PODPORA

https://support.thrustmaster.com
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AUTORSKA PRAVA

©2022 Guillemot Corporation S.A. V8echna prava vyhrazena. Thrustmaster® je registrovana ochranna
znamka spolecnosti Guillemot Corporation S.A. Vyrabi a distribuuje spole¢nost Guillemot Corporation S.A.

Microsoft, Xbox, Xbox “Sphere” Design, Xbox Series X|S, Xbox One a Windows 10/11 jsou ochranné
znamky skupiny spole¢nosti Microsoft.

V8echny ostatni ochranné zndmky a nazvy znaek se timto uznévaji a jsou majetkem pfisludnych
vlastnik. Obsah, design a specifikace se mohou bez pfedchoziho upozornéni zménit a mohou se v
jednotlivych zemich lisit. Fotografie a ilustrace nejsou zavazné. Navrzeno v Severni Americe a
Evropé, vyrobeno v Ciné.

DOPORUCENA OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

V zemich Evropské unie, Spojeném kralovstvi a Turecku: Na konci Zivotnosti by
tento vyrobek nemél byt vhozen do standardniho smésného odpadu, ale odevzdan
do shérného dvora na recyklaci elektrickych a elektronickych zafizeni.

Toto je potvrzeno symbolem, ktery je na vyrobku, v uZivatelském manudlu nebo na
obalu.

V/ zavislosti na charakteristice materialt, mohou byt tyto recyklovany. Recyklaci a
dal$imi formami zpracovani odpadnich elektrickych a elektronickych zafizeni
muZzete vyznamnym zplisobem piispét k ochrané Zivotniho prostedi.

Pro informace o neblizsim sbérném dvoru se obratte na mistni drad.

Pro vechny ostatni zemé: Dodrzujte prosim mistni pfedpisy tykajici se recyklace elektrickych a
elektronickych zafizeni.

Tyto informace si uchovejte. Barvy a dekorace se mohou lisit.
Pred pouZitim by mély byt z vyrobku odstranény plastové spojovaci lepici materialy.

www.thrustmaster.com

*Platné pouze pro EU, Spojené krélovstvi a Turecko

ce
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J=248

NA XBOX ONE, XBOX SERIES X|S | PC

Instrukcja obstugi

OSTRZEZENIE:

W celu zapewnienia prawidtowego dziatania kierownicy T248 w grach na konsole Xbox
One, Xbox Series X|S lub na PC moze by¢ wymagane zainstalowanie automatycznych
aktualizacji gier (dostepnych, gdy system (Xbox One, Xbox Series X|S lub PC) ma
pofaczenie z Internetem).
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ELEMENTY
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Podstawa T248

Koto kierownicy

Ekran T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display)
Wybierak kodera i funkcja przycisku kodera
Wybierak kodera +i -

2 magnetyczne topatki zmiany biegéw (w gére
iw dét)

Przyciski kierunkowe

Przycisk PODGLAD na konsolach Xbox
Przycisk MODE

2/32

10
1"
12
13
14
15

16
17

Przycisk Xbox

Przycisk DISPLAY

Przycisk MENU na konsolach Xbox
Element montazowy

Metalowa $ruba mocujaca

Kabel zasilania (wersja UE/USA lub
brytyjska) (15a) i zasilacz (15b)

Kabel USB-C (16a) - USB-A (16b)
Szybkoroztaczny kabel USB-C ze ztaczem
meskim (17a) i zerskim (17b)



18 Duzy gwintowany otwor (na element 22 Zigcze USB-C kierownicy
montazowy i $rube mocujaca) 23 Ztacze mini-DIN dla skrzyni biegdw,
19 Gwintowane otwory umoZliwiajace montaz hamulca recznego lub koncentratora
w kokpicie wy$cigowym (do nabycia osobno) potaczeniowego Thrustmaster (wszystkie
20 Uchwyt kablowy z rzepem produkty do nabycia osobno)
21 Zigcze zasilacza 24 Zigcze RJ12 dla zestawu pedatéw
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OSTRZEZENIE

Zanim rozpoczniesz korzystanie z urzadzenia, szczegétowo zapoznaj sie z tq instrukcja, a nastepnie
zachowaj jq do wgladu.

A Ostrzezenie — ryzyko porazenia pradem elektrycznym

* Przechowuj urzadzenie w suchym miejscu inie wystawiaj go na dziatanie kurzu ani $wiatta
stonecznego.

* Nie skrecaj ani nie naciagaj zlaczy ani kabli.

* Nie wylewaj cieczy na urzadzenie ani jego ztacza.

* Nie zwieraj urzadzenia.

* Nie demontuj urzadzenia, nie wrzucaj go do ognia ani nie narazaj na dziatanie wysokich temperatur.

* Nie uzywaj kabla zasilania innego niz dostarczony z kierownica,

* Nie uzywaj kabla zasilania, jesli sam kabel lub jego ztacza s uszkodzone, peknigte lub przerwane.

* Upewnij sig, ze kabel zasilania jest wiasciwie podtaczony do gniazda elektrycznego ido ziacza
znajdujacego sie z tytlu podstawy kierownicy.

* Nie otwieraj kierownicy: wjej wnetrzu nie ma cze$ci przeznaczonych do naprawiania przez
uzytkownika. Naprawy moze wykonywa¢ wytacznie producent, jego autoryzowany przedstawiciel lub
wykwalifikowany serwisant.

* Korzystaj wylacznie z elementéw montazowych/akcesoridw okreslonych przez producenta.

* W przypadku nietypowego dziatania kierownicy (na przyktad gdy wydobywaja sie z niej dziwne
dzwieki, ciepto lub zapachy) natychmiast przestan jej uzywac, wyciagnij kabel zasilania z gniazda
elektrycznego i odtacz pozostate kable.

* Jesli nie zamierzasz korzysta¢ z kierownicy przez diuzszy czas, wyciagnij jej kabel zasilania
z gniazda elektrycznego.

* Gniazdo elektryczne musi znajdowac sig w poblizu urzadzenia i musi by¢ tatwo dostepne.

A Korzystaj wytacznie z zasilacza wymienionego w instrukgji obstugi.

Informacje dotyczace zasilacza

Publikowana informacja Warto$¢ Jednostka
Nazwa lub znak towarowy GUILLEMOT CORPORATION S.A.
producenta, numer jego wpisu 414 196 758 Rennes
w rejestrze handlowym i adres Place du Granier

BP 97,143

35571 Chantepie Cedex

Francja
|dentyfikator modelu A481-1852590D
Napiecie wejciowe 100-240 V
Czestotliwo$¢ wejsciowa pradu 50-60 Hz
przemiennego (AC)
Napiecie wyjsciowe 18,5 VDC
Prad wyjsciowy 2,6 A
Moc wyjsciowa 47,9 W
Srednia sprawno$¢ podczas pracy 87,8 %
Sprawno$¢ przy niskim obcigzeniu (10%) | 87,8 %
Pobdér mocy bez obcigzenia 0,10 W
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A Odpowietrzniki

Dbaj, aby zaden z odpowietrznikéw w podstawie kierownicy nie byt zastoniety. W celu zapewnienia
optymalnej wentylacji przestrzegaj nastepujacych zalecen:

* Ustaw podstawe kierownicy w odlegtosci co najmniej 10 cm od wszelkich $cian.

* Nie umieszczaj podstawy w bardzo ograniczonej przestrzeni.

* Nie przykrywaj podstawy.

* Nie dopuszczaj do gromadzenia sie kurzu w odpowietrznikach.

A

Ze wzgledow bezpieczenstwa nie wolno uzywac zestawu pedatéw
w bosych stopach ani w samych skarpetach.
FIRMA THRUSTMASTER® NIE PONOSI ZADNEJ ODPOWIEDZIALNOSCI ZA EWENTUALNE
OBRAZENIA CIALA WYNIKLE Z UZYWANIA ZESTAWU PEDALOW BEZ OBUWIA.

Ostrzezenie — ryzyko obrazen ciata spowodowanych sitowym sprzezeniem zwrotnym
i powtarzajacymi sig ruchami

Granie przy uzyciu kierownicy z sitowym sprzezeniem zwrotnym (Force Feedback) moze doprowadzi¢

do bélu migéni lub stawéw. W celu uniknigcia problemoéw:

* Unikaj grania przez dtugi czas.

* Po kazdej godzinie gry réb 10-15 minut przerwy.

* Jedli odczuwasz zmeczenie lub bol dioni, nadgarstkéw, ramion, stop albo ndg, przerwij gre, a przed
jej ponownym rozpoczeciem odpocznij kilka godzin.

* Jedli po ponownym rozpoczeciu gry opisane objawy lub bol powrdca, przerwij gre i skonsultuj sig
z lekarzem.

* Trzymaj kierownice z dala od dzieci.

* Podczas gry zawsze trzymaj obie dfonie we wtasciwym potozeniu na kierownicy bez jej catkowitego
puszczania.

* Podczas gry nigdy nie ktadz dtoni ani palcow pod pedatami ani w poblizu zestawu pedatéw.

* Podczas kalibracji i gry nigdy nie przektadaj dtoni ani ramion przez otwory w kierownicy.

* Sprawdz, czy podstawa kierownicy jest wiasciwie zamocowana zgodnie ze wskazéwkami podanymi
W niniejszej instrukcji.

CIEZKIE URZADZENIE
Urzadzenie tylko dla uzytkownikow, Uwazaj, aby nie upusci¢ urzadzenia na
ktdrzy ukonczyli 14 lat siebie ani inng osobe!

5/32

¥4
n
|
o
a




NIGDY

AOstrzeienie—r zyko przytrzasniecia przez pedaly podczas

* Trzymaj zestaw pedatéw z dala od dzieci.

* Podczas gry nigdy nie ktadz palcow na bokach pedatéw ani nie zblizaj ich do tego miejsca.

* Podczas gry nigdy nie ktadz palcow na tylnej powierzchni podstawy pedatéw ani nie zblizaj ich do
tego miejsca.

* Podczas gry nigdy nie ktadz palcow na przedniej powierzchni podstawy pedatéw ani nie zblizaj ich do
tego miejsca.

NIGDY

AOstrzeienie—r zyko przytrzasniecia przez pedaly poza gr

* Przechowuj zestaw pedatéw w bezpiecznym miejscu i trzymaj go z dala od dzieci.
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MOCOWANIE KIEROWNICY

Mocowanie kierownicy do stotu lub biurka
Najpierw pod kierownica podtacz:
zasilacz (21);
szybkoroztaczny kabel USB-C (17a) do ztacza USB-C (22);
zestaw pedatéw T3PM (24).
Poprowadz poszczegdlne kable po whasciwych $ciezkach i zamocuj je przy uzyciu uchwytu kablowego
z rzepem (20).

1. Potéz kierownice na stole lub innej poziomej, ptaskiej i stabilnej powierzchni.

2. Wiz $rube mocujaca (14) w element montazowy (13), a nastepnie zamocuj urzadzenie, wkrecajac
$rube przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara w duzy gwintowany otwor (18) znajdujacy sie pod
kierownicg az do solidnego i stabilnego zamocowania kierownicy.

OSTRZEZENIE: nie wolno wkrecaé samej $ruby bez elementu montazowego!
(Moze to spowodowac uszkodzenie kierownicy).
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MOCOWANIE/ZDE
JMOWANIE

KIERUNEK

Dokrecanie:

Obréé srube
przeciwnie
do ruchu
wskazéwek zegara

Odkrecanie:

0bréc¢ srube
zgodnie
z ruchem
wskazéwek zegara
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Montowanie kierownicy w kokpicie wyscigowym (do nabycia osobno)

1. Umie$¢ podstawe kierownicy na pétce kokpitu.
2. Wkre¢ dwie $ruby M6 (do nabycia osobno) przez pétke kokpitu wdwa gwintowane otwory
znajdujace sie pod kierownica (19).

A Wazne A

Dtugo$¢ dwadch $rub M6 nie moze przekracza¢ grubo$ci pétki o wiecej niz 12 mm. Diuzsze $ruby moga
spowodowac uszkodzenie elementéw wewnetrznych znajdujacych sie w podstawie kierownicy.

3. Wrazie potrzeby mozesz takze wkreci¢ standardowy element montazowy (13, 14) w duzy
gwintowany otwor (18).

Diagramy utatwiajace ustawienie kierownicy T248 w kokpicie lub na podporze sa dostepne na

stronie https://support.thrustmaster.com: kliknij Racing Wheels (Kierownice wyscigowe) / T248,
a nastepnie Template — Cockpit Setup (Szablon — ustawienie w kokpicie).
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https://support.thrustmaster.com/

INSTALACJA
AUTOMATYCZNA KALIBRACJA KIEROWNICY | ZESTAWU PEDALOW

Kierownica kalibruje sig¢ automatycznie po jej podtaczeniu do gniazda elektrycznego oraz podtaczeniu
ztacza USB kierownicy do konsoli Xbox lub do komputera.

Podczas tej operacii kierownica obraca sie szybko w lewo i w prawo (facznie o 900 stopni), a nastepnie
zatrzymuje w potozeniu $rodkowym.

OSTRZEZENIE:
Podczas automatycznej kalibracji nie wolno dotykac¢ kierownicy!
(Moze to doprowadzi¢ do btedow kalibracji i/lub obrazen ciata).

Nie wolno podtacza¢ zestawu pedatéw do podstawy kierownicy (ani odtacza¢ go od podstawy), gdy
kierownica jest podtaczona do systemu ani w trakcie gry, poniewaz moze to doprowadzi¢ do btedéw
kalibracji.

Zestaw pedatow zawsze podtaczaj przed podiaczeniem kierownicy do systemu.

Po zakonczeniu kalibracji kierownicy i uruchomieniu gry pedaty kalibrujg si¢ automatycznie po kilku
naci$nieciach.

OSTRZEZENIE:
Nie wolno naciska¢ pedatéw podczas
automatycznej kalibracji kierownicy ani w trakcie fadowania gry!
(Moze to doprowadzic¢ do btedéw kalibracji).

Jesli kierownica izestaw pedatdw nie dziataja prawidlowo lub wydaja sie niewtasciwie
skalibrowane:

Wylacz konsole (lub komputer) i catkowicie odtacz kierownice. Nastepnie podiacz ponownie wszystkie
kable (w tym kabel zasilania i zestaw pedatéw) oraz uruchom ponownie konsolg (lub komputer) i gre.
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INSTALACJA NA KONSOLACH XBOX

. Podiacz zestaw pedatéw T3PM do zlacza RJ12 (24) w podstawie.
. Podtacz kabel zasilania i zasilacz do gniazda elektrycznego.
. Podtacz kabel USB-C (17) do portu USB-C (22) w podstawie.
. Podtacz kabel USB-C/USB-A (16) do kabla USB-C (17) i do portu USB-A w konsoli Xbox.
0 wtaczeniu zasilania konsoli nastapi automatyczna kalibracja kierownicy.

TP WM =

B«

Teraz mozesz zacza¢ grac!

Uwaga:

—Lista gier zgodnych zkonsolg Xbox ikierownica wyscigowa T248 jest dostepna na stronie:
https://support.thrustmaster.com (w sekcji Racing Wheels (Kierownice wyscigowe) / T248 /
Games Settings (Ustawienia gier)). Lista jest regularnie aktualizowana.
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https://support.thrustmaster.com/

INSTALACJA NA KOMPUTERZE PC

1. Wejdz na strone https://support.thrustmaster.com, aby pobra¢ sterowniki ioprogramowanie
sifowego sprzezenia zwrotnego dla komputera PC. Kliknij Racing Wheels (Kierownice wyscigowe) /
T248 / Drivers (Sterowniki).

2. Podtacz zestaw pedatow T3PM do ztacza RJ12 (24) w podstawie.

3. Podtacz kabel zasilania i zasilacz do gniazda elekirycznego.

4. Podiacz kabel USB-C (17) do portu USB-C (22) w podstawie.

5. Podtacz kabel USB-C/USB-A (16) do kabla USB-C (17) i do portu USB-A w komputerze.

Teraz mozesz zacza¢ grac!

Uwaga:
—W Panelu sterowania i w grach kierownica jest rozpoznawana pod nazwa Thrustmaster Advanced
Racer.

AKTUALIZOWANIE OPROGRAMOWANIA SPRZETOWEGO KIEROWNICY

Wejdz na strong https://support.thrustmaster.com.
Kliknij Racing Wheels (Kierownice wyscigowe) / T248 / Firmware (Oprogramowanie sprzgtowe)
i postepuj zgodnie z instrukcjami.
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MAPOWANIE NA KONSOLACH XBOX

UDOSTEPNIJ UDOSTEPNIJ
o S/amm\\ Sy
D-PAD
\ggf:Dwo * o Dgo OOO o * D-PAD w gére
- D-PAD w dot
w lewo + o + wee
D-PAD
PODGLAD MENU
XBOX
Uwaga:

- Ekran wyswietlajacy dane telemetryczne (T-RDD) obecnie nie jest zgodny z konsolami Xbox (jest
zgodny wytacznie z komputerami PC).

- Niektore funkcije (kodery, liczba przyciskéw czynnosci) sg ograniczone przez protokét konsoli.

— W przypadku konsoli Xbox umieszczone na kierownicy przyciski LSB i RSB bedg dziata¢ wytacznie
w niektorych nadchodzacych grach. (Lista gier udostepniajacych te funkcje jest regularnie
aktualizowana).
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MAPOWANIE NA KOMPUTERZE PC

D-PAD

EMP=tty  EP=12y  E3P=y  EdP=25y
Ef+=144  En=174  E3=194  Ed=214
El=t5¥  E2=6%  E3=8%  E4=20¥

KORZYSTANIE Z KODEROW E1/E2 / E3 | E4
Aktywny koder mozna wybra¢, naciskajac wybierak kodera (4) w gore. Aktywny koder jest wy$wietlany
na ekranie: kolejno E1, E2, E3, E4, nastepnie ponownie E1 itd.
Po wybraniu kodera (E1, E2, E3 lub E4) dostepne sa nastepujace funkcje:
Push (P) przez naciénigcie wybieraka kodera (4) w dot.
+ przez naciéniecie znajdujacego sie po prawej stronie wybieraka kodera (5) w gére.
- przez naci$nigcie znajdujacego si¢ po prawej stronie wybieraka kodera (5) w dot.
Powigzana czynno$c jest wyswietlana na ekranie.

Uwaga:

- Kodery E1, E2, E3 i E4 dziataja w wigkszosci gier.

— Ekran wys$wietlajacy dane telemetryczne dziata w grach zgodnych z zestawem programistycznym
Thrustmaster SDK. Lista zgodnych gier jest dostepna tutaj: https://support.thrustmaster.com
(w sekcji Racing Wheels (Kierownice wyscigowe) / T248 / Games Settings (Ustawienia gier)). Lista
jest regularnie aktualizowana.
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PRZYCISK MODE
WYSWIETLANIE INFORMACJI NA KIEROWNICY ORAZ KONFIGUROWANIE KIEROWNICY |ZESTAWU
PEDALOW

Naci$nij przycisk MODE (9), aby wej$¢ do menu MODE (TRYB).
W tym menu wy$wietlane sq tylko dwa pierwsze segmenty.
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W tym menu przyciski kierunkowe (7) dziatajg nastepujaco:

h
U

8 pozioméw

Nawigacja Ekran Informacjelopcje
— Wybdr konsoli Xbox (domy$inie)
XBOXIPC — Wybér komputera PC

A=

2 opcje

Wybor systemu: konsola
Xbox lub komputer PC

Uwaga: Aby zatwierdzi¢ wybor
systemu, naciénij przycisk MODE (9).
Wybdr zostanie zapisany po
wyswietleniu stowa EXIT na ekranie.

— Wersja opr. sprzetowego podstawy
kierownicy

c ¢ ABOUT - Nazwa urzadzenia podigczonego do
Informacje ogdine Ziaczamini-DIN (23)
3ekrany — Typ zestawu pedaiow podiaczonego
doziaczaRI12 (24)
FFB
Wybdr profilu sitowego
sprzezenia zwrotnego -FFB1
@ ¢ (zobacz sekcje DIAGRAM — FFB 2 (domysinie)
PROFILOW SItOWEGO -FFB3
3opcje SPRZEZENIA
ZWROTNEGO)
FORCE
<: E> Wybér ogélnego

6 opcji

poziomu efektow
sitowych kierownicy

ST

6 opcji

ROT®

Wyboér kata obrotu

(tylko w przypadku gier,

w ktorych kat obrotu nie jest
ustawiany automatycznie)

- 270°
- 360°
- 540°
- 720°
- 900°
- AUTO = automatyczny (domy$inie)

=l

2 opcje

PEDAL
Wybér konfiguracji zestawu
pedatow

- FLOOR: pedaly mocowane do
podtoza (domysinie)

—INV.: pedaty podwieszone
(pedaly przyspieszenia i sprzegfa sq
zamienione)

1 ekran

TEMP
Temperatura silnika

Temperatura silnika kierownicy
wyscigowej wy$wietlana w czasie
rzeczywistym

=

1opcja

RESET
Resetowanie kierownicy
do trybu domysinego

- N: nie

- Y:tak

Wybierz Y, a nastepnie nacisnij
przycisk MODE (9). Kierownica
zostanie zresetowana po
wyswietleniu stowa EXIT na
ekranie.
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FORCE
Pozwala w czasie rzeczywistym (czyli bezposrednio podczas wyscigu) regulowa¢ ogdlny poziom
efektow sitowych kierownicy — w zakresie od 20 do 100%.

DIAGRAM PROFILOW SILOWEGO SPRZEZENIA ZWROTNEGO (FFB 1 /
FFB 2/FFB 3)

FFB profile

5
z
a 5
=
-
g

FORCE REQUES

FFB 1

Przy ustawieniu FFB 1 sitowe sprzezenie zwrotne ma charakter liniowy. Odczuwana sita jest w 100%
proporcjonalna do sity zadanej przez gre.

FFB2iFFB 3
Ustawienia FFB 2 i FFB 3 wzmacniajq sitowe sprzezenie zwrotne, zwigkszajac site odczuwana przez
uzytkownika w stosunku do sity zadanej przez gre.

Uwaga:

~ Zatwierdz wybrane opcje, naciskajac przycisk MODE (9): przed powrotem do ekranu domysinego
wysSwietlany jest komunikat EXIT (WYJSCIE).

—Gdy jest wiaczony przycisk MODE, przyciski kierunkowe (7) sg nieaktywne w grach i interfejsie
konsoli.
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PRZYCISK DISPLAY
KONFIGUROWANIE WYSWIETLANIA DANYCH TELEMETRYCZNYCH
(w grach na PC zgodnych z wyswietlaczem)

Uwaga:

- Lista gier na PC zgodnych z ekranem T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) jest dostepna tutaj:
https://support.thrustmaster.com (w sekcji Racing Wheels (Kierownice wyscigowe) / T248 / Games
Settings (Ustawienia gier)). Lista jest regularnie aktualizowana.

- Przycisk DISPLAY dziata tylko w tych grach.

- Przycisk DISPLAY obecnie nie jest zgodny z konsolami Xbox.

Nacisnij przycisk DISPLAY (11), aby wejé¢ do menu DISPLAY (WYSWIETLANIE).
W tym menu wyswietlane sg tylko dwa ostatnie segmenty.
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W tym menu przyciski kierunkowe (7) dziatajg nastepujaco:

Nawigacja

Ekran

Informacje/opcje

h

Nie

Skrzynia biegow

Nie

SPEED

Predko$¢

A

- REV >>: od lewej do
prawej

- REV <<: od prawej do
lewej

- REV ><: od zewnatrz do
$rodka

5 opcji Predko$¢ obrotowa silnika - s
O wyéwietania | (obr./min) i wybor widoku Zeﬁ‘;t:; od érodka na
L W segmentach 2 uzyciem 9 segmentow ~REV - brak wys$wietlania
5 pozioméw w segmentach
POS
<: E> - DRI: pozycja w wyscigu
— LAP: liczba okrazen
2 opcie Pozycja
- PBL: najlepszy wiasny
TIME czas okrazenia
<: E> - C L: czas biezacego
okrazenia
3 000 - L L: czas ostatniego
opcje okrazenia
Uwaga:

- Zatwierdz wybrane opcje, naciskajac przycisk DISPLAY (11).

- Gdy jest wiaczony przycisk DISPLAY, przyciski kierunkowe (7) sa nieaktywne w grach i interfejsie

konsoli.
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PORADY | CZESTO ZADAWANE PYTANIA

Wejdz na strone https://support.thrustmaster.com. Kliknij Racing Wheels (Kierownice wyscigowe) /
T248, a nastepnie Manual (Instrukcja) lub FAQ (Czgsto zadawane pytania).
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ZESTAW PEDALOW T3PM
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ELEMENTY

QR wWN =S

Zestaw pedatow

Dodatkowa twarda sprezyna (czarna)

Klucz imbusowy 2,5 mm

Pret ustalajacy sprezyny

Goérna glowica zabezpieczajaca z podktadkg

8
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Elastomerowy pierscient amortyzujacy
(biaty — Shore 70)

Gorny plastikowy element dystansowy
(czerwony)

Miekka sprezyna (srebrna —
zamontowana fabrycznie)

Dolny plastikowy element dystansowy
(czerwony)



OSTRZEZENIE

Zanim rozpoczniesz korzystanie z urzadzenia, szczegétowo zapoznaj sie z tq instrukcja, a nastepnie

zachowaj jq do wgladu.

Ze wzgledow bezpieczenstwa nie wolno uzywac zestawu pedatéw
w bosych stopach ani w samych skarpetach.
FIRMA THRUSTMASTER® NIE PONOSI ZADNEJ ODPOWIEDZIALNOSCI ZA EWENTUALNE
OBRAZENIA CIALA WYNIKLE Z UZYWANIA ZESTAWU PEDALOW BEZ OBUWIA.

AOstrzeienie—r zyko przytrzasniecia przez pedaty podczas

* Trzymaj zestaw pedatow z dala od dzieci.

* Podczas gry nigdy nie ktadz palcéw na bokach pedatéw ani nie zblizaj ich do tego miejsca.

* Podczas gry nigdy nie ktadz palcow na tylnej powierzchni podstawy pedatéw ani nie zblizaj ich do
tego miejsca.

* Podczas gry nigdy nie ktadz palcow na przedniej powierzchni podstawy pedatéw ani nie zblizaj ich do
tego miejsca.
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AUTOMATYCZNA KALIBRACJA ZESTAWU PEDALOW

WAZNE
- Zestawu pedatéw nie wolno podtacza¢ do podstawy kierownicy (ani odtgcza¢ go od podstawy), gdy
kierownica jest podtaczona do konsoli Xbox ani w trakcie gry, poniewaz moze to doprowadzi¢ do
btedéw kalibracji.

- Zestaw pedatow zawsze podiaczaj przed podtgczeniem kierownicy do konsoli lub komputera.

- Po zakoriczeniu kalibracji kierownicy i uruchomieniu gry pedaly kalibruja sie automatycznie po kilku
naciénieciach.

- Nie wolno naciska¢ pedatéw podczas automatycznej kalibracji kierownicy ani w trakcie fadowania
gry! Moze to doprowadzi¢ do btedéw kalibracii.

Jesli kierownica izestaw pedatéw nie dziataja prawidlowo lub wydaja sie niewtasciwie
skalibrowane:

Whytacz konsolg i catkowicie odtacz kierownice. Nastepnie podiacz ponownie wszystkie kable (w tym
kabel zasilania i zestaw pedatéw) oraz uruchom ponownie konsole i gre.
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MOCOWANIE ZESTAWU PEDALOW DO PODPORY LUB KOKPITU

Zestaw pedatéow mozna przymocowa¢ do jednej z wielu zgodnych z nim podpér i wspornikéw (do
nabycia osobno), korzystajac z otworéw z gwintem M6 znajdujacych sie pod podstawa urzadzenia.
W tym celu nalezy wkreci¢ co najmniej dwie $ruby M6 (do nabycia osobno) przez pétke podpory
w gwintowane otwory znajdujace sig pod podstawg zestawu pedatow.

Wazne: dtugos¢ $rub M6 nie moze przekraczac grubo$ci podpory o wiecej niz 12 mm, poniewaz
diuzsze Sruby stwarzaja ryzyko uszkodzenia elementéw wewnetrznych zestawu pedatow.

)

[ ]
[ ] [ ]
[ [ ]
J ©
O (e] (o] O/

Diagramy utatwiajace ustawienie zestawu pedatéw w kokpicie lub na podporze sg dostepne na
stronie https://support.thrustmaster.com: kliknij Racing Wheels (Kierownice wyscigowe) / T3PM,
a nastepnie Template — Cockpit setup (Szablon — ustawienie w kokpicie).
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REGULACJA ZESTAWU PEDALOW

Kazdy z trzech pedatéw zawiera:

- ramig (10) z dwoma otworami;

- plastikowa podpdrke stopki (11) (umieszczana migdzy stopka a ramieniem) z czterema otworami;
—-metalowa stopke (12) zkilkoma otworami (dziewigcioma w pedale przyspieszenia, sze$cioma

w pedale hamulca i szeScioma w pedale sprzegta).

@
@ 2
D o S D

@
6006
@@ (12)
050

a b

UWAGA: Aby unikna¢ probleméw z kalibracja, przed jakakolwiek regulacja zestawu pedatow
zawsze odtacz kabel USB kierownicy od konsoli lub komputera.

Regulacja WYSOKOSCI pedalu gazu

—Za pomocg dostarczonego klucza imbusowego 2,5 mm (3) odkre¢ dwie $ruby przytrzymujace
metalowa stopke (12) i jej podporke (11).

- Wybierz preferowang wysoko$¢, anastepnie ponownie wiéz iwkre¢ $ruby wcelu solidnego
zamocowania metalowej stopki (12) i jej podporki (11).

®©®)
[

@ IEJ@

eee
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@06
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@ee

—
I

]
Polozenie niskie Potozenie wysokie (domysine)
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Regulacja ODLEGLOSCI migdzy trzema pedatami

—Za pomocg dostarczonego klucza imbusowego 2,5 mm (3) odkre¢ dwie $ruby przytrzymujace
metalowa stopke (12) i jej podpérke (11).

- Wybierz preferowane potozenie (z lewej strony, na $rodku lub z prawej strony), a nastepnie ponownie
w6z i wkre¢ $ruby w celu solidnego zamocowania metalowej stopki (12) i jej podporki (11).

Przyktady z pedatem hamulca:

[@e6)
ey

14

Polozenie lewe Potozenie $rodkowe Polozenie prawe
(domysine)
Liczba mozliwych ustawier odstepéw w poszczegdinych pedatach:
— Trzy w pedale gazu
— Trzy w pedale hamulca
— Trzy w pedale sprzegta

Regulacja NACHYLENIA pedatow

—Za pomocg dostarczonego klucza imbusowego 2,5 mm (3) odkre¢ dwie $ruby przytrzymujace
metalowa stopke (12) i jej podpérke (11).

- 0bré¢ plastikowa, podporke stopki (11) o 180°, a nastgpnie ponownie wiéz iwkre¢ $ruby w celu
solidnego zamocowania metalowej stopki (12) i jej podporki (11).

Przyktady z pedatem gazu:

Mniejsze nachylenie (domysine) Wigksze nachylenie

Liczba mozliwych ustawien nachylenia poszczegdlnych pedatéw:
— Dwa w pedale gazu
— Dwa w pedale hamulca
— Dwa w pedale sprzegta
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DOLACZONY ZESTAW SPREZYN DO PEDALU HAMULCA
4 mozliwe konfiguracje i ustawienia sity nacisku na pedat hamulca

Ten element zapewnia odmienne wrazenia i inny op6r podczas hamowania.
Mozna go zamontowac lub nie — zalezy to od indywidualnych preferencji.

) . Sredni ; Bardzo
Opor podczas hamowania Maty (domyIny) Duzy dusy
Zalecane zastosowanie Biurko Biurko Rodpora na, Kokpit
zestaw pedatow
Miekka sprezyna srebrna (8) X X
Bialy elastomerowy pierscien X X
amortyzujacy (6)
Twarda sprezyna czarna (2) X X

1. Mocno pociggnij dolny plastikowy element dystansowy (9), aby $cisna¢ sprezyne iwyjac jej pret
ustalajacy (4).

Metoda 1:

Metoda 2:

e
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2. Ponownie zal6z poszczegolne elementy na pret ustalajacy sprezyny (4).
Zacznij od dolnego plastikowego elementu dystansowego (9), nastepnie zatéz wybrang sprezyne
((2) lub (8)), a na korcu gorny plastikowy element dystansowy (7).

3. Po zalozeniu wybranej konfiguracji elementéw zamontuj elastomerowy pierscient amortyzujacy (6).

4. Ustaw w odpowiednim potozeniu gorna gtowice zabezpieczajaca z podktadka (5).

5. Mocno $ciénij sprezyne, aby zamontowac jej pret ustalajacy (4) w odpowiednim potozeniu.

Film  przedstawiajacy =~ sposdb ~ zmiany  sprezyny  jest  dostepny na  stronie
https://support.thrustmaster.com: kliknij Racing Wheels (Kierownice wyscigowe) / T3PM.
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https://support.thrustmaster.com/

INFORMACJE DOTYCZACE GWARANCJI DLA KLIENTA

Firma Guillemot Corporation S.A. z siedzibg pod adresem Place du Granier, B.P. 97143, 35571
Chantepie, Francja (,Guillemot’) udziela klientowi obowiazujacej na calym $wiecie gwarancji, ze
niniejszy produkt Thrustmaster bedzie wolny od wad materiatowych i produkcyjnych przez okres
gwarancji réwny limitowi czasu, w ktorym klient moze wystepowa¢ z roszczeniami z tytutu wad
niniejszego produktu. W krajach Unii Europejskiej jest to okres dwoch (2) lat od dostarczenia produktu
Thrustmaster. W innych krajach okres gwarancji jest rowny limitowi czasu, w ktérym klient moze
wystepowac z roszczeniami z tytutu wad produktu Thrustmaster zgodnie z przepisami obowigzujacymi
w kraju, w ktérym klient mieszkat w dniu zakupu produktu Thrustmaster. (Jesli przepisy danego kraju
nie przewidujg wystepowania z takimi roszczeniami, okres gwarancji bedzie wynosi¢ jeden (1) rok od
pierwotnej daty zakupu produktu Thrustmaster).

Jedli w okresie gwarancji wystapia objawy mogace $wiadczy¢ o wadzie produktu, nalezy niezwiocznie
skontaktowac sie z dziatem pomocy technicznej, ktéry wskaze dalszy sposdb postepowania. W razie
potwierdzenia wady produkt nalezy zwrdci¢ w punkcie zakupu (lub innym miejscu wskazanym przez
dziat pomocy technicznej).

W ramach niniejszej gwarancji wadliwy produkt zostanie wymieniony lub przywrécony do stanu
sprawno$ci uzytkowej, zgodnie z decyzja dziatu pomocy technicznej. Jesli w okresie gwarancji produkt
Thrustmaster zostanie poddany czynno$ciom majacym na celu przywrécenie go do stanu uzytkowego,
dowolny okres co najmniej siedmiu (7) dni, podczas ktérych produkt nie jest uzytkowany, zostanie
dodany do pozostatego okresu gwarancji (okres ten liczy sie od dnia, w ktérym klient poprosi o
interwencje, lub od dnia, w ktérym dany produkt zostanie udostepniony celem przywrécenia do stanu
uzytkowego, jesli data udostepnienia celem przywrécenia do stanu uzytkowego nastepuje po dacie
prosby o interwencjg). Jesli zezwala na to obowigzujace prawo, catkowita odpowiedzialno$¢ firmy
Guillemot i jej podmiotéw zaleznych (tacznie z odpowiedzialno$cia za szkody wtérne) ogranicza si¢ do
przywrécenia do stanu uzytkowego lub wymiany produktu Thrustmaster. Jesli zezwala na to
obowigzujace prawo, firma Guillemot wytacza wszelkie gwarancje pokupnosci i przydatnosci do
okreslonego celu.

Niniejsza gwarancja nie obowigzuje: (1) w przypadku, gdy produkt zostat zmodyfikowany, otwarty,
zmieniony albo uszkodzony na skutek nieodpowiedniego lub nadmiernego uzytkowania, niedbatosci,
wypadku, normalnego zuzycia lub z innego powodu niezwigzanego z wadg materiatfowg ani
produkcyjng, (w tym miedzy innymi z powodu potaczenia produktu Thrustmaster z nieodpowiednim
elementem, w tym w szczegolnosci z zasilaczem, akumulatorem, tadowarkg lub jakimkolwiek innym
elementem niedostarczonym przez firmg Guillemot dla tego produktu); (2) w przypadku uzywania
produktu w sposéb inny niz uzytek domowy, w tym do celéw zawodowych lub komercyjnych (na
przyktad w salonach gier albo do prowadzenia szkolen lub zawoddw); (3) w razie nieprzestrzegania
instrukcji podanych przez dziat pomocy technicznej; (4) w odniesieniu do oprogramowania, jako ze
oprogramowanie to jest objete odrebng szczegdtowa gwarancja; (5) w odniesieniu do materiatow
eksploatacyjnych (elementéw wymienianych w czasie eksploatacji produktu, na przyktad baterii
jednorazowych, muszliinaktadek na uszy do zestawoéw stuchawkowych lub stuchawek); (6) w
odniesieniu do akcesoriow (na przyktad kabli, pokrowcow, etui, torebek, paskéw na reke); (7) w
przypadku sprzedania produktu na aukcji publicznej.

Niniejsza gwarancja nie podlega przeniesieniu.

Niniejsza gwarancja nie wptywa na prawa klienta wynikajace z przepiséw dotyczacych sprzedazy débr
konsumenckich w kraju klienta.
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Dodatkowe postanowienia gwarancyjne

W okresie gwarancji firma Guillemot zasadniczo nie udostepnia jakichkolwiek cze$ci zamiennych,
poniewaz jedynym podmiotem upowaznionym do otwarcia jakiegokolwiek produktu Thrustmaster ilub
przywrécenia go do stanu uzytkowego jest dziat pomocy technicznej (oprécz ewentualnych procedur
przywracania produktu do stanu uzytkowego, o wykonanie ktérych dziat pomocy technicznej moze
poprosi¢ Klienta przez przekazanie pisemnych instrukcji — np. ze wzgledu na prostote i jawno$¢
procesu przywracania do stanu uzytkowego — oraz, w razie potrzeby, przez udostepnienie klientowi
wymaganych czgsci zamiennych).

Ze wzgledu na realizowane cykle innowacji oraz konieczno$¢ zapewnienia ochrony swojej
specjalistycznej wiedzy i tajemnic handlowych firma Guillemot zasadniczo nie udostepnia powiadomien
dotyczacych przywracania do stanu uzytkowego ani czesci zamiennych w przypadku produktow
Thrustmaster, ktorych okres gwarancji uptynat.

Odpowiedzialnos$¢

Jedli zezwala na to obowigzujace prawo, firma Guillemot Corporation S.A. (,Guillemot’) i jej podmioty
zalezne nie ponoszq zadnej odpowiedzialnosci za szkody spowodowane przez co najmniej jeden z
nastepujacych czynnikéw: (1) modyfikacje lub otwarcie produktu badz wprowadzenie w nim zmian; (2)
nieprzestrzeganie instrukcji montazu; (3) nieodpowiednie lub nadmierne uzytkowanie, niedbato$c,
wypadek (na przyktad uderzenie); (4) normaine zuzycie; (5) uzywanie produktu w sposéb inny niz
uzytek domowy, w tym do celéw zawodowych lub komercyjnych (na przyktad w salonach gier albo do
prowadzenia szkolen lub zawodow). Jesli zezwala na to obowiazujace prawo, firma Guillemot i jej
podmioty zalezne nie ponosza zadnej odpowiedzialnosci za szkody niezwiazane z wada materiafowg
lub produkcyjna produktu (w tym miedzy innymi za szkody spowodowane bezpo$rednio lub posrednio
przez jakiekolwiek oprogramowanie lub na skutek potaczenia produktu Thrustmaster z nieodpowiednim
elementem, w tym w szczegolnosci z zasilaczem, akumulatorem, tadowarka lub jakimkolwiek innym
elementem niedostarczonym przez firme Guillemot dla tego produktu).

( THRUSTMIASTER® )
WSPARCIE TECHNICZNE

https://support.thrustmaster.com
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PRAWA AUTORSKIE

©2022 Guillemot Corporation S.A. Wszelkie prawa zastrzezone. Thrustmaster® jest zastrzezonym
znakiem towarowym firmy Guillemot Corporation S.A. Produkt wytwarzany i dystrybuowany przez firme
Guillemot Corporation S.A.

Microsoft, Xbox, wzoér ,kuli” Xbox, Xbox Series X|S, Xbox One iWindows 10/11 sg znakami
towarowymi grupy firm Microsoft.

Wszystkie inne znaki towarowe inazwy marek sg za takie uznawane istanowigq wtasno$¢
odpowiednich podmiotéw. Zawarto$¢, wzdr i dane techniczne moga ulec zmianie bez powiadomienia
iroznic sie wzaleznoci od kraju. Zdjecia iilustracie nie sa wigzace prawnie. Zaprojektowano
w Ameryce Pétnocnej i Europie, wyprodukowano w Chinach

ZALECENIE DOTYCZACE OCHRONY SRODOWISKA
Na terenie Unii Europejskiej, Wielkiej Brytanii i Turcji: gdy okres przydatnosci
* produktu do eksploatacji dobiegnie korica, produktu nie nalezy pozbywac sie wraz
ze zwyklymi odpadami z gospodarstwa domowego, ale odda¢ do recyklingu w
punkcie zbidrki zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego. Potwierdza to
symbol znajdujacy si¢ na produkcie, w instrukcji obstugi lub na opakowaniu.
Zaleznie od swoich wtasciwosci materialy zawarte w produkcie moga nadawac si¢
[ ] do recyklingu. Dzigki recyklingowi i innym formom utylizacji zuzytych urzadzen
elektrycznych i elektronicznych klient moze w znacznym stopniu przyczyni¢ sig do
ochrony $rodowiska. Aby uzyska¢ informacje o najblizszych punktach zbiérki odpadéw, nalezy
skontaktowa¢ z miejscowymi wtadzami.
We wszystkich innych krajach: nalezy przestrzega¢ miejscowych przepiséw dotyczacych recyklingu
sprzetu elektrycznego i elektronicznego.

Niniejsze informacje nalezy zachowa¢. Kolorystyka i elementy ozdobne moga rézni¢ sie od
przedstawionych.
Przed korzystaniem z produktu nalezy zdja¢ z niego plastikowe elementy mocujace oraz naklejki.

www.thrustmaster.com

*Dotyczy wytacznie UE, Wielkiej Brytanii i Turcji

ce
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J=248

FOR XBOX ONE, XBOX SERIES X|S OCH PC

Bruksanvisning

VARNING:
For att sakerstélla att din T248-racingratt fungerar som den ska i spel till Xbox One,
Xbox Series X|S och PC kan du behéva installera spelets automatiska uppdateringar
(tillgéngliga nér din konsol eller PC &r ansluten till Internet).
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TEKNISKA DELAR

w

©oo NG

T248-bas

Rattring

T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display)-
skarm

Encodervaljare and encodertryckfunktion
Encodervaljare (+ och -)

Tva magnetiska vaxelpaddiar (upp och ner)
Riktningsknappar

VISA-knapp pa Xbox-konsoler
MODE-knapp

2/32

10
1"
12
13
14
15

16
17

(16E]

Xbox-knapp

DISPLAY-knapp

MENY-knapp pa Xbox-konsoler
Monteringssystem

Fastskruv av metall

Strémkabel (EU/US eller UK...) (15a) och
strémadapter (15b)

USB-C (16a) till USB-A (16b)-kabel
USB-C-snabbkopplingskabel — hane
(17a) till hona (17b)



18 Stort gangat hal (for monteringssystem och

fastskruv)

19 Gangade hal for montering pa
racingcockpit (ingar ej)

20 Kardborreférsedd kabelhallare

21 Strémadapterkontakt

en
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22
23

24

Racingrattens USB-C-kontakt
Mini-DIN-kontakt ~ for ~ vaxelspakar,
handbromsar ~ och ~ hubbar  fran
Thrustmaster (alla séljs separat)
RJ12-kontakt for pedalset



VARNING

Las igenom denna bruksanvisning noggrant innan du anvénder denna produkt och spara den fér
framtida bruk.

A Varning - Elektriska stotar

* Férvara produkten pa ett torrt stélle och utsatt den inte for damm eller solljus.

* Vrid och dra inte i kontakter och kablar.

* Spill inte vatskor pa produkten eller dess kontakter.

* Kortslut inte produkten.

* Montera aldrig isér produkten, kasta inte in den i eld och utsétt den inte fér hoga temperaturer.

* Anvand ingen annan strémkabel an den som medféljer din racingratt.

* Anvénd inte strdmkabeln om kabeln eller dess kontakter ar skadade, delade eller séndriga.

* Kontrollera att stromkabeln &r ordentligt ansluten till ett eluttag och till kontakten pa baksidan av
racingrattens bas.

* Oppna inte racingratten: det finns inga delar déri som far repareras av anvandaren. Eventuella
reparationer maste utforas av tillverkaren, dess auktoriserade representant eller en behorig tekniker.

* Anvand endast monteringssystem/tilloehér som specificerats av tillverkaren.

* Om racingratten fungerar onormalt (om den later/luktar konstigt eller blir varm) ska du genast sluta
anvanda den, dra ut strdmkabeln ur eluttaget och dra ut 6vriga kablar.

* Om du inte tanker anvanda racingratten under en langre period drar du ut strdmkabeln ur eluttaget.

* Eluttaget maste vara néra utrustningen och ska vara lttatkomligt.

Anvand endast det nataggregat som listas i anvandarinstruktionerna.

Information for natadapter

Publicerad information Vérde Enhet
Tillverkarens namn eller varumérke, GUILLEMOT CORPORATION S.A.
organisationsnummer och adress 414 196 758 Rennes

Place du Granier

BP 97143

35571 Chantepie Cedex

Frankrike
Modell-ID A481-1852590D
Ingangsspénning 100 - 240 v
Vaxelstromsfrekvens (in) 50 - 60 Hz
Utgangsspanning 18,5 V DC
Utgangsstrém 2,6 A
Utgangseffekt 47,9 W
Genomsnittlig aktiv effektivitet 87,8 %
Effektivitet vid 1ag belastning (10%) 87,8 %
Stromforbrukning vid ingen belastning 0,10 W
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A Ventilationshal

Se till att inga ventilationshal pa racingrattens bas ar blockerade. Gor foljande for att fa optimal
ventilation:

* Placera rattens bas pa minst 10 cm avstand fran alla vaggar.

* Placera inte basen i tranga utrymmen.

* Téck inte dver basen.

* Lat inte damm ansamlas i ventilationshalen.

Av sakerhetsskal ska du aldrig anvanda pedalsetet barfota
eller om du bara har sockor pa dig.
THRUSTMASTER® FRANSAGER SIG ALLT ANSVAR | HANDELSE AV SKADOR ORSAKADE PA
GRUND AV ATT PEDALSETET ANVANDS UTAN SKOR.

A Varning - Skador pa grund av Force Feedback och upprepade rérelser

Att spela med en racingratt med Force Feedback kan leda till muskel- eller ledvark. For att undvika

problem:

* Undvik langa spelsessioner.

* Ta 10 till 15 minuters paus for varje spelad timme.

* Om du kanner smarta eller trotthet i handerna, handlederna, armarna, fotterna eller benen ska du
sluta spela och vila i nagra timmar innan du borjar spela igen.

* Om symtomen eller smartorna bestar nar du fortsatter spela ska du sluta spela och kontakta din
lakare.

* Forvaras utom rackhall for barn.

* Ha alltid bada handerna i rétt position pa ratten och slépp aldrig taget helt nar du spelar.

* Ha aldrig handerna eller fingrarna under pedalerna eller i narheten av pedalsetet nar du eller nagon
annan spelar.

* Stoppa aldrig in handen eller armen i racingrattens dppningar nar du eller nagon annan kalibrerar
eller spelar.

* Kontrollera att racingrattens bas ar ordentligt monterad enligt instruktionerna i denna bruksanvisning.

TUNG PRODUKT
Produkten far endast hanteras av Var forsiktig sa att du inte tappar produkten
personer over 14 ar pa dig sjalv eller nagon annan!
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ALLTID ALDRIG ALDRIG

AVarnin - Klamrisk nér man spelar med pedalsetet

* Forvara pedalsetet utom rackhall for barn.

* Ha aldrig fingrarna pa eller i narheten av pedalernas sidor nar du eller nagon annan spelar.

* Ha aldrig fingrarna pa eller i nérheten av den bakre basen av pedalerna nar du eller nagon annan
spelar.

* Ha aldrig fingrarna pa eller i narheten av den frdmre basen av pedalerna nar du eller nagon annan
spelar.

ALDRIG ALDRIG ALDRIG

>\\\‘§ﬂ

w\;’
R WA

A Varning - Kldmrisk ndr man inte spelar med pedalsetet

* Forvara pedalsetet pa ett sékert stélle och utom rackhall for barn.
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MONTERA RACINGRATTEN

Montera racingratten pa ett bord eller skrivbord
Borja med att ansluta féljande ill rattens undersida:
strémadaptern (21);
USB-C-snabbkopplingskabeln (17a) till USB-C-kontakten (22);
T3PM-pedalsetet (24).
Se till att folja kabelvagarna for de olika kablarna och fast kablarna med den kardborreférsedda
kabelhallaren (20).

1. Placera racingratten pa ett bord eller annan horisontell, plan och stabil yta.
2. Satt i fastskruven (14) i monteringssystemet (13) och gor fast enheten genom att skruva skruven
motsols sa att den fors in i det stora gdngade halet (18) under racingratten tills ratten &r helt stabil.

VARNING: Dra aldrig at enbart skruven utan att monteringssystemet ar pa plats!
(Detta kan skada racingratten.)
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MONTERING /
BORTTAGNING

RIKTNING

For att dra at:

Skruva skruven
motsols

For att lossa:

Skruva skruven
medsols
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Montera racingratten pa en racingcockpit (ingar ej)

1. Placera racingrattens bas pa cockpitens hylla.
2. Skruva i tva M6-skruvar (ingar ej) i cockpitens hylla och i de tva gangade halen pa undersidan av
racingratten (19).

A Viktigt A
Léngden pa de tva M6-skruvarna far inte dverstiga tjockleken pa hyllan med mer an 12 mm; langre
skruvar kan skada de interna komponenterna i racingrattens bas.

3. Vid behov kan du &ven skruva i det vanliga monteringssystemet (13, 14) i det stora gangade halet (18).
T248-racingrattens installationsdiagram for cockpits och andra stdod finns pa

https://support.thrustmaster.com: klicka pa Racing Wheels (Racingrattar) / T248, och sedan
Template - Cockpit Setup (Mall - Cockpitinstallation).
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INSTALLATION
AUTOMATISK KALIBRERING AV RACINGRATTEN OCH PEDALSETET

Ratten kalibrerar sig automatiskt nér du ansluter racingratten till ett eluttag och kopplar in racingrattens
USB-kontakt i Xbox-konsolen eller PC:n.
Nar detta sker snurrar racingratten snabbt at vanster och hoger dver 900 grader innan den stannar i

mitten.

VARNING:
Ror aldrig racingratten nar den kalibrerar sig!
(Detta kan resultera i felaktig kalibrering och/eller personskada.)

Anslut aldrig pedalsetet till racingrattens bas (och koppla inte ur det fran basen) nar det ar anslutet till
konsolen eller nar du spelar (detta kan resultera i felaktig kalibrering).

Anslut alltid pedalsetet innan du ansluter racingratten till konsolen.

Nér racingrattens kalibrering &r klar och spelet har startats kalibreras pedalerna automatiskt efter nagra

tryck.

VARNING:
Tryck aldrig pa pedalerna nér racingratten
kalibrerar sig eller nar ett spel laddas!
(Detta kan resultera i felaktig kalibrering.)

Om din racingratt ochleller ditt pedalset inte fungerar som de ska eller verkar vara
felkalibrerade:

Sténg av din konsol (eller PC) och koppla ur racingratten helt och hallet. Anslut sedan alla kablar igen
(inklusive strémkabeln och pedalsetet) och starta om konsolen (eller PC:n) och spelet.
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INSTALLATION PA XBOX-KONSOLER

1. Anslut pedalsetet T3PM till RJ12-kontakten (24) pa basen.

2. Anslut strémkabeln och strdmadaptern il ett eluttag.

3. Anslut USB-C-kabeln (17) till USB-C-porten (22) pa basen.

4. Anslut USB-C/USB-A-kabeln (16) till USB-C-kabeln (17) och till en USB-A-port pa Xbox-konsolen.
Nér konsolen slas pa kalibrerar sig racingratten automatiskt.

Nu ér du redo att spela!

Obs:
- Listan med spel som &r kompatibla med Xbox-konsolen och racingratten T248 finns hér:

https://support.thrustmaster.com (under Racing Wheels (Racingrattar) / T248 / Games Settings
(Installningar for spel)). Denna lista uppdateras regelbundet.
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INSTALLATION PA PC

1. Ga till https://support.thrustmaster.com fér att ladda ner drivrutinerna och Force Feedback-
programvaran for PC. Klicka pa Racing Wheels (Racingrattar) / T248 / Drivers (Drivrutiner).

2. Anslut pedalsetet T3PM till RJ12-kontakten (24) pa basen.

3. Anslut strémkabeln och strémadaptern till ett eluttag.

4. Anslut USB-C-kabeln (17) till USB-C-porten (22) pa basen.

5. Anslut USB-C/USB-A-kabeln (16) till USB-C-kabeln (17) och till en USB-A-port pa din PC.

=
=

B«

Nu ér du redo att spela!

Obs:
- | Kontrollpanelen och i spel kénns racingratten igen under namnet Thrustmaster Advanced Racer.

UPPDATERA RACINGRATTENS FIRMWARE

Ga till https://support.thrustmaster.com.
Klicka pa Racing Wheels (Racingrattar) / T248 / Firmware (Firmware), och f6lj instruktionerna.
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MAPPNING PA XBOX-KONSOLER

DELA DELA
LSB RSB

o7\ o

Styrknappen | 4 0 O 4

(héger) o OO o Styrknappen (upp)
Styrknappen + O OOO + Styrknappen (ned)
(vénster)
STYRKNAPP
VISA MENY
XBOX
Obs:

- Skérmen som visar telemetriinformation (T-RDD) ar for narvarande inte kompatibel med Xbox-
konsoler (endast med PC).

- En del funktioner (encoders, antalet actionknappar) begrénsas av konsolprotokollet.

- Pa Xbox fungerar endast knapparna LSB och RSB pa racingratten i visa kommande spel (listan over
spel med denna funktion uppdateras regelbundet).
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MAPPNING PA PC

D-PAD

EMP=tty  EP=12y  E3P=y  EdP=25y
Ef+=144  En=174  E3=194  Ed=214
El=t5¥  E2=6%  E3=8%  E4=20¥

ANVANDA ENCODERS E1/E2/E3/ E4
Du kan valja vilken encoder som &r aktiv genom att trycka encodervaljaren (4) uppat. Den aktiva
encodern visas pa skarmen: E1, E2, E3, E4 efter varandra, darefter E1... och sa vidare.
Nar encodern (E1, E2, E3 eller E4) har valts &r de tillhdrande funktionerna féljande:
Push (P) genom att trycka encodervaljaren (4) nedat.
+ genom att trycka encodervéljaren pa hoger sida (5) uppat.
- genom att trycka encodervaljaren pa hoger sida (5) nedat.
Motsvarande atgérd visas pa skdrmen.

Obs:

- Encoders E1, E2, E3 och E4 fungerar i de flesta spel.

- Skarmen visar telemetriinformation i spel som ar kompatibla med Thrustmasters SDK (Software
Development Kit). En lista med kompatibla spel finns hér: https://support.thrustmaster.com (under
Racing Wheels (Racingrattar) / T248 /| Games Settings (Instdllningar for spel)). Denna lista
uppdateras regelbundet.
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MIODE-KNAPPEN
VISA INFORMATION PA RACINGRATTEN OCH KONFIGURERA RACINGRATTEN OCH PEDALSETET

Tryck pa MODE-knappen (9) fér att 6ppna menyn MODE (LAGE).
Endast de forsta tva segmenten visas nér du ar i denna meny.
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Anvand riktningsknapparna (7) i denna meny pa foljande satt:

h
U

Atta nivaer

Navigering Skarm Information / Alternativ
- Valj Xbox-konsolen (standard)
XBOX/PC - Vélj PC-systemet

ICY=

Tva alternativ

Valj ditt system:
Xbox-konsol eller PC

Obs: For att bekréafta ditt val trycker du pa
MODE-knappen (9). Ditt val sparas nar
EXIT visas pa skarmen.

A=

ABOUT
Allmén information

- Racingrattbasens firmwareversion

- Namnet pa enheten som &r ansluten ill
mini-DIN-kontakten (23)

- Typen av pedalset som &r anslutet till

A=

Sex alternativ

Valj generell niva pa
rattens krafteffekt

Troskarmar RJ12-kontakten (24)
FFB
A -FFB1
<:| E> Valj Force Feedback- | _ g 5 (standare)
profil (se avsnittet FFB3
Tre alternativ FFB-KURVA)
FORCE

=l

Ett alternativ

Aterstill racingratten
ill standardlaget.

ROT® - 2707
s - 360
Valj rattutslag - 540°
<: (endast i spel dér - 720°
rattutslaget inte &r 900°
Sex alternativ j B
automatisk) - AUTO = automatisk (standard)
- FLOOR: golvmonterat (standard)
<: |:> \';;'J.DA" < INV.: upphéingt
pedalsetskonfiguration (gas-ﬂ och kopplingspedalerna &r
Tva alternativ omvénda)
En skarm -I\I;Ii't\gpnemperatur Racingrattens motortemperatur visas i realtid
- N: Nej
RESET -Y:Ja

VAl Y och tryck pa MODE-knappen (9).
Racingratten aterstalls nar EXIT visas pa
skarmen.
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FORCE
Gor det majligt att justera alla racingrattens krafteffekter i realtid (direkt i loppet), fran 20 till 100 %.

6
B
g
EE
]
g
£
g
2
H

FORCE REQUE!

FFB 1
FFB 1-effekten ger linjar Force Feedback. Kraften du kanner &r 100 % proportionell mot kraften som
spelet efterfragar.

FFB 2 och FFB 3
FFB 2 och FFB 3-effekterna férstarker Force Feedbacken for att gra kraften du kanner mer mérkbar i
forhallande till kraften som spelet efterfragar.

Obs:

- Bekrafta dina val genom att trycka pa MODE-knappen (9): EXIT (AVSLUTA) visas innan du
atervander till standardskarmen.

- Riktningsknapparna (7) ar inaktiverade i spel och i konsolens granssnitt nar MODE-knappen &r
aktiverad.
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DISPLAY-KNAPPEN
KONFIGURERA HUR TELEMETRIINSTALLNINGAR VISAS
(i PC-spel som &r kompatibla med skérmen)

Obs:

- En lista med PC-spel som &r kompatibla med T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display)-skarmen
finns har: https://support.thrustmaster.com (under Racing Wheels (Racingrattar) / T248 /| Games
Settings (Installningar for spel)). Denna lista uppdateras regelbundet.

- DISPLAY-knappen fungerar endast i dessa spel.

- DISPLAY-knappen ér for narvarande inte kompatibel pa Xbox-konsoler.

Tryck pa DISPLAY-knappen (11) for att oppna menyn DISPLAY (VISA).
Endast de sista tva segmenten visas nar du &r i denna meny.
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Anvand riktningsknapparna (7) i denna meny pa foljande satt:

&

Navigering Skarm Information / Alternativ
Nej
Vaxel
SPEED
Nej
Hastighet

=l

- REV >>: vénster till hdger
- REV <<: hdger till vanster
-REV ><: fran utsidan il mitten

Fem = | -REV <>:frén mitten fill utsidan
visningsalternativ Va“’@' ochvalavvylangs | .REV - visaringet pa
langs segmenten de nio segmenten segmenten
Fem nivaer
POS
<: E> -DRI: position i loppet
- LAP: antal varv
Tva alternativ Position
TIME . ) )
- PBL: bésta personliga varvtid
<:| |:> - C L: akiuell vantid
Tre alternativ o - L L: féregaende varvtid
Obs:

- Bekréfta dina val genom att trycka pa DISPLAY-knappen (11).
- Riktningsknapparna (7) ar inaktiverade i spel och i konsolens granssnitt nar DISPLAY-knappen &r

aktiverad.
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DIVERSE TIPS, FRAGOR OCH SVAR

Ga till https://support.thrustmaster.com. Klicka pa Racing Wheels (Racingrattar) / T248, och sedan
Manual (Bruksanvisning) eller FAQ (FAQ).

20/32


https://support.thrustmaster.com/
https://support.thrustmaster.com/

PEDALSETET T3PM
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TEKNISKA DELAR

1 Pedalset

2 Hard fiader (svart)

3 2,5mm insexnyckel

4 Fjaderhallare

5 Ovre lashuvud med bricka
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Elastisk d@mpningsring (vit — Shore 70)
Ovre plastdistans (rod)

Mijuk fiader (silver — installerad som
standard)

Nedre plastdistans (rod)



VARNING

Las igenom denna bruksanvisning noggrant innan du anvénder denna produkt och spara den fér
framtida bruk.

Av sakerhetsskal ska du aldrig anvanda pedalsetet barfota
eller om du bara har sockor pa dig.
THRUSTMASTER® FRANSAGER SIG ALLT ANSVAR | HANDELSE AV SKADOR ORSAKADE PA
GRUND AV ATT PEDALSETET ANVANDS UTAN SKOR.

AVarnin - Kldmrisk nar man spelar med pedalsetet

* Forvara pedalsetet utom rackhall for barn.

* Ha aldrig fingrarna pa eller i narheten av pedalernas sidor nar du eller nagon annan spelar.

* Ha aldrig fingrarna pa eller i nérheten av den bakre basen av pedalerna nar du eller nagon annan
spelar.

* Ha aldrig fingrarna pa eller i narheten av den frdmre basen av pedalerna nar du eller nagon annan
spelar.

ALDRIG
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AUTOMATISK KALIBRERING AV PEDALSETET

VIKTIGT
- Anslut aldrig pedalsetet till racingrattens bas (och koppla inte ur det fran basen) nér den &r ansluten
till Xbox-konsolen eller nér du spelar (detta kan resultera i felaktig kalibrering).

- Anslut alltid pedalsetet innan du ansluter racingratten till konsolen eller PC:n.

- Nar racingrattens kalibrering &r klar och spelet har startats kalibreras pedalerna automatiskt efter
nagra tryck.

- Tryck aldrig pa pedalerna medan racingratten kalibrerar sig eller nar ett spel laddas! Detta kan
resultera i felaktig kalibrering.

Om din racingratt och/eller ditt pedalset inte fungerar som de ska eller verkar vara
felkalibrerade:

Sténg av din konsol och koppla ur racingratten helt och hallet. Anslut sedan alla kablar igen (inklusive
stromkabeln och pedalsetet) och starta om konsolen och spelet.
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MONTERA PEDALSETET PA ETT STOD ELLER EN COCKPIT

Pedalsetet kan monteras pa en mangd olika kompatibla stdd (séljs separat) med hjalp av de fem M6-
géngade halen pa undersidan av basen. For att gora detta skruvar du minst tva M6-skruvar (ingar ej)
genom stddhyllan och in i de gangade halen pa undersidan av pedalsetets bas.

Viktigt: for att undvika att skada pedalsetets interna komponenter far Iangden pa M6-skruvarna inte
overstiga tjockleken pa stodet med mer &n 12 mm.

P e—— N

FOrON

©)

)

J.
q . .
O . . Q)

Pedalsetets installationsdiagram  for  cockpits och andra stod finns pa
https://support.thrustmaster.com: klicka pd Racing Wheels (Racingrattar) / T3PM, och sedan
Template - Cockpit setup (Mall - Cockpitinstallation).
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JUSTERA PEDALSETET

Var och en av de tre pedalerna innehaller:

- en pedalarm (10) med tva hal.

- ett huvudstod av plast (11) (placerat mellan huvudet och armen) med fyra hal.

- ett metallhuvud (12) med flera hal (nio for gasen — sex for bromsen - sex for kopplingen).

1]

1)

00 00

00 ©0©

OBS: For att undvika kalibreringsproblem ska du alltid dra ut rattens USB-kabel ur konsolen
eller datorn innan du gor nagra justeringar av pedalsetet.

Justera HOJDEN pa gaspedalen

- Anvand den medféliande 2,5 mm insexnyckeln (3) och skruva loss de tva skruvarna som haller
metallhuvudet (12) och dess stdd (11) pa plats.

- Vélj dnskad hojd och skruva sedan i och dra at skruvarna igen sa att metallhuvudet (12) och dess
stdd (11) sitter fast ordentligt.

Lag position Hdg position (standard)
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Justera MELLANRUMMET mellan de tre pedalerna

- Anvand den medféliande 2,5 mm insexnyckeln (3) och skruva loss de tva skruvarna som haller
metallhuvudet (12) och dess stdd (11) pa plats.

- Vélj 6nskad position (till vanster, centralt eller till hoger) och skruva sedan i och dra at skruvarna igen
sa att metallhuvudet (12) och dess stod (11) sitter fast ordentligt.

Exemplen visar bromspedalen:

Vanster position Central position (standard) Hoger position

Antal méjliga mellanrumslagen per pedal:
- Tre fér gaspedalen
- Tre for bromspedalen
- Tre for kopplingspedalen

Justera LUTNINGEN pa pedalerna

- Anvand den medféliande 2,5 mm insexnyckeln (3) och skruva loss de tva skruvarna som haller
metallhuvudet (12) och dess stdd (11) pa plats.

- Vrid huvudstodet av plast (17) 180° och skruva sedan i och dra at skruvarna igen sa att
metallhuvudet (12) och dess stdd (11) sitter fast ordentligt.

Exemplen visar gaspedalen:

Mindre lutad position (standard) Mer lutad position

Antal méjliga lutningsldgen per pedal:
- Tva for gaspedalen
- Tva for bromspedalen
- Tva for kopplingspedalen
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MEDFOLJANDE BROMSFJADRAR
Fyra méjliga konfigurationer och instéllningar for bromstryckkraften

Med denna mod kan du f& en annan kénsla och ett annat motstand nér du bromsar.
Det &r upp till dig om du vill installera den eller inte, beroende pa vad du foredrar.

Bromsmotstand Mjukt ( s’:':;gﬁ:) Hart Mycket hart
Rekon'!.rn en.derad Skrivbord Skrivbord Pedalsetsstod Cockpit
anvandning
Mjuk silverfjader (8) X X
Vit elastisk ddmpningsring (6) X X
Hard svart fidder (2) X

1. Drahartiden nedre plastdistansen (9) for att trycka ihop fiddern och ta sedan bort fiaderhallaren (4).

Metod 1:

Metod 2:

e
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2. Sétt tillbaka de olika delarna pa fiaderhallaren (4).
Bdrja med den nedre plastdistansen (9), vélj sedan en fiader, (2) eller (8), och fortsétt med den dvre
plastdistansen (7).

3. Nér du har valt konfiguration installerar du den elastiska d@mpningsringen (6).

4. Justera det dvre lashuvudet med brickan (5) och sétt det pa plats.

5. Tryck ihop fiadern hart for att sétta dit fiaderhallaren (4).

En video som visar hur man byter fjadern finns pa https://support.thrustmaster.com: klicka pa Racing
Wheels (Racingrattar) / T3PM.
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GARANTIINFORMATION

Guillemot Corporation S.A., med sate i Place du Granier, B.P. 97143, 35571 Chantepie, Frankrike
(hadanefter "Guillemot") garanterar globalt for konsumenten att denna Thrustmaster-produkt ska vara
fri fran defekter i material och utforande, under en garantiperiod som motsvarar tidsgransen for att vidta
atgarder mot Guillemot om konsumenten anser att produkten inte &r fri fran defekter i material och
utforande. | landerna i Europeiska unionen motsvarar detta en period pa tva (2) ar fran leveransen av
Thrustmaster-produkten. | andra l&nder motsvarar garantiperioden tidsgransen for att vidta atgarder
mot Guillemot om konsumenten anser att Thrustmaster-produkten inte &r fri fran defekter i material och
utforande enligt de lagar som géller i landet dar konsumenten var bosatt vid inkdpsdatumet for
Thrustmaster-produkten (om ingen sadan atgard existerar i det motsvarande landet ska
garantiperioden vara ett (1) ar fran ursprungligt inkdpsdatum av Thrustmaster-produkten).

Trots ovanstaende omfattas laddningsbara batterier av en garantiperiod pa sex (6) manader fran
ursprungligt inkdpsdatum.

Om produkten skulle visa sig vara defekt under garantiperioden ska du genast kontakta tekniska
supporten som da informerar om hur du gar vidare. Om defekten bekraftas maste produkten returneras
till inkSpsstallet (eller annat stélle angivet av tekniska supporten).

Inom ramen for denna garanti ska konsumentens defekta produkt, efter tekniska supportens
gottfinnande, antingen erséttas eller repareras sa att den fungerar. Om Thrustmaster-produkten under
garantiperioden &r foremal for sadan renovering, ska alla perioder pa minst sju (7) dagar under vilka
produkten inte kan anvéndas laggas till aterstaende garantiperiod (denna period 16per fran det datum
da konsumenten bad om service eller fran det datum da produkten ifraga gjorts tillganglig for
reparation, om datumet da produkten gjorts fillganglig for reparation ligger efter datumet da
konsumenten bad om service). Om det ar tillatet enligt géllande lag &r Guillemot och dess dotterbolags
fulla ansvar (inklusive féljdskador) begrénsat ill att reparera eller ersatta Thrustmaster-produkten. Om
det ar tillatet enligt gallande lag franséger sig Guillemot alla garantier for séljbarhet eller 1amplighet for
ett visst syfte.

Garantin géller inte: (1) om produkten har modifierats, 6ppnats, &ndrats eller skadats till féljd av
olamplig anvandning eller missbruk, férsumlighet, olycka, normalt slitage eller annan orsak som inte &r
relaterad till material- eller tillverkningsfel (inklusive, men inte begransat till, att kombinera
Thrustmaster-produkten med nagon olémplig del, i synnerhet nataggregat, laddningsbara batterier,
laddare, eller andra delar som Guillemot inte tillhandahaller for denna produkt); (2) om produkten har
anvants for annan anvéandning &n hemanvandning, inklusive fér professionella eller kommersiella
andamal (t.ex. spelrum, tréning, tavlingar); (3) om instruktionerna fran teknisk support inte fdljs; (4)
programvara, da programvaran har en egen garanti; (5) forbrukningsvaror (delar som byts ut under
produktens livslangd: t.ex. engangsbatterier eller dronkuddar till headset eller hérlurar); (6) tillbehor
(t.ex. kablar, fodral, pasar, vaskor, handledsremmar); (7) om produkten saldes pa e offentlig auktion.
Denna garanti &r inte Gverlatbar.

Konsumentens juridiska rattigheter med avseende pa lagar som galler for forséljning av
konsumentvaror i hens land paverkas inte av denna garanti.

30/32



Ytterligare garantibestdmmelser

Under garantiperioden ska Guillemot i princip inte tillhandahalla nagra reservdelar eftersom teknisk
support ar den enda part med behdrighet att ppna och/eller renovera Thrustmasters produkter (med
undantag for renoveringar som teknisk support ber konsumenten att utféra med hjélp av skriftiiga
instruktioner — till exempel om renoveringen &r enkel och ej konfidentiell — och genom att i gallande fall
forse konsumenten med de reservdelar som behdvs).

Med tanke pa dess innovationscykler och for att skydda dess kunskaper och afféarshemligheter, ska
Guillemot i princip inte tillhandahalla nagra renoveringsinstruktioner eller reservdelar for nagon
Thrustmaster-produkt vars garantiperiod har [6pt ut.

Ansvar

Om det &r tillatet enligt gallande lag fransager sig Guillemot Corporation S.A. (hadanefter "Guillemot")
och dess dotterbolag allt ansvar for eventuella skador orsakade av fdljande: (1) produkten har
modifierats, oppnats eller ndrats; (2) underlatenhet att folja monteringsanvisningarna; (3) olamplig
anvandning eller missbruk, férsumlighet, en olycka (t.ex. att produkten tappas); (4) normalt slitage; (5)
produkten har anvénts for annan anvandning &n hemanvandning, inklusive for professionella eller
kommersiella &ndamal (t.ex. spelrum, tréning, tavlingar). Om det ar tillatet enligt géllande lag franséger
sig Guillemot och dess dotterbolag allt ansvar for eventuella skador som inte &r relaterade till material-
eller tillverkningsfel nar det géller produkten (inklusive, men inte begransat till, skador som direkt eller
indirekt orsakats av nagon programvara eller genom att kombinera Thrustmaster-produkten med
nagon olamplig del, i synnerhet nataggregat, laddningsbara batterier, laddare, eller andra delar som
Guillemot inte tillhandahaller for denna produkt).

( THRUSTMASTER® )
TEKNISK SUPPORT

https://support.thrustmaster.com

. o3G
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UPPHOVSRATTSSKYDD

©2022 Guillemot Corporation S.A. Med ensamratt. Thrustmaster® ar ett registrerat varumarke som
tillhdr Guillemot Corporation S.A. Tillverkas och distribueras av Guillemot Corporation S.A.

Microsoft, Xbox, Xbox “klotdesign”, Xbox Series X|S, Xbox One och Windows 10/11 &r varumarken
som tillhér Microsoft-koncernen.

Alla andra varumarken och markesnamn erkénns hérmed och tillhdr sina respektive agare. Innehall,
konstruktioner och specifikationer kan &ndras utan foregaende meddelande och kan variera fran land
till land. Foton och illustrationer ar inte bindande. Designad i Nordamerika och Europa. Tillverkad i
Kina.

MILJOSKYDD
| Europeiska unionen, Storbritannien och Turkiet: Nar produkten har slutat fungera ska

* den inte slangas i vanligt hushallsavfall, utan kasseras vid en uppsamlingsplats for
bortskaffandet av elektriskt och elektroniskt avfall (WEEE) for atervinning.
Detta bekraftas av symbolen pa produkten, bruksanvisningen eller forpackningen.
Beroende pa dess egenskaper kan materialet kanske atervinnas. Genom atervinning
och andra sétt att hantera elektriskt och elektroniskt avfall kan du géra ett viktigt bidrag
till att hjélpa till att skydda miljon.

Kontakta dina lokala myndigheter for information om uppsamlingsplatsen som &r narmast dig.

For alla andra lander: Folj lokala atervinningslagar for elektriskt och elektroniskt avfall.

Behall denna information. Farger och dekorationer kan variera.
Plastfasten och lim/klister/tejp bor aviagsnas fran produkten innan den anvands.
www.thrustmaster.com

*Géller endast EU, Storbritannien och Turkiet

g3
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J=248

XBOX ONE, XBOX SERIES X|S JA PC

Kéayttoohje

VAROITUS:
Jotta T248-rattiohjain toimii oikein Xbox One-, Xbox Series X|S- ja PC-pelien kanssa,
joudut ehka asentamaan pelin automaattiset paivitykset
(saatavilla konsolin tai tietokoneen yhdistettya internettiin).
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TEKNISET OMINAISUUDET

N

ES

©oo~No L,

®
T248-jalusta
Ratti
T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) -
naytto

Séatimen valintakytkin ja sadtimen
painotoiminto

"+ ja-" -s&atimen valintakytkin

Kaksi magneettista vaihdevipua (ylds ja alas)
Suuntanappéimet

Nékymapainike Xbox-konsoleilla
MODE-painike
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10
1"
12
13
14
15

16
17

(16E]

Xbox-painike

DISPLAY-painike

Valikkopainike Xbox-konsoleilla
Kiinnitysjarjestelma

Metallinen kiinnitysruuvi

Virtakaapeli (EU/US tai UK...) (15a) ja
muuntaja (15b)

USB-C (16a) - USB-A (16b) -kaapeli
Pikairrotettava USB-C-kaapeli — uros
(17a) - naaras (17b)



18 Suuri ruuvikolo (kiinnitysjarjestelmaé ja - 22 Rattiohjaimen USB-C-liitin
ruuvia varten) 23 Mini-DIN-liitin Thrustmaster-

19 Ruuvikolot kilpaohjaamoon (ei mukana) vaihdekepille, -k&sijarrulle tai -hubille
kiinnittamista varten (kaikki myydéén erikseen)

20 Kaapelinpidike 24 RJ12-iitin poljinsetille

21 Virtalahteen liitin
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VAROITUS

Lue tdma kayttdohje huolella ja talleta se myéhempéaa kayttoa varten, ennen kuin kéytat tuotetta.

A Varoitus - sahkoiskun vaara

* Pida tuote kuivassa paikassa, ala altista sité pdlylle tai auringonvalolle.

* Alé vaanna tai veda liittimia tai kaapeleita.

* Ala kaada nestetta tuotteen tai sen liitinten paélle.

* Alé aiheuta tuotteelle oikosulkua.

* Ala pura tuotetta; &la heita tuotetta tuleen tai altista sita korkeille lampétiloille.

* /}}Ié kéyta muuta virtajohtoa kuin rattiohjaimen mukana tullutta.

* Ala kayta virtajohtoa, mikali johto tai sen liitin on vioittunut, haljennut tai hajonnut.

* Varmista, ettad virtajohto on liitetty kunnolla sahkopistokkeeseen seké rattiohjaimen jalustan takana
olevan liittimeen.

* Ala avaa rattiohjainta: sisalld on osia, jotka eivat ole kéyttajien huollettavissa. Kaikista huolloista
vastaa valmistaja, sen virallinen edustaja tai patevé asentaja.

* Kéyta ainoastaan valmistajan maérittdmia kiinnitysjarjestelmia/lisaosia.

* Jos rattiohjain toimii epanormaalisti (jos sen aénet, lampd tai tuoksut eivat vaikuta normaaleilta),
lopeta kayttd valittdmasti, irrota virtajohto sahkdpistokkeesta ja irrota muut kaapelit.

* Jos et kayta rattiohjainta pitempana ajanjaksona, irrota sen virtajohto sahkopistokkeesta.

* Séhkopistokkeen on oltava laitteiden 1ahella ja helposti saatavilla.

Kéyta vain kayttdohjeessa esitettya virtalahdetta.

Virtalahteen tiedot

Julkaistut tiedot Arvo Yksikko
Valmistajan nimi tai tavaramerkki, GUILLEMOT CORPORATION S.A.
kaupparekisterinumero ja osoite 414 196 758 Rennes

Place du Granier

BP 97143

35571 Chantepie Cedex

France
Mallin tunniste A481-1852590D
Sydttdjannite 100-240 \
Vaihtosahkon syottdtaajuus 50-60 Hz
Lahtojannite 18,5 VDC
Lahtovirta 2,6 A
Lahtoteho 47,9 W
Keskimaarainen hydtysuhde 87,8 %
Hydtysuhde alhaisella kuormituksella (10 %) | 87,8 %
Kuormittamattoman tilan 0,1 W
energiankulutus
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A Tuuletusaukot

Varmista, ettet tuki rattiohjaimen jalustassa olevia tuuletusaukkoja. Varmista optimaalinen tuuletus
seuraavasti:

* Sijoita ratin jalusta siten, etté se on ainakin 10 cm paéssé seinésta.

* Ala aseta jalustaa ahtaisiin tiloihin.

* A peité jalustaa.

* Ald anna polyn kertya tuuletusaukkoihin.

Al turvallisuussyista johtuen kéyta poljinsettia ikina paljain jaloin
tai pelkat sukat jalassa.
THRUSTMASTER® KIELTAA KAIKEN VASTUUN, MIKALI LOUKKAANTUMINEN JOHTUU
POLJINSETIN KAYTOSTA ILMAN KENKIA.

A Varoitus - ohjauspalautteen ja toistuvan liikkeen aiheuttamat vammat

Rattiohjaimen ohjauspalautteen kayttdminen voi johtaa lihas- tai nivelkipuihin. Valttdaksesi mahdolliset

ongelmat:

* Vélta pitkia peli-istuntoja.

* Vietd 10-15 minuutin tauko jokaisen pelitunnin jalkeen.

* Mikali tunnet vasymysta tai kipua késissasi, ranteissasi, saarissasi tai jaloissasi, lopeta pelaaminen ja
lepad muutaman tunnin ajan, ennen kun aloitat uudelleen.

* Mikali oireet tai kivut jatkuvat aloittaessasi pelin uudelleen, lopeta pelaaminen ja kysy neuvoa
laakarilta.

* Pida lasten ulottumattomissa.

* Pida pelin aikana molemmat kadet oikeassa kohdassa rattia paastamétta kokonaan irti.

* /}}Ié aseta pelin aikana koskaan kasiasi tai sormiasi polkimien alle tai poljinsetin l&helle.

* Al koskaan aseta kalibroinnin ja pelin aikana kasiasi tai kasivarsiasi rattiohjaimen aukkojen 1api.

* Varmista, etta rattiohjaimen jalusta on kiinnitetty kunnolla tassa kayttdohjeessa esitetylla tavalla.

RASKAS TUOTE
Tuote on tarkoitettu vain kayttdjansa Varo, ettet pudota tuotetta itsesi tai
kasiteltédvaksi. kenenk&an muun paalle!

Vahintaén 14 vuotta tayttaneille.
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El IKINA El IKINA

AVaroitus— oljinsetin puristusvaara pelattaessa

* Pida poljinsetti lasten ulottumattomissa.

* Al koskaan aseta pelin aikana sormiasi polkimien sivustan paélle tai lahelle.

* Alé koskaan aseta pelin aikana sormiasi polkimien jalustan takaosan paélle tai lahelle.
* Al koskaan aseta pelin aikana sormiasi polkimien jalustan etuosan paalle tai lahelle.

El IKINA El IKINA El IKINA

AVaroitus- oljinsetin puristusvaara pelien ulkopuolella

* Varastoi poljinsetti turvalliseen paikkaan ja pida se lasten ulottumattomissa.
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RATTIOHJAIMEN KIINNITYS

Rattiohjaimen kiinnitys poytaan
Aloita kiinnittaméll4 ratin alaosaan:
virtalahde (21);
pikairrotettava USB-C-kaapeli (17a) USB-C-liittimeen (22);
T3PM-poljinsetti (24).
Muista seurata eri kaapeleiden kulkureittejd ja kiinnitd kaapelit kaapelinpidikkeeseen (20).

-

. Aseta rattiohjain pdydélle tai mille tahansa horisontaaliselle, tasaiselle ja vakaalle pinnalle.

2. Aseta kiinnitysruuvi (14) kiinnitysjarjestelmaan (13), kirista sitten laite kaantdamalla ruuvia
vastapdivaan, sen mennessa rattiohjaimen pohjassa olevaan suureen, kierteilld varustettuun
reikdan (18), kunnes ratti on taysin vakaa.

VAROITUS: Al koskaan kirist4 pelkéstén ruuvia ilman, ett4 kiinnitysjarjestelma on
paikallaan!
(Se voi vahingoittaa rattiohjainta.)
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LITTAMINEN/
IRROTTAMINEN

SUUNTA

Kiinnitys:

Kéénnd ruuvia
vastapdivadn

Irrotus:

Kéénnd ruuvia
myoétapéivadn
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Rattiohjaimen kiinnitys kilpaohjaamoon (ei mukana)

1. Aseta rattiohjaimen jalusta ohjaamon levylle.
2. Kiinnitéd kaksi M6-ruuvia (ei mukana) ohjaamon levyyn ja kahteen pieneen ruuvikoloon, jotka
|6ytyvat rattiohjaimen alapuolelta (19).

A Tarkeda A

Kahden M6-ruuvin pituudet eivét saa ylittda levyn paksuutta yli 12 millimetrilla (0,47 tuumalla);
pidemmaét ruuvit voivat vahingoittaa rattiohjaimen jalustan sisdisia komponentteja.

3. Voit tarpeen vaatiessa myds ruuvata tavallisen kiinnitysjérjestelmén (13, 14) suureen ruuvikoloon (18).
T248-rattiohjaimen asennuskaaviot ohjaamoihin ja muihin tukiin I6ytyvat osoitteesta

https://support.thrustmaster.com: napsauta Racing Wheels (Rattiohjaimet) / T248 ja sitten
Template - Cockpit setup (Malli - ohjaamoasennus).
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ASENNUS
RATTIOHJAIMEN JA POLJINSETIN AUTOMAATTINEN KALIBROINTI

Ratti kalibroi itsensa automaattisesti, kun rattiohjain kiinnitetddn séhképistokkeeseen ja rattiohjaimen
USBHliitin yhdistetadan Xbox-konsoliin tai PC-tietokoneeseen.
Toimenpiteen aikana rattiohjain kaantyy nopeasti vasemmalle ja oikealle, kattaen 900 asteen kulman,

ennen kuin se pyséhtyy keskelle.

. VAROITUS:
Ala koskaan koske rattiohjaimeen sen kalibroidessa itsedén!
(Se voi johtaa virheelliseen kalibrointiin ja/tai vammoihin.)

Ala ikina yhdista poljinsettié rattiohjaimen jalustaan (tai irrota sitd jalustasta), kun se on yhdistetty
jarjestelmaan, tai pelin aikana (se voi johtaa virheelliseen kalibrointiin).

Yhdisté poljinsetti aina ennen rattiohjaimen yhdistéamista jarjestelmaén.

Kun rattiohjaimen kalibrointi on suoritettu ja peli kéynnistetty, polkimet kalibroivat itsensa
automaattisesti muutaman painalluksen jalkeen.

VAROITUS:
Al3 ikin4 paina polkimia rattiohjaimen
itsekalibrointivaiheen aikana, tai kun pelia ladataan!
(Se voi johtaa virheelliseen kalibrointiin.)

Jos rattiohjain ja/tai poljinsetti ei toimi oikein tai ne eivét vaikuta oikein kalibroiduilta:
Sammuta konsoli (tai PC) ja irrota rattiohjain taysin. Yhdista sitten kaikki johdot (mukaan lukien
virtajohto ja poljinsetti) ja kdynnista konsoli (tai PC) seké peli uudelleen.
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ASENNUS XBOX-KONSOLILLE

1. Yhdista T3PM-poljinsetti jalustan RJ12-liittimeen (24).

2. Yhdista virtakaapeli ja virtalahde séhkopistokkeeseen.

3. Yhdista USB-C-kaapeli (17) jalustan USB-C-porttiin (22).

4. Yhdistd USB-C/USB-A-kaapeli (16) USB-C-kaapeliin (17) ja Xbox-konsolin USB-A-porttiin.
Kun konsolin virta on paall, rattiohjain kalibroi itsensé automaattisesti.

Olet nyt pelivalmis!

Huomautus:

Lista  T248-rattiohjaimen kanssa  yhteensopivista ~ Xbox-peleistd ~ Ioytyy  taalta:
https://support.thrustmaster.com (osiosta Racing Wheels (Rattiohjaimet) / T248 / Games
Settings (Peliasetukset)). Listaa paivitetdan saénnéllisesti.
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ASENNUS PC-TIETOKONEELLE

1. Mene osoitteeseen https://support.thrustmaster.com ja lataa ajurit ja ohjauspalautteen
ohjelmisto tietokoneelle. Napsauta Racing Wheels (Rattiohjaimet) / T248 / Drivers (Ajurit).

. Yhdista T3PM-poljinsetti jalustan RJ12-liittimeen (24).

. Yhdista virtakaapeli ja virtaldhde séhkopistokkeeseen.

. Yhdistéd USB-C-kaapeli (17) jalustan USB-C-porttiin (22).

. Yhdistad USB-C/USB-A-kaapeli (16) USB-C-kaapeliin (17) ja PC-tietokoneen USB-A-porttiin.

[3 0 N )

Olet nyt pelivalmis!
Huomautus:
- Rattiohjain tunnistetaan ohjauspaneelissa ja peleissé Thrustmaster Advanced Racer -nimen alla.

RATTIOHJAIMEN LAITEOHJELMISTON PAIVITTAMINEN

Vieraile osoitteessa https://support.thrustmaster.com.
Napsauta Racing Wheels (Rattiohjaimet) / T248 / Firmware (Laiteohjelmisto) ja seuraa sitten lataus-
seka asennusohjeita.
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MAARITYKSET XBOX-KONSOLILLE

JAKO JAKO
Suuntaohjai
oikealle L o C>Oc> OOO o 4 Suuntaohjain ylés
Suuntaohjai + 9 (@) * Suuntaohjain alas
vasemmalle
SUUNTAOHJAIN
NAKYMA VALIKKO
XBOX
Huomautus:

- Telemetriatietoja esittavéa nayttd (T-RDD) ei ole télla hetkelld yhteensopiva Xbox-konsolien kanssa
(se on ainoastaan PC-yhteensopiva).

- Osa toiminnoista (saatimet ja toimintopainikkeiden maara) ovat konsolin protokollien rajoittamia.

- Xboxilla rattiohjaimen LSB- ja RSB-painikkeet toimivat vain joissain tulevissa peleissé (tdman
toiminnon omaavien pelien listaa paivitetadn saannallisesti).
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MAARITYKSET TIETOKONEELLE

D-PAD

E1P=114 E2P=12¢ E3P=24¢ E4P=25¢
Ef+=144 E2+=174 E3+=194 E4+=214
E1=15 ¥ E2=16 ¥ E3=18 ¥ E4=20 &

E1-/E2-/E3-/E4-SAADINTEN KAYTTO
Voit valita aktiivisen saatimen painamalla saatimen valintakytkinta (4) ylos. Aktiivinen séadin esitetdan
naytolla: E1, E2, E3, E4 jarjestyksessa, jonka jalkeen E1... ja niin edelleen.
Kun séadin (E1, E2, E3 tai E4) on valittu, siihen liittyvat toiminnot ovat seuraavat:
Push (P) - paina saatimen valintakytkinté (4) alas.
+ - paina oikeanpuoleista saatimen valintakytkinté (5) ylos.
- - paina oikeanpuoleista saatimen valintakytkinté (5) alas.
Sité vastaava toiminto esitetdan néytolla.

Huomautus:

- E1-, E2-, E3- ja E4-saatimet toimivat useimmissa peleissa.

- Naytolla esitettavat telemetriatiedot toimivat peleissa, jotka ovat yhteensopivia Thrustmaster SDK -
ohjelmistokehityspaketin ~ kanssa. Lista  yhteensopivista  peleistda  I6ytyy  taalta:
https://support.thrustmaster.com (osiosta Racing Wheels (Rattiohjaimet) / T248 / Games
Settings (Peliasetukset)). Listaa paivitetdan saanndllisesti.
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MODE-PAINIKE
TIETOJEN ESITTAMINEN RATTIOHJAIMESSA JA RATTIOHJAIMEN SEKA POLJINSETIN ASETUSTEN
SAATAMINEN

Paina MODE-painiketta (9) astuaksesi MODE-valikkoon (TILA).
Vain kaksi ensimmaéista osiota ovat nékyvissa, kun olet tdssé valikossa.
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Liiku tassa valikossa seuraavasti suuntanappéimia (7) kayttamalla:

8 tasoa

Navigointi Naytto Tiedot/asetukset
- Xbox-konsolin valinta (oletus)
XBOX/PC - PC-jarjestelman valinta

&>

2 asetusta

Valitse jérjestelma:
Xbox-konsoli tai PC-
tietokone

Huomautus: Vahvista valinta
painamalla MODE-painiketta (9).
Valinta tallennetaan, kun EXIT ilmestyy
ruudulle.

Moottorin Iampétila

- Rattiohjaimen jalustan
laiteohjelmiston versio
<: E> ABOUT - mini-DIN-litimeen (23) yhdistetyn
Yleiset tiedot laitteen nimi
3 naytidd - R12-litimeen (24) yhdistetyn
poljinsetin tyyppi
FFB
<: E> :)/r?jhatzipalauneen profill | Egg; (oletus)
(Tutustu FFB- _FFB3
3 asetusta PROFIILIDIAGRAMMIN
osioon)
FORCE
<: $ Valitse ratin
0hjaUSpa|aUneen 20% | 35% | 50% | 65% | 80% [LO0%)
6 asetusta yleinen voimakkuus.
ROT® - 270°
Valitse kaantokulma - 360°
<: E> (vain peleissé joissa - 540°
kééntokulmaa ei - 720°
6 aselusta maériteta - 900°
autc isesti) - AUTO = Automaattinen (oletus)
- FLOOR: lattia-asento (oletus)
<: E> Cglﬁé‘e" insetin - INV.: ylakiinnitysasento
Altse pol (kaasu- ja kytkinpolkimet ovat
maaritykset P
2 asetusta kéénteiset)
1 nvits TEMP Rattiohjaimen moottorin lampétila
nayttd

esitetdan reaaliajassa.

=l

1 asetus

RESET
Nollaa rattiohjain
oletustilaan

-N:Ei

-Y: Kylla

Valitse Y ja paina sitten MODE-
painiketta (9). Rattiohjain on nollattu,
kun EXIT ilmestyy ruudulle.
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FORCE

Sallii ratin kaikkien ohjauspalautetehosteiden reaaliaikaisen s&adon (= suoraan kisassa), valilla 20-100 %.

FORCE REQUE!

FFB 1
FFB 1 -tehoste tarjoaa lineaarisen ohjauspalautteen. Tuntemasi ohjauspalaute vastaa taysin pelin
pyytdmaa palautetta.

FFB2jaFFB 3
FFB 2- ja FFB 3 -tehosteet lisdavét ohjauspalautetta, jotta voimaa kdytetédan pelin pyytdmaa palautetta
enemman.

Huomautus:

- Vahvista valintasi painamalla MODE-painiketta (9). EXIT (POISTU) esitetaén naytolla, ennen kuin
palaat oletusruudulle.

- Suuntanéppaimet (7) eivat ole kaytossa pelissa eika konsolin kayttoliittymassa, kun MODE-painike
on kaytossa.
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DISPLAY-PAINIKE
TELEMETRIA-ASETUSTEN ESITYKSEN MAARITTAMINEN
(ndyton kanssa yhteensopivissa PC-peleissé)

Huomautus:

- Lista T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) -ndyton kanssa yhteensopivista peleista [0ytyy taalta:
https://support.thrustmaster.com (osiosta Racing Wheels (Rattiohjaimet) / T248 / Games Settings
(Peliasetukset)). Listaa paivitetaan saannollisesti.

- DISPLAY-painike toimii vain naissa peleissa.

- DISPLAY-painike ei ole téll4 hetkelld yhteensopiva Xbox-konsolien kanssa.

Paina DISPLAY-painiketta (11) astuaksesi DISPLAY-valikkoon (NAYTTO).
Vain kaksi viimeista osiota ovat nakyvissa, kun olet tassé valikossa.
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Liiku tassa valikossa seuraavasti suuntanappéimia (7) kayttamalla:

Navigointi Naytto Tiedot/asetukset
Ei
Vaihteisto
SPEED
Ei
Nopeus

A=

5 asetusta eri

- REV >>: vasemmalta
oikealle

- REV <<: oikealta
vasemmalle

- REV ><: ulkoa keskelle

{b | csomse | Kaninopess anaiyms -REV <> keske ospéin
estietiavast y - REV --: osioita ei esitetd
5 tasoa
POS
<j E> - DRI: sija kisassa
- LAP: kierrosluku
2 asetusta m
Sija
TIME - PBL: paras
henkildkohtainen
<: E> kierrosaika
3 asetust - C L: nykyinen kierrosaika
aselusta Aika - L L: viimeisin kierrosaika
Huomautus:

- Vahvista valintasi painamalla DISPLAY-painiketta (11).

- Suuntanappaimet (7) eivét ole kaytdssa pelissa eika konsolin kayttoliittymassa, kun DISPLAY-painike

on kaytossa.
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VINKKEJA JA USEIN KYSYTTAJA KYSYMYKSIA

Vieraile osoitteessa https://support.thrustmaster.com. Napsauta Racing Wheels (Rattiohjaimet) /
T248 ja Manual (Kayttdohje) tai FAQ (UKK).
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T3PM-POLJINSETTI
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TEKNISET OMINAISUUDET

1 Poljinsetti 6 Elastinen pehmusterengas (valkoinen —
2 Kova lisdjousi (musta) Shore 70)

3 2,5 mm kuusiokoloavain 7 Ylempi muovinen valikappale (punainen)
4 Jousen kiinnitystanko 8 Pehmea jousi (hopeinen — asennettu

5 Ylempi kiinnityspaa rikalla valmiiksi)

9 Alempi muovinen vélikappale (punainen)
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VAROITUS

Lue tdma kayttdohje huolella ja talleta se myéhempéaa kayttoa varten, ennen kuin kéytat tuotetta.

Al3 turvallisuussyista johtuen kéyta poljinsettia ikina paljain jaloin
tai pelkat sukat jalassa.
THRUSTMASTER® KIELTAA KAIKEN VASTUUN, MIKALI LOUKKAANTUMINEN JOHTUU
POLJINSETIN KAYTOSTA ILMAN KENKIA.

AVaroitus- oljinsetin puristusvaara pelattaessa

* Pida poljinsetti lasten ulottumattomissa.

* Alé koskaan aseta pelin aikana sormiasi polkimien sivustan paélle tai lahelle.

* Al koskaan aseta pelin aikana sormiasi polkimien jalustan takaosan paalle tai lahelle.
* Ala koskaan aseta pelin aikana sormiasi polkimien jalustan etuosan paalle tai lahelle.

ALA IKINA ALA IKINA
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POLJINSETIN AUTOMAATTINEN KALIBROINTI

. TARKEAA
- Ala ikind yhdista poljinsettid rattiohjaimen jalustaan (tai irrota sita jalustasta), kun se on yhdistetty
Xbox-konsoliin, tai pelin aikana (se voi johtaa virheelliseen kalibrointiin).

- Yhdista aina poljinsetti ensin, ennen kuin yhdistat rattiohjaimen konsoliin tai PC-tietokoneeseen.

- Kun rattiohjaimen kalibrointi on suoritettu ja peli k&ynnistetty, polkimet kalibroivat itsensé
automaattisesti muutaman painalluksen jalkeen.

- Ala ikina paina polkimia rattiohjaimen itsekalibrointivaiheen aikana, tai kun pelia ladataan! Se voi
johtaa virheelliseen kalibrointiin.

Jos rattiohjain jaltai poljinsetti ei toimi oikein tai ne eivat vaikuta oikein kalibroiduilta:

Sammuta konsoli ja irrota rattiohjain taysin. Yhdista sitten kaikki johdot (mukaan lukien virtajohto ja
poljinsetti) ja kéynnista konsoli seka peli uudelleen.
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POLJINSETIN YHDISTAMINEN TUKEEN TAI OHJAAMOON

Poljinsetti voidaan yhdistad moneen erilaiseen ja yhteensopivaan tukeen (myydaan erikseen) viittd M6-
tyypin ruuvikoloa kayttamalla, jotka 10ytyvat jalustan alta. Kiinnité kaksi M6-ruuvia (ei mukana) tukilevyn
lépi kahteen pieneen ruuvikoloon, jotka 16ytyvét poljinsetin jalustan alapuolelta.

Tarkeaa: M6-ruuvien pituudet eivat saa ylittaa tuen paksuutta yli 12 millimetrilla (0,47 tuumalla), jotta
valtét vahingoittamasta poljinsetin siséisia komponentteja.

P e—— N

e
)
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Poljinsetin  asennuskaaviot ohjaamoihin ja muihin tukiin I6ytyvat osoitteesta
https://support.thrustmaster.com: napsauta Racing Wheels (Rattiohjaimet) / T3PM ja sitten
Template - Cockpit setup (Malli — ohjaamoasennus).
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POLJINSETIN SAATAMINEN

Jokainen kolmesta polkimesta sisaltda:
- Poljinvarren (10) kahdella reiélla.

- Muovisen karkituen (11) (asetetaan karjen ja varren valiin) neljéllé reialla.
- Metallisen karjen (12) usealla eri reiélla (yhdeksan kaasulle - kuusi jarrulle — kuusi kytkimelle).

00 00O
=)

HUOMIO: Muista kalibrointiongelmia vilttadksesi aina irrottaa ratin USB-kaapeli konsolista tai
PC:std, ennen kuin teet mitdan saatoja poljinsettiisi.

Kaasupolkimen KORKEUDEN saétaminen

- Kéyta mukana tulevaa 2,5 mm kuusiokoloavainta (3) avataksesi kaksi ruuvia, jotka pitavat metallisen

karjen (12) ja sen tuen (11) paikallaan.
- Valitse haluamasi korkeus, aseta ja kirista sitten ruuvit uudelleen, jotta metallinen karki (12) ja sen

tuki (11) ovat tukevasti paikallaan.

T
"@‘,@f@‘
P

leea

| ]
Matala asento Korkea asento (oletus)
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Kolmen polkimen VALIN saatiminen

- Kaytéd mukana tulevaa 2,5 mm kuusiokoloavainta (3) avataksesi kaksi ruuvia, jotka pitavat metallisen
karjen (12) ja sen tuen (11) paikallaan.

- Valitse haluamasi asento (vasemmalla, keskellé tai oikealla), aseta ja kirista sitten ruuvit uudelleen,
jotta metallinen karki (12) ja sen tuki (11) ovat tukevasti paikallaan.

Esimerkit jarrupolkimesta:

Vasen asento Keskiasento (oletus) Oikea asento

Mahdollisten valiasentojen méara per poljin:
- Kolme kaasupolkimelle
- Kolme jarrupolkimelle
- Kolme kytkinpolkimelle

Poljinten KALLISTUKSEN saataminen

- Kéyta mukana tulevaa 2,5 mm kuusiokoloavainta (3) avataksesi kaksi ruuvia, jotka pitavat metallisen
karjen (12) ja sen tuen (11) paikallaan.

- Pydrita muovista karkitukea (11) 180° ja kiristé sitten ruuvit uudelleen, jotta metallinen kérki (12) ja
sen tuki (11) ovat tukevasti paikallaan.

Esimerkit kaasupolkimesta:

Vahemman kallistettu asento (oletus) Enemmén kallistettu asento

Mahdollisten kallistusasentojen maara per poljin:
- Kaksi kaasupolkimelle
- Kaksi jarrupolkimelle
- Kaksi kytkinpolkimelle
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MUKANA TULLUT JARRUJOUSIEN SETTI
Nelja saato- ja asetusvaihtoehtoa jarrun vastukselle

Saat tdmén séétimen avulla erilaisen jarrutustunteen ja -vastuksen.
Voit joko asentaa sen tai olla asentamatta sitéd, mieltymystesi mukaan.

Jarrun vastus Pehmed Keskitaso Kova Todella kova
(oletus)
Suositeltu kaytto Tyopoyta Tyopoyta Pout'::ie"" Ohjaamo
Pehmea hopeajousi (8) X X
Valkoinen elastinen X X
pehmusterengas (6)
Kova musta jousi (2) X X

1. Vedd alempaa muovista valikappaletta (9) kovaa puristaaksesi jousen kokoon ja poistaaksesi
jousen kiinnitystangon (4) paikoiltaan.

Tapa 1:

Tapa 2:
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2. Sijoita osat uusiin paikkoihinsa jousen kiinnitystangolla (4).
Aloita alemmasta muovisesta valikappaleesta (9), valitse sitten jousi (2) tai (8) ja aseta sitten ylempi
muovinen valikappale (7).

3. Kun kokoonpano on valittu, asenna elastinen pehmusterengas (6).

4. S&ada rikalla varustettua ylempaa kiinnityspaata (5) ja aseta se kohdalleen.

5. Purista jousi vahvasti kokoon, jotta voit asettaa jousen kiinnitystangon (4) paikoilleen.

Jousen vaihdon esittava video 18ytyy osoitteesta https:/support.thrustmaster.com: napsauta Racing
Wheels (Rattiohjaimet) / T3PM.
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Kuluttajan takuutiedot

Maailmanlaajuinen, Guillemot Corporation S.A., jonka rekisterdity toimisto sijaitsee osoitteessa Place
du Granier, B.P. 97143, 35571 Chantepie, France (t&sta eteenpain "Guillemot’), takaa asiakkaalle, etta
tamé Thrustmaster-tuote on materiaaleista ja tyon laadusta johtuvista vioista vapaa takuuajan verran.
Kaikki toimet sen noudattamiseksi on nostettava tdman aikarajan sisalla. Euroopan Union
jasenvaltioissa se vastaa kahta (2) vuotta Thurstmaster-tuotteen toimituksesta. Muissa maissa
takuuaika vastaa Thrustmaster-tuotteen noudattamisvaatimusten aikarajaa sen maan asiaankuuluvien
lakien mukaisesti, jonka asukas kuluttaja oli Thrustmaster-tuotteen ostopaivéna (mikali kyseisessa
maassa ei ole tallaisia vaatimuksia, takuuajan kesto on yksi (1) vuosi Thrustmaster-tuotteen
ostopéivasta).

Ylia olevasta huolimatta ladattavilla akuilla on kuuden (6) kuukauden takuu ostopéivasta lahtien.

Mikali tuote vaikuttaa takuuajan aikana vialliselta, ota valittémasti yhteytta tekniseen tukeen, joka
kertoo noudettavista toimenpiteisté. Jos vika vahvistetaan, tuote taytyy palauttaa sen ostopaikkaan (tai
muuhun teknisen tuen osoittamaan paikkaan).

Taman takuun puitteissa kuluttajan viallinen tuote joko korvataan uudella tai palautetaan
toimintakuntoon teknisen tuen valinnan mukaan. Jos takuuajan aikana Thrustmaster-tuotteelle tehdaan
korjaustoimia, mika tahansa vahintaan seitseman (7) paivaa kestanyt jakso, jolloin tuote ei ole
kéytettavissa, lisataan se jaljelld olevaan takuuaikaan (tdma jakso alkaa siita péivasta, kun asiakas
pyytéa tukitoimia tai kun kyseessa oleva tuote luovutetaan korjattavaksi, mikali korjaukseen
luovuttamisen péivamaéréa on myohaisempi kuin tukitoimipyynnon). Mikéli asiaankuuluva laki sen sallii,
Guillemotin ja sen tytaryhtididen taysi vastuuvelvollisuus (mukaan lukien vélilliset vahingot) rajoittuvat
Thrustmaster-tuotteen toiminnan palauttamiseen tai sen korvaamiseen uudella. Mikali asiaankuuluva
laki sen sallii, Guillemot kiista& kaikki takuut tuotteen myytavyydesté tai sopivuudesta tiettyyn
tarkoitukseen.

Téma takuu ei ole voimassa: (1) mikali tuotetta on muokattu, avattu, muunneltu tai se on karsinyt
vahinkoa epéasiallisen tai huonon kayton, huolimattomuuden, onnettomuuden, tavallisen kulumisen tai
mink& tahansa muun syyn johdosta, joka ei liity materiaali- tai valmistusvirheisiin (mukaan lukien, mutta
rajoittumatta, Thrustmaster-tuotteen yhdistaminen epésopivan osan kanssa, erityisesti virtalahteet,
ladattavat akut, laturit tai muut tuotteet, joita Guillemot ei ole toimittanut talle tuotteelle); (2) mikéli
tuotetta on kdytetty missé tahansa muussa kuin kotikdytssa, mukaan lukien ammattimaisessa tai
kaupallisessa kaytossa (esim. pelihuoneet, koulutus ja kilpailut); (3) mikali vian ilmetessa teknisen tuen
ohjeita ei ole noudatettu; (4) ohjelmistojen kohdalla, kyseisella ohjelmistolla on erillinen takuu; (5)
kayttdesineiden kohdalla (tuotteen elinién aikana vaihdettavat osat: esim. kertakdyttdiset paristot,
kuulokkeet tai kuuloketyynyt); (6) lisélaiteiden kohdalla (esim. kaapelit, kotelot, pussit, laukut ja
rannekkeet); (7) mikali tuote myytiin julkisessa huutokaupassa.

Téta takuuta ei voi siirtaa.

Tama takuu ei vaikuta kuluttajan laillisiin oikeuksiin hanen maassaan, mita tulee kuluttajatuotteiden
myyntiin.
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Ylimaaraiset takuuehdot

Takuuajan aikana Guillemot ei lahtékohtaisesti tarjoa varaosia, silla tekninen tuki on ainoa osapuoli,
joka on valtuutettu avaamaan ja/tai korjaamaan Thrustmaster-tuotteita (pois lukien sellaiset
korjaustoimet, joita tekninen tuki saattaa pyytaa kuluttajaa tekeméaan kirjallisten ohjeiden kautta —
esimerkiksi korjaustoimen yksinkertaisuuden ja salassapitotarpeiden puuttumisen vuoksi - ja
toimittamalla kuluttajalla vaadittavat varaosat, jos ne ovat tarpeellisia).

Innovaatiosykleista johtuen ja suojellakseen tietotaitoaan seka likesalaisuuksiaan Guillemot ei
lahtokohtaisesti tarjoa mitdén uudelleenkasittelyilmoituksia tai varaosia Thrustmaster-tuotteille, joiden
takuuaika on umpeutunut.

Vastuuvelvollisuus

Mikali asiaankuuluva laki sen sallii, Guillemot Corporation S.A. (tésté eteenpéin "Guillemot") ja sen
tytéryhtiét kiistavat vastuunsa kaikista vahingoista, jotka johtuvat yhdesté tai useammasta seuraavasta:
(1) tuotetta on muokattu, avattu tai muunneltu; (2) kokoamisohjeita ei ole noudatettu; (3) epaasiallisen
tai huonon kéytén, huolimattomuuden tai onnettomuuden (esim. isku) johdosta; (4) tavallisen
kulumisen johdosta; (5) tuotetta on kaytetty missa tahansa muussa kuin kotikéytossé, mukaan lukien
ammattimaisessa tai kaupallisessa kaytdssa (esim. pelihuoneet, koulutus ja kilpailut). Mikali
asiaankuuluva laki sen sallii, Guillemot ja sen tytéryhtiot kiistévat vastuunsa kaikista vahingoista, jotka
eivat liity tuotteen materiaali- tai valmistusvirheisiin (mukaan lukien, mutta rajoittumatta, ohjelmiston
suoraan tai epasuoraan aiheuttamat vahingot, tai yhdistamalla Thrustmaster-tuote minka tahansa
epésopivan osan kanssa, mukaan lukien tietyt virtalahteet, ladattavat akut, laturit tai muut osat, joita
Guillemot ei ole toimittanut télle tuotteelle).

( THRUSTMASTER" )
TEKNINEN TUKI

https://support.thrustmaster.com

L o=mG
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TEKIJANOIKEUS

© 2022 Guillemot Corporation S.A. Kaikki oikeudet pidatetdan. Thrustmaster® on Guillemot
Corporation S.A. -yhtion rekisterdity tavaramerkki. Guillemot Corporation S.A. -yhtién valmistama ja
jakelema.

Microsoft, Xbox, Xbox "Sphere” -malli, Xbox Series X|S, Xbox One ja Windows 10/11 ovat Microsoft-
konsernin yhtiiden tavaramerkkeja.

Kaikki muut tavaramerkit ja tuotenimet ovat téten tunnustettuja ja haltijoidensa omaisuutta. Sisalto,
mallit ja tavaraselosteet voivat muuttua ilman erillistd iimoitusta ja vaihdella maasta toiseen. Valokuvat
ja kuvitukset eivat ole sitovia. Suunniteltu Pohjois-Amerikassa ja Euroopassa, valmistettu Kiinassa.

YMPARISTONSUOJELUSUOSITUS

, Euroopan unionissa, Iso-Britanniassa ja Turkissa: Kéyttoikénsa paatyttya tata
tuotetta ei pida laittaa kodin sekajatteeseen, vaan se tulee viedd séhko- ja
elektroniikkalaiteromun (SER/WEEE) kerdyspisteeseen kierratettavaksi.
Tama vahvistetaan tuotteesta, kéyttdohjeesta seka pakkauksesta [Oytyvalla
symbolilla.
Ominaisuuksistaan riippuen materiaalit voidaan kierréttad. Voit kierratyksen ja
muun sahkd- ja elektroniikkaromun kasittelyn avulla auttaa merkittavasti
ympariston suojelussa.

Ota yhteytta paikallisiin viranomaisiin saadaksesi tietoa lahimmasta kerdyspisteesta.

Muissa maissa: Noudata paikallisia sahko- ja elektroniikkaromun kierrétyslakeja.

Pida nama tiedot tallessa. Varit ja koristeet voivat vaihdella.
Muoviset kiinnittimet ja tarrat tulee poistaa ennen tuotteen kayttda.
www.thrustmaster.com

* Voimassa vain EU:ssa, Iso-Britanniassa ja Turkissa

g3
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http://www.thrustmaster.com/

6248 J

PRE XBOX ONE, XBOX SERIES X|S A PC

Uzivatel'sky manual

UPOZORNENIE:
Aby ste si boli isti, ze Vas pretekarsky volant T248 funguje spravne s hrami na Xbox One,
Xbox Series X|S a PC, mozno budete musiet nainStalovat automatické aktualizacie hier.
(st k dispozicii, ked je VaSa konzola alebo pogita€ pripojeny k internetu).
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TECHNICKE VLASTNOSTI

£ -

©Woo~No !,

Z&kladia T248

Volant

T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display)
obrazovka

Prepinac enkodera a funkcia stlacenia
enkddera

Prepinac enkddera + a -

2 magnetické padla radenia (Hore a Dole)
Smerové tlacidla

Tlagidlo VIEW na konzolach Xbox
Tlacidlo MODE
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10
1"
12
13
14
15

16
17

(16] (17]}
[16] @
Tlacidlo Xbox
Tlacidlo DISPLAY

Tlacidlo MENU na konzolach Xbox
Upevriovaci systém

Kovova upeviiovacia skrutka
Napéjaci kabel (EU/US alebo UK...)
(15a) a napajaci adaptér (15b)

Kabel USB-C (16a) - USB-A (16b)
Quick release kabel USB-C- zastrcka
(17a) na zasuvku (17b)



O
—I—I—

AN
|

@®®?
|

18 Velky otvor so zavitom (pre upeviiovaci
systém a upeviiovaciu skrutku)

19 Otvory so zavitom pre pripevnenie k
pretekarskemu kokpitu (nie je sucastou
balenia)

20 Drziak kabla so suchym zipsom

21 Konektor napajacieho adaptéra
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22 USB-C konektor pretekarskeho volantu

23 Mini-DIN konektor pre radiacu paku
Thrustmaster, ruéni  brzdu alebo
rozboCovaé (vSetky predéavané
samostatne)

24 Konektor RJ12 pre sadu pedalov



UPOZORNENIE

Pred pouZitim tohto produktu si pozorne precitajte tento ndvod a odloZte si ho pre neskorsie pouzitie.

A Upozornenie - Uraz elektrickym pridom

* Vyrobok uchovavajte na suchom mieste a nevystavujte ho prachu alebo sine¢nému Ziareniu.

* Nekritte ani netahajte za konektory a kable.

* Na vyrobok ani na jeho konektory nevylievajte kvapaliny.

* Neskratujte vyrobok.

* Nikdy nerozoberajte vyrobok; nehadzte ho do ohnia a nevystavujte ho vysokym teplotam.

* Nepouzivajte iny napajaci kabel ako ten, ktory je dodavany s Vasim pretekarskym volantom.

* Nepouzivajte napajaci kabel, ak je poskodeny, rozdeleny alebo zlomeny.

* Uistite sa, ze napajaci kabel je spravne zapojeny do elektrickej zasuvky a spravne zapojeny do
konektora v zadnej asti zakladne pretekarskeho volantu.

* Neotvarajte pretekarsky volant: vo vnutri nie su Ziadne diely opravitené pouzivatefom. Pripadné
opravy musi vykonat vyrobca, jeho autorizovany zastupca alebo kvalifikovany technik.

* Pouzivajte iba upeviiovacie systémy / prislusenstvo ur¢ené vyrobcom.

* Ak pretekarsky volant funguje neobvykle (ak vydava neobvyklé zvuky, teplo alebo pachy), okamZite
ho prestarite pouzivat, odpojte napajaci kabel z elektrickej zasuvky a odpojte dalsie kable.

* Ak nebudete pretekarsky volant dih$i ¢as pouzivat, odpojte jeho napéjaci kabel z elektrickej zasuvky.

* Elektricka zasuvka musi byt umiestnena v blizkosti zariadenia a musi byt ahko pristupna.

PouZivajte iba napajaci zdroj uvedeny v pokynoch pre pouZivatela.

Informacie o napajacom zdroji

Zverejnené informacie Hodnota Jednotka
Meno alebo ochranna znamka vyrobcu, | GUILLEMOT CORPORATION S.A.
obchodné registracné ¢islo a adresa 414 196 758 Rennes

Place du Granier

BP 97143

35571 Chantepie Cedex

France
Identifikator modelu A481-1852590D
Vstupné napétie 100 - 240 V
Vstupna AC frekvencia 50 - 60 Hz
Vystupné napétie 18.5 VDC
Vystupny prid 2.6 A
Vystupny vykon 47.9 W
Priemern aktivna aginnost 87.8 %
Utinnost pri nizkom zatazeni (10%) 87.8 %
Spotreba energie bez zatazenia 0.10 W
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A Vetracie otvory

Dbajte na to, aby ste neblokovali Ziadny z vetracich otvorov na zakladni pretekarskeho volantu. Pre
optiméalne vetranie postupuijte takto:

* Umiestnite zakladriu volantu najmenej 10 cm od povrchov stien.

* Neumiestriujte zakladfiu do Ziadnych stiesnenych priestorov.

* Nezakryvaijte zakladriu.

* Na vetracich otvoroch zabrarite usadzovaniu prachu.

Z bezpeénostnych dévodov nikdy nepouzivajte pedalovu sadu s bosymi nohami alebo ked’
mate na nohach iba ponozky.
THRUSTMASTER® ODMIETA VSETKU ZODPOVEDNOST V PRIPADE ZRANENIA V SUVISLOSTI
S POUZITIM SADY PEDALOV BEZ OBUVI.

A Varovanie - Zranenia v désledku Force Feedback a opakovanych pohybov

Hranie s pretekarskym volantom s Force Feedback mdze spdsobit bolest svalov alebo kibov. Aby ste
sa vyhli problémom:

* Vyvarujte sa zdihavym hernym sedeniam.

* Po kazdej hodine hry si dajte 10 az 15 minitovy prestavku.

* Ak pocitite Unavu alebo bolest v rukach, zapastiach, ramenach, nohach alebo chodidlach, prestarite
hrat a na niekorko hodin si oddychnite, nez zaénete hrat znova.

* Ak priznaky alebo bolest pretrvavaju aj pri dalSom hrani, prestarite hrat a poradte sa so svojim
lekarom.

* Uchovavajte mimo dosahu deti.

* Pocas hry vzdy nechajte obe ruky spravne polozené na volante bez toho, aby ste ich tplne pustili.

* Pocas hrania nikdy nedavajte ruky alebo prsty pod pedéle alebo nikde blizko pedalovej stpravy.

* Pocas kalibracie a hry nikdy nedavajte ruku ani dlail do otvorov v pretekarskom volante.

* Uistite sa, Ze je zakladiia pretekarskeho volantu spravne zaistena podfa pokynov v tomto manuali.

TAZKY PRODUKT

S produktom mézu manipulovat iba Dajte pozor, aby vyrobok nespadol na Vas
pouzivatelia starsi ako 14 rokov alebo na niekoho iného!
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AVarovanie-Nebez ecenstvo privretia do pedalu pri hrani

* Udrzujte pedal mimo dosahu deti.

* Pocas hrania nikdy nedavajte prsty na boky pedalov alebo do ich blizkosti.

* Pocas hrania nikdy nedavajte prsty na zadnu zékladiu pedalu alebo do jej blizkosti.
* Pocas hrania nikdy nedavajte prsty na prednu zakladriu pedalu alebo do jej blizkosti

NIKDY NIKDY NIKDY

A Varovanie - Nebezpecenstvo privretia do pedalu mimo hrania

* Stpravu pedalov uloZte na bezpe¢nom mieste a uchovavajte ju mimo dosahu deti.
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PRIPOJENIE PRETEKARSKEHO VOLANTU

Pripevnenie pretekarskeho volantu na stél alebo pracovnii plochu

Zagnite pripojenim na spodnej strane volantu:

- napéjaci adaptér (21);

- kébel quick release USB-C (17a) do konektora USB-C (22);

- sada pedalov T3PM (24).

Nezabudnite dodrZat cesty pre rozne kable a pripevnite kable pomocou drziaka kabla so suchym zipsom (20).

1. Polozte pretekarsky volant na stl alebo na akykolvek iny vodorovny, rovny a stabilny povrch.

2. Vlozte upeviiovaciu skrutku (14) do systému uchytenia (13), potom utiahnite pristroj otacanim
skrutky proti smeru hodinovych rugiciek tak, aby sa dostala do velkého otvoru so zavitom (18)
umiestneného pod pretekarskym volantom, az kym nebude volant dokonale stabilny.

VAROVANIE: Nikdy neutahujte skrutku samostatne bez pripevneného systému!
(Mohlo by to poskodit pretekarsky volant.)
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PRIPOJENIE /
ODPOJENIE

SMER

Pre utiahnutie:

Otocte skrutku
proti smeru
hodinovych

ruéiciek

Pre uvolnenie:

Otocte skrutku
v smere
hodinovych
ruciciek
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Pripojenie pretekarskeho volantu k pretekarskemu kokpitu (nie je su€ast'ou balenia)

1. Polozte z&kladiu pretekarskeho volantu na policku kokpitu.
2. Zaskrutkujte dve skrutky M6 (nie su sucastou balenia) do police kokpitu a do dvoch otvorov so
zavitom na spodnej strane pretekarskeho volantu (19).

, A\ Dolesits A\
Dizka dvoch skrutiek M6 nesmie prekrocit hribku police o viac ako 0,47 palca / 12 mm; dihsie skrutky
mdzu spdsobit poskodenie vnatornych komponentov umiestnenych v zakladni pretekarskeho volantu.

3. V pripade potreby mdZete do velkého otvoru so zavitom (18) zaskrutkovat aj Standardny systém
uchytenia (13, 14).

Schémy nastavenia pretekarskeho volantu T248 pre kokpity a d'alSie podpery su k dispozicii na

https://support.thrustmaster.com: kliknite na Racing Wheels (Pretekarske Volanty) / T248 a potom
na Template - Cockpit Setup (Sablona - Nastavenie Kokpitu).
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INSTALACIA
AUTOMATICKA KALIBRACIA PRETEKARSKEHO VOLANTU A SADY PEDALOV

Ked zapojite pretekarsky volant do elektrickej zasuvky a pripojite USB konektor pretekarskeho volantu
ku konzole Xbox alebo k PC, volant sa automaticky samokalibruje.

Pocas tejto fazy sa pretekarsky volant bude rychlo otacat smerom dolava a doprava a pokryvat uhol
900 stupfiov, kym sa zastavi v strede.

UPOZORNENIE:
Pocas fazy autokalibracie sa nikdy nedotykajte pretekarskeho volantu!
(Mohlo by to mat' za nasledok nespravnu kalibraciu a/alebo zranenie oséb.)

Nikdy nepripéjajte pedalovi sadu k zakladni pretekarskeho volantu (ani ju neodpajajte od zakladne),
ked je pripojend k systému alebo pocas hry (mohlo by to mat za nasledok nespravnu kalibraciu).

Pred pripojenim pretekarskeho volantu k systému vzdy pripojte sadu pedalov.

Po dokonéeni kalibracie pretekérskeho volantu a spusteni hry sa pedale po niekolkych stlaceniach
automaticky skalibruju.

UPOZORNENIE:
Na pretekarskom volante nikdy nestlacajte pedale pocas
fazy autokalibracie alebo pocas nacitania hry!
(MéZe to mat' za nasledok nespravnu kalibraciu.)

Ak Vas pretekarsky volant al/alebo pedal nepracuju spravne alebo sa zdaju byt nespravne
kalibrované:

Vypnite konzolu (alebo PC) a Uplne odpojte pretekarsky volant. Potom znova pripojte vSetky kable
(vratane napéjacieho kabla a sady pedalov) a restartujte Vasu konzolu (alebo PC) a hru.
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INSTALACIA NA KONZOLY XBOX

1. Pripojte sadu pedalov T3PM ku konektoru zakladne RJ12 (24).

2. Zapojte napéjaci kabel a napajaci adaptér do elektrickej zasuvky.

3. Pripojte kabel USB-C (17) k USB-C portu zékladne (22).

4. Pripojte kabel USB-C/USB-A (16) ku kablu USB-C (17) a do portu USB-A na konzole Xbox.
Po zapnuti konzoly sa Va$ pretekarsky volant automaticky skalibruje.

Teraz méZete hrat!

Vezmite prosim na vedomie:

- Zoznam hier kompatibilnych s konzolou Xbox a pretekarskym volantom T248 je k dispozicii tu:
https://support.thrustmaster.com (v ¢asti Racing Wheels (Pretekarske volanty) / T248 / Games
Settings (Nastavenia hier). Tento zoznam je pravidelne aktualizovany.
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INSTALACIA NA PC

1. Navstivte stranku https://support.thrustmaster.com a stiahnite si ovladace a softvér Force
Feedback pre PC. Kliknite na Racing Wheels (Pretekarske volanty) / T248 / Drivers (Ovladace).

2. Pripojte sadu pedalov T3PM ku konektoru zakladne RJ12 (24).

3. Zapojte napajaci kabel a napajaci adaptér do elektrickej zasuvky.

4. Pripojte kabel USB-C (17) k USB-C portu zakladne (22).

5. Pripojte kabel USB-C/USB-A (16) ku kablu USB-C (17) a do portu USB-A na Vasom PC.

Teraz méZete hrat!
Vezmite prosim na vedomie:

- Na Ovladacom Paneli a v hrach je pretekarsky volant rozpoznany pod menom Thrustmaster
Advanced Racer.

UPDATING THE RACING WHEEL'’S FIRMWARE

Navstivte stranku https://support.thrustmaster.com.
Kliknite na Racing Wheels (Pretekarske volanty) / T248 / Firmware (Firmvér) a postupujte podia

pokynov.
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MAPOVANIE PRE KONZOLY XBOX

SHARE SHARE
LSB RSB

o7 o

D-PAD Vpravo + 0 O *
D-PAD VFavo n O 00 o D-PAD Hore

(@) 4 | DPADDole

()

D-PAD

VIEW MENU
XBOX

Prosim vezmite na vedomie:

- Obrazovka zobrazujlca telemetrické informéacie (T-RDD) momentalne nie je kompatibilna s konzolami
Xbox (je kompatibilna iba s PC).

- Niektoré funkcie (enkodéry, pocet akénych tladidiel) si obmedzené protokolom konzoly.

- Na konzole Xbox st tlacidla LSB a RSB na pretekarskom volante funkéné iba v niektorych
nadchadzajucich hrach (zoznam hier s touto funkciou sa pravidelne aktualizuje).
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MAPOVANIE PRE PC

EP=M4  EP=124  EP=U¥y  E4P=25¢
Eft+=id4  E2=iT4  E3ect94  Edes2i4
El=t54  E2=t64  E3=fs ¥  E4=204

POUZIVANIE ENKODEROV E1/E2 / E3/E4

Aktivny enkoder moZete vybrat stlaGenim prepinaca enkodera (4) nahor. Na obrazovke sa zobrazi
aktivny enkdder: E1, E2, E3, E4 za sebou a potom E1 ... atd.

Ked je vybrany enkdder (E1, E2, E3 alebo E4), st priradené nasledujlce funkcie:

- Push (P) stlacenim prepinaca enkodera (4) nadol.

- + stlaGenim prepinaca enkddera na pravej strane (5) nahor.

- - stlatenim prepinaca enkodera na pravej strane (5) nadol.

Zodpovedajtica akcia sa zobrazi na obrazovke.

Vezmite prosim na vedomie:

- Enkodéry E1, E2, E3 a E4 funguju vo vagsine hier.

- Obrazovka zobrazujlca telemetrické informacné funguje v hrach kompatibilnych s Thrustmaster SDK
(sprava na vyvoj softvéru). Zoznam kompatibilnych hier je k dispozicii tu:
https://support.thrustmaster.com (v Casti Racing Wheels (Pretekarske volanty) / T248 / Games
Settings (Nastavenia hier)). Tento zoznam je pravidelne aktualizovany.
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TLACIDLO MODE
ZOBRAZENIE INFORMACIi O PRETEKARSKOM VOLANTE A KONFIGURACIA PRETEKARSKEHO VOLANTU
A SADY PEDALOV

Stlagenim tlagidla MODE (9) vsttipte do ponuky MODE (REZIM).
Ked ste v tomto menu, zobrazia sa iba prvé dva segmenty.
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Smerové tlacidla (7) v tejto ponuke pouzite takto:

&
&

8 levelov

Navigacia Obrazovka Informacie / Moznosti
- Vyber konzoly Xbox
(prednastavené)
XBOX/IPC - Vyber systému PC

N

2 moznosti

Vyberte svoj systém:
konzola Xbox alebo PC

Poznamka: Aby ste potvrdili vyber
systému, stlacte tlacidlo MODE (9).
Ked sa na obrazovke zobrazi EXIT,
vyber sa ulozi.

N

3 zobrazenia

ABOUT
V8eobecné informécie

- Verzia firmvéru zakladne
pretekarskeho volantu

- Nazov zariadenia pripojeného k
mini-DIN konektoru (23)

- Typ sady pedalov pripojenej ku
konektoru RJ12 (24)

=l

6 moznosti

FFB
<: |:> Vyberte profil Force -FFB1
Feedback (pozrite si - FFB 2 (prednastavené)
sekciu FFB PROFILOVY -FFB3
3 moznosti DIAGRAM)
FORCE

Vyberte Urovei celkového
cinku sily na volant

- 270°
ROT® - 360°
<: E> Vyberte uhol natoGenia - 540°
(iba pre hry, pri ktorych - 720°
uhol natocenia nie je - 900°
6 moznosti automaticky) -AUTO = automaticky
(prednastavené)
- FLOOR: pozicia na podlahe
<: ¢ PEDAL (prednastavené)
Vyberte konfiguraciu sady - INV.: zavesena pozicia
pedalov (plynovy a spojkovy pedél st
2 moznosti obrétené)
1 . TEMP Teplota motora pretekarskeho
zobrazenie

Teplota motora

volantu sa zobrazuje v redlnom ¢ase

=l

1 moznost

RESET

Obnovte pretekarsky
volant na predvoleny
rezim.

-N: Nie

-Y: Ano

Vyberte Y a potom stlacte tlacidlo
MODE (9). Pretekarsky volant sa
vyresetuje, ked sa na obrazovke
zobrazi EXIT.
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FORCE
Umoziuje nastavit vetky silové efekty pretekarskeho volantu v redinom ¢ase (= priamo v pretekoch),
od 20 do 100%.

FFB 1
Efekt FFB 1 poskytuje linedrnu Force Feedback. Sila, ktoru citite, je 100% umerna sile pozadovanej
hrou.

FFB2aFFB3
Efekty FFB 2 a FFB 3 zvySuju spétnu vézbu, aby zvyraznili silu, ktora citite, v porovnani so silou
pozadovanou hrou.

Vezmite prosim na vedomie:

- Potvrdte svoje volby stlacenim tla¢idla MODE (9): Pred névratom na predvolend obrazovku sa
zobrazi EXIT (VYSTUP).

- Smerové tlacidla (7) st v hrach a v rozhrani konzoly deaktivované, ked je povolené tlacidlo MODE.
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TLACIDLO DISPLAY BUTTON
KONFIGURACIA DISPLEJA NASTAVENI TELEMETRIE
(v hrach na PC kompatibilnych s obrazovkou)

Vezmite prosim na vedomie:

- Zoznam hier na PC kompatibilnych s obrazovkou T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) je
dostupny tu: https://support.thrustmaster.com (v sekcii Racing Wheels (Pretekarske Volanty) / T248
| Games Settings (Herné Nastavenia)). Tento zoznam je pravidelne aktualizovany.

- Tlacidlo DISPLAY funguje iba v tychto hrach.

- Tlacidlo DISPLAY nie je momentéaine kompatibilné s konzolami Xbox.

Stla¢enim tlacidla DISPLAY (11) vstupte do ponuky DISPLAY (OBRAZOVKA).
Pokial ste v tomto menu, zobrazia sa iba posledné dva segmenty.
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Smerové tlacidla (7) v tejto ponuke pouzite takto:

Navigacia Obrazovka Informacie / Moznosti
Nie
Radiaca paka
SPEED
Nie
Rychlost

- REV >>: zlava doprava
- REV <<: sprava dolava
- REV ><: von smerom
do stredu

f <=

5 moznosti -REV <>: 7o stredu
0 zobrazenia naprie¢ RPM a volba pohfadu smerom von
segmentmi naprie¢ 9 segmentmi -REV - segmenty sa
nezobrazia
5levelov
- DRI: pozicia v
<: E> pretekoch
R - LAP: poget kél
2 moznosti Pozicia
- PBL: najlepsi osobny
TIME ¢as na kolo
<: E> g - C L: aktualny ¢as na
kolo
3 moznosti - L L: ¢as posledného
kola

Vezmite prosim na vedomie
- Potvrdte svoje volby stlacenim tladidla DISPLAY (11).
- Smerové tlacidla (7) su deaktivované v hrach a v rozhrani konzoly, ked je povolené tlacidio DISPLAY.
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ROZNE TIPY A CASTE OTAZKY

Navstivte https:/isupport.thrustmaster.com. Kliknite Racing Wheels (Pretekarske volanty) / T248,
a potom Manual (Navod) alebo FAQ (Casté otazky).
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PEDALOVA SADA T3PM
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TECHNICKE VLASTNOSTI

Pedélova sada

Pridavna tvrda pruzina (Cierna)
2.5 mm imbusovy kltu¢

Ty¢ na uchytenie pruziny

Horna pridrzna matka s podlozkou

o

22/32

Elastomérovy timiaci krizok (biely — Shore 70)
Horna plastova vymedzovacia viozka
(Cervend)

Makka pruzina (strieborna - predvolene
naintalovana)

Spodna plastova vymedzovacia viozka
(Cervend)



UPOZORNENIE

Pred pouZitim tohto produktu si pozorne precitajte tento ndvod a odloZte si ho pre neskorsie pouzitie.

Z bezpeénostnych dévodov nikdy nepouzivajte pedalovu sadu s bosymi nohami alebo ked’
mate na nohach iba ponozky.
THRUSTMASTER® ODMIETA VSETKU ZODPOVEDNOST V PRIPADE ZRANENIA V SUVISLOSTI
S POUZITIM SADY PEDALOV BEZ OBUVI.

A Varovanie — Nebezpecenstvo privretia do pedalovej sady pocas hrania

Pedalovu sadu drzte mimo dosahu deti.

* Pocas hrania nikdy nedavajte prsty na boky pedalov alebo do ich blizkosti.

* Pocas hrania nikdy nedavajte prsty na zadnu zékladiu pedalu alebo do jej blizkosti.
* Pocas hrania nikdy nedavajte prsty na prednu zakladiiu pedalu alebo do jej blizkosti.
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AUTOMATICKA KALIBRACIA SADY PEDALOV

DOLEZITE
- Nikdy nepripéjajte pedalovu sadu k zakladni pretekérskeho volantu (ani ho neodpéjajte od zakladne),
ked je pripojeny ku konzole Xbox, ani po¢as hrania hier (mohlo by to mat za nasledok nespravnu
kalibraciu).

- Pred pripojenim pretekarskeho volantu ku konzole alebo k PC, vzdy pripojte sadu pedalov.

- Po dokonceni kalibracie pretekarskeho volantu a spusteni hry sa pedale po niekofkych stlaceniach
automaticky skalibruju.

- Nikdy nestlacajte pedale pocas fazy autokalibracie pretekarskeho volantu alebo poas nagitania hry!
Maze to mat za nasledok nespravnu kalibréciu.

Ak Va$ pretekarsky volant alalebo sada pedalov nepracuju spravne alebo sa zdaju byt
nespravne kalibrované:

Vypnite konzolu a Uplne odpojte pretekarsky volant. Potom znova pripojte vSetky kable (vratane
napéjacieho kabla a sady pedalov) a restartujte konzolu a hru.
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PRIPOJENIE SADY PEDALOV K PODPERE ALEBO KU KOKPITU

Sadu pedalov je mozné pripevnit na rozne kompatibilné podpery (predavaju sa samostatne) pomocou
piatich otvorov so zavitom typu M6 umiestnenych pod zékladfiou. Za tymto ucelom, zaskrutkujte
najmenej dve skrutky M6 (nie su sucastou balenia) cez podpornt policku a do otvorov so zavitom na
spodnej strane zakladne sady pedalov.

Dolezité: dizka skrutiek M6 nesmie prekrocit hribku Vadej podpery o viac ako 0,47 palca/ 12 mm, aby
nedoslo k poskodeniu vnutornych komponentov sady pedalov.

°
}
JU
°

9

o (o] o 0/

~

Schémy nastavenia sady pedalov pre kokpity a dalSie podpery su k dispozicii na
https://support.thrustmaster.com: kliknite na polozku Racing Wheels (Pretekérske volanty) /
T3PM a potom na polozku Template - Cockpit setup (Sablona - Nastavenie kokpitu).
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NASTAVENIE SADY PEDALOV

Kazdy z troch pedalov obsahuje:
- Rameno pedala (10) s dvoma perforaciami.
- Plastovt podperu vrchnej ¢asti(11) (je medzi vrchnou ¢astou a ramenom) so $tyrmi perforaciami.

- Kovovu vrehnu €ast (12) s viacerymi perforaciami (devat pre plynovy pedal - Sest pre brzdu - Sest
pre spojku).

©® )
© 0o

UPOZORNENIE: Aby ste sa vyhli problémom s kalibraciou, pred vykonanim akychkofvek prav
pedalovej sady, vzdy odpojte USB kabel Vasho volantu od konzoly alebo pocitaca.

Nastavenie VYSKY plynového pedala

- Pomocou prilozeného 2,5 mm imbusového kltica (3) odskrutkujte dve skrutky drziace kovovid vrchnd
¢ast (12) a jej podperu (11) na mieste.

- Vlyberte pozadovanu vy3ku, potom zaskrutkujte a znovu utiahnite skrutky tak, aby kovova vrchna ¢ast
(12) a jej podpera (11) pevne drzali na svojom mieste.

o

@ed

®©®)
{

@ © (O

i

eee

U)
| ]

Nizka pozicia Vlysoka pozicia (predvolena)

=
I
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Nastavenie ROZOSTUPU troch pedalov

- Pomocou dodaného 2,5 mm imbusového klica (3) odskrutkujte dve skrutky drziace kovovl vrchnl
Cast (12) a jej podperu (11) na mieste.

- Vyberte si preferovanti polohu (dofava, na stred alebo doprava), potom zaskrutkujte a znovu utiahnite
skrutky tak, aby kovova vrchna Gast (12) a jej podpera (11) pevne drZali na svojom mieste.

Lava pozicia Pozicia na stred (predvolend) Prava pozicia

Poget moznych rozostupov na pedal:
- Tri pre plynovy pedal
- Tri pre brzdovy pedal
- Tri pre spojkovy pedal

Uprava SKLONU pedalov

- Pomocou dodaného 2,5 mm imbusového klica (3) odskrutkujte dve skrutky drziace kovovu vrchni
¢ast (12) a jej podperu (11) na mieste.

- Otocte plastovi podperu hlavy (11) o 180°, potom zaskrutkujte a znovu utiahnite skrutky tak, aby
kovova vrchna Cast (12) a jej podpera (11) pevne drzali na svojom mieste.

Priklady ilustrujuce plynovy pedal:

Menej sklonenda poloha (predvolend) Viac sklonena poloha

Pocet moznych poléh sklonu na pedal:
- Dve pre plynovy pedal
- Dve pre brzdovy pedal
- Dve pre spojkovy pedal

27132



ZAHRNUTA SADA BRZDOVYCH PRUZIN
4 mozné konfiguracie a nastavenia pre silu brzdného tlaku

Tento rezim Vam umoZriuje zaZit iny pocit a odpor pri brzdeni.
Mozete si zvolit, ¢i si ho chcete nainStalovat alebo nie, podla VaSich preferencii.

Stredny

Brzdny odpor Makky (predvoleny) Tvrdy Velmi tvrdy
Odporiiéané pouitie stol stol e dz:’:ﬁ’:a ay | Kot
Makka strieborna pruzina (8) X X
Biely timiaci kruZok z X X
elastoméru (6)
Tvrda Cierna pruzina (2) X X

1. Silnym potiahnutim za dolnt plastovi vymedzovaciu viozku (9) stlaite pruzinu a vytiahnete ty¢

pruziny (4) z jej miesta.

Metoda 1:

Metoda 2:
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2. Znovu umiestnite rozne prvky na ty¢ na uchytenie pruziny (4).
Zacnite spodnou plastovou vymedzovacou vlozkou (9), vyberte si pruzinu (2) alebo (8) a potom
hornu plastovt vymedzovaciu viozku (7).

3. Po zvolenej konfiguracii nainstalujte timiaci krizok z elastoméru (6).

4. Nastavte horni maticu s podlozkou (5) a umiestnite ju na svoje miesto.

5. Silne stlatte pruzinu, aby ste mohli na miesto umiestnit ty¢ na uchytenie pruziny (4)

Video, ktoré ukazuje, ako zmenit pruzinu, je k dispozicii na https://support.thrustmaster.com: kliknite
na polozku Racing Wheels (Pretekarske volanty) / T3PM.
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INFORMACIE O ZARUKE

Celosvetovo, spoloénost Guillemot Corporation S.A., ktorej sidlo sa nachadza na adrese Place du
Granier, B.P. 97143, 35571 Chantepie, Franctizsko (dalej len "Guillemot") zaru€uje spotrebitelovi, Ze
pocas zaruénej doby, ktora je zhodna s Easovym limitom na podanie reklaméacie na tento produkt, tento
Thrustmaster produkt nemé materiélne chyby ani vyrobné chyby.

V krajinach Eurdpskej tnie zaru¢na doba zodpoveda obdobiu dvoch (2) rokov od dodania produktu
Thrustmaster. V inych krajinach zodpoveda zarucng doba lehote pre podanie reklamécie na produkt
Thrustmaster podla platnych zakonov krajiny, v ktorej mal spotrebitel bydlisko k datumu kipy produktu
Thrustmaster (ak takyto zakon v prislu$nej krajine neexistuje, potom je zaruéna doba jeden (1) rok od
pdvodného datumu zakupenia produktu Thrustmaster).

Bez ohladu na vys$ie uvedené, sa na nabijateiné batérie vztahuje zaru¢na doba Siestich (6) mesiacov
od datumu nakupu.

Ak pocas zéruénej doby ddjde na produkte ku chybe, okamzite kontaktujte Technickd podporu, ktora
Vam oznami dal$i postup. Ak je chyba potvrdend, produkt musi byt vrateny v mieste jeho nakupu
(alebo na inom mieste uvedenom Technickou podporou).

V kontexte tejto zaruky ma Technickd podpora moznost rozhodnat, ¢i bude chybny produkt
spotrebitela bud vymeneny alebo opraveny do funkéného stavu. Ak v priebehu zéruénej doby podlieha
produkt Thrustmaster takejto oprave, kazda doba najmenej siedmych (7) dni, po¢as ktorych je vyrobok
nepouZitelny, bude doplnena do zostavajlcej zarucnej doby (toto obdobie zaina plyndt od datumu
Ziadosti spotrebitela alebo datumom, kedy je dany vyrobok dodany na opravu, ak je datum, kedy je
vyrobok dodany na opravu po datume podania Ziadosti). Ak to umoZzriuju platné pravne predpisy, pina
zodpovednost spolocnosti Guillemot a jej dcérskych spolocnosti (vratane naslednych $kod) je
obmedzena na navrat produktu do funkéného stavu alebo na vymenu produktu Thrustmaster. Ak to
dovoluje platné pravo, spolo¢nost Guillemot neposkytuje zaruku obchodovatelnosti a spdsobilosti pre
urcité pouzitie.

Tato zaruka sa nevztahuje na: 1. ak bol vyrobok upraveny, otvoreny, pozmeneny alebo poSkodeny v
dosledku nevhodného alebo hrubého pouzivania, nedbanlivosti, nehody, bezného opotrebenia, alebo
akejkolvek inej priciny nesuvisiacej s materialnou alebo vyrobnou chybou (vratane, nie v8ak vylutne,
kombinacie vyrobku Thrustmaster s akymkolvek nevhodnym prvkom, vratane napéjacich zdrojov,
nabijatelnych batérii, nabijaciek, alebo inych prvkov, ktoré Guillemot nedodéava pre tento vyrobok); (2)
ak bol vyrobok pouzity na akékolvek iné pouZitie ako na doméce pouZitie, a to aj na profesionaine,
alebo komeréné Ucely (napriklad herne, Skolenia, sitaze); (3) v pripade nedodrZania pokynov
poskytnutych Technickou podporou; (4) softvér, pricom uvedeny softvér podlieha osobitnej zaruke; (5)
spotrebné materidly (prvky, ktoré sa maju vymenit pocas Zivotnosti vyrobku: napriklad jednorazové
batérie, zvukové supravy alebo slichadla); (6) na prisluSenstvo (napriklad kable, puzdra, vrecka, tasky,
popruhy na zapastie); (7) ak bol vyrobok predany vo verejnej drazbe.

Téato zaruka nie je prenosna.

Zakonné prava spotrebitela, pokial ide o zakony platné pre predaj spotrebného tovaru v jeho alebo jej
krajine, nie st touto zarukou ovplyvnené.
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Dalsie zaruéné ustanovenia

Pogas zarucnej lehoty, Guillemot neposkytuje Ziadne nahradné diely, vzhladom na skutoénost, ze
Technicka podpora je jedina strana opravnena otvorit a/alebo opravit akykolvek Thrustmaster produkt
(Vynimkou je pripadné poziadanie Technickej podpory o nasledovanie pisomnych pokynov na opravy,
ktoré ma vykonat uzivatel - napriklad pre ich jednoduchost a dostupné opravné postupy — a v pripade
potreby dodanie nahradnych dielov uzivatelovi).

Kvoli inovanym cyklom a vzhladom na ochranu know-how a obchodného tajomstva spolognosti,
Guillemot neposkytuje opravné postupy alebo nahradné diely na Thrustmaster produkty po uplynuti ich
zarucnej lehoty.

Zodpovednost’

Ak to dovoluju platné zakony, spolonost Guillemot Corporation S.A. (dalej len "Guillemot") a jej
dcérske spolocnosti nenest Ziadnu zodpovednost za akékolvek $kody spdsobené jednym alebo
viacerymi z nasledujucich pripadov: 1. vyrobok bol upraveny, otvoreny alebo pozmeneny; (2)
nedodrzali sa montazne indtrukcie; (3) nevhodné alebo hrubé pouZzivanie, nedbalost, nehoda
(napriklad néraz); (4) bezné opotrebenie; (5) pouZivanie vyrobku na akékolvek iné pouzitie ako na
doméce pouZitie, a to aj na profesionaine, alebo komeréné uéely (napriklad herne, Skolenia, sitaze).
Ak to dovoluju platné zakony, spolo¢nost Guillemot a jej dcérske spoloénosti nenesi Ziadnu
zodpovednost za akékolvek Skody, ktoré nesuvisia s materidinou alebo vyrobnou vadou vo vztahu k
vyrobku (vratane, nie vSak vylutne, za akékolvek Skody spdsobené priamo alebo nepriamo
akymkolvek softvérom, alebo kombinacie vyrobku Thrustmaster s akymkolvek nevhodnym prvkom,
vratane napdjacich zdrojov, nabijatelnych batérii, nabijaciek alebo inych prvkov, ktoré Guillemot
nedodava pre tento vyrobok).

( THRUSTMASTER® )
TECHNICKA PODPORA

https://support.thrustmaster.com

. OEG
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AUTORSKE PRAVA

©2022 Guillemot Corporation S.A. V3etky prava vyhradené. Thrustmaster® je registrovana ochranna znamka
spolocnosti Guillemot Corporation S.A. Vyraba a distribuuje ju spolo¢nost Guillemot Corporation S.A.

Microsoft, Xbox, Xbox ,Sphere* Design, Xbox Series X|S, Xbox One a Windows 10/11 su ochranné
znamky skupiny spoloénosti Microsoft.

Vsetky ostatné ochranné znamky a nazvy znaciek su tymto uznané a st majetkom ich prislunych
vlastnikov. Obsah, dizajn a technické parametre sa mdzu menit bez predchadzajiiceho upozornenia a
moézu sa v jednotlivych krajinach lisit. Fotografie a ilustracie nie su zavéazné. Navrhnuté v Severnej
Amerike a Europe, vyrobené v Cine.

ODPORUCANIE PRE OCHRANU ZIVOTNEHO PROSTREDIA

« V Eurdpskej unii, V UK a Turecku: Na konci svojej Zivotnosti by sa nemal tento
produkt vyhodit s beznym domovym odpadom, ale mal by byt odovzdany na
recyklaciu v zbernom mieste na likvidaciu odpadu z elektrickych a elektronickych
zariadeni. (WEEE). Potvrdzujici symbol o recyklacii najdete na produkte, na navode
na pouzitie alebo na obale. V zavislosti od ich vlastnosti, mozu byt materidly
recyklované. Prostrednictvom recyklacie a inych foriem spracovania odpadu z
elektrickych a elektronickych zariadeni méZzete vyznamne prispiet k ochrane
Zivotného prostredia. Pre ziskanie informacie o pre vas najblizSom moznom mieste

odovzdania, kontaktujte miestne organy.

Pre v3etky ostatné krajiny: Dodrzujte miestne zékony o recyklacii elektrickych a elektronickych

zariadeni.

Ponechajte si tieto informéacie. Farby a ozdobnost sa mézu lisit.
Plastové spony a lepiace pasky by sa mali z vyrobku pred jeho pouzitim odstranit.
www.thrustmaster.com

*Pouzitelné pre EU, UK a Turecko

g
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J=248

XBOX SERIES X|S-HEZ / XBOX ONE-HOZ ES PC-HEZ

Hasznalati Utmutato

FIGYELMEZTETES:
Ahhoz, hogy a T248 versenykormany megfeleléen miikodjon Xbox Series X|S, Xbox One
és PC jatékokkal, sziikséges lehet a jaték automatikus frissitésének telepitése
(erre akkor van lehet8ség, ha a konzol vagy a PC csatlakoztatva van az intemethez).
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MUSZAKI LEIRAS

W=

©o NG

T248 alap

Kormanykerék

T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) kijelz6
Enkéder kivalaszté kapcsold és enkéder nyomd
funkcio

+ és - enkoder kivalasztd kapcsold

2 magneses valtofil (Fel és Le)

Irényitdgombok

VIEW gomb Xbox konzolokon

MODE gomb
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10
1"
12

14
15

16
17

(16E]

Xbox gomb

DISPLAY gomb

MENU gomb Xbox konzolokon
Rogzitdrendszer

Fém régzitécsavar

Aramkabel (EU/USA vagy UK...) (15a) és
aramatalakito (15b)

USB-C (16a) - USB-A (16b) kabel

USB-C kabel - csatlakoz¢ (17a) aljzat (17b)



18 Nagy menetes lyuk (rdgzitérendszerhez és
csavarhoz)

19 Menetes lyuk verseny pilétafiilkébe (nem a
csomag része) szereléshez

20 Tépbzaras kabelrdgzité

21 Tapadapter csatlakozo
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Versenykormany USB-C csatlakozéja
Mini-DIN  csatlakoz6 ~ Thrustmaster
sebvaltohoz, kézifékhez vagy halézati
elosztéhoz (mind kiilén kaphato)

RJ12 csatlakozd pedalszetthez



FIGYELMEZTETES

Hasznalat elétt figyelmesen olvassa el az Utmutatét és tartsa meg késébbi hasznélatra.

A Figyelmeztetés — Elektromos aramiités

* Tartsa a terméket széraz helyen és ne tegye ki pornak vagy napfénynek.

* Ne csavarja vagy htizza meg a csatlakozot és kabelt.

* A termék vagy a csatlakozéja ne érintkezzen folyadékkal.

* Ne zérja rovidre a terméket.

* Ne szerelje szét a terméket; ne dobja bele tiizbe és ne tegye ki magas hémérsékletnek.

* Csak a versenykormanyhoz tartozé aramkabelt hasznalja.

* Ne hasznalja az aramkabelt, ha a kabel vagy a csatlakozok sériiltek, szakadtak vagy torottek.

* Gy6z6djon meg réla, hogy az aramkabel megfeleld médon van bedugva a konnektorba és megfeleld
madon csatlakozik a versenykormany hatuljan talalhatoé csatlakozoba.

* Ne nyissa fel a versenykormanyt: semmilyen a felhasznalé &ltal javithatod alkatrész nincs benne.
Csak a gyart6, a meghatalmazott képviseld és szakképzett technikus javithatja a terméket.

* Kizardlag a gyarto altal megjeldlt régzitd rendszert/kiegészit6t hasznalja.

* Amennyiben a versenykormany miikddésében hibat észlel (ha a megszokottdl eltérd a hangja, a
hémérséklete vagy a szaga), azonnal hagyja abba a hasznalatat, hizza ki az aramkabelt a
konnektorbol és az egyéb kabeleket az eszkdzbdl.

* Amennyiben a versenykormanyt hosszabb ideig nem hasznalja, hizza ki az aramkabelt a
konnektorbdl.

* A konnektor legyen a felszerelés kdzelében, konnyen hozzaférheté helyen.

Csak a haszndlati Utmutatéban felsorolt tapegységet haszndlja.

Tapegység illeszté tajékoztato

Téjékoztatd tartalma Erték Egység
Gyarté neve vagy védjegye, GUILLEMOT CORPORATION S.A.
cégjegyzékszama és cime 414 196 758 Rennes

Place du Granier

BP 97143

35571 Chantepie Cedex

Franciaorszag
Modellazonositd A481-1852590D
Bemeneti fesziiltség 100 - 240 V
Bemend valtdaram frekvencia 50 - 60 Hz
Kimeneti feszliltség 18.5 VDC
Kimeneti &ramerésség 2.6 A
Kimend teljesitmény 47.9 W
Aktiv izemmaddban mért atlagos hatasfok | 87.8 %
Hatésfok alacsony terhelésnél (10%) 87.8 %
Uresjarat( izemmodban 0.10 W
fellép6 energiafogyasztas
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A Szellozés

Gy6z6djoén meg réla, hogy semmi nem gétolja a versenykormany alapjanak a szellézését. A megfelelé
szellézés érdekében tegye a kovetkezoket:

* Helyezze a kormany alapjat legalabb 10 cm-re a fal felllettél.

* Ne tegye az alapot szk helyre.

* Ne fedje le az alapot.

* Ne keriljon por a szelldz6nyilasokba.

Biztonsagi okokbdl, soha ne hasznalja a pedalokat mezitlab vagy csak zoknit viselve.
A THRUSTMASTER® SEMMILYEN SERULESERT NEM VALLAL FELELOSSEGET, AMI A

PEDALOK CIPO NELKULI HASZNALATABOL ERED.
A Figyelmeztetés — Az ismétl6d6 mozdulatokbol és az erdvisszacsatolasbol adédo

sériilések

Force feedbackkel miikddd versenykormany hasznalata izom vagy iziileti fajdalmakhoz vezethet. Hogy

ezt elkerilje:

* Ne jatsszon tll sokaig egyszerre.

* Tartson minden jatékkal toltott ora utan 10-15 perc sziinetet.

* Ha faradtsagot vagy barmilyen fajdalmat észlel a kézfejében, csukléjaban, labfejében vagy lababan,
hagyja abba a jatékot és pihenjen par 6rat az Uj jaték megkezdése elétt.

* Ha a fent emlitett tlinetek vagy fajdalom Ujra jelentkezik jaték kdzben, hagyja abba és keresse fel
orvosat.

* Tartsa gyermekektdl tavol.

* Jaték kozben, mindig tartsa mind a két kezét a kormanyom a megfeleld helyen, anélkiil, hogy
teljesen elengedné.

* Jaték kdzben, soha ne tegye a kezét vagy ujjait a pedalok ala vagy a pedalok kézelébe.

* Kalibralas és jaték kdzben, soha ne tegye a kezét vagy karjat a versenykormany nyilasaiba.

* Gy6zddjon meg réla, hogy az alabbi Utmutatd utasitasainak megfelelden van a versenykormany alap
rogzitve.

NEHEZ TERMEK

A terméket csak 14 éves vagy anndl iddsebb Ne ejtse a terméket magara vagy masokra!
jatékos hasznalhatja
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HELYES HIBAS

A

* A pedalszettet tartsa gyermekektél tavol.

* Jaték kdzben, soha ne helyezze az ujjait a pedalok oldalara vagy az oldal kdzelébe.
* Jaték kdzben, soha ne helyezze az ujjait a pedalok mogé vagy a hatulja kozelébe.
* Jaték kdzben, soha ne helyezze az ujjait a pedalok elé vagy az eleje kozelébe.

Figyelmeztetés — A pedalok becsipddést okozhatnak jaték kozben

HIBAS

HIBAS

A

* A pedalszettet tartsa biztonsagos helyen és gyermekektdl tavol.

Figyelmeztetés — A pedalok becsipédést okozhatnak jatékon kiviil
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A VERSENYKORMANY ROGZITESE

A versenykormany rogzitése asztalfeliiletre
Kezdje a kormany also részének csatlakoztatasaval:
a tapadapter (21);
USB-C kabel (17a) USB-C csatlakozohoz (22);
a T3PM pedalszett (24).
Gy6zddjén meg rola, hogy megfelelé modon csatlakoztatja a kiilonboz6 kabeleket, majd a végén
rogzitse ket a tépdzaras kabeltartoval (20).

1. Helyezze a versenykormanyt az asztalra, vagy barmely vizszintes, lapos és stabil felliletre.

2. Helyezze be a rogzitécsavart (14) a rogzitorendszerbe (13), majd addig csavarja a csavart az
oramutatd jarasaval ellentétes irdnyba a versenykormany aljan talalhaté nagy menetes lyukba (18),
amig az tokéletesen stabilan nem all.

FIGYELMEZTETES: Ne hiizza meg a csavart 6nmagaban, anélkiil, hogy a rogzitérendszer
a helyén lenne! (A versenykormany sériilését okozhatja.)
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ROGZITES /
ELTAVOLITAS

IRANY

Rogzités:

Forgassa a csavart
az 6ramutaté
jarasaval
ellentétes iranyba

Kiengedés:

Forgassa a csavart
az 6ramutaté
jarasaval
megegyez6
iranyba
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A versenykormany rogzitése pilotafiilkébe (nem a csomag része)

1. Helyezze a versenykormany alapjat a pilétafiilke tartojara.
2. Csavarjon ketté M6-os csavart (nem a csomag része) a pildtafiilkében talalhatd rogzitébe és a
versenykormany aljan talalhaté két csavarhelybe (19).

A Fontos A

Az M6-0s csavar nem lehet hosszabb, mint maga a pedalrogzité vastagsaga plusz 12 mm, hogy
elkertiljiik a hosszabb csavar okozta a versenykormany alapjaban talélhato belsd elemek sériilését.

3. Ha szlikséges, haszndlja a standard régzitérendszert (13, 14) és hajtsa be a rogzitécsavart a nagy
menetes lyukba (18).

A T248 versenykormany pilotafiilkébe vagy egyéb tartéra szereléséhez sziikséges abrak, itt

érhetdek el: https://support.thrustmaster.com: kattintson a Racing Wheels (Versenykormanyok) /
T248-ra majd a Template - Cockpit Setup-ra (Sablon - Pilétafiilke Beallitas).
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UZEMBE HELYEZES
AUTOMATIKUS VERSENYKORMANY ES PEDALSZETT KALIBRALAS

A kormany automatikusan bekalibralja magat ahogy, a versenykormanyt bedugja a konnektorba és a
versenykormany USB csatlakozéjat az Xbox konzolba vagy PC-be.

Ebben a fazisban, a versenykormany gyorsan elforog jobb és bal iranyba, egy 900 fokos szdget
lefedve, miel6tt megalina kézépen.

FIGYELMEZTETES:
Soha ne nytljon a versenykormanyhoz mikozben az kalibralja magat!
(Ez nem megfeleld kalibralashoz és/vagy személyi sériiléshez vezethet.)

Soha ne csatlakoztassa a pedalszettet a versenykormany alapjahoz (vagy hizza ki az alapbél) amikor
az a rendszerhez van csatlakoztatva vagy jaték kézben (ez kalibralasbél fakadd problémahoz
vezethet).

Mindig a pedélokat csatlakoztassa elészér a kormanyhoz, majd a kormanyt a rendszerhez.

Miutan a kormany bekalibralta magat és a jaték elkezdddott, a pedalok néhanyszori lenyomés utan
automatikusan kalibralédnak.

FIGYELMEZTETES:
Soha ne nyomja le a pedalokat a versenykormany kalibralasa vagy a jaték betoltése kozben!
(Ez kalibralasbol fakado problémahoz vezethet.)

Ha a versenykormany és/vagy pedalok nem rendeltetésszeriien miikodnek vagy rosszul vannak
kalibralva:

Kapcsolja ki a konzolt (vagy PC-t), teljesen huzza ki a kormanyt, majd csatlakoztassa Ujra a kabeleket
(beleértve az dramkabelt és a pedalok kabelét is), inditsa Ujra a konzolt (vagy PC-t) és a jatékot.
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TELEPITES XBOX KONZOLOKRA

1. Csatlakoztassa a T3PM pedalszettet az alap RJ12 csatlakozéjahoz (24).

2. Dugja be az dramkabelt és a tapadaptert egy konnektorba.

3. Csatlakoztassa az USB-C kabelt (17) az alap USB-C portjahoz (22).

4. Csatlakoztassa az USB-C/USB-A kabelt (16) az USB-C kabelhez (17) és az Xbox konzol USB-A
portjahoz.

Miutan a konzolt bekapcsolta, a versenykormany automatikusan bekalibralja magat.

Mar jatszhat is!

Megjegyzés:

- Az Xbox konzollal és T248 versenykormannyal kompatibilis jatékok listaja itt érhetd el:
https://support.thrustmaster.com (a Racing Wheels (Versenykormanyok) / T248 / Games
Settings (J4ték Beallitasok) részben). A listat rendszeresen frissitjiik.
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UZEMBE HELYEZES PC-N

1. Latogasson el a https://support.thrustmaster.com weboldalra az illesztéprogram és a Force
Feedback szoftver letdltéséhez PC-re. Kattintson a Racing Wheels / T248 / Drivers-re.

2. Csatlakoztassa a T3PM pedalszettet az alap RJ12 csatlakozojahoz (24).

3. Dugja be az dramkabelt és az adaptert a konnektorba.

4. Csatlakoztassa az USB-C kabelt (17) az alap USB-C portjahoz (22).

5. Csatlakoztassa az USB-C/USB-A kabelt (16) az USB-C kabelhez (17) és a PC USB-A portjahoz.

Mar jatszhat is!
Megjegyzés:
- A Vezérl6pult és a jatékok a versenykormanyt a Thrustmaster Advanced Racer név alatt ismerik fel.

A VERSENYKORMANY FIRMWARE-JENEK FRISSITESE

Latogasson el a https://support.thrustmaster.com weboldalra.
Kattintson a Racing Wheels (Versenykormanyok) / T248 / Firmware-re (Firmware) és kdvesse az
utasitasokat.

12/32


https://support.thrustmaster.com/
https://support.thrustmaster.com/

XBOX KONZOL GOMBKIOSZTAS

MEGOSZTAS MEGOSZTA
LSB RSB

® @

o o Q oR SHH-
®

D-PAD Le

D-PAD

NEZET MENU

XBOX

Megjegyzés:

- A tavmérd informaciét megjelenitd kijelz6 (T-RDD) jelenleg nem kompatibilis Xbox konzolon (csak
PC-n kompatibilis).

- Néhany funkciét (enkoderek, akciogombok szama) a konzol protkoll nem engedélyez.

- Xbox-ot hasznéalva, a versenykormany LSB és RSB gombjai csak néhany Gjabb jatékkal mikodnek
(ezen jatékok listajat rendszeresen frissitjtik).
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PC GOMBKIOSZTAS

D-PAD

EMP=tty  EP=12y  E3P=y  EdP=25y
Ef+=144  En=174  E3=194  Ed=214
El=t5¥  E2=6%  E3=8%  E4=20¥

AZE1/E2/E3/E4 ENKODEREK HASZNALATA
Az enkdder kivalasztd kapcsolo (4) felfelé nyomasaval tudja az aktiv enkddert kivélasztani. Az aktiv
enkoder megjelenik a képernyén: E1, E2, E3, E4 egymas utan, majd E1... és igy tovabb Ujra.
Amikor az enkoder kivalasztasra keriil (E1, E2, E3 vagy E4) a kovetkezd hozzatartozé funkciok
érhetbek el:

Push (P) az enkdder kivalaszt kapcsolo lefelé nyomasaval (4).

+ az jobboldali enkéder kivalasztd kapcsolé felfelé nyomasaval (5).

- az jobboldali enkoder kivalaszto kapcsold lefelé nyomasaval (5).
A kapcsolodo tevékenység a képernyén megjelenik.

Megjegyzés:

- Az E1, E2, E3 és E4 enkoderek a legtobb jatekban mikadnek.

- A tavméré funkciok megjelenitése a Thrustmaster SDK-val (szoftverfejleszté készlet) kompatibilis
jatékokban mikaodik. A kompatibilis jatékok listaja itt érhetd el: https://support.thrustmaster.com (a
Racing Wheels (Versenykormanyok) / T248 / Games Settings (Jaték Beallitasok) részben). A listat
rendszeresen frissitjiik.
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MODE GOMB

INFORMACIO MEGJELENITESE A VERSENYKORMANYON ES A VERSENYKORMANY ES PEDALSZETT
BEALLITASA

Nyomja meg a MODE gombot (9) a MODE (MOD) menii eléréséhez.
Ebben a meniiben csak az elsd két szegmens jelenik meg.

15/32



A kovetkezé modon haszndlja az iranyitdgombokat (7) ebben a meniiben:

8 szint

Navigalas Kijelzé Informacié / Opcidk
- Xbox konzol kivalasztasa

(alapértelmezett)
XBOX/PC - PC rendszer kivalasztasa

ICY=

2 opcid

Valassza ki a rendszert:
Xbox konzol vagy PC

Megjegyzés: A kivalasztott

rendszert a MODE gomb (9)
lenyomasaval érvényesitheti.
vélasztas az EXIT-el mentddil

A
k.

A=

3 megjelenités

ABOUT
Altaléanos informécio

- A kormany alapjanak firmware

verzitja

- Amini-DIN-hez csatlakoztatott

eszkoz neve (23)
- ARJ12-héz csatlakoztatott

pedalszett tipusa (24)
<: E> \Flggssza ki a Force IEES; (alapértelmezett)
Feedback profit (lasd FFB | ~ T2 P
3 opci6 PROFIL ABRA rész)
FORCE
<: Valassza ki a kormany
altalanos erdhatas szintjét 20%| 35% | 50% | 65% | 80% [L00%)
6 opcié
ROT® - 270°
Vélassza ki az elforgatas | - 360°
sz0gét - 540°
(csak azokban a - 720°
y Jatékokban, ahol az - 900°
6 opcio elforgatas szége nem - AUTO = automatikus
automatikus) (alapértelmezett)
- FLOOR: padlé pozicié
PEDAL (alapértelmezett)
Vélassza ki a pedalszett - INV.: felfiiggesztett pozicio
. bedllitast (a gaz és kuplung meg vannak
2 opcid cserélve)
Akormany motor
1 Kielz6 TEMP hémérsékletének valos idej
Motor hémérséklete megjelenitése
RESET i EZ:‘
<: E> a:sezr:ag%:g;many Vélaszd az Y, majd nyomd meg a
i alapértelmezett médba MODE gombot (9). A kormény
1 opcio i visszadllitasat az EXIT jelzi.
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FORCE
Lehetévé teszi a versenykormany er6hatasanak valos ideji (=versenyen belili) 20-rol 100%-ra
allitasat.

FORCE

mE
1o obod

20% 35%

FFB PROFIL ABRA (FFB 1/FFB 2/ FFB 3)

FFB profile

5
S
a 5
o
L
=

FORCE REQUES

FFB 1
Az FFB 1 hatas linearis Force Feedbacket biztosit. Az erd, amit érez az 100%-ban azonos a jatékban
szlikséges erokifejtéssel.

FFB2ésFFB3
Az FFB 2 és FFB 3 hatasok felerdsitik a Force Feedbacket, annak érdekében, hogy felnagyitsa az
erckifejtést, amit a jaték megkdvetel.

Megjegyzés:

- Ervényesitse a valasztasat a MODE gomb (9) lenyomésaval: az EXIT (KILEPES) jelenik meg, miel6tt
visszatérne az alapértelmezett képernyo.

- Az irdnyitdgombok (7) nem miikddnek a jatékokban és konzolok eszkdzeiben, amikor a MODE gomb
aktiv.
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DISPLAY GOMB
A TAVMERO BEALLITASOK MEGJELENITESENEK KONFIGURALASA
(a kijelzével kompatibilis PC jatékokban)

Megjegyzés:

- A T-RDD (Thrustmaster Race Dash Display) kijelzével PC kompatibilis jatékok listéja itt érheté el:
https://support.thrustmaster.com (a Racing Wheels (Versenykormanyok) / T248 / Games Settings
(Jaték Beallitasok) részben). A listat rendszeresen frissitjiik.

- A DISPLAY gomb csak ezekben a jatékokban mikédik.

- A DISPLAY gomb jelenleg nem kompatibilis Xbox konzolokon.

Nyomja meg a DISPLAY gombot (11), hogy a DISPLAY (MEGJELENITES) meniit elérje.
Ebben a meniiben csak az utolsé két szegmens jelenik meg.
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A kovetkezé modon haszndlja az iranyitdgombokat (7) ebben a meniiben:

Navigalas Kijelzé Informacio / Opcidk
Nem
Sebvalto
SPEED
Nem
Sebesség

h
U

=l

5opcié a
szegmensek
megjelenitésére

Ford./perc és 9 féle
szegmens nézet
kivélasztasa

- REV >>: balrdl jobbra
- REV <<: jobbrdl balra
- REV ><: kintrdl
kézépre

- REV <>: kdzéprél
kifelé

- REV --: nincs
megjelenités

5 szint
<: E> - DRI: versenyhelyezés
- LAP: kérok szama
2 opci() Pozicié
TIME - PBL: legjobb egyéni
e [l Kbridd
- C L: jelenlegi koridé
” - L L: utols¢ koridé
3 opcié
Megjegyzés:

- Ervényesitse a valasztasat a DISPLAY gomb (11) lenyomasaval.

- Az iranyitégombok (7) nem mikodnek a jatékokban és a konzolok eszkdzeiben amikor a DISPLAY

gomb aktiv.
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TIPPEK ES GYIK

Latogasson el a https://support.thrustmaster.com weboldalra. Kattintson a Racing Wheels
(Versenykormanyok) / T248-ra, majd a Manual-re (Utmutatd) vagy FAQ-re (GYIK).
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T3PM PEDALSZETT
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MUSZAKI LEIRAS

QR wWN =S

Pedélszett

Kiegészitd kemény rugo (fekete)
2.5 mm imbuszkulcs

Rugé tartérad

Felsd tartofej alatéttel
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Felsé mlianyag tavtartd (piros)

Gyenge rugd (ezlst - alapértelmezettként
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Alsé miianyag tavtarto (piros)



FIGYELMEZTETES

Hasznalat elétt figyelmesen olvassa el az Gtmutatét és tartsa meg késébbi hasznélatra.

Biztonsagi okokbol, soha ne hasznalja a pedalokat mezitlab vagy csak zoknit viselve.
A THRUSTMASTER® SEMMILYEN SERULESERT NEM VALLAL FELELOSSEGET, AMI A
PEDALOK CIPO NELKULI HASZNALATABOL ERED.

* A pedalszettet tartsa gyermekektd! tavol.

* Jaték kdzben, soha ne helyezze az ujjait a pedalok oldaléra vagy az oldal kézelébe
* Jaték kdzben, soha ne helyezze az ujjait a pedalok mdgé vagy a hatulja kozelébe.
* Jaték kdzben, soha ne helyezze az ujjait a pedalok elé vagy az eleje kozelébe.

Figyelmeztetés — A pedalok becsipédést okozhatnak jaték kozben
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A PEDALOK AUTOMATIKUS KALIBRALASA

FONTOS
- Soha ne csatlakoztassa a pedalszettet a versenykormany alapjahoz (vagy hizza ki az alapbdl)
amikor az Xbox konzolhoz van csatlakoztatva vagy jaték kbzben (kalibrélasi problémakat okozhat).

- Mindig a pedalszettet csatlakoztassa elészér, mieldtt a versenykormanyt a konzolhoz vagy PC-hez
csatlakoztatna.

- Miutan a kormany bekalibralta magat és On elkezdte a jatékot, a pedalok néhanyszori lenyomas utan
automatikusan kalibralédnak.

- Soha ne Iépjen a pedalokra, mialatt a kormany kalibralja magat, vagy amikor a jaték betdltddik, hogy
elkeriilhesse a kalibralasbdl fakado problémakat.

Ha a versenykormany és/vagy pedalok nem rendeltetésszeriien miikddnek vagy rosszul vannak
kalibralva:

Kapcsolja ki a konzolt, teljesen huzza ki a kormanyt, majd csatlakoztassa Ujra a kabeleket (beleértve
az aramkabelt és a pedalok kabelét is), és inditsa Ujra a konzolt és a jatékot.
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A PEDALSZETT ROGZITESE TARTORA VAGY PILOTAFULKEBE

A pedalszett aljan taldlhaté 6t M6 méretli menetes lyuknak kdszénhetden, a kiildnb6zé kompatibilis
tartok széles skaljara rogzithetd. Csavarjon legaldbb két M6-os csavart (nem a csomag része) a
tartéba és a pedalszett aljan taldlhaté menetes lyukakba.

Fontos: a két M6-os csavar nem lehet hosszabb, mint maga a pedalrdgzitd vastagsaga plusz 12 mm,
hogy elkerilhesse a pedalszett belsé elemeinek a sériilését.
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A pedalszett pilotafiilkébe vagy egyéb tartora szereléséhez sziikséges abrakat itt érheti el:
https://support.thrustmaster.com: kattintson a Racing Wheels (Versenykormanyok) / T3PM-re,
majd a Template - Cockpit setup-ra (Sablon — Pilétafiilke beallitas).
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A PEDALSZETT BEALLITASA

Mind a harom pedal tartalmazza:
- Pedaltarto (10) két lyukkal.

- Manyag pedalfej rogzitd (11) (a tart6 és a fej kozétt helyezkedik el) négy lyukkal.
- Fém pedalfej (12) szamos lyukkal (kilenc a gazpedalhoz - hat a fékhez — hat a kuplunghoz).

@

®
O o
@

1]

0OC 00

FIGYELMEZTETES: A kalibralasi problémakat elkeriilendd, mindig htzza ki a kormany USB
kabelét a konzolbol vagy PC-bél, miel6tt barmilyen valtozast végrehajtana a pedalokon.

A gazpedal MAGASSAGANAK beallitasa

- A 2.5 mm-es imbuszkulcs segitségével (3), csavarja ki a két csavart, melyek a fém pedalfejet (12) és
a tartéjat (11) rogzitik.

- Allitsa be a kivant magassagot és rakja vissza, majd hiizza meg a csavarokat Gjra gy, hogy a fém
pedalfej (12) és tartja (11) er6sen legyen rogzitve.
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Alacsony pozicié Magas pozicio (alapértelmezett)
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A harom pedal HELYZETENEK beallitasa

- A 2.5 mm-es imbuszkulcs segitségével (3), csavarja ki a két csavart, melyek a fém pedalfejet (12) és
atartojat (11) rogzitik.

- Allitsa be a kivant poziciot (balra, kozépre vagy jobbra), majd rakja vissza, és hizza meg a
csavarokat Ujra gy, hogy a fém pedalfej (12) és tartoja (11) erdsen legyen régzitve.

Példak a fékpedalon keresztll bemutatva:

Bal pozici6 Kézéps6 pozicio (alapértelmezett) Jobb pozicié

A pedalok elhelyezkedésének lehetésége pedalonként:
- Harom a gazpedal
- Harom a fékpedal
- Harom a kuplung esetében

A pedalok DOLESSZOGENEK beallitasa

- A 2.5 mm-es imbuszkulcs segitségével (3), csavarja ki a két csavart, melyek a fém pedalfejet (12) és
a tartéjat (11) rogzitik.

- Miutan ez megtortént, forditsa el a mlianyag pedalfej tartot (11) 180°-al, utana rakja vissza és htizza
meg a csavarokat Ugy, hogy a fém fej (12) és a tartéja (11) stabilan alljon.

Példak a gdzpedalon keresztiil bemutatva:

Kevésbé ddl (alapértelmezett) Jobban dél
A pedalok d8lésszégének bedllitdsai pedalonként:
- Kettd a gazpedal
- Kett6 a fékpedal

- Kettd a kuplung esetében
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A FEKRUGOK HASZNALATA
A fékezderd 4 lehetséges konfiguracioja és beallitasa

Ez a kiegészitd lehetvé teszi, hogy a fékezés egy Uj élményét és ellenallasat tapasztalja meg.
A kiegészité hasznélata opciondlis egyéni elképzelés szerint.

. - Kozepes . Nagyon
Fékellenallas Gyenge (alapértelmezett) Kemény kemény
Javasolt hasznalat Asztal Asztal Pe:tiaarltsézett Pilotafiilke
Gyenge eziist rugd (8) X X
Fehér elasztomer parnazott
o X X
gyrd (6)
Kemény fekete rugo (2) X X

1. Er6sen huzza le a rugét az alsé mlanyag tavtarto felé (9), igy sszenyomva ki tudja venni a rugd
tartérudat (4) a helyérél.

1-es modszer:

2-es modszer:

= | —
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2. Helyezze vissza a killonbdz6 elemeket a rugd tartéridra (4).
Kezdje az alsé miianyag tavtartéval (9), a kivalasztott rugéval (2) vagy (8), majd a felsé mianyag
tavtartoval (7) fejezze be.

3. Miutan kivalasztotta a bedllitast, helyezze be az elasztomer parazott gy(irit (6).

4. Allitsa be a felsd tartofejet az alatéttel (5) és rakja be a megfeleld helyzetbe.

5. Erdsen nyomja dssze a rugdt, hogy a rugd tartorudat (4) berakhassa a helyére.

A rugd cseréjét bemutatd vided itt érhetd el: https:/support.thrustmaster.com: kattintson a Racing
Wheels (Versenykormanyok) / T3PM-re.
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TERMEKSZAVATOSSAGI TAJEKOZTATO

A franciaorszagi kézpont Guillemot Coporation S.A. (tovabbiakban “Guillemot”) (székhelyének cime:
Place du Granier, B.P. 97143, 35571 Chantepie, Franciaorszag) vilagszerte garantalja a vasarldinak,
hogy a Thrustmaster altal forgalmazott termék anyag és gyartasi hibaktél mentes és a meghatarozott
szavatossagi idon belll a termékkel szemben a cég eljar, ha sziikséges. Az Eurdpai Uni6 orszagain
belll ez a szavatossagi idd a Thrustmaster termék kiszallitasatol szamitott két (2) év. Mas
orszagokban, a Thrustmaster termékekre vonatkozd szavatossagi idére azon helyi jogszabalyok
alkalmazandok, ahol a vasarlé a vasarlas ideje alatt allando jelleggel tartdzkodott (ha a széban forgd
orszagnak nincsen ilyen jellegl térvénykezése, abban az esetben a Thrustmaster termék eredeti
idejének vasarlasatol szamitva a szavatossagi idd egy (1) év).

A fent meghatarozottak ellenére, az akkumulatorok szavatossagi ideje a vasarlastél szamitott hat (6)
hénapon belll lejar.

Amennyiben a szavatossagi idd alatt a termékben meghibasodast észlel, gy azonnal Iépjen kapcsolatba a
Vevészolgalattal és 6k megmondjak mit kell tennie. Ha a meghibasodast jovahagyjék, a terméket vissza kell
vinnie a vasarlas helyszinére (vagy a Vevdszolgalat altal kijeldlt helyre).

A jotallas keretein beliil, a vasarld hibas termékét a Vevészolgalat vagy kicseréli, vagy megjavitia. Ha, a
szavatossagi id6n bellll a Thrustmaster termék javitas alatt all legalabb (7) hét napig, abban az esetben, a
kiesett napok szamaval a szavatossagi id6 meghosszabbithatd (ezt az idészakot az alabbiak szerint kel
szamolni: vagy attol a datumtél kezdve amikor a vasarlo panaszt tett vagy attdl a datumtdl kezdve, amikor a
termék javitasra atadasra kerlit, amennyiben ez a datum nem esik egybe a panasztétel iddpontjaval). Ha az
alkalmazandé jogszabalyok megengedik, a Guillemot és a lednyvallalatai (kdzvetett kérokat is beleértve)
egyarant a Thrustmaster termék helyredllitasara vagy annak a kicserélésre kell, hogy térekedjen. Ha az
alkalmazandé  jogszabalyok  megengedik, Guilemot a termék felhaszndlhatésagaval  és
rendeltetésével kapcsolatban nem vallal garanciét.

A termékszavatossag nem érvényes: (1) ha a terméket barmilyen formaban médositottak, felnyitottak, nem
rendeltetésszerlien hasznalték, egyéb kiilsé sériiléseknek tették ki, gondatianul kezelték vagy normélis
mértékben elhasznalddott és az ebbdl fakadd karok nem vezethetdek vissza a termék gyari meghibasodasra
(beleértve, de nem kizarélagosan azt az esetet, amikor a Thrustmaster terméket valamilyen nem a Guillemot
altal forgalmazott tapegységgel, akkumulatorral, téltével vagy egyéb eszkdzzel hasznalték); (2) ha a terméket
nem csak sajat haszndlatra, hanem szakmai vagy kereskedelmi célokra is felhasznaltak (pl.: jatékszoba,
tréning, versenyek); (3) ha a vasarlo nem kovette a Vev8szolgalat utasitasait (4) szoftver hiba esetén. Arra méas
madon meghatérozott jétallas érvényes; (5) fogydeszkdzokre (olyan eszkdzok, amelyeket a termék élettartaima
alatt kel cserélni. Pl.: eldobhato elemek, fejhallgatd vagy headset filparna); (6) kiegészitékre (pl.: kabelek,
tokok, tasakok, taskak, csukld rogzitdk); (7) ha a terméket aukcio soran vasaroltak meg.

Ajotallas nem atrunazhato.

A vasarlo torvényes jogaira nincs hatassal a termékszavatossag, akarmilyen torvények is vonatkozzanak a
sajat orszagaban megvasarolt termékekre.
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Tovabbi termékszavatossaggal kapcsolatos rendelkezések

A szavatossagi id6 alatt, Guillemot semmiféle alkatrészt nem bocsajthat a vasarlé részére, mivel csak
a Vevészolgalatnak van kizérélagos joga ahhoz, hogy felnyisson és/vagy megszereljen akarmilyen
Thrustmaster terméket (kivételt képez az az eset, amikor a Vevészolgalat kiilén irasos instrukciokkal
latja el a vasarlét a szerelést illeten és az ehhez sziikséges alkatrészeket is a rendelkezésére
bocsajtja pl.: ha nagyon egyszer( és titoktartast nem igényld szerelési folyamatrél van sz6.)

Az innovécios ciklusra valé tekintettel és a termék szabadalmanak, illetve az Uzleti titkdnak védelme
érdekében, Guillemot nem tesz igéretet olyan Thrustmaster termék javitasara és nem szolgaltat hozza
alkatrészt, amelynek a termékszavatossaga mar lejart.

Felelésségvallalas

Ha az alkalmazandd jogszabalyok megengedik, a Guillemot Corporation S.A. (tovabbiakban
“Guillemot”) és leanyvallalatai nem vallainak semmiféle feleldsséget, ha a karok az alabbiak szerint
keletkeztek: (1) a terméket barmilyen formaban médositottak vagy felnyitottak ; (2) nem tartottak be az
Osszeszerelési utasitast; (3) a terméket nem rendeltetésszerlien hasznaltak, egyéb kilsé sériiléseknek
tették ki (pl.: nyomasnak), gondatlanul kezelték ; (4) a termék normalis mértékben hasznalodott el; (5)
a terméket nem csak sajat hasznalatra, hanem szakmai vagy kereskedelmi célokra is felhasznaltak
(pl.: jatékszoba, tréning, versenyek). Amennyiben az alkalmazando jogszabalyok lehetévé teszik, gy
Guillemot és a leanyvallalatai nem vallalnak felelésséget azon karokért, amelyek nem a termék
mindségi vagy gyartasi probléméjabél fakadnak. (beleértve, de nem kizérélagosan azt az esetet,
amikor a karokat direkt vagy indirekt modon egy szoftver okozza vagy a Thrustmaster terméket
valamilyen nem a Guillemot altal forgalmazott tapegységgel, akkumulatorral, toltével vagy egyéb
eszkozzel hasznaltak.)

( THRUSTMVIASTER® )
VEVOSZOLGALAT

https://support.thrustmaster.com

. o3mG
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SZERZO! JOG

©2022 Guillemot Corporation S.A. Minden jog fenntartva. A Thrustmaster® a Guillemot Corporation
S.A. bejegyzett védjegye. Gyartja és forgalmazza a Guillemot Corporation S.A.

A Microsoft, Xbox, az Xbox “Sphere” Design, az Xbox Series X|S, az Xbox One és a Windows 10/11 a
Microsoft cégcsoport védjegyei.

Minden egyéb védjegy és markanév igazolva van és az adott tulajdonos tulajdonaban all. A képek,
termék megnevezések és jellemzék nem kotelezd érvényliek. A tartalom, a design és egyéb
specifikaciok barmikor modosithatok tovabbi értesités nélkiil és orszagonként eltérhetnek. A fényképek
és illusztraciok nem kotelezd érvényliek. Eszak-Amerikaban és Eurépaban tervezve és Kinaban
gyartva.

KORNYEZETVEDELMI AJANLAS

Az Eurdpai Unién, az Egyesiilt Kirdlysagon és Térokorszagon belil: ha a termék
élettartama lejart, ne dobja ki a haztartasi szeméttel egyitt, hanem adja le egy az
elektromos és elektronikus berendezések hulladékéanak Ujrafelhasznalasaért felelés
gytijtéponton. (WEEE)

Ezt az alabbi ikon is jeldli, amit a terméken, hasznalati Gtmutaton és csomagolason is
megtalal.

Az anyag sajatossagaitdl fliggden, Ujrafelhaszndlasra lehet alkalmas. Az
Ujrafelhasznalassal és azzal, hogy az elektromos és elektronikus berendezések hulladék
megsemmisitésének a modjat koveti, jelentdsen hozzajarul a kérmnyezete védelméhez. Lépjen kapcsolatba a
helyi 6nkormanyzattal, hogy hol talélhaté az Onhodz legkézelebbi gydjtdpont.

Nem Eurépai Uni6és orszagokban: Vegye figyelembe a helyi elektromos és elektronikus hulladék
Ujrafelhasznalasra vonatkozo torvényt.

Orizze meg a tajékoztatot. A szinek és diszités eltérhetnek.
Tavolitsa el a miianyag régzitket és ragasztészalagokat a hasznalatba vétel el6tt.
www.thrustmaster.com

*EU-ban, a UK-ban és Térékorszégban alkalmazhato

*
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